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第1回調査からの推移（性・年齢・職業別）

Q3　望ましいキャリア形成

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 40.5 44.6 40.5 42.9 49.0 50.3 50.9 36.6 23.9 21.9 26.2 26.1 24.6 24.4 23.1 32.4

男性 39.6 45.8 41.4 41.8 51.1 51.6 50.3 38.4 24.4 21.5 25.2 25.4 23.5 23.0 24.1 28.9

女性 41.3 43.6 39.7 44.0 47.4 49.1 51.4 34.9 23.4 22.3 27.1 26.8 25.4 25.6 22.3 35.6

20－29歳 36.6 44.1 38.9 33.9 40.3 51.1 54.8 38.6 33.5 29.9 36.6 35.4 42.9 28.2 26.8 35.6

30－39歳 42.6 40.1 34.9 41.0 45.1 46.7 49.3 34.7 31.5 30.4 37.4 35.7 32.8 33.9 27.9 37.3

40－49歳 38.7 40.6 37.2 36.6 50.9 48.0 53.1 30.0 26.8 27.0 30.3 33.4 28.4 27.6 30.2 39.6

50－59歳 40.1 41.6 40.4 45.2 48.9 49.7 48.2 35.0 21.3 22.9 22.9 24.4 22.7 28.8 29.6 37.4

60－69歳 42.3 48.9 48.4 45.9 49.6 52.1 50.6 38.5 18.0 14.9 19.7 20.0 21.8 20.4 19.5 30.4

70歳以上 43.1 53.0 41.8 51.2 53.9 53.4 51.0 41.8 10.2 7.3 12.7 11.4 11.8 12.2 13.3 20.4

有職 39.8 42.5 38.4 40.0 46.4 48.4 50.1 33.5 26.1 24.9 28.7 28.6 27.8 28.7 27.3 35.3

 専門・技術職 47.4 39.4 36.1 35.3 46.9 49.9 47.5 31.5 32.8 33.0 35.7 37.6 30.5 33.2 30.3 37.0

 管理職 47.7 45.1 42.6 47.7 51.2 54.0 51.6 32.6 25.8 30.8 26.5 27.8 28.5 23.9 25.0 34.1

 事務職 44.2 50.2 44.4 44.8 52.9 52.3 59.1 35.8 27.7 28.0 32.6 32.4 32.4 31.8 27.5 42.1

 営業・販売職 33.2 35.7 34.3 42.4 43.3 51.6 56.3 33.1 29.0 23.1 29.9 29.3 33.3 25.4 25.8 37.5

サービス職 32.1 38.1 33.3 36.4 37.3 43.8 47.8 32.9 27.2 22.4 28.3 24.7 25.9 27.9 27.6 35.7

保守的職業 66.7 68.4 64.7 12.5 63.6 56.3 71.4 40.0 16.7 31.6 23.5 50.0 9.1 25.0 21.4 36.0

運輸・通信的職業 32.1 40.9 29.6 39.3 51.3 48.9 44.4 39.0 28.6 31.8 25.9 29.5 23.1 31.1 33.3 26.0

技能工・労務職 38.0 44.8 39.6 41.1 46.8 43.4 43.6 27.3 20.1 19.5 22.6 19.3 20.2 25.0 23.9 27.3

無職 41.6 47.7 44.0 47.4 52.7 53.1 52.1 43.7 19.9 17.5 21.8 22.4 20.1 17.9 16.9 25.7

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 15.3 15.1 14.0 13.3 11.7 11.3 10.1 9.5

男性 20.1 20.4 18.4 18.4 14.9 15.9 12.6 13.3

女性 11.0 10.8 10.3 8.6 9.1 7.5 8.0 6.0

20－29歳 18.0 14.4 11.2 17.7 11.2 14.9 10.8 10.3

30－39歳 13.7 17.0 15.6 11.3 12.6 10.3 11.2 12.3

40－49歳 15.3 14.8 15.6 12.9 8.8 11.5 8.2 9.3

50－59歳 16.5 17.7 15.2 13.9 12.7 8.7 7.0 6.4

60－69歳 15.0 13.5 13.3 13.1 12.1 11.9 12.6 8.9

70歳以上 12.2 12.9 11.3 12.1 12.0 12.2 10.2 11.3

有職 17.6 18.2 16.9 16.0 13.5 11.7 10.8 11.0

 専門・技術職 10.5 15.3 16.6 15.3 13.2 10.5 13.4 11.2

 管理職 15.9 17.3 20.4 16.6 8.1 10.6 16.1 13.6

 事務職 13.3 9.2 9.9 8.5 6.2 5.0 5.7 5.4

 営業・販売職 21.4 27.6 21.4 18.5 13.5 9.8 8.6 16.9

サービス職 19.4 23.1 22.9 19.9 20.2 15.4 8.8 10.0

保守的職業 8.3 0.0 0.0 25.0 0.0 18.8 0.0 4.0

運輸・通信的職業 21.4 13.6 11.1 21.3 15.4 13.3 2.8 10.4

技能工・労務職 21.4 18.1 16.9 16.2 16.7 15.6 15.3 15.2

無職 11.1 10.5 9.0 9.2 9.1 10.7 9.0 6.3

一企業キャリア：「１つの企業に長く勤め、だんだん管理的な地位になっていくコース」＋「1つの企業に長く勤め、ある仕事の専門家になるコース」

複数企業キャリア：「いくつかの企業を経験して、だんだん管理的な地位になっていくコース」＋「いくつかの企業を経験して、ある仕事の専門家になるコース」

独立自営キャリア：「最初は雇われて働き、後に独立して仕事をするコース」＋「最初から独立して仕事をするコース」

複数企業キャリア一企業キャリア

独立自営キャリア

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q4　社会的分配の原理

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 77.5 77.9 83.0 83.8 83.9 84.1 84.7 79.1 84.2 83.7 83.8 86.9 88.6 88.5 87.3 79.5

男性 80.1 82.0 86.5 84.4 85.5 85.5 85.7 81.0 83.9 83.3 84.2 85.7 87.2 86.5 86.3 77.0

女性 75.2 74.6 80.0 83.2 82.6 83.0 83.9 77.3 84.4 84.0 83.4 88.1 89.7 90.1 88.2 81.9

20－29歳 83.1 78.6 85.8 85.6 92.3 87.8 89.8 88.0 81.7 81.0 82.5 87.1 90.3 92.6 88.5 83.3

30－39歳 80.9 81.3 90.0 89.8 89.4 91.4 92.4 88.6 83.3 82.0 83.2 84.1 89.9 90.6 88.8 83.1

40－49歳 79.9 77.0 80.3 84.9 86.7 89.5 91.0 81.7 84.5 82.2 81.7 86.6 89.9 88.5 88.1 78.7

50－59歳 73.9 76.4 80.1 82.3 77.8 83.9 86.0 81.9 84.7 82.7 86.2 86.8 87.1 88.5 86.9 80.8

60－69歳 74.3 79.1 83.7 81.8 79.8 80.4 77.0 76.3 87.2 88.1 84.8 90.3 88.5 87.5 85.6 77.2

70歳以上 73.4 75.3 79.4 79.1 84.3 75.8 80.7 69.2 81.9 85.0 83.1 86.2 87.3 85.9 87.6 78.0

有職 79.0 78.0 84.0 84.7 85.6 86.4 87.6 81.8 84.9 82.7 84.6 86.5 88.1 88.9 87.9 80.2

 専門・技術職 80.1 75.9 81.9 87.1 87.1 87.3 86.1 82.5 83.6 80.8 82.7 83.8 88.4 88.1 89.0 79.7

 管理職 84.8 84.2 85.8 89.4 88.6 86.7 89.5 87.1 84.1 82.0 88.9 84.1 84.6 83.2 86.3 76.5

 事務職 80.4 81.9 86.3 85.7 86.2 89.1 93.3 85.4 81.8 84.6 85.6 86.1 89.3 91.8 89.1 85.4

 営業・販売職 76.5 81.9 86.1 84.2 85.8 85.2 89.1 80.0 82.8 84.2 80.6 85.3 93.6 92.6 85.2 76.9

 サービス職 74.3 79.7 82.2 81.8 86.0 87.0 85.1 82.1 89.2 82.2 86.8 88.0 85.1 91.3 89.0 81.4

 保守的職業 100.0 78.9 88.2 100.0 54.5 68.8 78.6 80.0 83.3 73.7 94.1 87.5 90.9 93.8 78.6 88.0

 運輸・通信的職業 82.1 79.5 77.8 83.6 87.2 91.1 86.1 83.1 89.3 86.4 85.2 88.5 89.7 88.9 75.0 81.8

 技能工・労務職 78.4 71.5 83.4 81.3 82.3 83.2 85.9 79.5 85.2 82.4 83.8 89.7 88.2 86.7 90.2 78.0

無職 74.7 77.8 81.1 82.4 81.6 80.7 80.4 72.9 82.9 85.2 82.3 87.5 89.2 87.8 86.5 77.9

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 30.6 29.8 32.5 29.8 31.7 35.4 38.0 33.3 19.6 18.0 19.7 18.0 20.7 22.9 22.7 19.1

男性 32.2 31.4 32.6 31.1 31.4 35.3 41.1 31.8 18.3 17.7 17.7 17.8 19.8 24.0 20.9 17.2

女性 29.2 28.5 32.3 28.6 32.0 35.4 35.5 34.7 20.6 18.3 21.3 18.2 21.4 22.0 24.2 20.8

20－29歳 29.9 29.4 34.0 28.4 38.3 41.0 41.4 48.1 17.5 14.7 18.2 17.0 19.4 23.9 21.7 24.0

30－39歳 28.8 28.0 34.7 29.6 30.2 35.8 37.3 35.6 14.6 16.5 16.3 15.0 15.2 20.0 20.3 19.5

40－49歳 28.3 27.5 29.7 31.5 33.4 37.1 37.1 31.1 16.6 15.8 20.4 17.7 16.2 18.8 15.9 14.1

50－59歳 29.9 29.3 35.1 31.4 33.6 31.4 38.7 32.8 17.3 15.9 19.3 16.8 23.1 20.9 21.3 16.3

60－69歳 33.3 31.2 33.0 27.2 30.6 33.1 38.9 28.2 26.1 21.3 21.3 21.2 24.0 24.3 23.0 19.2

70歳以上 35.2 33.9 27.1 30.1 28.2 37.2 36.7 32.4 28.3 24.1 22.3 20.1 23.2 29.2 30.1 22.9

有職 30.7 29.1 33.5 30.6 32.3 34.4 38.6 33.8 17.6 16.5 18.4 17.1 18.5 20.5 20.9 17.8

 専門・技術職 30.3 26.1 35.0 27.9 33.3 32.9 40.9 36.2 14.3 12.8 20.2 13.5 16.4 14.3 16.6 16.7

 管理職 28.8 31.6 31.5 31.8 31.7 41.6 37.1 21.2 15.9 12.0 9.3 14.6 12.2 18.6 15.3 6.8

 事務職 29.1 28.7 32.3 32.4 27.6 33.6 34.2 33.8 11.2 16.0 13.4 18.5 15.6 20.0 20.7 16.7

 営業・販売職 33.6 30.8 30.3 32.1 31.9 31.1 34.4 35.6 15.1 11.8 12.9 12.5 14.2 19.7 26.6 16.9

 サービス職 28.0 33.2 36.4 31.3 35.1 36.1 39.0 36.4 23.1 15.7 24.4 18.2 25.4 20.2 21.5 20.7

 保守的職業 41.7 21.1 23.5 25.0 27.3 37.5 28.6 20.0 16.7 21.1 41.2 0.0 18.2 31.3 14.3 16.0

 運輸・通信的職業 32.1 31.8 29.6 36.1 35.9 46.7 36.1 31.2 17.9 36.4 16.7 37.7 28.2 33.3 30.6 22.1

 技能工・労務職 31.3 27.2 35.1 29.3 30.5 31.3 39.9 40.2 21.4 20.5 23.0 18.7 19.2 28.1 28.2 23.5

無職 30.4 30.9 30.6 28.6 31.1 36.9 37.2 32.1 23.1 20.4 21.8 19.4 23.8 26.6 25.4 21.8

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計

実績原理：「実績をあげた人ほど多く得るのが望ましい」

努力原理：「努力した人ほど多く得るのが望ましい」

必要原理：「必要としている人が必要なだけ得るのが望ましい」

平等原理：「誰でもが同じくらいに得るのが望ましい」

努力原理

平等原理

実績原理

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

必要原理
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Q5　日本型雇用慣行

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 72.3 77.5 76.1 78.0 86.1 87.5 87.9 82.0 60.8 61.8 62.3 66.7 71.9 74.5 76.3 70.4

男性 71.2 75.8 74.7 77.2 86.3 87.4 87.0 81.3 58.5 58.4 59.8 65.3 73.3 74.6 74.7 69.7

女性 73.3 78.8 77.4 78.8 85.9 87.5 88.6 82.7 62.8 64.7 64.4 68.0 70.8 74.4 77.7 71.0

20－29歳 67.0 73.5 64.0 65.3 81.1 84.6 87.3 75.1 56.2 54.5 54.1 56.1 75.5 74.5 72.6 69.1

30－39歳 69.1 72.0 72.6 72.1 85.9 86.4 88.4 78.0 56.8 57.7 55.8 62.3 63.8 73.1 72.8 66.5

40－49歳 70.8 77.3 74.6 76.9 86.5 87.8 88.6 78.5 55.3 58.2 61.5 66.4 68.2 70.2 73.7 63.7

50－59歳 71.0 77.1 78.9 80.0 86.0 85.2 88.1 81.3 60.2 61.3 61.8 67.4 72.0 73.0 76.2 69.2

60－69歳 75.4 80.1 78.4 82.6 86.5 89.8 88.1 84.1 66.9 67.9 67.4 69.5 72.4 75.5 75.7 72.3

70歳以上 83.2 84.0 85.0 85.4 87.7 88.7 87.1 88.5 73.0 70.1 72.0 74.5 79.1 80.2 82.1 77.4

有職 70.4 75.3 74.0 75.9 86.1 87.1 88.8 80.0 58.2 58.2 59.1 63.3 69.0 70.6 75.1 67.5

 専門・技術職 70.4 76.8 70.8 75.6 85.8 86.3 88.1 76.6 57.5 47.8 58.5 63.8 68.6 70.1 76.6 66.5

 管理職 68.9 75.9 76.5 78.8 88.6 92.0 91.1 84.1 57.6 48.1 51.2 60.3 70.7 76.1 70.2 64.4

 事務職 69.1 79.2 74.8 76.4 89.8 90.9 91.2 82.1 53.3 60.4 60.1 58.7 65.3 70.9 77.2 64.6

 営業・販売職 68.5 72.9 76.1 77.2 78.7 91.0 81.3 80.0 54.6 57.5 62.2 62.0 64.5 68.9 68.0 66.9

 サービス職 67.5 71.3 71.3 74.9 88.2 82.7 86.4 83.2 58.2 60.8 53.1 66.7 71.1 69.2 74.1 70.0

 保守的職業 75.0 78.9 94.1 87.5 90.9 87.5 85.7 76.0 41.7 68.4 64.7 62.5 100.0 87.5 92.9 76.0

 運輸・通信的職業 64.3 68.2 72.2 73.8 71.8 82.2 86.1 77.9 64.3 63.6 61.1 68.9 69.2 73.3 83.3 64.9

 技能工・労務職 74.2 76.0 75.2 75.7 86.7 84.4 94.5 76.5 62.0 61.9 64.2 65.4 68.0 69.1 76.7 64.4

無職 75.7 80.7 79.8 81.2 86.1 88.0 86.5 86.7 65.5 67.4 67.8 71.8 75.9 80.4 78.2 76.8

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 74.6 76.9 79.1 77.8 84.3 88.1 88.9 87.2 50.8 53.6 53.8 61.1 64.5 68.2 64.2 63.7

男性 81.0 82.6 85.1 82.9 89.8 90.8 91.3 90.2 50.3 54.9 54.2 60.9 63.9 68.0 61.4 63.1

女性 69.1 72.2 73.9 73.2 80.0 85.9 87.0 84.4 51.2 52.5 53.6 61.3 65.0 68.4 66.5 64.4

20－29歳 79.2 80.2 84.5 75.3 92.3 93.6 94.3 85.4 54.0 55.6 56.4 61.3 62.8 66.5 62.4 57.1

30－39歳 79.1 80.3 81.2 78.9 91.1 93.6 92.0 86.0 56.1 60.8 59.2 65.4 67.0 71.1 71.0 67.8

40－49歳 73.5 76.0 77.1 82.1 89.9 92.9 91.8 87.8 53.8 54.5 54.9 64.7 71.6 74.1 73.2 73.5

50－59歳 73.1 76.6 79.1 76.1 81.3 85.2 92.7 88.8 48.9 57.0 57.0 63.3 67.3 70.2 67.4 73.3

60－69歳 73.7 77.3 79.9 80.3 82.1 85.5 86.6 87.5 47.3 47.5 50.3 58.4 62.1 68.1 62.6 56.8

70歳以上 69.1 70.9 73.4 72.6 75.9 82.1 83.1 86.6 43.1 46.5 43.2 52.7 57.3 59.1 53.8 54.5

有職 77.2 80.2 82.2 79.0 86.7 90.1 92.1 87.7 53.1 56.0 55.6 63.4 67.1 69.5 67.2 67.1

 専門・技術職 82.6 82.8 84.8 85.0 90.9 92.2 93.2 87.8 53.3 56.2 56.0 61.5 63.2 72.2 67.1 63.6

 管理職 87.9 92.5 87.0 86.8 93.5 93.8 97.6 93.9 59.1 64.7 52.5 66.9 56.9 68.1 62.9 70.5

 事務職 71.2 78.8 79.9 80.3 88.4 91.4 88.6 87.9 57.5 62.1 58.8 63.3 69.3 66.8 69.9 71.7

 営業・販売職 76.5 81.0 88.1 79.9 85.8 94.3 96.1 87.5 52.5 53.4 54.7 71.2 70.2 71.3 67.2 65.0

 サービス職 76.5 78.0 80.2 74.9 82.9 87.5 91.7 87.9 51.5 52.8 55.8 60.8 70.6 71.6 64.0 67.5

 保守的職業 100.0 89.5 76.5 62.5 72.7 87.5 85.7 88.0 58.3 57.9 41.2 75.0 72.7 62.5 71.4 64.0

 運輸・通信的職業 80.4 79.5 79.6 68.9 92.3 95.6 86.1 84.4 50.0 54.5 70.4 54.1 74.4 71.1 69.4 64.9

 技能工・労務職 77.9 76.8 79.5 74.8 80.3 85.2 89.6 83.3 52.9 53.6 53.1 63.6 69.0 67.2 70.6 73.5

無職 70.2 72.0 73.6 76.0 80.8 85.0 84.1 86.3 46.7 50.0 50.8 57.7 60.9 66.1 59.6 56.0

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 70.6 72.1 73.6 71.6 71.7 73.2 68.9 59.1

男性 73.7 79.1 78.1 76.0 73.8 75.5 71.1 63.5

女性 67.9 66.4 69.8 67.5 70.1 71.3 67.2 55.1

20－29歳 73.4 75.1 72.6 76.8 80.6 78.2 75.2 55.4

30－39歳 70.0 79.1 76.2 72.3 75.3 72.8 71.4 63.6

40－49歳 73.7 72.5 75.5 74.6 76.7 75.9 73.2 59.8

50－59歳 69.5 70.0 74.5 73.9 70.4 77.3 72.3 54.2

60－69歳 70.3 70.2 73.4 68.7 70.6 73.6 70.1 55.5

70歳以上 64.8 66.9 66.9 64.3 63.4 64.7 59.2 65.2

有職 73.4 75.1 75.7 74.7 75.8 75.4 72.4 57.9

 専門・技術職 71.8 81.8 78.3 76.5 76.7 76.3 72.7 62.0

 管理職 75.8 83.5 80.9 82.1 69.9 79.6 77.4 68.2

 事務職 73.3 72.7 78.0 77.2 74.2 73.6 69.4 53.8

 営業・販売職 79.4 74.7 76.1 77.2 83.7 73.0 77.3 63.1

 サービス職 72.0 77.3 70.9 74.2 78.9 77.9 70.2 56.8

 保守的職業 91.7 57.9 52.9 75.0 45.5 81.3 64.3 64.0

 運輸・通信的職業 69.6 72.7 68.5 73.8 76.9 73.3 72.2 37.7

 技能工・労務職 71.4 69.6 74.3 67.6 72.9 73.8 66.9 48.5

無職 65.7 67.6 69.9 66.9 66.0 69.9 63.7 62.0

福利厚生の給与化組織との一体感

自己啓発型能力開発
終身雇用、年功賃金、組織との一体感：
　　　「良いことだと思う」と「どちらかといえば良いことだと思う」の合計

福利厚生の給与化、自己啓発型能力開発：
　　　「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計

終身雇用：
　　　「１つの企業に定年まで勤める日本的な終身雇用」

年功賃金：
　　　「勤続年数とともに給与が増えていく日本的な年功賃金」

組織との一体感：
　　　「会社や職場への一体感を持つこと」

福利厚生の給与化：
　　　「社宅や保養所などの福利厚生施設を充実させるより、その分
 　    社員の給与として支払うべきだ」

自己啓発型能力開発：
　　　「組織や企業にたよらず、自分で能力を磨いて自分で道を切
     　り開いていくべきだ」

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

終身雇用 年功賃金
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Q7,Q8,Q9-1　社会意識（中意識・生活満足・不公平感）

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 86.6 87.0 87.3 85.2 87.3 90.2 88.7 87.6 66.9 68.2 65.2 65.6 67.3 70.9 70.4 55.4

男性 87.0 87.1 87.5 85.7 86.8 90.8 89.4 88.2 64.1 64.6 62.3 62.9 64.2 67.9 68.8 55.3

女性 86.4 86.9 87.1 84.8 87.8 89.6 88.2 87.2 69.3 71.2 67.6 68.0 69.7 73.4 71.7 55.5

20－29歳 83.9 85.0 83.5 81.5 84.2 84.0 88.5 74.7 64.5 65.2 58.4 60.1 65.3 70.7 68.2 51.5

30－39歳 89.6 91.7 89.6 88.2 89.9 88.9 87.7 88.1 60.1 64.0 63.9 59.3 67.5 64.4 69.9 54.2

40－49歳 90.0 87.1 88.8 86.2 89.9 93.4 89.9 88.5 63.3 63.7 61.3 59.9 61.0 70.2 68.2 52.8

50－59歳 88.9 88.9 88.3 85.2 90.2 92.9 91.5 88.1 67.6 65.4 64.3 64.3 64.2 68.4 69.5 53.7

60－69歳 84.0 86.5 88.0 85.4 87.9 91.6 87.0 90.4 70.3 70.4 69.1 70.8 70.6 73.4 70.7 57.7

70歳以上 79.6 81.4 82.5 83.0 80.9 86.6 88.2 89.6 78.9 82.4 74.0 77.7 72.7 76.5 73.3 59.1

有職 87.9 88.1 88.3 86.0 89.1 91.5 90.6 88.1 63.3 65.1 61.6 62.2 64.2 69.8 70.9 54.7

 専門・技術職 89.5 89.2 89.9 87.6 91.5 92.5 91.1 92.9 63.4 67.5 65.7 65.9 70.1 74.4 72.1 58.7

 管理職 92.4 94.7 90.7 87.4 95.1 96.5 96.8 95.5 83.3 77.4 69.1 72.8 77.2 84.1 79.8 75.0

 事務職 89.1 92.8 89.8 88.8 92.9 93.6 95.3 89.6 63.2 70.3 69.3 70.3 69.8 74.1 75.6 56.7

 営業・販売職 87.8 88.2 91.0 87.5 89.4 93.4 89.1 85.0 61.8 60.2 57.2 53.8 64.5 62.3 68.0 48.8

 サービス職 88.1 87.4 84.5 85.6 86.0 90.4 84.2 80.4 57.5 57.7 54.7 60.1 57.9 59.6 67.1 51.1

 保守的職業 100.0 94.7 94.1 87.5 81.8 93.8 100.0 96.0 58.3 63.2 52.9 37.5 81.8 75.0 71.4 64.0

 運輸・通信的職業 76.8 84.1 85.2 78.7 76.9 82.2 80.6 83.1 53.6 50.0 46.3 45.9 41.0 55.6 50.0 32.5

 技能工・労務職 85.7 83.7 87.0 83.2 84.7 88.7 90.2 81.1 60.2 65.3 58.8 57.6 53.2 67.2 64.4 40.2

無職 84.4 85.2 85.5 84.1 84.8 88.2 85.9 86.7 73.2 72.9 71.3 70.6 71.6 72.6 69.7 57.0

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 72.2 68.3 71.1 71.2 74.6 73.7 67.5 75.6

男性 66.6 63.2 65.6 68.0 69.1 69.7 59.3 71.8

女性 77.0 72.5 75.7 74.1 79.0 77.0 74.1 79.1

20－29歳 75.3 73.5 71.9 73.1 76.5 73.9 72.6 76.4

30－39歳 75.0 71.5 70.5 75.8 74.7 76.1 61.2 77.1

40－49歳 71.2 70.7 76.5 75.4 78.8 73.2 70.3 77.0

50－59歳 76.2 69.3 73.3 73.9 76.9 76.8 70.1 78.6

60－69歳 70.1 66.3 71.3 67.8 75.4 74.8 67.6 79.0

70歳以上 61.8 58.3 58.8 60.4 67.0 67.8 65.3 68.3

有職 73.3 69.6 72.5 72.3 75.3 73.0 67.0 77.3

 専門・技術職 68.6 69.0 70.8 70.0 72.0 70.1 62.9 76.6

 管理職 62.1 54.1 56.8 58.9 63.4 64.6 50.8 62.1

 事務職 75.8 73.7 71.9 64.5 76.4 74.5 72.0 81.7

 営業・販売職 74.8 70.6 73.1 74.5 77.3 75.4 68.8 80.6

 サービス職 76.9 74.1 77.1 78.4 79.8 81.3 75.0 77.9

 保守的職業 83.3 89.5 58.8 75.0 72.7 68.8 50.0 76.0

 運輸・通信的職業 71.4 70.5 75.9 85.2 82.1 77.8 75.0 87.0

 技能工・労務職 77.3 67.7 77.9 76.6 80.8 72.7 71.8 82.6

無職 70.2 66.5 68.5 69.5 73.9 74.6 68.2 71.6

中意識：日本の社会全体を5つの層（上、中の上、中の中、中の下、下）に分けた場合に自分自身が入る層が、「中の上」、「中の中」、「中の下」だと思う人の合計

生活満足：現在の生活について「満足している」と「まあ満足している」の合計

不公平感：一般的にいって、いまの世の中について「あまり公平でない」、「公平でない」と思う人の合計

中意識

不公平感

生活満足

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q9-2　社会意識（処遇の不公平感(1)）

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 67.7 64.9 66.6 65.0 61.8 59.2 62.6 72.9 58.2 55.8 58.1 59.3 54.8 51.5 50.4 63.3

男性 63.7 60.5 61.2 61.7 57.4 55.7 57.6 68.7 54.1 52.8 53.8 56.5 51.0 47.9 46.2 57.3

女性 71.2 68.5 71.2 67.9 65.3 62.2 66.6 76.7 61.8 58.4 61.8 61.8 57.8 54.6 53.8 68.9

20－29歳 71.5 68.2 71.9 69.4 58.2 53.2 65.6 69.5 63.2 64.2 63.7 67.9 54.1 48.9 52.9 67.4

30－39歳 75.5 77.6 68.3 70.4 60.9 57.8 61.2 74.6 64.6 64.0 60.8 62.5 54.3 51.4 46.7 65.7

40－49歳 70.4 67.8 73.8 74.4 69.5 64.1 62.3 73.9 60.4 57.4 66.7 64.9 58.1 49.5 48.3 64.1

50－59歳 70.8 65.9 66.2 65.0 67.3 67.3 66.5 74.9 61.8 54.1 58.0 58.2 59.1 61.0 54.9 66.1

60－69歳 59.5 59.2 63.8 57.5 59.5 59.3 62.6 78.1 50.5 53.0 54.1 55.2 52.6 53.8 50.2 63.8

70歳以上 54.9 51.2 54.2 55.1 54.5 50.8 60.0 66.8 45.1 43.6 43.8 50.2 50.9 43.5 50.4 57.3

有職 68.2 66.4 67.6 66.6 62.6 60.6 61.6 73.7 59.1 57.4 60.0 60.7 55.8 52.2 49.0 63.8

 専門・技術職 70.7 77.8 66.1 68.8 61.0 60.4 61.4 71.5 56.4 58.6 63.5 55.0 51.9 51.8 49.3 60.4

 管理職 67.4 57.1 66.7 68.9 61.8 59.3 58.9 72.0 51.5 42.1 50.0 53.6 51.2 46.9 41.9 49.2

 事務職 74.4 73.7 74.4 66.4 67.6 65.5 66.3 80.0 63.2 62.5 62.0 59.8 55.6 52.3 48.2 67.5

 営業・販売職 64.7 72.9 67.7 71.7 65.2 59.8 57.8 73.8 59.2 64.3 61.7 69.0 53.9 52.5 50.8 69.4

 サービス職 69.0 62.9 68.2 66.3 63.6 63.0 60.5 70.7 63.8 60.1 67.1 62.9 60.1 55.8 52.2 66.8

 保守的職業 75.0 78.9 64.7 87.5 45.5 56.3 64.3 88.0 75.0 84.2 64.7 75.0 63.6 18.8 35.7 76.0

 運輸・通信的職業 67.9 47.7 64.8 50.8 53.8 46.7 61.1 83.1 62.5 43.2 63.0 57.4 66.7 57.8 52.8 75.3

 技能工・労務職 65.9 61.9 64.7 62.9 60.6 60.2 60.7 73.5 59.9 55.5 55.1 64.5 57.6 53.9 49.7 67.4

無職 66.9 62.7 64.8 62.5 60.8 57.2 64.0 71.0 56.7 53.5 54.9 57.0 53.6 50.5 52.4 62.2

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 71.5 70.3 70.7 72.4 67.0 62.7 61.3 69.0 70.5 67.0 68.8 69.5 69.3 66.8 66.9 74.1

男性 67.3 67.7 68.7 71.0 63.7 58.7 56.8 62.5 67.9 66.6 67.3 69.1 66.5 65.3 62.5 69.4

女性 75.2 72.4 72.4 73.7 69.6 66.0 65.0 74.9 72.8 67.3 70.2 69.9 71.6 68.1 70.6 78.4

20－29歳 77.0 76.7 73.6 73.8 67.9 61.7 56.1 70.0 74.8 70.6 68.6 70.1 70.9 63.3 67.5 70.4

30－39歳 76.4 77.6 72.8 73.9 67.2 61.7 59.1 67.4 77.0 74.5 70.1 71.2 73.3 69.2 64.5 73.3

40－49歳 70.4 70.3 76.3 75.2 69.8 62.4 57.8 68.3 72.4 73.4 78.8 77.4 74.5 71.7 71.4 75.0

50－59歳 74.5 70.9 71.3 74.4 66.0 68.1 62.5 71.6 72.0 66.3 71.0 72.7 70.9 71.9 72.6 80.2

60－69歳 67.9 67.9 67.2 70.4 68.3 62.2 62.8 71.8 65.7 64.0 65.1 65.7 68.5 65.4 66.1 76.7

70歳以上 60.5 58.5 61.9 66.5 63.6 59.8 64.7 65.4 57.6 52.8 54.8 58.7 60.5 58.6 62.0 68.1

有職 71.4 70.8 72.0 73.2 67.2 61.3 59.2 69.0 71.6 69.7 71.6 71.6 70.1 68.5 67.2 75.1

 専門・技術職 67.6 71.9 71.5 69.4 64.2 59.3 58.8 65.0 71.1 70.4 72.2 68.8 72.6 67.1 68.0 75.0

 管理職 66.7 61.7 57.4 67.5 59.3 52.2 50.0 60.6 71.2 60.9 64.8 69.5 69.1 69.0 51.6 65.2

 事務職 73.7 70.3 73.5 68.7 64.9 64.1 57.0 74.6 73.7 76.8 72.5 70.7 72.9 71.8 66.8 78.8

 営業・販売職 64.7 75.1 73.6 75.0 68.8 60.7 57.8 72.5 68.1 71.5 74.6 73.9 67.4 73.0 68.0 81.3

 サービス職 78.0 76.6 72.1 77.3 75.0 63.5 64.9 70.4 75.0 71.3 71.7 76.3 67.5 67.3 70.6 73.6

 保守的職業 75.0 73.7 70.6 87.5 81.8 50.0 35.7 80.0 83.3 84.2 94.1 100.0 72.7 43.8 78.6 80.0

 運輸・通信的職業 66.1 75.0 79.6 78.7 71.8 71.1 63.9 76.6 71.4 68.2 75.9 73.8 74.4 80.0 75.0 77.9

 技能工・労務職 76.3 68.5 75.6 76.9 65.5 64.1 64.4 72.0 72.1 66.1 70.2 68.5 65.5 67.2 70.6 75.8

無職 71.9 69.4 68.5 71.3 66.9 64.8 64.6 68.8 68.6 62.9 64.2 66.4 68.2 64.2 66.6 71.8

「あまり公平でない」、「公平でない」と思う人の合計

性：性の違いによる処遇について

年齢：年齢の違いによる処遇について

学歴：学歴の違いによる処遇について

職業：職業の違いによる処遇について

学歴

性 年齢

職業

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q9-2　社会意識（処遇の不公平感(2)）

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 70.3 65.4 68.6 69.8 72.8 69.3 67.8 74.4 68.5 64.6 66.8 68.0 69.8 68.4 67.1 74.5

男性 67.8 64.5 67.5 69.4 70.5 66.6 63.6 71.4 67.1 63.8 66.4 68.0 67.6 67.1 64.0 72.5

女性 72.5 66.2 69.6 70.2 74.7 71.6 71.2 77.1 69.7 65.2 67.2 68.1 71.5 69.5 69.7 76.4

20－29歳 70.6 65.0 66.3 69.4 73.5 65.4 61.8 76.8 69.8 60.2 63.7 67.9 72.4 63.8 60.5 71.7

30－39歳 76.1 77.6 72.1 71.7 73.3 74.4 62.7 69.5 75.2 76.4 71.0 70.4 68.7 68.3 63.8 67.4

40－49歳 73.2 68.6 76.3 75.4 78.8 70.5 70.8 74.8 71.7 69.1 73.8 75.2 76.1 72.7 68.4 73.5

50－59歳 71.0 65.7 70.7 72.2 77.1 76.3 74.7 77.1 67.8 66.8 67.9 70.3 69.3 76.5 73.2 80.2

60－69歳 67.1 62.4 66.8 69.3 70.2 67.7 66.3 77.9 65.7 59.4 65.1 66.5 69.4 66.3 66.3 77.0

70歳以上 60.2 52.5 54.0 59.0 65.7 61.2 67.1 70.1 57.2 54.9 55.1 56.3 65.0 61.2 66.9 72.9

有職 71.5 67.5 71.3 71.8 74.7 69.6 68.7 75.4 69.3 67.0 69.6 70.1 70.4 68.2 66.8 75.0

 専門・技術職 70.4 66.5 70.4 65.9 73.6 67.9 67.4 74.6 72.8 69.0 71.1 65.9 68.2 66.0 65.3 75.8

 管理職 65.2 56.4 58.0 70.2 69.1 68.1 51.6 62.1 61.4 57.1 64.2 64.2 68.3 70.8 60.5 68.9

 事務職 74.4 71.3 73.8 68.7 71.6 73.2 69.4 77.9 67.4 72.4 70.6 67.6 66.2 70.0 67.9 74.6

 営業・販売職 71.4 68.8 75.6 71.2 74.5 68.9 72.7 81.9 66.4 74.7 72.6 70.7 68.8 64.8 66.4 76.3

 サービス職 73.1 68.9 69.0 77.3 78.1 68.3 75.0 76.4 73.9 67.8 69.0 73.5 75.4 69.2 71.1 76.8

 保守的職業 75.0 73.7 76.5 50.0 54.5 68.8 64.3 76.0 91.7 89.5 58.8 50.0 54.5 68.8 71.4 72.0

 運輸・通信的職業 66.1 63.6 77.8 72.1 76.9 75.6 80.6 83.1 67.9 61.4 70.4 75.4 69.2 80.0 75.0 81.8

 技能工・労務職 73.4 68.0 73.3 76.0 75.9 71.9 71.2 78.0 69.8 61.3 69.9 74.8 73.9 68.4 65.6 78.8

無職 68.2 62.3 63.9 66.8 70.5 68.9 66.4 72.0 67.1 61.0 62.1 65.1 69.1 68.7 67.6 73.4

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 59.5 58.0 59.7 60.3 59.9 60.6 60.1 69.0 73.9 73.8 74.2 74.2 74.5 69.9 72.2 80.6

男性 58.8 56.1 58.6 59.1 57.5 57.6 56.8 65.2 73.1 74.4 75.1 75.1 73.9 68.7 68.4 78.0

女性 60.2 59.6 60.7 61.4 61.8 63.2 62.7 72.6 74.6 73.2 73.4 73.3 75.0 70.8 75.3 83.0

20－29歳 63.2 54.0 55.8 55.0 50.5 56.4 50.3 63.1 80.3 78.1 80.2 74.2 79.6 75.5 68.8 77.3

30－39歳 60.4 66.4 64.2 59.7 60.3 61.4 52.5 66.5 80.9 83.9 79.8 78.4 79.0 72.2 71.0 80.5

40－49歳 64.6 61.7 63.6 65.7 66.3 60.5 59.7 70.7 78.3 79.5 82.7 82.8 82.2 75.9 75.1 80.9

50－59歳 56.7 59.3 63.1 63.8 65.1 68.9 66.5 72.5 73.1 72.1 74.3 79.1 79.3 77.3 79.9 83.7

60－69歳 55.5 54.4 57.3 59.2 58.3 60.7 60.5 69.8 67.7 69.0 69.4 69.3 69.4 67.3 72.2 81.9

70歳以上 56.9 51.7 49.7 54.6 54.8 54.4 62.9 67.7 59.9 60.6 56.2 59.0 63.0 55.8 66.7 78.3

有職 59.8 58.5 62.6 61.4 60.5 59.8 58.9 68.8 74.7 75.3 76.9 78.4 76.4 71.7 73.1 81.4

 専門・技術職 58.5 61.1 59.9 58.8 58.5 58.8 54.9 68.9 77.7 79.3 78.3 80.9 74.2 72.0 75.4 80.7

 管理職 55.3 48.1 56.8 55.6 56.1 63.7 47.6 57.6 69.7 69.9 74.7 78.8 74.0 67.3 60.5 78.0

 事務職 57.9 63.8 62.3 59.8 55.6 60.0 62.2 66.7 77.9 79.5 82.7 78.4 76.9 72.3 75.6 86.3

 営業・販売職 53.4 65.6 70.1 63.0 59.6 58.2 60.9 70.6 76.5 83.3 79.1 82.6 79.4 73.0 70.3 81.3

 サービス職 62.7 58.4 63.2 64.9 66.2 61.1 65.4 71.1 78.0 70.6 75.2 79.4 79.8 76.9 73.2 80.0

 保守的職業 75.0 57.9 76.5 37.5 63.6 43.8 64.3 72.0 83.3 84.2 94.1 87.5 72.7 56.3 85.7 72.0

 運輸・通信的職業 58.9 54.5 68.5 62.3 69.2 64.4 63.9 80.5 75.0 77.3 75.9 73.8 76.9 68.9 80.6 84.4

 技能工・労務職 64.6 56.0 61.7 65.1 62.6 60.2 60.7 72.0 71.4 72.0 72.2 74.5 72.9 69.1 74.8 82.6

無職 59.2 57.3 54.8 58.6 59.3 62.0 61.8 69.5 72.5 71.4 69.4 67.8 71.9 67.0 70.9 78.8

「あまり公平でない」、「公平でない」と思う人の合計

所得：所得の違いによる処遇について

資産：資産の違いによる処遇について

家柄：家柄の違いによる処遇について

国籍・人種：国籍・人種の違いによる処遇について

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

所得

家柄 国籍・人種

資産
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Q11　仕事(やりがい)満足度（有職者のみ）

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 50.1 51.6 52.1 50.5 51.5 53.6 58.4 48.6 60.6 59.9 59.9 59.0 65.8 69.3 71.2 63.9

男性 52.6 52.5 52.8 51.0 52.2 55.7 61.1 48.5 61.2 62.9 59.8 59.2 66.6 70.3 73.2 63.0

女性 47.0 50.5 51.1 49.8 50.7 51.1 55.6 48.7 59.7 56.1 60.1 58.9 64.9 68.1 69.3 64.9

20－29歳 44.2 50.6 50.0 49.2 44.0 50.0 53.0 51.2 53.6 57.2 50.9 46.0 61.9 70.6 57.3 64.9

30－39歳 47.1 47.6 53.0 42.9 53.4 50.9 53.6 53.9 55.9 52.4 56.7 53.4 66.0 64.9 63.5 63.6

40－49歳 52.6 49.6 46.7 49.9 51.7 49.6 59.9 49.4 61.4 57.7 56.1 59.8 62.9 67.4 72.8 66.3

50－59歳 50.7 51.6 50.9 49.7 49.0 54.1 58.6 42.7 64.9 60.5 61.9 60.8 63.2 69.1 72.6 56.8

60－69歳 52.9 56.0 59.4 63.7 55.6 60.5 57.9 47.9 61.0 70.8 69.9 70.2 73.4 73.9 78.0 65.8

70歳以上 56.9 69.2 70.1 59.4 57.4 63.8 72.2 52.6 76.5 72.3 79.1 72.5 75.0 77.5 80.0 71.5

有職 － － － － － － － － － － － － － － － －

 専門・技術職 52.6 54.7 51.6 55.9 55.0 52.3 54.6 51.2 72.5 62.6 64.3 66.8 71.7 72.0 73.3 68.9

 管理職 69.7 67.7 69.8 65.6 67.5 64.6 78.2 63.6 73.5 78.9 71.0 74.2 77.2 81.4 84.7 72.7

 事務職 51.2 49.5 55.6 51.7 59.1 52.3 60.1 51.7 53.7 54.3 56.9 53.7 66.2 63.6 64.8 64.2

 営業・販売職 52.5 48.0 48.3 46.2 49.6 54.9 57.0 45.0 62.6 51.1 53.2 53.8 59.6 68.0 73.4 55.6

サービス職 47.0 47.2 48.4 47.1 48.2 51.9 58.3 47.1 57.8 54.5 60.5 56.7 66.7 68.3 67.1 65.4

保守的職業 66.7 57.9 52.9 25.0 27.3 56.3 64.3 28.0 66.7 78.9 52.9 37.5 45.5 75.0 78.6 40.0

運輸・通信的職業 46.4 47.7 48.1 39.3 28.2 35.6 44.4 32.5 48.2 56.8 59.3 49.2 53.8 60.0 61.1 48.1

技能工・労務職 42.7 53.6 47.8 45.5 39.9 54.7 54.0 35.6 52.9 64.5 58.5 56.4 55.2 67.6 68.1 57.6

無職 － － － － － － － － － － － － － － － －

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 49.8 48.7 50.8 51.3 53.3 54.2 58.4 48.0 61.3 62.4 60.3 59.3 64.0 63.7 63.6 56.1

男性 51.9 53.1 50.6 50.2 56.0 55.4 59.7 47.5 65.4 66.4 63.9 61.4 67.0 67.5 67.6 58.2

女性 47.1 43.5 51.1 52.6 50.4 52.7 57.2 48.6 56.0 57.5 55.6 56.6 60.7 59.1 59.4 53.8

20－29歳 53.6 52.3 42.6 49.7 55.2 65.1 63.2 56.1 52.8 60.1 50.9 52.4 61.2 69.0 66.7 60.0

30－39歳 50.2 44.6 53.4 50.0 53.7 53.1 59.9 47.9 56.2 55.1 59.5 55.7 65.7 57.6 61.3 58.1

40－49歳 49.4 48.2 52.1 53.8 56.5 57.3 58.3 51.3 64.6 61.1 55.0 58.8 64.8 64.0 61.7 57.6

50－59歳 50.5 50.4 49.8 51.0 51.6 50.8 52.6 42.2 66.1 65.9 64.7 60.1 59.8 61.2 58.3 52.5

60－69歳 43.9 49.4 53.6 50.7 52.3 48.7 63.8 46.2 61.9 68.3 68.2 67.0 68.7 68.9 70.5 53.1

70歳以上 54.9 44.6 53.7 50.7 45.6 56.3 51.1 46.7 60.8 67.7 68.7 71.0 66.2 68.8 67.8 59.9

有職 － － － － － － － － － － － － － － － －

 専門・技術職 64.5 61.6 61.0 62.1 64.5 64.2 69.7 54.9 71.1 69.5 69.3 64.7 69.8 66.3 69.7 61.4

 管理職 63.6 71.4 63.0 64.2 65.9 61.1 66.1 59.8 82.6 88.0 75.3 78.8 80.5 75.2 84.7 72.0

 事務職 43.5 39.9 48.2 50.6 53.8 49.5 49.7 45.0 55.8 53.9 55.3 59.5 66.7 62.3 59.1 56.3

 営業・販売職 52.9 44.8 50.7 48.4 53.9 55.7 56.3 43.8 62.2 64.7 58.7 56.0 62.4 59.8 63.3 53.8

サービス職 46.3 40.6 53.5 49.1 48.2 48.1 54.4 45.7 61.9 61.2 58.1 56.4 58.3 61.5 58.8 54.6

保守的職業 58.3 63.2 47.1 12.5 36.4 56.3 57.1 48.0 66.7 57.9 58.8 37.5 27.3 68.8 42.9 56.0

運輸・通信的職業 33.9 43.2 42.6 44.3 30.8 40.0 36.1 26.0 53.6 59.1 48.1 52.5 43.6 48.9 47.2 37.7

技能工・労務職 41.1 47.7 40.8 39.9 40.4 45.7 51.5 38.6 51.3 57.3 56.5 51.7 55.7 61.7 50.3 43.9

無職 － － － － － － － － － － － － － － － －

「満足している」と「まあ満足している」の合計

努力の次元：「努力に見合った待遇が得られる」、能力の次元：「自分の能力が十分に発揮できる」

仕事の次元：「仕事に新しいチャレンジがある」、  責任の次元：「責任を任されている範囲が広い」

努力の次元 能力の次元

仕事の次元 責任の次元

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q13　フリーター観

2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 35.7 34.2 39.9 26.8 30.5 32.8 51.7 79.6 80.9 85.5 88.0 84.0 83.9 81.7

男性 36.7 36.2 39.0 29.4 31.4 35.8 49.7 78.3 80.0 84.6 88.8 83.6 83.4 81.6

女性 34.9 32.5 40.7 24.7 29.8 30.4 53.5 80.7 81.7 86.3 87.4 84.3 84.3 81.7

20－29歳 51.6 50.2 59.4 49.0 47.3 54.8 76.4 73.8 74.9 80.4 85.7 76.1 77.7 74.2

30－39歳 46.2 44.0 45.5 35.9 38.3 44.6 72.5 80.3 79.8 85.2 88.2 82.2 86.6 77.1

40－49歳 33.8 34.9 38.6 28.4 29.5 40.6 64.8 80.1 85.7 86.0 88.3 86.6 83.6 80.2

50－59歳 32.0 28.3 36.5 22.4 27.3 30.8 50.9 82.9 82.9 90.8 88.9 87.5 82.3 84.4

60－69歳 29.3 30.2 37.1 23.2 27.6 26.6 37.4 82.3 81.4 86.0 91.7 86.3 85.8 85.0

70歳以上 26.2 23.4 30.6 16.8 23.8 20.9 33.9 75.3 76.0 80.3 83.4 80.7 83.9 83.0

有職 36.5 35.3 40.8 29.3 32.9 37.4 56.2 80.5 81.9 85.9 88.5 84.7 83.5 81.0

 専門・技術職 38.9 33.6 38.2 24.2 32.3 40.4 56.1 77.3 79.1 86.2 90.6 83.3 85.8 83.5

 管理職 32.3 29.6 33.8 29.3 30.1 30.6 48.5 73.7 88.9 87.4 85.4 90.3 83.1 82.6

 事務職 35.5 35.5 39.4 30.7 26.8 31.1 58.3 82.3 83.1 85.7 91.6 84.1 88.6 87.1

 営業・販売職 40.3 31.8 46.2 35.5 32.0 35.9 60.6 80.5 83.1 83.7 85.8 90.2 85.2 73.1

サービス職 38.5 38.8 43.3 32.5 38.9 41.7 60.4 83.2 81.4 85.6 84.6 83.2 78.9 80.4

保守的職業 57.9 41.2 50.0 18.2 25.0 42.9 48.0 78.9 82.4 75.0 100.0 87.5 71.4 88.0

運輸・通信的職業 43.2 50.0 34.4 30.8 44.4 52.8 48.1 75.0 70.4 85.2 92.3 77.8 80.6 76.6

技能工・労務職 33.1 36.0 43.0 30.5 33.6 38.0 55.3 82.1 82.0 86.9 89.2 84.8 79.8 78.0

無職 34.5 32.3 38.4 23.2 26.9 25.9 41.3 78.4 79.1 84.9 87.2 83.0 84.5 83.1

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計

自由で多様：「自由で多様な働き方である」

生活を不安定：「生活を不安定にする働き方である」]

自由で多様 生活を不安定

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q15　職業能力開発

2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 57.2 56.7 56.2 55.6 59.7 57.8 58.9 58.4 60.2 61.3 60.2 63.7 62.4 66.5

男性 71.4 71.3 71.6 69.1 73.9 70.3 68.4 65.7 67.7 67.1 68.9 67.7 68.5 68.5

女性 45.6 44.2 42.2 44.9 47.8 47.6 50.2 52.3 53.8 56.0 53.4 60.4 57.5 64.7

20－29歳 58.0 53.1 51.3 50.5 52.1 43.3 51.9 81.3 82.5 85.6 87.2 89.4 90.4 86.7

30－39歳 61.3 59.2 56.4 59.5 58.6 65.6 61.9 80.8 83.4 80.8 84.8 87.8 86.2 81.8

40－49歳 62.5 63.6 65.5 64.5 68.0 64.7 65.7 75.2 74.8 77.8 82.0 83.9 82.2 79.6

50－59歳 67.7 67.2 64.9 65.3 69.9 70.4 66.5 56.8 59.3 61.3 64.0 66.1 69.8 70.9

60－69歳 56.6 54.1 55.4 57.1 62.6 59.6 63.1 36.9 39.3 44.6 41.7 44.6 49.4 54.4

70歳以上 31.0 32.2 37.1 35.2 43.1 42.8 45.5 24.1 23.2 26.5 27.5 32.2 33.3 47.0

有職 74.5 73.3 74.5 72.1 76.0 73.2 70.2 68.0 70.4 72.6 72.5 72.9 73.4 70.7

 専門・技術職 83.3 75.8 83.2 78.6 80.1 83.7 77.4 87.2 87.7 83.5 87.1 85.7 84.0 81.9

 管理職 87.2 85.8 90.7 86.2 87.6 85.5 83.3 77.4 77.8 78.1 81.3 79.6 82.3 77.3

 事務職 64.8 67.1 69.5 62.2 69.5 67.9 61.7 74.4 77.6 75.3 75.1 72.3 73.1 72.5

 営業・販売職 73.8 69.2 67.4 69.5 65.6 63.3 66.9 70.6 67.7 78.3 73.0 76.2 67.2 70.0

 サービス職 73.1 69.8 70.8 71.1 70.7 63.2 62.1 62.9 67.4 66.3 62.7 68.3 69.7 62.9

 保守的職業 63.2 70.6 62.5 63.6 93.8 71.4 64.0 63.2 52.9 75.0 45.5 87.5 64.3 64.0

 運輸・通信的職業 81.8 83.3 72.1 87.2 77.8 69.4 72.7 68.2 59.3 70.5 64.1 71.1 75.0 48.1

 技能工・労務職 74.9 74.3 71.7 66.5 78.1 73.0 72.7 56.3 56.9 58.9 60.1 53.9 62.0 59.8

無職 31.3 27.8 28.9 32.4 34.6 34.6 33.2 43.8 42.4 44.4 43.0 49.6 45.9 57.0

2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 54.6 55.7 50.4 53.5 57.8 58.0 63.2 24.9 27.3 22.5 27.7 27.5 28.3 26.0

男性 60.6 62.8 56.8 61.1 62.8 63.3 65.6 25.6 28.6 22.3 28.6 27.1 29.1 26.0

女性 49.7 49.6 44.7 47.5 53.6 53.6 61.0 24.3 26.1 22.8 27.0 27.9 27.6 26.0

20－29歳 66.0 68.3 60.9 65.3 67.0 67.5 77.7 21.9 28.7 22.5 28.6 27.1 29.9 30.5

30－39歳 64.2 65.1 60.6 64.1 64.4 69.2 67.8 26.0 22.7 20.5 26.7 22.5 33.0 23.7

40－49歳 62.9 63.4 55.0 65.0 64.1 69.2 68.5 24.0 30.6 23.5 30.5 25.4 26.8 23.0

50－59歳 54.5 56.8 50.9 55.6 63.0 65.2 67.0 27.7 27.2 26.7 28.9 31.6 29.0 24.7

60－69歳 46.8 49.0 47.4 48.4 54.0 53.3 57.5 25.9 30.6 20.0 27.8 32.3 27.6 24.4

70歳以上 34.1 29.7 30.3 33.6 41.6 40.0 52.3 22.3 22.0 21.1 24.3 24.7 26.5 30.1

有職 60.3 63.2 57.2 61.1 62.8 65.8 66.4 24.1 27.2 23.0 27.2 25.9 30.1 24.5

 専門・技術職 70.0 69.3 57.6 61.9 62.8 64.4 65.2 22.7 30.0 23.8 27.0 27.0 35.0 23.8

 管理職 70.7 67.3 68.2 70.7 63.7 69.4 75.8 24.1 30.2 19.9 26.0 28.3 29.8 22.7

 事務職 64.5 64.9 61.8 62.2 66.4 73.6 70.8 24.6 26.5 25.5 26.2 22.3 29.0 29.6

 営業・販売職 61.5 64.7 59.8 63.1 64.8 62.5 70.0 24.0 27.9 20.7 27.7 26.2 26.6 23.8

 サービス職 52.8 57.4 51.2 52.6 61.5 63.2 65.0 22.0 27.1 23.7 29.4 24.0 24.6 26.4

 保守的職業 78.9 47.1 75.0 54.5 75.0 42.9 76.0 26.3 11.8 12.5 18.2 37.5 21.4 24.0

 運輸・通信的職業 61.4 57.4 60.7 64.1 75.6 75.0 70.1 22.7 31.5 23.0 23.1 35.6 36.1 26.0

 技能工・労務職 57.1 60.4 51.1 65.5 56.3 61.3 62.1 27.2 25.5 22.4 26.1 24.6 33.1 21.2

無職 46.1 42.5 40.3 42.7 50.2 46.3 55.8 26.1 27.4 21.8 28.4 30.1 25.6 29.5

2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 40.9 43.0 41.0 40.6 46.0 47.0 57.2 59.1 60.2 59.8 61.3 63.6 60.8 66.7

男性 46.8 48.9 44.9 45.5 48.8 50.4 59.0 68.4 68.5 70.6 71.8 70.9 69.9 71.3

女性 36.1 38.0 37.5 36.7 43.6 44.3 55.5 51.4 53.2 50.0 53.0 57.6 53.4 62.4

20－29歳 52.9 52.5 52.8 50.5 52.7 61.1 67.0 59.9 59.4 56.8 63.3 55.3 62.4 62.2

30－39歳 48.9 52.6 47.9 49.4 54.7 55.4 68.2 66.9 67.8 63.6 70.7 71.4 69.2 76.7

40－49歳 45.3 49.1 49.4 49.3 53.9 58.1 63.9 63.7 66.5 65.7 71.9 70.7 68.2 70.4

50－59歳 41.6 44.2 44.0 42.7 49.0 50.0 61.7 63.8 67.5 67.2 65.8 68.6 64.6 74.9

60－69歳 34.9 34.5 32.0 37.3 39.7 44.6 51.2 56.6 56.4 56.6 59.3 66.3 61.5 64.9

70歳以上 22.6 24.6 23.8 23.4 32.5 30.1 43.9 40.7 35.3 44.4 41.4 46.4 46.8 56.1

有職 45.9 49.4 46.9 46.7 51.1 52.9 60.8 67.4 70.8 70.5 72.3 72.1 69.6 72.3

 専門・技術職 57.1 58.1 50.9 50.3 56.3 58.2 63.6 80.8 82.3 81.8 78.3 80.3 80.7 83.1

 管理職 48.1 50.0 51.0 57.7 45.1 53.2 64.4 77.4 74.1 82.1 82.9 77.0 79.8 81.8

 事務職 43.7 46.3 46.3 46.7 48.6 47.7 61.3 61.8 68.1 63.3 72.4 63.2 58.0 64.6

 営業・販売職 48.9 50.7 49.5 47.5 57.4 53.9 61.9 67.9 71.1 69.0 66.7 68.9 64.8 75.0

 サービス職 46.2 47.3 45.0 41.2 48.1 53.1 57.5 64.0 69.8 67.0 68.9 68.8 66.2 70.0

 保守的職業 36.8 17.6 62.5 27.3 62.5 28.6 68.0 73.7 52.9 75.0 45.5 87.5 57.1 64.0

 運輸・通信的職業 45.5 57.4 50.8 43.6 46.7 69.4 63.6 81.8 68.5 78.7 87.2 75.6 80.6 71.4

 技能工・労務職 43.7 46.9 40.8 45.8 48.0 47.2 59.1 65.3 65.8 63.6 68.5 68.0 62.6 60.6

無職 33.4 31.9 32.3 32.0 38.1 38.1 48.9 46.5 41.8 43.8 45.7 50.7 47.5 53.8

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計

職業能力の自信：「現在の職業能力には自信がある」

能力の必要性：「より高い職業能力を身につける必要がある」

多様な仕事経験：「職業能力を高めるためには、同じ仕事だけを続けるよりも、多様な仕事経験を積んだ方がよい」

教育機関：「職業能力を高めるためには、職場の訓練よりも、専門学校や大学などの教育機関の方がよい」

複数会社経験：「職業能力を高めるためには、１つの会社で働き続けるよりも、複数の会社を経験した方がよい」

社会的通用性：「同じ仕事であれば、勤務先を変えても通用する職業能力をもっている」

複数会社経験 社会的通用性

職業能力の自信 能力の必要性

多様な仕事経験 教育機関

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q16　生活意識(1)

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 80.5 80.7 81.8 76.4 81.5 78.8 76.6 74.0 80.0 82.7 81.6 79.3 82.9 82.6 79.7 76.3

男性 78.7 78.6 82.0 76.9 81.5 80.3 76.2 71.1 79.6 81.4 81.0 78.6 82.8 84.1 78.4 73.7

女性 82.0 82.4 81.5 76.0 81.4 77.7 76.9 76.8 80.3 83.7 82.1 80.0 83.0 81.3 80.8 78.8

20－29歳 69.5 74.9 72.3 60.5 68.4 73.9 68.2 75.1 78.1 82.4 83.2 75.6 83.2 86.2 79.0 77.7

30－39歳 78.4 77.6 81.0 68.2 74.1 73.6 70.7 64.8 80.6 83.9 82.5 77.8 80.2 84.2 81.5 70.3

40－49歳 80.3 79.1 80.0 74.4 79.3 76.8 72.7 65.7 79.7 79.7 79.0 78.2 82.2 82.4 80.1 77.0

50－59歳 84.0 84.1 85.2 81.5 85.6 80.4 81.1 73.8 82.9 85.5 84.2 83.4 86.4 85.7 81.1 78.6

60－69歳 85.8 84.2 86.9 82.6 85.5 82.6 82.0 79.0 80.8 83.3 82.7 80.5 84.5 83.4 79.5 77.6

70歳以上 81.6 81.6 79.9 83.0 86.1 81.6 77.3 80.6 75.0 80.3 76.6 77.4 80.0 76.0 78.1 74.9

有職 80.7 80.2 82.3 75.1 81.1 78.5 75.1 72.8 81.3 82.3 82.3 79.1 82.5 83.8 80.8 76.9

 専門・技術職 82.2 83.3 87.7 80.0 82.1 82.7 74.8 74.2 81.5 85.7 86.3 80.9 81.1 84.6 80.4 78.5

 管理職 84.8 84.2 92.0 82.1 84.6 87.6 74.2 71.2 78.8 76.7 75.9 76.2 81.3 82.3 74.2 77.3

 事務職 80.4 80.5 85.0 76.4 81.3 71.8 73.1 72.5 85.3 83.3 84.7 81.9 83.6 81.8 82.9 77.9

 営業・販売職 83.2 85.5 78.6 75.0 80.9 75.4 80.5 70.6 83.2 80.1 79.1 79.9 83.0 82.0 84.4 75.0

 サービス職 82.5 76.2 79.5 69.4 78.1 75.0 76.8 73.6 82.8 84.3 79.1 75.9 81.1 83.2 80.3 77.5

 保守的職業 91.7 78.9 64.7 75.0 90.9 81.3 85.7 72.0 83.3 84.2 70.6 62.5 90.9 87.5 78.6 60.0

 運輸・通信的職業 62.5 77.3 63.0 65.6 76.9 82.2 77.8 68.8 75.0 86.4 74.1 80.3 84.6 84.4 86.1 75.3

 技能工・労務職 79.7 76.3 80.0 72.9 84.2 77.7 68.7 71.2 79.7 82.1 85.4 79.4 85.2 86.3 79.8 74.2

無職 80.0 81.5 80.8 78.3 81.9 79.4 78.8 76.8 77.6 83.2 80.2 79.7 83.5 80.8 78.2 75.0

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 58.5 59.6 57.4 58.8 59.8 60.5 57.4 52.0 49.4 51.6 50.9 53.2 55.9 54.0 53.6 49.0

男性 58.6 61.3 57.6 60.6 60.4 62.8 56.6 53.0 46.4 48.2 47.8 51.4 51.4 53.1 49.7 45.0

女性 58.4 58.3 57.2 57.2 59.4 58.5 58.0 51.0 52.1 54.4 53.6 54.9 59.3 54.8 56.7 52.6

20－29歳 55.4 51.9 50.8 46.9 52.6 60.1 51.6 55.8 36.0 37.4 35.3 36.5 44.4 39.9 51.0 46.8

30－39歳 52.7 58.2 53.5 59.3 54.0 55.3 58.7 50.8 41.4 41.8 38.8 45.1 43.4 45.6 42.0 36.4

40－49歳 58.4 59.4 56.8 59.3 54.9 60.0 57.6 53.3 44.3 45.1 45.5 48.9 46.9 49.5 48.8 46.3

50－59歳 58.8 63.9 58.5 62.6 63.6 64.0 56.1 56.8 53.0 57.3 56.3 54.7 60.2 54.3 54.6 50.0

60－69歳 63.1 64.0 60.3 60.9 65.3 62.2 56.7 49.4 62.7 63.1 62.0 63.3 65.3 61.1 58.8 48.5

70歳以上 62.8 56.4 62.1 57.5 61.8 60.2 59.8 47.8 57.9 59.1 61.6 63.1 63.2 63.3 58.8 56.8

有職 58.1 60.8 57.3 60.6 58.0 61.9 56.6 53.3 47.5 49.5 49.1 49.4 52.4 51.1 51.9 46.9

 専門・技術職 59.6 63.5 59.2 57.4 56.6 62.5 54.9 53.5 40.8 37.4 45.5 44.1 45.3 48.5 49.9 43.1

 管理職 60.6 61.7 64.8 62.3 56.1 67.3 61.3 62.9 40.9 39.1 41.4 45.0 51.2 38.9 45.2 44.7

 事務職 57.9 59.4 58.1 57.9 55.6 63.6 61.7 54.6 40.4 42.3 37.4 47.1 49.8 49.5 48.2 47.5

 営業・販売職 55.5 65.2 53.7 64.7 51.8 68.9 53.9 53.8 46.6 48.9 49.3 50.0 52.5 50.8 56.3 42.5

 サービス職 57.8 62.2 57.8 61.5 60.1 55.8 55.3 48.9 53.4 53.8 52.7 47.8 55.7 52.9 51.3 55.0

 保守的職業 83.3 47.4 29.4 100.0 54.5 68.8 57.1 52.0 58.3 52.6 58.8 50.0 72.7 31.3 42.9 40.0

 運輸・通信的職業 57.1 54.5 42.6 63.9 51.3 68.9 47.2 46.8 46.4 56.8 53.7 49.2 59.0 64.4 58.3 40.3

 技能工・労務職 57.8 58.9 57.6 61.7 67.5 59.0 57.7 55.3 55.2 58.4 59.0 60.1 61.1 60.5 57.7 49.2

無職 59.3 57.9 57.4 56.1 62.4 58.2 58.6 49.0 53.0 54.8 54.0 59.0 60.5 58.4 56.1 53.6

「よくあてはまる」と「ややあてはまる」の合計

脱物質主義：「これからは、物質的な豊かさよりも、心の豊かさやゆとりある生活をすることに重きをおきたいと思う」

脱地位志向：「もっと多くの富や地位を求めてがんばるより、自分の納得のいく生活を送りたい」

脱他人志向：「他人が自分と異なった考えや生活様式を持っていることが気にならない」

現状維持志向：「もっと多くを手にするよりも、これまでに獲得したものを維持することの方が重要である」

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

現状維持志向

脱物質主義 脱地位志向

脱他人志向
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Q16　生活意識(2)

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 40.0 44.9 45.2 43.9 45.6 47.3 45.0 41.5 22.0 23.7 23.7 23.1 23.8 23.7 22.8 22.6

男性 44.2 50.2 50.8 48.9 50.5 51.9 51.0 41.8 26.1 28.0 26.0 26.3 26.9 26.1 26.0 24.5

女性 36.4 40.5 40.5 39.4 41.7 43.4 40.2 41.1 18.4 20.2 21.6 20.1 21.4 21.6 20.2 20.9

20－29歳 46.5 56.7 50.2 49.8 49.5 55.9 47.8 49.4 22.2 24.1 30.0 28.0 30.1 33.5 33.1 35.2

30－39歳 46.4 51.1 55.3 49.2 53.2 54.7 52.9 47.9 27.7 27.5 24.3 23.3 29.9 30.0 27.2 26.7

40－49歳 44.9 48.0 46.1 47.6 53.1 54.1 47.2 42.6 23.5 27.0 25.0 23.3 25.7 22.9 25.5 26.5

50－59歳 36.6 44.1 43.0 43.0 45.6 44.1 46.6 44.9 22.0 23.4 22.6 24.6 22.2 24.0 25.0 22.2

60－69歳 36.1 40.8 42.1 41.9 41.9 42.1 42.7 36.0 18.6 23.9 23.1 22.3 19.4 19.0 19.9 13.9

70歳以上 26.6 29.7 35.6 34.0 35.7 39.3 39.4 36.0 16.4 15.2 18.1 18.2 21.4 19.8 16.5 19.7

有職 44.7 50.4 48.9 49.0 50.8 50.9 49.3 43.7 24.7 25.2 24.3 24.3 24.6 24.3 23.1 23.1

 専門・技術職 53.0 61.6 57.4 56.2 57.5 56.3 53.7 48.2 28.9 27.1 27.1 20.0 24.8 25.3 25.2 25.0

 管理職 56.8 57.9 56.2 58.3 60.2 61.9 52.4 50.8 26.5 30.1 20.4 27.8 30.9 21.2 29.8 22.7

 事務職 46.3 50.2 47.6 50.6 48.4 50.5 46.6 43.3 17.5 19.8 21.4 23.6 21.3 23.2 18.1 20.8

 営業・販売職 49.6 54.8 46.3 57.1 48.9 53.3 53.9 44.4 27.7 29.4 32.3 33.7 25.5 24.6 28.1 36.3

 サービス職 44.0 46.9 48.8 45.7 45.2 50.0 47.4 43.6 26.1 21.7 24.8 22.3 23.2 23.1 19.7 21.8

 保守的職業 58.3 47.4 35.3 62.5 27.3 37.5 42.9 36.0 8.3 31.6 11.8 37.5 18.2 18.8 28.6 16.0

 運輸・通信的職業 37.5 45.5 40.7 36.1 64.1 48.9 52.8 31.2 26.8 34.1 27.8 31.1 25.6 28.9 27.8 11.7

 技能工・労務職 34.6 42.9 43.7 36.1 44.8 39.8 38.0 40.2 26.0 25.3 21.2 22.4 26.1 25.8 19.0 22.7

無職 31.6 36.5 38.8 36.4 38.1 41.7 38.6 36.4 17.2 21.5 22.6 21.3 22.8 22.7 22.4 21.4

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 27.1 32.3 34.3 30.0 32.1 32.1 30.0 28.6

男性 31.1 36.3 35.8 31.2 35.2 34.4 33.4 29.9

女性 23.7 29.0 33.1 29.0 29.7 30.2 27.3 27.5

20－29歳 33.2 37.7 44.9 42.1 42.9 49.5 45.2 45.5

30－39歳 34.9 37.7 39.7 33.6 40.5 43.9 36.6 39.8

40－49歳 29.4 36.3 35.5 32.5 34.7 29.3 33.4 29.6

50－59歳 26.2 32.7 33.6 28.5 30.4 29.3 30.5 27.3

60－69歳 21.0 29.8 30.6 25.8 25.2 26.6 27.4 19.0

70歳以上 16.1 19.4 23.7 23.1 28.0 26.1 21.3 24.9

有職 31.3 34.3 35.7 32.2 32.3 32.3 31.5 29.0

 専門・技術職 34.8 37.9 37.5 30.0 32.4 33.7 35.9 31.7

 管理職 30.3 39.8 32.1 31.1 35.8 24.8 31.5 31.8

 事務職 26.3 29.4 34.5 33.2 32.4 30.0 27.5 27.9

 営業・販売職 38.7 37.1 37.3 44.0 36.9 32.0 35.2 36.9

 サービス職 27.2 29.0 39.9 30.9 30.7 32.7 27.6 26.4

 保守的職業 25.0 26.3 29.4 25.0 36.4 43.8 28.6 16.0

 運輸・通信的職業 28.6 45.5 42.6 29.5 23.1 44.4 25.0 11.7

 技能工・労務職 32.8 36.0 32.6 28.7 32.5 32.0 30.7 28.0

無職 19.8 29.4 32.0 26.8 31.8 31.8 27.8 27.9

「よくあてはまる」と「ややあてはまる」の合計

自己肯定：「自分には、仕事以外で他人に誇れるものがある」

地位喪失不安：「うかうかしていると、自分がこれまで獲得したものを失ってしまいそうな不安を感じる」

地位競争不安：「まごまごしていると、他人に追い越されそうな不安を感じる」

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

自己肯定 地位喪失不安

地位競争不安
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Q17　生活重視(1)

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 90.8 90.4 89.1 90.8 90.1 89.6 88.0 81.6 60.5 59.6 59.9 58.3 64.8 65.3 62.4 47.7

男性 91.4 90.9 90.7 90.8 90.9 89.4 88.7 81.5 61.8 59.7 62.2 60.2 67.0 69.3 65.4 49.1

女性 90.3 90.0 87.7 90.7 89.4 89.8 87.3 81.7 59.3 59.5 58.0 56.6 63.0 61.9 60.0 46.4

20－29歳 85.9 86.1 86.8 85.2 89.3 85.6 80.3 78.5 55.1 54.3 56.1 48.7 58.7 65.4 55.4 36.5

30－39歳 93.5 94.2 90.9 93.9 92.8 90.3 89.9 82.2 64.6 64.2 63.0 52.5 67.2 65.0 58.7 36.0

40－49歳 94.7 94.3 91.7 94.0 92.6 92.0 92.3 85.4 66.1 64.1 61.7 65.7 70.3 68.8 67.6 41.3

50－59歳 92.3 91.4 92.6 92.2 90.7 90.8 89.0 81.1 62.7 62.5 65.7 63.0 67.1 70.9 68.0 45.6

60－69歳 90.4 89.7 88.8 89.7 91.5 90.4 88.9 81.0 58.3 60.3 59.8 64.0 68.7 65.6 68.8 53.2

70歳以上 83.6 85.0 79.1 86.7 83.9 86.6 84.5 80.5 50.0 48.8 47.2 48.8 53.9 56.5 53.0 59.9

有職 92.3 91.7 90.9 91.5 91.0 89.8 90.2 81.3 63.0 61.5 62.2 59.8 66.3 68.4 66.8 44.6

 専門・技術職 91.6 87.2 91.0 92.9 92.5 90.6 90.2 82.5 70.7 71.9 67.5 66.5 69.2 69.5 67.1 43.1

 管理職 93.2 95.5 94.4 96.7 92.7 95.6 97.6 86.4 78.0 75.2 74.1 67.5 75.6 77.9 73.4 54.5

 事務職 91.9 93.2 91.1 93.4 93.3 92.3 89.1 87.1 64.9 65.9 66.1 62.9 66.7 69.5 66.8 52.9

 営業・販売職 92.9 91.4 91.0 89.1 91.5 90.2 89.8 77.5 56.7 51.6 56.2 56.0 61.0 70.5 63.3 39.4

 サービス職 94.8 90.6 87.2 89.7 87.7 89.4 90.4 80.0 64.9 61.5 59.7 57.0 63.2 62.5 64.9 40.7

 保守的職業 91.7 89.5 94.1 100.0 100.0 68.8 85.7 84.0 75.0 42.1 47.1 25.0 72.7 62.5 92.9 56.0

 運輸・通信的職業 92.9 95.5 90.7 91.8 92.3 82.2 88.9 79.2 57.1 47.7 53.7 60.7 71.8 68.9 61.1 37.7

 技能工・労務職 91.1 91.5 91.3 90.0 90.1 87.1 87.1 72.7 55.7 56.3 58.5 53.9 64.5 65.6 64.4 37.9

無職 88.1 88.4 85.8 89.7 88.7 89.4 84.6 82.3 56.0 56.7 56.0 56.1 62.5 60.6 55.7 54.7

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 60.3 58.9 60.7 64.7 63.3 61.7 65.3 65.7 35.5 36.6 34.8 33.3 36.4 37.6 34.1 25.6

男性 63.7 65.4 66.4 69.6 68.1 64.2 69.3 68.9 42.1 40.8 41.4 39.3 43.9 45.2 41.2 30.7

女性 57.3 53.6 55.8 60.2 59.5 59.6 62.1 62.7 29.7 33.2 29.2 27.9 30.5 31.2 28.4 20.8

20－29歳 69.0 66.0 69.6 76.0 73.5 76.1 80.3 77.3 42.7 42.5 38.3 37.6 41.8 38.8 36.9 32.2

30－39歳 68.9 71.0 68.3 73.9 73.6 72.2 78.3 84.3 38.1 41.4 38.8 32.2 39.9 35.0 34.8 26.7

40－49歳 68.2 68.6 69.9 70.3 70.6 67.8 73.7 75.9 35.6 36.5 34.7 34.5 34.0 38.8 35.5 24.8

50－59歳 60.0 56.6 61.4 65.4 62.7 60.7 66.5 68.1 34.5 36.1 32.8 31.7 37.1 38.0 36.3 22.0

60－69歳 49.9 52.3 51.8 57.7 57.1 53.0 57.9 52.6 34.7 36.2 38.1 37.5 35.9 39.1 35.4 23.0

70歳以上 40.5 39.6 42.1 48.8 52.0 51.5 53.6 53.0 26.0 27.6 25.7 27.2 33.0 36.0 29.3 28.0

有職 66.1 65.2 66.4 70.7 68.4 66.2 71.3 70.8 38.0 39.8 36.1 35.0 38.1 39.4 37.0 25.1

 専門・技術職 72.1 62.6 66.4 69.7 68.2 72.0 76.6 76.2 44.6 46.8 40.1 38.2 44.3 38.3 35.3 24.8

 管理職 68.9 66.9 67.3 79.5 72.4 70.8 77.4 76.5 50.8 49.6 46.3 45.0 43.1 51.3 47.6 34.8

 事務職 65.6 65.5 66.8 70.7 67.1 62.7 69.4 71.7 34.7 41.6 33.5 30.1 32.0 35.9 39.9 25.4

 営業・販売職 63.9 69.7 66.7 77.2 70.9 69.7 72.7 70.0 42.0 36.7 38.8 35.3 35.5 45.1 42.2 23.1

 サービス職 62.7 62.9 62.4 64.9 65.8 60.1 61.8 68.2 32.1 37.8 38.8 32.3 31.1 33.7 31.1 25.0

 保守的職業 41.7 63.2 82.4 87.5 54.5 62.5 57.1 60.0 41.7 42.1 47.1 12.5 45.5 56.3 57.1 16.0

 運輸・通信的職業 66.1 75.0 66.7 80.3 74.4 66.7 75.0 77.9 39.3 36.4 25.9 44.3 38.5 46.7 44.4 23.4

 技能工・労務職 68.0 64.8 67.0 67.6 69.0 61.3 71.8 61.4 34.4 36.8 30.1 32.4 43.8 37.1 32.5 22.0

無職 49.9 49.5 50.8 55.7 56.2 54.9 56.3 53.8 31.0 31.9 32.6 30.7 33.9 34.9 29.8 26.8

「重要である」と「やや重要である」の合計

家族：「家族から信頼と尊敬を得ること」

社会活動：「ボランティア活動、町内会活動など社会活動で力を発揮すること」

収入：「高い収入を得ること」

レジャー：「趣味やレジャーなどのサークルで中心的役割を担うこと」

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

家族 社会活動

収入 レジャー
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Q17　生活重視(2)

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 34.4 33.1 34.3 39.1 38.1 37.7 40.6 46.2 28.2 29.9 31.0 34.1 34.3 36.1 37.7 30.5

男性 37.4 35.6 36.7 41.6 39.4 38.6 44.9 49.9 32.0 34.2 35.8 38.0 37.9 38.4 42.9 34.2

女性 31.8 31.1 32.2 36.8 37.1 37.0 37.1 42.8 24.8 26.4 26.9 30.6 31.6 34.1 33.5 27.0

20－29歳 39.6 40.9 43.6 48.0 54.6 54.3 62.4 66.5 29.4 31.0 37.3 39.1 43.9 42.6 43.3 46.4

30－39歳 37.4 38.9 40.4 46.8 48.9 45.0 52.2 64.0 32.4 33.6 27.7 35.5 36.8 38.6 43.8 32.2

40－49歳 39.8 35.5 35.3 42.7 42.7 39.3 44.0 52.0 26.1 29.5 32.8 31.7 37.1 36.8 36.3 28.5

50－59歳 33.6 28.8 36.1 33.3 36.2 36.2 42.1 48.0 24.5 29.3 29.7 33.1 27.6 33.7 36.6 30.4

60－69歳 29.5 30.7 28.7 34.8 31.9 30.7 34.3 36.9 30.5 30.5 31.7 33.5 31.5 32.7 34.7 23.3

70歳以上 23.4 26.2 22.6 34.5 27.5 32.2 29.9 31.5 27.3 25.5 28.5 34.2 35.9 36.5 37.3 30.6

有職 36.7 35.0 37.4 40.9 42.6 39.5 44.9 50.5 29.0 31.4 31.3 34.0 34.8 36.0 39.6 31.5

 専門・技術職 36.6 32.5 34.3 36.2 47.8 42.3 43.3 56.3 38.0 33.0 33.9 38.8 39.9 37.2 41.5 38.6

 管理職 48.5 38.3 38.3 49.0 43.9 36.3 48.4 56.1 38.6 42.9 38.3 47.0 41.5 50.4 51.6 43.2

 事務職 37.9 32.4 41.9 40.2 43.6 40.5 48.2 49.2 30.5 33.4 31.0 33.2 34.2 37.7 39.4 29.2

 営業・販売職 37.8 39.4 40.8 42.9 44.7 43.4 51.6 52.5 29.8 31.7 33.8 35.3 27.7 37.7 44.5 30.0

 サービス職 29.9 33.6 35.3 39.9 39.5 36.5 39.5 45.7 19.4 25.5 25.6 27.1 34.6 30.3 33.3 26.8

 保守的職業 8.3 26.3 58.8 25.0 36.4 37.5 50.0 64.0 25.0 31.6 29.4 75.0 9.1 25.0 28.6 28.0

 運輸・通信的職業 35.7 40.9 35.2 49.2 33.3 46.7 58.3 50.6 17.9 36.4 40.7 37.7 23.1 35.6 30.6 22.1

 技能工・労務職 37.0 35.5 34.9 41.1 38.4 36.3 41.7 45.5 27.3 29.1 28.5 27.4 31.5 30.9 36.2 22.0

無職 30.1 30.3 28.8 36.4 31.9 35.0 34.1 36.5 26.6 27.7 30.6 34.3 33.8 36.2 34.9 28.2

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 27.1 27.2 28.2 29.9 32.4 34.2 38.2 30.3

男性 26.7 28.3 28.8 30.7 32.7 33.5 39.8 29.4

女性 27.4 26.4 27.7 29.2 32.1 34.8 37.0 31.2

20－29歳 24.1 22.2 17.8 22.1 29.6 29.3 33.1 27.5

30－39歳 29.1 28.0 26.1 27.7 29.0 32.2 31.2 27.5

40－49歳 28.5 27.5 28.5 29.5 33.7 33.4 36.6 29.3

50－59歳 25.4 30.9 31.3 32.1 32.9 34.2 37.2 27.8

60－69歳 26.5 27.8 31.5 32.6 32.3 36.8 41.4 27.3

70歳以上 29.6 24.9 29.1 31.3 34.8 36.0 42.6 38.0

有職 27.0 26.7 26.7 28.7 31.0 32.9 36.8 28.7

 専門・技術職 33.8 25.1 25.6 29.4 35.8 36.1 40.1 28.7

 管理職 34.1 39.1 32.7 35.1 31.7 39.8 39.5 34.8

 事務職 31.2 30.7 28.4 34.0 32.9 31.8 39.4 32.5

 営業・販売職 24.8 25.3 26.9 32.6 25.5 32.8 37.5 25.6

 サービス職 22.4 21.3 27.5 23.4 29.8 28.8 31.6 28.6

 保守的職業 16.7 31.6 41.2 25.0 18.2 12.5 21.4 28.0

 運輸・通信的職業 12.5 29.5 27.8 27.9 17.9 33.3 33.3 20.8

 技能工・労務職 23.4 24.5 22.3 24.3 27.6 30.5 32.5 21.2

無職 27.2 28.1 30.8 31.7 34.4 36.3 40.5 33.9

「重要である」と「やや重要である」の合計

財産：「多くの財産を所有すること」

職業：「社会的評価の高い職業につくこと」

学歴：「高い学歴を得ること」

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

学歴

財産 職業

－122－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Q18　生活充実感

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 73.9 75.2 76.9 77.9 79.8 80.6 81.9 68.0 78.5 80.0 79.4 78.7 82.3 81.7 80.8 68.2

男性 74.1 75.9 78.8 78.7 77.9 79.9 80.6 65.6 76.5 77.7 78.9 77.8 80.7 80.7 81.8 67.1

女性 73.6 74.4 74.6 76.9 81.9 81.4 83.1 70.6 80.1 81.9 79.9 79.6 83.6 82.5 80.1 69.3

20－29歳 66.1 67.1 67.6 71.7 74.6 73.0 72.6 63.4 69.8 71.7 73.9 68.3 74.5 79.8 73.9 71.2

30－39歳 72.1 70.4 73.8 74.1 75.7 79.0 83.8 65.9 80.0 82.0 79.6 81.3 82.5 83.9 83.7 73.7

40－49歳 76.0 74.9 78.5 78.5 80.3 77.8 78.4 68.3 81.2 83.0 79.6 79.7 83.8 82.4 80.6 69.1

50－59歳 75.7 78.7 78.5 80.9 79.2 79.8 82.3 68.2 79.9 84.6 82.2 80.8 85.8 82.4 80.8 62.3

60－69歳 77.1 81.5 81.2 81.9 84.1 88.2 86.2 69.9 80.4 80.3 81.0 80.7 85.1 82.4 83.3 70.5

70歳以上 72.5 83.1 86.6 79.7 92.6 90.0 87.8 72.3 75.7 74.8 76.6 76.2 77.7 78.4 79.3 66.8

有職 - - - - - - - - 80.4 82.2 79.8 80.7 84.4 83.9 83.1 70.2

 専門・技術職 81.5 79.8 82.7 84.4 86.2 83.6 82.2 74.2 83.3 82.3 79.8 82.1 83.3 86.8 82.5 72.6

 管理職 84.8 88.0 86.4 92.1 86.2 91.2 89.5 78.0 87.9 91.7 86.4 88.7 86.2 91.2 88.7 76.5

 事務職 70.2 71.7 76.0 77.2 79.6 79.5 78.2 69.6 78.2 81.9 82.1 82.6 86.2 82.3 82.4 72.1

 営業・販売職 76.9 75.6 71.6 72.8 77.3 79.5 84.4 55.6 81.1 80.5 75.1 77.7 80.1 80.3 88.3 65.6

 サービス職 75.7 71.7 75.6 74.6 76.3 76.4 82.5 66.1 79.5 79.4 78.3 80.4 86.0 81.7 78.9 72.1

 保守的職業 66.7 68.4 76.5 50.0 81.8 100.0 92.9 52.0 66.7 78.9 82.4 50.0 81.8 87.5 85.7 68.0

 運輸・通信的職業 64.3 75.0 68.5 70.5 69.2 66.7 69.4 55.8 75.0 77.3 74.1 72.1 76.9 84.4 77.8 55.8

 技能工・労務職 65.6 73.6 74.7 73.5 72.9 77.3 78.5 58.3 78.1 82.7 79.3 79.4 85.7 80.5 81.0 62.1

無職 - - - - - - - - 74.9 76.6 78.7 75.8 79.5 78.3 77.4 63.7

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 29.4 31.7 33.1 33.2 35.9 36.3 34.2 22.1 56.9 56.9 59.0 56.9 60.0 61.4 58.7 53.7

男性 30.1 32.0 34.4 33.4 38.7 35.7 35.7 22.3 58.8 57.7 63.9 58.4 63.5 62.1 59.6 56.0

女性 28.9 31.5 32.0 33.1 33.7 36.7 33.0 21.9 55.1 56.2 54.8 55.6 57.2 60.8 57.9 51.5

20－29歳 15.0 14.4 15.8 14.8 20.4 22.9 21.0 15.5 64.5 65.2 68.0 60.9 71.4 71.8 72.6 68.2

30－39歳 27.7 30.7 26.5 28.3 28.4 31.4 24.6 11.9 55.0 57.2 57.4 59.0 58.9 56.9 54.7 55.1

40－49歳 32.1 33.0 36.4 39.0 34.2 33.2 33.7 22.6 55.1 54.5 54.1 55.0 53.1 61.5 54.6 47.8

50－59歳 31.9 32.9 32.1 34.5 39.3 34.7 30.5 17.4 57.0 58.0 57.5 57.0 60.4 57.7 55.2 52.2

60－69歳 35.5 38.1 43.6 41.8 43.7 43.4 43.1 24.8 58.9 56.0 66.4 60.9 62.7 64.6 63.4 53.2

70歳以上 29.9 37.3 37.3 31.6 37.7 42.6 38.0 30.5 50.0 50.9 52.0 49.0 58.0 60.5 57.4 53.4

有職 29.9 30.5 32.3 32.8 35.0 34.6 32.8 20.1 56.9 57.6 59.2 57.9 59.7 61.0 59.8 54.6

 専門・技術職 34.5 34.0 35.4 35.0 34.3 34.0 28.5 19.3 63.4 62.1 68.6 59.4 64.2 62.8 61.1 59.8

 管理職 37.9 39.8 43.8 32.5 37.4 34.5 34.7 22.0 65.9 62.4 59.3 62.9 57.7 61.1 62.9 62.1

 事務職 23.2 33.1 27.5 29.7 36.9 34.1 33.2 20.4 58.9 64.5 59.7 64.1 57.8 64.5 60.1 46.3

 営業・販売職 28.6 22.6 26.9 28.8 34.8 27.0 36.7 16.9 58.0 51.1 56.2 51.6 55.3 59.0 63.3 53.1

 サービス職 34.3 25.9 31.8 34.0 32.5 33.7 28.9 22.9 53.7 54.9 54.3 57.4 60.1 59.1 56.6 54.3

 保守的職業 16.7 26.3 23.5 0.0 36.4 31.3 28.6 24.0 41.7 68.4 64.7 37.5 72.7 68.8 35.7 60.0

 運輸・通信的職業 14.3 27.3 18.5 34.4 30.8 35.6 25.0 10.4 44.6 56.8 46.3 59.0 53.8 55.6 63.9 42.9

 技能工・労務職 25.0 30.1 34.4 35.2 32.5 39.5 38.0 18.9 53.1 53.6 57.4 53.6 59.1 58.2 54.0 47.7

無職 28.7 33.6 34.6 33.9 37.2 38.9 36.3 26.8 56.7 55.8 58.7 55.6 60.3 62.1 57.0 51.6

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 74.2 76.0 75.6 75.6 78.1 79.5 75.6 63.7

男性 72.5 73.2 76.6 75.7 75.3 79.0 75.3 64.3

女性 75.7 78.4 74.8 75.5 80.4 79.9 75.9 63.1

20－29歳 71.7 74.6 71.3 70.8 75.0 79.3 77.7 63.5

30－39歳 73.9 75.2 73.5 75.6 79.0 78.1 80.4 66.9

40－49歳 76.8 77.0 74.8 77.8 73.7 80.2 72.9 62.4

50－59歳 74.5 78.8 78.3 75.0 79.1 78.1 73.8 61.9

60－69歳 73.1 77.8 79.7 79.0 80.8 82.0 77.0 66.2

70歳以上 74.0 70.3 72.9 72.6 78.6 78.4 74.3 62.7

有職 74.9 78.1 76.4 77.6 78.5 81.4 77.7 65.5

 専門・技術職 77.7 80.3 81.6 80.9 80.8 85.2 78.9 69.7

 管理職 85.6 87.2 83.3 91.4 82.9 88.5 83.9 72.7

 事務職 75.4 77.5 78.0 81.1 78.7 80.0 78.2 67.1

 営業・販売職 73.1 79.6 72.1 74.5 73.0 80.3 82.0 61.9

 サービス職 73.1 74.1 73.6 74.6 80.3 78.4 74.6 64.6

 保守的職業 66.7 78.9 76.5 50.0 90.9 87.5 71.4 68.0

 運輸・通信的職業 60.7 72.7 59.3 75.4 61.5 80.0 77.8 57.1

 技能工・労務職 72.9 77.9 74.7 72.0 77.3 76.2 69.9 53.0

無職 73.0 72.9 74.3 72.6 77.5 76.4 72.5 59.5

「充実感がある」と「ある程度充実感がある」の合計

日頃、従事している仕事（有職者のみ） 家庭生活

社会とつながりのある活動 趣味やレジャーなどの自由時間活動

生活全体について

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q19　新しい仕事観

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 42.5 45.1 45.8 42.7 42.1 42.1 45.2 43.4 44.8 45.8 43.8 42.6 42.7 44.3 44.7 43.0

男性 41.1 44.4 45.0 41.3 42.3 39.4 41.8 37.8 42.7 45.6 42.7 40.3 44.0 42.0 42.9 39.3

女性 43.8 45.6 46.5 44.0 42.0 44.4 47.9 48.5 46.6 45.9 44.8 44.7 41.8 46.2 46.1 46.5

20－29歳 38.8 38.8 32.7 31.4 32.1 37.8 41.4 44.6 42.7 41.2 36.3 35.4 36.7 41.5 38.2 46.8

30－39歳 37.8 41.1 39.9 35.9 41.1 36.4 42.8 42.4 48.6 49.9 44.7 41.4 46.0 45.3 50.4 46.2

40－49歳 46.4 52.3 48.7 45.5 41.9 43.4 41.4 40.4 48.2 51.0 46.1 46.6 48.5 46.1 42.7 41.3

50－59歳 43.5 50.9 52.9 52.1 47.1 49.2 53.0 47.6 43.5 48.2 47.0 45.5 44.9 47.7 47.9 44.7

60－69歳 45.7 46.1 49.7 46.4 45.0 43.4 49.2 42.3 44.5 43.4 44.2 44.8 41.7 43.1 44.1 41.4

70歳以上 39.8 36.2 42.1 36.4 39.1 39.5 41.6 43.2 38.5 38.8 40.1 37.4 36.8 41.2 43.4 41.6

有職 43.2 47.9 45.8 43.0 40.3 42.1 44.0 41.7 45.4 48.6 43.2 42.9 41.9 44.4 43.5 42.2

 専門・技術職 44.3 46.8 43.3 46.8 41.5 38.0 42.4 45.1 50.9 46.8 40.8 45.0 42.1 42.0 46.3 46.7

 管理職 37.9 50.4 41.4 43.7 40.7 40.7 41.9 34.1 38.6 51.9 37.0 39.7 43.9 46.0 41.9 41.7

 事務職 42.5 42.7 43.1 44.8 42.7 40.0 48.2 45.4 47.7 49.1 43.8 46.3 47.1 41.8 44.6 42.5

 営業・販売職 42.4 43.9 49.8 41.8 39.7 42.6 40.6 37.5 44.5 49.8 44.8 45.7 45.4 45.1 43.8 34.4

 サービス職 40.3 50.7 47.3 38.8 39.5 44.2 44.3 42.1 41.4 47.2 42.2 36.8 37.7 46.6 39.9 41.4

 保守的職業 58.3 52.6 35.3 62.5 45.5 62.5 64.3 20.0 58.3 52.6 41.2 87.5 27.3 62.5 57.1 28.0

 運輸・通信的職業 46.4 50.0 46.3 42.6 30.8 51.1 44.4 31.2 42.9 43.2 50.0 41.0 35.9 48.9 44.4 36.4

 技能工・労務職 45.1 50.9 49.0 42.1 37.4 44.1 43.6 38.6 45.3 49.1 46.0 43.6 41.4 44.5 39.9 44.7

無職 41.2 40.8 45.8 42.2 44.6 42.1 47.0 47.3 43.7 41.5 44.9 42.2 43.8 44.1 46.4 45.1

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 58.9 57.8 57.9 56.7 56.0 57.7 57.9 55.7 34.0 34.8 35.7 32.5 34.3 33.6 35.1 35.6

男性 50.2 52.1 49.7 47.8 50.0 51.4 50.8 47.0 32.7 35.0 37.0 33.1 35.3 32.9 34.8 29.3

女性 66.5 62.4 64.9 64.8 60.8 63.0 63.6 63.7 35.1 34.6 34.6 32.0 33.6 34.2 35.4 41.4

20－29歳 57.1 50.3 51.8 51.3 48.5 53.2 48.4 50.2 29.4 26.7 36.0 28.8 35.2 35.6 34.4 39.1

30－39歳 61.7 61.8 56.5 52.7 53.4 58.3 56.9 53.8 37.6 37.0 34.0 32.0 37.4 30.8 34.4 39.4

40－49歳 60.4 61.5 58.4 58.0 57.8 57.1 54.4 55.9 34.7 38.3 34.9 34.1 35.3 34.1 31.8 37.2

50－59歳 58.3 61.8 61.9 62.3 60.0 59.9 62.2 57.3 31.3 35.9 35.6 34.0 30.9 35.7 35.7 34.8

60－69歳 59.9 56.4 59.2 58.4 59.1 61.3 61.5 57.0 37.3 35.6 39.7 34.1 35.1 33.5 39.5 31.8

70歳以上 53.9 52.2 55.6 53.2 52.3 53.4 57.8 56.1 32.6 32.8 33.1 29.9 33.4 32.7 33.7 34.8

有職 56.4 58.4 56.0 54.3 53.8 55.7 54.6 53.7 33.9 34.8 35.6 32.1 32.4 34.0 33.9 34.9

 専門・技術職 56.4 51.2 56.0 54.1 55.0 51.8 57.3 57.5 38.3 41.4 33.9 37.1 36.8 32.9 32.9 36.4

 管理職 49.2 58.6 41.4 44.4 51.2 52.2 48.4 47.0 28.0 45.1 38.9 37.7 33.3 40.7 36.3 33.3

 事務職 60.7 56.3 59.1 60.2 61.3 59.5 56.5 60.8 37.5 37.2 41.5 34.0 32.9 34.1 35.8 37.9

 営業・販売職 57.1 62.0 55.2 56.5 51.1 58.2 52.3 43.8 33.6 35.3 37.3 30.4 31.2 30.3 34.4 32.5

 サービス職 55.2 59.4 58.1 52.2 50.9 58.2 55.3 54.3 31.0 30.1 31.0 27.5 32.5 31.7 28.5 36.1

 保守的職業 66.7 57.9 41.2 62.5 54.5 75.0 71.4 48.0 41.7 31.6 35.3 37.5 27.3 50.0 50.0 20.0

 運輸・通信的職業 58.9 54.5 50.0 45.9 43.6 46.7 52.8 44.2 30.4 31.8 27.8 37.7 25.6 26.7 30.6 24.7

 技能工・労務職 55.2 60.8 59.2 56.4 55.7 56.3 52.8 53.8 31.5 30.4 34.4 27.4 27.1 34.8 35.6 34.8

無職 63.4 56.9 61.4 60.4 59.0 60.7 62.8 60.0 34.1 34.8 35.9 33.2 37.0 33.0 36.9 37.0

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 22.3 24.4 24.9 22.9 21.6 20.9 22.0 21.7 32.4 32.4 34.6 32.1 33.9 32.8 35.1 35.3

男性 23.1 25.1 25.4 23.3 22.3 20.5 23.1 18.6 34.8 35.5 38.2 34.1 37.0 34.9 36.8 31.9

女性 21.7 23.8 24.5 22.6 21.1 21.3 21.0 24.5 30.2 29.9 31.7 30.3 31.4 31.0 33.7 38.5

20－29歳 19.4 19.0 19.8 24.4 22.4 21.3 22.9 28.3 29.4 26.7 32.0 31.0 33.2 33.5 37.6 37.8

30－39歳 24.3 25.8 26.5 24.6 23.6 18.3 23.2 31.4 32.9 33.3 34.9 32.0 38.5 30.6 33.7 42.4

40－49歳 23.5 24.6 23.9 23.3 21.2 20.0 17.8 23.3 35.4 34.6 33.9 33.0 33.7 32.7 31.6 35.9

50－59歳 19.5 26.1 25.5 20.5 19.3 20.9 22.3 19.2 29.8 33.6 36.6 29.7 32.7 35.2 36.6 32.6

60－69歳 25.3 25.5 28.5 23.6 23.6 23.5 24.1 16.3 34.9 35.1 36.8 35.0 35.3 35.2 39.5 33.3

70歳以上 21.1 23.6 22.3 22.3 20.2 20.9 21.9 19.9 30.6 28.6 31.1 31.3 30.2 29.4 32.5 34.6

有職 23.2 24.1 24.6 22.0 20.9 21.1 21.0 21.6 33.8 33.0 34.9 31.0 33.5 34.1 35.3 34.5

 専門・技術職 27.9 27.1 23.1 26.2 26.4 18.1 18.7 23.0 40.1 36.9 36.5 35.9 38.7 29.1 34.1 38.8

 管理職 22.7 30.1 26.5 23.2 21.1 23.9 21.0 21.2 34.8 48.1 42.0 36.4 35.0 39.8 35.5 32.6

 事務職 25.3 24.6 28.4 23.9 18.7 21.4 22.3 23.3 35.8 33.4 35.5 35.9 36.4 33.6 39.9 38.8

 営業・販売職 20.2 22.6 22.9 19.6 20.6 19.7 24.2 18.1 31.1 29.0 33.8 27.2 29.8 36.1 33.6 26.9

 サービス職 23.1 23.4 22.9 18.6 19.7 17.8 18.0 24.6 31.7 30.8 29.8 27.1 30.7 34.1 30.7 36.4

 保守的職業 16.7 31.6 35.3 37.5 18.2 43.8 42.9 8.0 50.0 36.8 47.1 37.5 27.3 56.3 42.9 24.0

 運輸・通信的職業 21.4 25.0 22.2 26.2 7.7 22.2 25.0 15.6 32.1 29.5 25.9 32.8 23.1 28.9 27.8 26.0

 技能工・労務職 20.1 21.6 23.7 19.3 19.2 24.6 22.1 22.0 28.9 29.6 35.3 25.2 31.0 36.7 35.6 29.5

無職 20.8 24.7 25.4 24.3 22.6 20.7 23.4 22.0 29.8 31.6 34.3 33.7 34.3 30.7 34.8 37.1

働くことに「あてはまる」、「どちらかといえばあてはまる」と回答した人の合計

消費者・市民運動 地域貢献活動

親の介護 育児

家事 ボランティア活動

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

－124－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Q20　生活不安(1)

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 62.6 60.0 63.1 63.1 67.1 61.2 65.9 74.6 70.2 68.3 73.1 71.5 76.2 71.6 72.7 80.3

男性 62.6 60.0 63.3 63.6 67.6 62.5 66.2 72.7 70.3 65.7 71.6 69.9 74.9 71.2 69.3 77.8

女性 62.6 60.0 63.0 62.6 66.8 60.1 65.7 76.3 70.2 70.5 74.3 73.0 77.1 71.8 75.4 82.6

20－29歳 35.5 36.4 35.0 35.4 45.9 39.9 43.3 47.2 60.1 60.7 61.7 63.8 76.0 67.0 67.5 68.2

30－39歳 51.4 50.4 52.8 49.0 57.8 51.1 56.5 68.6 68.5 67.9 73.2 65.8 73.9 69.7 65.9 75.8

40－49歳 63.3 62.9 66.5 63.4 65.0 54.6 64.5 68.7 72.6 73.0 76.9 70.9 74.5 68.0 72.7 76.3

50－59歳 69.7 64.5 69.9 70.8 71.6 69.1 70.4 80.6 74.6 70.5 76.4 76.4 81.3 78.1 77.7 86.1

60－69歳 74.5 69.0 69.4 70.8 68.8 68.3 71.3 82.1 73.9 70.0 74.0 74.7 76.6 73.0 75.3 85.5

70歳以上 76.6 70.1 74.3 75.7 79.3 70.1 71.1 82.4 66.1 64.6 69.5 72.3 73.6 70.8 72.3 81.5

有職 60.3 57.7 60.6 59.4 64.9 58.9 63.5 71.9 71.2 67.7 72.6 69.7 76.0 71.1 72.0 79.4

 専門・技術職 60.3 53.2 61.4 61.2 67.0 54.7 65.3 70.9 69.3 64.0 75.1 70.9 76.1 69.3 73.9 78.5

 管理職 63.6 71.4 61.7 64.9 69.1 63.7 62.9 72.7 75.0 72.9 64.2 69.5 73.2 69.9 66.9 73.5

 事務職 54.7 54.3 53.7 53.7 57.8 56.8 60.6 75.4 72.3 68.9 75.1 66.8 79.1 69.1 70.5 83.8

 営業・販売職 55.0 51.1 64.7 60.3 68.8 59.8 64.8 66.9 69.3 61.1 73.1 65.8 79.4 71.3 73.4 78.1

 サービス職 66.4 59.4 64.3 59.1 66.2 64.9 63.6 71.1 73.5 71.3 76.7 72.9 78.1 80.8 75.0 79.3

 保守的職業 75.0 63.2 58.8 62.5 63.6 50.0 64.3 80.0 83.3 57.9 64.7 87.5 63.6 81.3 71.4 88.0

 運輸・通信的職業 66.1 56.8 59.3 57.4 71.8 48.9 66.7 75.3 78.6 65.9 68.5 65.6 74.4 71.1 77.8 81.8

 技能工・労務職 60.9 59.2 60.8 60.4 61.1 61.3 60.7 75.8 70.6 68.3 70.8 71.0 72.4 66.4 66.3 82.6

無職 66.5 63.5 67.5 68.6 70.2 64.7 69.6 80.8 68.5 69.3 73.7 74.1 76.3 72.3 73.8 82.3

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 58.3 57.0 60.5 61.6 62.3 62.8 62.9 72.7 37.2 35.7 35.5 33.7 38.0 37.8 37.1 43.4

男性 57.7 58.2 61.6 60.9 64.0 64.1 62.3 70.6 36.5 35.8 39.4 33.4 40.1 38.0 37.5 41.3

女性 58.8 56.1 59.6 62.2 61.0 61.7 63.4 74.8 37.7 35.7 32.2 34.0 36.3 37.5 36.8 45.4

20－29歳 50.7 55.3 54.5 63.5 62.8 62.2 67.5 70.4 29.4 36.9 28.1 26.6 37.8 31.4 28.7 37.3

30－39歳 63.3 62.8 67.8 68.8 67.5 69.4 62.0 80.9 38.1 36.0 37.6 33.1 40.8 39.7 33.7 35.6

40－49歳 66.1 66.6 66.9 71.1 69.2 68.8 72.1 78.3 44.3 43.9 36.2 39.0 40.1 40.2 38.5 44.3

50－59歳 63.9 61.4 66.1 65.0 69.8 70.2 69.2 80.8 40.0 36.3 41.0 39.4 43.3 43.6 44.5 51.1

60－69歳 54.3 53.5 55.6 58.1 60.7 59.7 60.0 72.7 34.7 32.3 34.9 31.3 35.9 36.6 41.0 45.0

70歳以上 42.4 38.8 45.2 41.0 46.4 48.5 53.6 59.1 30.9 28.1 29.4 27.9 30.9 32.5 32.1 41.0

有職 62.4 61.2 63.6 65.9 67.5 65.4 66.4 77.0 37.8 38.3 37.4 34.5 41.3 38.6 38.7 44.0

 専門・技術職 54.4 55.2 60.6 65.9 66.0 60.9 65.6 78.0 39.7 30.5 37.5 32.9 39.9 34.8 39.8 44.1

 管理職 58.3 58.6 53.7 55.0 62.6 57.5 48.4 64.4 37.1 36.8 30.2 33.1 48.0 36.3 36.3 40.2

 事務職 55.8 59.4 58.8 62.9 66.7 59.1 69.4 76.7 39.6 41.3 34.5 32.8 42.7 41.4 37.3 41.7

 営業・販売職 68.1 62.0 68.7 71.2 68.8 69.7 67.2 80.0 35.3 33.5 40.3 38.6 39.7 37.7 35.2 45.0

 サービス職 67.2 67.5 68.6 68.0 68.0 76.0 70.6 82.1 40.7 43.4 38.8 35.4 39.0 39.9 40.4 45.7

 保守的職業 58.3 57.9 70.6 75.0 63.6 75.0 57.1 68.0 50.0 31.6 41.2 37.5 45.5 50.0 50.0 40.0

 運輸・通信的職業 73.2 59.1 68.5 65.6 79.5 73.3 80.6 87.0 42.9 36.4 46.3 31.1 38.5 40.0 33.3 42.9

 技能工・労務職 68.5 64.0 66.3 68.2 70.9 67.6 72.4 75.8 34.4 39.5 38.3 36.4 44.3 41.4 42.3 47.7

無職 51.1 50.7 55.2 55.1 55.1 58.9 57.6 62.9 36.0 31.7 32.2 32.5 33.4 36.4 34.7 42.0

日常の生活の中で不安を「感じている」、「やや感じている」人の合計

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

自分の健康 家族の健康

収入や資産 家族・親族間の人間関係
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Q20　生活不安(2)

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 37.2 33.7 37.0 35.2 36.4 35.2 35.3 40.2 26.3 25.5 26.6 24.0 26.3 24.6 23.7 26.6

男性 36.9 34.8 39.3 34.4 36.4 35.7 35.5 39.3 28.2 27.1 29.2 24.5 28.6 25.5 26.4 26.5

女性 37.5 32.4 34.1 36.3 36.5 34.6 35.0 41.2 24.6 24.2 24.5 23.5 24.5 23.8 21.5 26.7

20－29歳 41.2 38.7 44.4 41.7 44.0 42.1 32.5 50.2 17.7 21.9 17.8 15.1 19.9 17.0 17.2 22.3

30－39歳 40.5 36.4 39.9 37.5 42.9 40.2 34.2 45.6 27.3 24.8 28.6 23.3 23.9 25.8 23.6 27.5

40－49歳 41.2 35.0 40.1 38.6 39.4 36.9 38.6 38.3 32.8 30.7 26.4 28.7 28.1 26.3 24.1 27.4

50－59歳 36.0 37.0 36.8 36.4 35.6 37.5 40.2 46.7 29.2 28.4 33.3 26.3 27.3 27.0 28.4 30.6

60－69歳 26.9 20.2 25.9 25.1 26.2 25.6 33.9 26.0 25.5 25.7 26.2 26.4 30.8 22.9 27.2 23.0

70歳以上 15.7 23.1 19.4 11.6 19.1 20.0 18.9 33.6 19.1 18.6 21.8 18.7 23.4 24.7 19.1 26.9

有職 - - - - - - - - 28.9 27.0 27.6 24.9 26.2 24.9 25.5 25.8

 専門・技術職 41.1 36.0 37.5 33.5 34.9 34.5 34.4 41.5 30.3 23.6 27.8 20.9 25.5 22.4 27.6 25.6

 管理職 40.9 41.4 40.1 38.4 42.3 38.9 40.3 34.8 33.3 28.6 28.4 25.2 36.6 28.3 25.0 24.2

 事務職 41.1 36.5 40.6 34.7 37.8 39.1 35.8 41.3 28.4 29.4 23.0 20.8 23.1 25.5 26.4 25.4

 営業・販売職 31.9 25.8 36.8 40.8 35.5 43.4 34.4 44.4 23.9 22.2 27.9 23.4 24.8 24.6 21.1 25.0

 サービス職 36.9 33.6 33.7 34.0 35.1 36.1 32.5 40.7 28.7 28.7 29.8 27.5 26.3 25.5 22.4 25.7

 保守的職業 58.3 31.6 52.9 37.5 27.3 37.5 57.1 40.0 41.7 15.8 41.2 37.5 27.3 25.0 42.9 24.0

 運輸・通信的職業 48.2 43.2 46.3 29.5 38.5 42.2 25.0 35.1 33.9 29.5 35.2 23.0 28.2 28.9 19.4 19.5

 技能工・労務職 35.9 34.9 33.3 34.3 40.9 25.4 41.1 43.2 28.9 28.0 27.8 31.2 26.1 24.6 27.0 31.1

無職 - - - - - - - - 21.7 23.4 25.0 22.6 26.5 24.0 21.1 28.4

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 64.2 63.3 65.6 66.0 70.8 71.7 70.8 76.8

男性 63.3 62.6 65.3 64.4 70.8 69.9 69.0 73.1

女性 65.0 63.9 66.0 67.4 70.7 73.3 72.3 80.3

20－29歳 33.8 38.2 37.3 40.6 51.5 56.9 52.2 62.7

30－39歳 60.4 59.4 63.7 62.7 71.8 73.3 67.0 80.9

40－49歳 74.8 75.4 74.8 75.6 78.8 79.0 80.9 83.3

50－59歳 77.8 77.0 79.1 76.7 83.1 81.1 81.4 86.8

60－69歳 68.9 69.0 67.6 70.8 70.4 71.8 73.6 78.3

70歳以上 53.3 48.3 53.4 53.6 59.3 61.2 61.6 66.5

有職 66.7 65.9 68.2 68.3 75.2 74.0 74.9 80.1

 専門・技術職 63.8 61.6 61.4 68.5 72.0 70.6 74.5 80.1

 管理職 68.2 67.7 63.0 66.2 73.2 69.9 67.7 75.0

 事務職 64.6 62.8 65.5 62.9 75.1 79.1 80.8 83.8

 営業・販売職 66.4 65.6 74.6 69.6 80.9 73.8 73.4 84.4

 サービス職 73.9 69.9 73.3 71.5 76.8 78.4 75.0 80.7

 保守的職業 75.0 78.9 82.4 62.5 81.8 87.5 64.3 72.0

 運輸・通信的職業 67.9 70.5 66.7 65.6 76.9 75.6 77.8 83.1

 技能工・労務職 65.6 67.7 69.5 71.3 78.8 71.1 79.1 76.5

無職 59.7 59.4 61.4 62.4 64.7 68.3 64.6 69.5

日常の生活の中で不安を「感じている」、「やや感じている」人の合計

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

勤務先での人間関係（有職者のみ） 地域での人間関係

老後の生活設計
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Q23　リストラのルール

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 12.9 13.0 13.5 14.0 18.2 13.2 13.1 11.9 48.9 51.0 54.2 57.5 67.5 58.1 56.5 59.2

男性 14.8 14.5 15.0 15.3 18.0 14.3 13.6 11.9 52.1 56.6 58.4 60.3 68.8 61.1 57.9 60.2

女性 11.2 11.7 12.2 12.9 18.3 12.3 12.7 11.9 46.2 46.4 50.5 54.9 66.4 55.6 55.4 58.2

20－29歳 8.9 10.4 8.6 12.5 16.3 11.7 17.8 12.9 58.7 57.2 66.3 66.8 70.4 68.6 70.1 62.2

30－39歳 11.3 9.7 10.9 10.9 13.5 11.7 10.5 10.6 56.1 53.3 64.6 67.5 80.2 68.6 69.6 68.2

40－49歳 10.4 12.7 13.9 14.0 17.8 12.0 9.0 10.0 51.1 59.2 52.6 63.8 73.2 65.9 69.8 69.3

50－59歳 14.6 13.6 12.7 14.9 16.4 11.0 14.9 10.4 45.1 47.7 51.7 56.7 68.2 56.6 61.3 65.6

60－69歳 16.2 15.1 16.1 15.9 22.0 13.9 16.5 11.6 45.9 48.9 50.3 49.4 62.3 50.3 51.5 53.7

70歳以上 15.8 15.2 18.1 14.8 20.5 17.6 11.6 15.1 35.2 39.9 42.9 44.4 56.4 47.3 36.9 44.8

有職 12.6 12.3 13.1 13.9 18.1 12.1 13.2 10.7 53.7 55.5 58.3 62.8 72.2 62.0 63.8 63.6

 専門・技術職 8.0 7.9 10.5 11.2 17.6 9.4 12.5 8.7 57.1 62.1 59.9 64.7 73.0 68.5 65.3 65.9

 管理職 18.9 11.3 13.0 9.9 17.9 9.7 17.7 9.8 66.7 70.7 64.8 72.2 74.8 61.1 75.0 72.7

 事務職 12.3 12.3 10.5 10.0 12.4 13.2 12.4 8.8 53.7 55.3 60.1 64.5 74.7 63.2 70.5 67.1

 営業・販売職 13.0 11.8 17.4 17.9 13.5 9.0 9.4 17.5 55.5 61.1 59.7 60.9 70.2 64.8 63.3 65.0

 サービス職 13.8 14.3 12.0 17.5 24.1 13.0 14.9 13.2 50.7 54.2 57.4 63.9 76.8 57.2 62.3 61.8

 保守的職業 8.3 0.0 5.9 37.5 9.1 6.3 14.3 8.0 58.3 57.9 35.3 75.0 45.5 56.3 50.0 52.0

 運輸・通信的職業 10.7 13.6 27.8 11.5 23.1 26.7 2.8 9.1 46.4 63.6 63.0 55.7 76.9 55.6 50.0 59.7

 技能工・労務職 13.8 13.9 14.1 15.9 22.2 14.1 15.3 12.1 51.0 48.3 53.8 56.7 67.0 57.0 53.4 57.6

無職 13.3 14.0 14.2 14.2 18.4 14.9 12.9 14.6 40.5 44.2 47.0 49.5 60.9 52.1 45.6 49.2

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 8.6 8.6 10.0 7.7 9.7 6.3 6.7 6.9 23.6 21.5 24.9 26.6 27.7 30.2 29.2 28.1

男性 9.7 9.3 11.6 8.6 10.3 7.1 7.5 7.4 28.2 26.1 28.9 29.7 32.7 35.5 31.5 30.6

女性 7.6 8.0 8.7 6.9 9.2 5.6 6.1 6.5 19.5 17.8 21.4 23.9 23.7 25.8 27.4 25.9

20－29歳 6.4 7.0 7.9 6.3 10.7 6.4 10.8 7.3 16.6 19.0 16.5 19.6 18.4 28.7 26.8 30.0

30－39歳 8.1 7.3 7.3 6.3 8.6 8.1 7.6 5.9 15.1 14.6 18.1 22.4 19.8 24.2 24.6 33.9

40－49歳 7.8 9.4 10.4 9.7 9.3 6.6 5.0 4.3 21.7 18.4 18.9 21.6 22.5 23.2 27.3 27.2

50－59歳 10.2 10.0 8.6 8.5 10.4 6.6 9.5 7.0 23.1 23.0 27.5 26.7 31.1 27.8 32.3 25.1

60－69歳 10.2 8.0 12.5 8.1 10.3 4.3 5.2 7.6 35.5 27.5 34.5 33.1 31.5 35.8 29.1 25.7

70歳以上 7.6 9.4 13.6 6.6 9.1 6.4 5.8 8.6 28.9 24.4 30.2 33.3 34.5 38.6 32.1 30.1

有職 8.3 8.9 10.0 8.4 9.9 6.4 7.0 6.0 23.6 21.9 24.2 26.3 27.6 29.7 29.3 28.8

 専門・技術職 7.7 9.4 7.2 7.6 12.3 5.1 6.5 5.1 21.6 16.3 22.0 24.4 22.6 27.8 27.3 30.7

 管理職 12.9 8.3 8.6 10.6 8.9 2.7 8.1 3.8 29.5 24.8 29.6 23.8 40.7 36.3 37.9 35.6

 事務職 10.2 10.2 7.3 6.6 6.7 5.5 7.3 5.8 19.6 19.8 19.8 20.8 23.6 25.0 28.0 29.2

 営業・販売職 5.0 10.0 10.4 10.3 7.1 4.9 3.1 8.1 32.8 21.7 25.4 23.9 25.5 36.1 29.7 28.8

 サービス職 9.3 8.7 11.2 6.2 12.7 8.7 8.8 7.9 20.5 24.8 20.9 30.2 32.9 28.8 25.9 26.4

 保守的職業 8.3 0.0 5.9 50.0 0.0 12.5 0.0 4.0 50.0 31.6 35.3 25.0 45.5 37.5 28.6 32.0

 運輸・通信的職業 7.1 13.6 18.5 8.2 15.4 11.1 5.6 7.8 19.6 31.8 37.0 27.9 30.8 26.7 22.2 16.9

 技能工・労務職 7.3 7.5 12.3 9.3 10.3 7.4 9.8 6.1 23.4 23.5 26.4 32.4 25.6 29.7 34.4 25.0

無職 9.1 8.2 10.1 6.8 9.4 6.1 6.3 8.9 23.5 21.0 26.0 27.1 27.9 31.1 29.1 26.6

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 会社の業績不振による人員整理や解雇について

全体 41.0 41.7 43.8 47.2 51.4 45.1 43.1 45.0 「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計

男性 45.7 46.3 49.7 51.5 55.0 48.1 45.5 47.7

女性 36.8 37.9 38.7 43.4 48.5 42.6 41.1 42.4 勤続年数の短い人から：

20－29歳 47.9 47.9 48.8 51.7 52.0 51.6 48.4 49.4 　「勤続年数の短い人から職を失うべきである」

30－39歳 37.8 38.2 48.1 49.5 54.3 48.3 49.6 56.4

40－49歳 39.2 45.5 41.2 49.1 50.1 48.5 46.7 49.6 職業能力の低い人から：

50－59歳 42.3 40.0 43.5 46.9 55.3 44.9 47.9 47.1 　「職業能力の低い人から職を失うべきである」

60－69歳 42.3 41.3 43.5 45.9 51.0 44.8 40.4 39.6

70歳以上 35.9 37.5 38.7 42.0 46.1 36.9 34.7 37.1 若年者から：

有職 44.0 44.5 46.1 49.8 53.9 47.5 46.5 47.8 　「若年者から職を失うべきである」

 専門・技術職 40.4 51.7 47.7 50.9 56.6 51.5 49.6 52.6

 管理職 55.3 55.6 53.7 56.3 56.1 44.2 56.5 52.3 高齢者から：

 事務職 43.9 41.3 38.7 48.6 55.1 47.7 47.2 46.7 　「高齢者から職を失うべきである」

 営業・販売職 54.2 46.2 46.8 48.9 47.5 50.0 44.5 48.1

 サービス職 39.2 43.4 44.6 52.2 54.8 45.2 43.4 44.6 担当業務が不要になった人から：

 保守的職業 83.3 42.1 52.9 50.0 45.5 31.3 50.0 40.0 　「担当業務が不要になった人から職を失うべきである」

 運輸・通信的職業 41.1 50.0 64.8 45.9 56.4 46.7 30.6 45.5

 技能工・労務職 40.6 40.8 45.3 46.7 49.8 45.3 40.5 45.5 　　　

無職 35.6 37.5 39.7 43.4 47.8 41.6 38.0 38.6

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

担当業務が不要になった人から

若年者から 高齢者から

勤続年数の短い人から 職業能力の低い人から
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Q24　失業のイメージ

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 95.1 94.6 96.4 96.9 96.5 97.1 96.2 95.4 56.3 58.9 60.2 59.1 63.2 73.9 73.1 67.7

男性 94.9 94.0 96.1 97.3 96.4 97.0 96.5 95.2 55.4 58.5 59.4 58.9 61.6 72.7 72.2 64.9

女性 95.2 95.1 96.6 96.5 96.6 97.2 96.0 95.6 57.1 59.1 60.8 59.4 64.5 74.9 73.8 70.3

20－29歳 95.0 94.9 94.4 97.4 95.4 96.3 97.5 94.0 48.5 50.3 49.8 48.0 59.2 68.6 66.9 63.5

30－39歳 95.5 97.1 98.0 97.6 97.4 98.9 97.5 94.5 54.7 58.2 63.3 51.9 64.7 70.8 72.1 60.2

40－49歳 97.4 95.7 97.7 98.7 97.6 99.8 97.3 96.1 55.8 58.0 61.5 61.6 66.3 74.6 77.7 64.3

50－59歳 96.5 95.7 98.0 98.0 97.6 96.4 95.1 97.6 59.3 63.4 61.0 63.0 66.7 77.8 75.9 69.2

60－69歳 93.4 94.7 96.6 95.7 96.0 97.1 96.9 95.3 59.3 61.2 62.2 63.9 60.9 77.3 76.6 70.2

70歳以上 90.5 88.5 91.0 93.7 94.8 94.1 94.4 94.1 57.9 59.1 58.8 60.2 60.2 70.6 66.9 72.2

有職 95.7 95.2 96.9 97.5 97.4 97.4 96.5 95.8 55.6 58.3 60.1 58.1 64.4 73.2 74.5 67.0

 専門・技術職 96.5 93.6 98.2 97.4 99.7 98.1 97.3 97.8 55.1 55.7 58.8 57.6 66.0 73.3 77.4 69.5

 管理職 93.2 93.2 95.1 96.0 98.4 96.5 97.6 95.5 50.8 63.2 58.6 52.3 63.4 78.8 80.6 63.6

 事務職 96.8 95.6 97.4 98.1 97.3 97.7 96.9 96.7 58.9 56.7 62.9 62.2 66.2 78.6 78.8 73.3

 営業・販売職 95.4 97.3 97.5 97.8 96.5 100.0 96.9 95.0 51.7 57.9 62.2 61.4 61.7 76.2 78.9 60.6

 サービス職 95.9 95.8 95.3 97.9 95.6 96.2 96.5 93.9 59.0 58.0 60.9 55.7 65.8 69.7 71.5 68.2

 保守的職業 91.7 94.7 100.0 100.0 90.9 100.0 100.0 100.0 66.7 63.2 70.6 50.0 45.5 68.8 71.4 64.0

 運輸・通信的職業 96.4 93.2 90.7 98.4 97.4 97.8 91.7 97.4 53.6 68.2 53.7 65.6 64.1 66.7 58.3 61.0

 技能工・労務職 95.6 96.0 97.5 97.5 96.6 96.5 93.9 95.5 55.5 58.7 58.5 57.3 61.6 67.6 66.3 62.9

無職 94.0 93.7 95.4 96.0 95.2 96.6 95.7 94.5 57.5 59.7 60.3 60.8 61.4 75.0 70.9 69.4

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 29.5 27.1 27.4 28.0 28.4 36.7 37.6 34.9 58.0 59.1 62.8 57.9 58.8 55.6 56.8 59.2

男性 30.6 26.5 28.0 30.6 28.2 37.6 38.4 34.3 60.4 59.7 64.9 58.3 58.1 54.3 56.3 60.2

女性 28.5 27.5 26.9 25.6 28.5 35.9 37.0 35.5 55.9 58.6 61.0 57.4 59.3 56.6 57.3 58.2

20－29歳 23.8 18.7 17.2 19.6 20.9 34.0 41.4 44.2 65.4 71.1 71.0 68.3 65.8 63.3 60.5 61.8

30－39歳 27.0 24.3 23.8 23.1 21.3 31.7 32.6 28.4 63.5 63.7 70.7 63.4 66.7 57.5 61.2 64.0

40－49歳 28.6 28.5 25.6 29.7 31.8 32.7 38.7 30.2 58.0 65.0 62.0 55.4 56.5 60.7 58.9 60.0

50－59歳 30.5 29.1 32.6 30.9 27.1 36.0 39.0 36.1 57.2 55.4 61.9 58.9 62.4 56.9 61.6 55.9

60－69歳 32.7 29.8 31.5 30.5 30.6 42.5 38.3 33.6 54.7 55.0 59.8 52.4 57.5 51.3 56.7 55.7

70歳以上 34.5 29.4 28.5 29.6 33.2 39.8 36.9 37.8 48.0 46.5 53.1 53.2 49.1 49.2 48.8 60.8

有職 29.2 26.1 27.4 28.7 27.9 36.8 38.2 34.0 59.6 62.6 65.1 58.4 60.8 55.8 59.7 59.5

 専門・技術職 31.7 19.7 24.5 26.2 28.3 33.7 38.3 36.0 59.9 66.5 70.4 56.8 62.6 56.9 62.3 61.0

 管理職 29.5 30.1 30.9 27.8 26.0 37.2 31.5 25.0 64.4 66.9 60.5 62.3 59.3 48.7 62.1 65.2

 事務職 24.9 25.3 24.9 29.0 25.8 36.4 42.0 33.8 62.8 64.5 66.8 58.7 61.3 52.3 63.7 57.5

 営業・販売職 27.3 20.8 22.4 30.4 29.1 32.0 41.4 35.6 65.5 65.2 66.7 64.7 62.4 61.5 57.0 61.9

 サービス職 31.3 28.7 32.9 28.9 29.8 39.4 39.5 34.6 59.7 61.5 71.7 59.1 62.7 59.6 62.7 58.6

 保守的職業 33.3 31.6 29.4 50.0 18.2 43.8 28.6 32.0 50.0 63.2 58.8 87.5 54.5 62.5 57.1 60.0

 運輸・通信的職業 26.8 27.3 24.1 34.4 28.2 42.2 30.6 32.5 66.1 75.0 42.6 47.5 66.7 53.3 52.8 51.9

 技能工・労務職 29.9 30.1 29.4 30.2 27.6 39.1 36.2 34.8 53.1 58.4 61.0 55.5 55.2 54.7 50.3 56.8

無職 30.0 28.6 27.5 26.9 29.0 36.4 36.8 37.1 55.2 53.9 58.8 57.0 55.9 55.2 52.5 58.4

失業について、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計

経済的困難：「生活が経済的に困難になる」

社会的つながりの喪失：「社会とのつながりを失う」

アイデンティティの喪失：「生きていく値打ちを失う」

キャリアのやり直し：「人生をやり直すきっかけになる」

社会的つながりの喪失経済的困難

キャリアのやり直しアイデンティティの喪失

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q25　失業への考え方

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 13.8 12.5 13.8 13.7 13.1 15.0 12.2 14.2 19.0 18.3 19.2 19.7 19.2 21.2 17.6 16.4

男性 16.7 15.1 15.8 16.6 15.7 19.2 13.0 13.9 19.6 19.1 19.6 20.4 20.2 23.0 17.5 15.1

女性 11.2 10.3 12.1 11.0 11.1 11.5 11.5 14.4 18.2 17.3 18.5 18.7 18.1 19.1 17.7 17.8

20－29歳 9.4 11.5 15.2 15.1 10.7 14.9 15.3 15.0 12.9 16.5 19.9 17.6 13.4 17.5 17.1 15.6

30－39歳 14.9 11.7 15.9 13.7 12.4 18.9 12.3 12.3 17.1 15.6 18.0 15.6 13.4 21.4 13.5 12.0

40－49歳 16.4 18.2 16.6 15.7 20.2 15.9 13.8 13.5 17.8 20.4 18.6 18.4 21.6 16.1 14.8 13.8

50－59歳 18.1 15.5 17.5 19.4 20.4 21.4 14.6 16.7 21.6 18.2 21.1 23.1 23.1 24.4 16.2 16.7

60－69歳 13.8 11.9 11.0 12.2 10.9 15.3 15.9 17.2 26.9 21.4 19.7 25.1 22.9 27.7 26.0 21.6

70歳以上 4.6 3.1 4.0 4.4 3.9 4.7 4.8 10.6 13.7 12.3 10.4 14.5 10.3 16.3 18.9 20.4

有職 19.0 18.3 19.2 19.7 19.2 21.2 17.6 16.4 - - - - - - - -

 専門・技術職 13.9 13.3 23.1 15.0 13.8 15.4 15.1 14.0 13.9 13.3 23.1 15.0 13.8 15.4 15.1 14.0

 管理職 12.1 15.0 12.3 16.6 17.9 8.8 14.5 12.1 12.1 15.0 12.3 16.6 17.9 8.8 14.5 12.1

 事務職 17.5 14.3 15.0 16.6 16.4 23.2 11.9 12.1 17.5 14.3 15.0 16.6 16.4 23.2 11.9 12.1

 営業・販売職 16.4 20.4 22.4 25.0 23.4 19.7 14.8 21.3 16.4 20.4 22.4 25.0 23.4 19.7 14.8 21.3

 サービス職 20.9 17.5 21.7 21.6 20.2 26.0 21.9 18.6 20.9 17.5 21.7 21.6 20.2 26.0 21.9 18.6

 保守的職業 16.7 42.1 23.5 50.0 27.3 37.5 14.3 24.0 16.7 42.1 23.5 50.0 27.3 37.5 14.3 24.0

 運輸・通信的職業 21.4 27.3 25.9 21.3 23.1 33.3 25.0 20.8 21.4 27.3 25.9 21.3 23.1 33.3 25.0 20.8

 技能工・労務職 28.4 23.5 18.7 23.4 27.6 26.6 28.2 21.2 28.4 23.5 18.7 23.4 27.6 26.6 28.2 21.2

無職 4.6 3.7 4.6 4.8 4.7 5.6 4.0 9.1 - - - - - - - -

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 41.0 41.5 42.7 40.6 35.7 42.8 36.9 28.0 34.0 35.2 36.4 34.6 37.2 31.3 35.5 37.0

男性 46.9 47.2 45.6 44.0 42.7 46.8 40.8 31.7 37.4 37.4 38.1 35.8 38.1 34.2 35.7 37.0

女性 35.9 36.9 40.2 37.5 30.3 39.5 33.8 24.5 31.1 33.4 34.9 33.5 36.5 28.8 35.2 36.9

20－29歳 29.9 29.9 32.3 31.7 26.0 31.9 28.7 18.5 46.8 46.5 53.8 52.4 55.1 41.5 52.9 52.8

30－39歳 39.2 42.3 39.7 41.2 35.3 40.3 34.8 26.3 40.5 41.6 47.6 46.0 49.1 41.1 44.6 44.9

40－49歳 50.0 48.8 49.1 42.0 39.3 52.0 38.5 30.0 38.5 41.2 35.8 40.1 40.8 36.3 42.7 41.5

50－59歳 53.5 51.1 50.2 51.6 49.6 52.8 47.9 29.3 32.6 33.6 35.6 34.3 40.2 33.4 36.3 35.9

60－69歳 38.7 44.0 43.6 40.4 34.5 45.4 43.3 33.8 27.9 30.3 29.4 27.0 31.7 26.2 33.5 32.0

70歳以上 21.4 24.9 31.4 28.6 24.5 28.7 26.3 25.3 14.1 19.2 20.1 14.6 19.8 17.4 20.9 28.1

有職 47.3 47.1 48.7 45.3 41.9 48.4 42.2 30.1 39.0 40.4 41.9 42.3 45.1 38.5 41.6 41.0

 専門・技術職 44.6 38.9 50.2 46.8 41.5 45.0 41.8 30.5 43.2 41.9 46.6 41.2 43.7 41.8 44.8 44.1

 管理職 63.6 66.2 54.9 50.3 56.1 54.0 46.8 43.2 48.5 51.9 39.5 41.7 45.5 33.6 33.9 43.2

 事務職 51.6 44.7 47.3 43.6 39.1 55.0 43.5 30.4 40.0 42.7 44.4 43.2 48.4 34.5 43.0 36.3

 営業・販売職 45.4 47.5 46.3 43.5 36.9 48.4 42.2 25.0 40.3 42.5 42.8 47.8 44.0 46.7 42.2 41.3

 サービス職 44.4 48.3 47.3 44.3 39.5 42.3 36.4 27.9 35.1 40.6 45.7 42.6 52.2 36.1 40.8 44.6

 保守的職業 50.0 63.2 47.1 75.0 45.5 56.3 64.3 28.0 33.3 26.3 23.5 75.0 9.1 37.5 21.4 36.0

 運輸・通信的職業 53.6 47.7 46.3 41.0 46.2 42.2 33.3 23.4 39.3 31.8 38.9 44.3 41.0 44.4 41.7 32.5

 技能工・労務職 47.9 48.8 48.7 45.5 46.8 50.8 42.9 28.8 37.2 37.3 36.0 35.8 42.4 36.3 41.7 40.2

無職 29.9 33.1 32.3 33.6 27.1 34.3 29.0 23.2 25.2 27.4 26.8 23.2 26.2 20.2 26.2 27.9

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計

失業不安：「近い将来（1年以内）失業の不安がある」

賃金低下より失業回避：「失業を避けるためには、賃金が下がってもかまわない」

不満あれば失業もやむを得ない：「賃金ややりがいに不満があるなら、失業してもやむを得ない」

賃金低下より失業回避 不満あれば失業もやむを得ない

失業不安 失業不安（有職者のみ）

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q26　失業後の対応

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 83.7 82.9 84.2 83.7 84.7 86.3 84.7 86.1 52.7 51.9 55.2 57.3 60.7 59.0 63.6 65.8

男性 87.9 85.6 87.9 86.8 89.2 88.0 87.2 88.4 56.0 54.4 57.3 58.2 63.1 58.0 63.5 64.0

女性 80.0 80.7 81.0 80.9 81.1 84.8 82.6 83.9 49.9 49.8 53.4 56.5 58.8 59.8 63.7 67.4

20－29歳 91.4 92.2 92.4 93.0 94.9 92.6 92.4 89.7 65.9 63.4 63.7 65.7 81.1 69.1 73.9 79.8

30－39歳 93.5 93.7 91.6 92.8 92.2 94.7 94.9 91.1 65.3 71.3 68.3 72.1 75.3 71.7 73.6 73.3

40－49歳 90.1 90.4 91.7 90.3 91.5 91.0 93.9 90.7 59.1 59.2 65.9 68.1 72.1 66.6 77.7 74.6

50－59歳 82.9 84.8 85.0 86.2 85.3 89.5 86.6 90.7 44.9 52.0 50.6 56.0 54.9 58.4 67.4 70.3

60－69歳 75.4 74.8 76.9 73.6 79.4 79.6 76.4 81.0 40.1 37.4 45.2 42.5 49.0 47.9 53.6 53.9

70歳以上 63.8 61.7 66.4 69.7 73.6 76.5 76.5 78.9 42.4 31.8 39.0 44.2 49.5 49.6 51.6 55.4

有職 87.9 87.1 87.8 88.1 87.5 88.6 87.7 87.3 55.7 56.2 56.7 62.0 63.7 60.7 67.6 67.2

 専門・技術職 90.2 88.7 92.4 89.4 90.9 88.4 88.4 88.8 59.9 55.7 57.8 60.9 70.4 63.6 70.0 69.5

 管理職 86.4 81.2 79.0 86.8 87.0 86.7 86.3 88.6 60.6 57.9 54.3 55.6 54.5 59.3 60.5 63.6

 事務職 88.4 87.0 88.8 88.0 88.9 92.3 87.6 91.3 59.3 65.2 56.9 64.1 68.0 60.9 77.2 70.8

 営業・販売職 87.4 91.0 88.1 87.5 87.9 86.9 89.8 87.5 55.9 57.9 53.7 67.4 63.1 55.7 67.2 66.3

 サービス職 86.9 88.8 90.3 87.6 81.1 88.5 86.0 82.9 53.4 51.4 56.6 60.5 60.1 61.1 66.2 67.5

 保守的職業 91.7 94.7 100.0 100.0 90.9 87.5 92.9 72.0 41.7 47.4 52.9 75.0 27.3 50.0 50.0 48.0

 運輸・通信的職業 94.6 90.9 88.9 91.8 92.3 97.8 97.2 90.9 66.1 65.9 74.1 54.1 76.9 73.3 77.8 74.0

 技能工・労務職 89.3 86.1 85.9 88.2 87.7 86.7 87.7 92.4 51.6 54.9 56.0 63.2 59.6 57.8 64.4 65.2

無職 76.3 76.6 78.0 77.2 80.8 82.7 80.1 83.1 47.5 45.4 52.6 50.3 56.7 56.3 57.8 62.6

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 68.9 69.0 71.4 73.8 76.2 71.4 77.3 78.7 35.7 30.4 32.4 28.9 30.4 33.0 32.9 35.1

男性 70.0 70.8 72.7 74.4 76.4 70.1 77.2 77.5 35.8 32.6 34.8 29.7 31.8 31.3 32.8 36.6

女性 67.9 67.5 70.3 73.3 76.1 72.5 77.3 79.8 35.6 28.7 30.3 28.1 29.4 34.4 32.9 33.8

20－29歳 84.8 85.0 83.5 86.0 88.8 77.7 82.8 87.6 47.1 44.1 40.3 36.9 40.8 42.6 36.9 42.1

30－39歳 83.8 86.1 85.5 85.0 89.7 81.9 84.1 83.5 41.7 38.9 37.9 34.4 35.9 34.4 38.4 34.7

40－49歳 73.9 76.4 80.0 83.4 85.9 80.2 88.3 86.1 41.6 32.4 34.1 29.7 33.2 35.4 30.8 35.4

50－59歳 64.3 66.4 68.2 75.2 77.3 73.0 79.9 84.4 34.3 29.6 34.4 31.6 34.2 35.2 34.5 31.7

60－69歳 57.5 57.1 63.6 64.0 70.6 64.2 74.1 73.2 26.3 22.7 27.5 23.2 26.2 29.2 33.1 28.6

70歳以上 46.4 46.7 48.0 53.4 57.0 57.9 64.9 66.8 20.7 17.8 19.8 19.9 20.0 27.3 28.9 40.1

有職 73.4 73.6 74.9 79.1 80.7 74.9 82.0 81.1 36.8 31.5 34.5 30.3 32.9 31.8 32.5 32.4

 専門・技術職 81.9 82.8 85.2 86.2 86.2 79.8 87.8 84.6 31.0 29.1 31.0 23.8 30.8 30.2 30.6 28.0

 管理職 75.8 75.2 73.5 77.5 85.4 71.7 80.6 86.4 45.5 36.1 34.0 23.8 26.0 25.7 30.6 38.6

 事務職 80.0 79.9 81.5 84.6 87.6 79.5 85.5 82.1 42.8 36.2 38.3 37.5 37.3 37.3 38.9 37.9

 営業・販売職 74.4 76.5 68.2 82.1 73.8 69.7 76.6 86.9 34.5 33.9 43.3 36.4 39.0 36.9 31.3 40.0

 サービス職 70.5 68.9 73.6 75.9 78.1 75.0 80.7 79.3 36.2 28.7 33.7 29.9 36.8 31.3 34.2 31.8

 保守的職業 75.0 84.2 64.7 62.5 72.7 31.3 71.4 60.0 41.7 42.1 35.3 62.5 36.4 37.5 21.4 24.0

 運輸・通信的職業 71.4 75.0 79.6 73.8 84.6 75.6 83.3 80.5 37.5 29.5 33.3 34.4 25.6 33.3 36.1 19.5

 技能工・労務職 65.9 68.0 67.9 69.8 73.4 71.1 77.3 74.2 36.5 30.1 31.0 29.6 30.5 30.5 28.2 38.6

無職 60.9 62.1 65.2 66.1 70.1 66.0 70.2 73.2 33.7 28.8 28.6 26.7 26.9 34.6 33.4 41.3

「そうする」と「どちらかといえばそうする」の合計

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

できるだけ早く仕事を見つけたい 賃金にこだわりたい

仕事内容にこだわりたい 訓練や資格の取得によって今までとは違う仕事につきたい

－130－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Q27-1　重要だと思う失業支援（3つまでの複数回答）(1)

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 34.3 34.4 32.7 39.8 38.8 49.4 42.2 42.8 22.5 23.4 22.2 26.9 22.3 28.4 25.4 27.0

男性 37.8 38.6 39.0 43.8 43.0 55.7 44.7 44.5 28.6 29.2 30.0 31.4 30.5 33.1 32.7 33.2

女性 31.3 31.0 27.4 36.1 35.6 44.1 40.1 41.2 17.1 18.7 15.5 22.9 15.9 24.5 19.5 21.2

20－29歳 33.5 32.6 30.4 38.0 40.3 45.7 43.3 44.6 23.5 23.0 19.5 35.8 27.6 31.4 25.5 34.3

30－39歳 34.2 33.8 31.3 41.4 41.1 48.1 43.5 42.4 25.5 32.4 26.3 31.8 24.4 28.9 31.9 36.9

40－49歳 36.7 38.3 34.9 43.1 42.2 51.7 42.7 43.5 27.7 27.0 27.6 30.2 23.9 29.3 27.9 31.3

50－59歳 39.1 35.9 35.1 44.0 42.0 53.8 46.0 44.7 21.1 25.4 25.2 27.0 22.7 33.9 25.9 26.4

60－69歳 31.5 34.9 35.7 36.7 37.3 55.2 45.0 43.4 21.0 17.9 17.3 21.0 22.4 27.8 24.1 23.3

70歳以上 26.6 28.9 24.9 33.5 32.0 39.1 35.5 39.6 12.2 15.0 13.6 19.7 16.6 21.4 20.9 19.5

有職 36.7 36.6 35.0 42.4 42.7 52.4 45.4 44.7 25.1 28.1 25.5 30.2 24.9 31.8 27.4 29.5

 専門・技術職 33.4 36.9 33.6 44.1 43.4 51.2 43.9 43.1 32.4 31.5 27.8 34.7 25.8 28.8 24.9 30.5

 管理職 43.2 40.6 43.2 46.4 47.2 70.8 57.3 52.3 40.2 40.6 45.1 46.4 36.6 42.5 50.8 37.1

 事務職 32.3 36.9 31.9 46.3 40.9 53.2 43.5 49.6 25.3 30.0 24.3 29.3 28.4 34.1 33.2 33.3

 営業・販売職 42.4 35.3 33.3 36.4 46.8 45.9 46.9 36.3 28.6 38.9 29.4 35.9 22.7 40.2 25.0 32.5

 サービス職 36.9 36.4 35.3 36.4 39.9 50.0 40.8 45.0 22.0 21.3 20.9 24.1 18.0 32.7 18.9 24.6

 保守的職業 58.3 47.4 64.7 75.0 54.5 31.3 35.7 40.0 33.3 52.6 11.8 12.5 18.2 31.3 42.9 44.0

 運輸・通信的職業 33.9 43.2 37.0 54.1 56.4 53.3 69.4 48.1 25.0 18.2 44.4 24.6 25.6 44.4 22.2 23.4

 技能工・労務職 37.0 34.4 34.2 41.7 39.9 52.0 46.6 43.2 16.4 20.5 17.1 22.1 19.7 22.7 21.5 24.2

無職 30.0 31.1 28.8 35.9 33.3 44.8 37.3 38.5 17.7 16.4 16.5 22.1 18.7 23.1 22.4 21.3

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 67.8 68.9 67.8 68.1 70.9 66.4 69.7 67.6 29.9 25.6 28.7 22.6 25.7 21.3 23.9 22.2

男性 66.4 69.2 63.7 68.3 72.5 63.9 66.2 66.7 31.2 25.4 28.1 22.9 24.7 20.2 23.6 21.6

女性 69.0 68.6 71.3 68.0 69.7 68.5 72.6 68.4 28.7 25.8 29.2 22.4 26.6 22.3 24.2 22.7

20－29歳 71.7 70.6 71.3 68.3 76.0 69.1 75.2 63.9 35.7 32.6 37.6 24.0 33.2 27.1 31.2 29.2

30－39歳 72.3 71.0 75.1 72.8 74.7 70.0 74.3 67.8 37.6 30.2 36.3 25.7 27.0 21.4 25.7 27.5

40－49歳 73.0 75.0 71.5 69.2 75.9 72.7 71.1 69.1 29.0 27.7 27.6 26.1 31.3 22.7 22.5 21.5

50－59歳 69.9 70.2 71.3 69.8 74.9 68.4 70.7 71.4 28.9 27.5 26.4 22.8 23.8 23.2 29.3 20.0

60－69歳 60.7 64.9 61.5 66.1 72.2 64.8 71.5 69.6 27.1 21.1 27.9 22.8 26.2 21.3 23.2 21.3

70歳以上 54.6 60.9 54.0 61.9 55.9 56.0 62.2 63.1 19.7 15.0 18.4 14.1 18.2 15.8 18.9 19.9

有職 70.3 71.5 69.8 69.5 73.2 67.1 70.6 68.3 32.6 28.5 30.1 23.8 27.1 22.2 24.4 22.5

 専門・技術職 67.6 68.0 71.8 69.4 75.2 69.5 71.8 66.5 43.6 32.0 38.6 25.6 31.8 24.0 30.6 25.8

 管理職 62.1 67.7 64.8 59.6 76.4 61.9 55.6 76.5 25.0 30.8 25.3 23.2 30.9 26.5 21.8 22.7

 事務職 75.4 75.4 74.8 70.7 76.0 71.8 69.9 70.8 33.7 34.1 33.2 26.3 28.9 21.8 23.8 21.7

 営業・販売職 71.0 69.7 62.7 69.6 68.8 68.0 78.1 63.8 31.1 27.1 30.8 23.4 25.5 23.0 22.7 23.1

 サービス職 72.8 74.5 74.8 72.5 71.5 66.3 76.8 67.1 31.7 28.0 29.1 24.7 23.2 20.7 20.6 20.0

 保守的職業 66.7 47.4 88.2 62.5 54.5 56.3 64.3 72.0 33.3 47.4 17.6 37.5 27.3 12.5 14.3 16.0

 運輸・通信的職業 78.6 63.6 68.5 67.2 76.9 62.2 69.4 67.5 35.7 38.6 22.2 26.2 15.4 24.4 22.2 19.5

 技能工・労務職 70.1 74.1 66.3 70.7 75.9 64.5 68.1 73.5 29.4 21.9 26.2 19.3 24.1 19.1 22.7 18.9

無職 63.2 64.8 64.4 66.1 67.8 65.4 68.4 65.9 25.1 21.3 26.2 20.9 23.8 20.0 23.3 21.3

新規雇用機会の創出の支援企業の雇用維持の支援

再就職の支援 適職や職業能力についての相談

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q27-1　重要だと思う失業支援（3つまでの複数回答）(2)

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 35.1 32.4 33.9 35.7 36.8 36.8 36.0 36.0 22.4 21.6 24.2 22.8 23.1 25.8 26.9 18.7

男性 33.9 29.4 31.1 35.4 35.6 37.6 33.2 33.6 23.5 24.3 25.5 23.9 23.7 23.5 27.1 18.6

女性 36.2 34.9 36.3 36.0 37.8 36.2 38.3 38.1 21.5 19.3 23.1 21.9 22.6 27.8 26.7 18.8

20－29歳 33.0 27.5 33.0 32.5 27.0 37.8 35.0 24.0 27.1 29.1 24.8 26.2 26.0 32.4 26.1 21.0

30－39歳 33.6 33.1 29.9 31.8 35.1 34.2 27.5 26.7 21.8 22.4 22.2 24.4 27.6 32.5 31.9 21.6

40－49歳 34.5 32.8 30.3 32.8 34.7 32.7 34.7 30.2 22.8 20.3 27.0 24.6 22.8 30.0 28.9 23.9

50－59歳 35.9 34.3 38.1 38.0 42.2 41.1 38.4 37.7 21.1 21.8 23.2 21.2 23.3 23.2 25.9 16.3

60－69歳 39.3 34.4 38.3 39.5 43.5 40.7 40.2 43.6 22.8 20.0 24.3 22.7 21.0 23.9 25.1 15.0

70歳以上 32.9 30.4 31.4 37.4 31.1 34.4 36.5 42.1 18.8 16.8 23.4 19.4 20.5 17.9 25.1 17.2

有職 33.1 30.7 34.3 35.2 36.4 37.5 35.3 34.3 23.5 23.3 24.5 23.5 23.3 26.5 28.0 19.3

 専門・技術職 30.7 27.1 27.1 36.8 36.8 37.2 35.3 33.5 25.1 29.1 30.0 23.5 21.7 31.0 31.8 18.9

 管理職 34.1 24.8 30.2 30.5 28.5 27.4 28.2 28.8 28.0 27.1 25.9 20.5 23.6 21.2 24.2 13.6

 事務職 30.5 31.7 34.5 34.7 31.6 31.4 34.2 35.8 30.2 23.5 21.4 27.8 22.7 26.8 32.1 20.4

 営業・販売職 33.2 27.1 37.8 35.3 39.0 41.8 36.7 40.0 16.4 25.8 26.4 25.0 27.7 28.7 30.5 21.9

 サービス職 36.6 32.5 35.7 36.8 37.7 38.5 42.1 32.5 17.2 20.3 20.5 23.0 26.3 24.5 23.7 22.1

 保守的職業 25.0 21.1 29.4 37.5 54.5 62.5 64.3 24.0 25.0 21.1 23.5 12.5 27.3 37.5 35.7 24.0

 運輸・通信的職業 35.7 40.9 27.8 32.8 38.5 48.9 30.6 39.0 21.4 20.5 25.9 14.8 17.9 17.8 33.3 9.1

 技能工・労務職 34.1 32.5 39.4 36.1 42.4 41.4 29.4 34.8 22.1 21.3 24.1 23.4 19.7 23.8 21.5 18.9

無職 38.8 35.1 33.3 36.5 37.3 35.9 37.2 39.7 20.6 18.9 23.5 21.8 22.8 24.8 25.2 17.4

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 60.0 61.0 60.0 58.4 54.7 50.7 51.7 67.9

男性 57.6 57.1 57.0 57.5 50.5 48.1 50.3 64.8

女性 62.1 64.2 62.5 59.3 58.0 52.9 52.9 70.7

20－29歳 60.4 62.6 63.4 57.9 57.7 48.4 49.7 66.5

30－39歳 64.4 65.0 66.0 60.1 61.5 57.5 52.9 66.9

40－49歳 62.4 66.8 63.4 60.6 58.9 54.1 58.1 69.8

50－59歳 63.6 61.6 59.8 62.3 56.9 48.2 54.6 72.9

60－69歳 54.7 55.7 55.4 56.0 50.0 48.7 49.8 67.3

70歳以上 51.0 54.6 51.7 51.9 47.7 47.3 46.8 63.6

有職 62.0 61.7 61.4 59.8 57.3 50.7 53.4 67.7

 専門・技術職 57.8 62.1 57.8 54.7 54.7 52.6 51.3 70.1

 管理職 59.1 53.4 53.1 60.9 45.5 38.9 48.4 62.9

 事務職 61.1 59.4 66.8 56.4 62.2 53.6 53.4 60.4

 営業・販売職 61.3 59.7 65.2 58.7 61.7 47.5 50.0 72.5

 サービス職 67.9 64.7 58.9 64.6 58.8 52.9 59.6 69.6

 保守的職業 50.0 63.2 64.7 62.5 45.5 68.8 42.9 64.0

 運輸・通信的職業 57.1 56.8 59.3 72.1 61.5 42.2 44.4 74.0

 技能工・労務職 67.7 67.7 63.1 61.7 63.1 51.2 59.5 69.7

無職 56.5 60.0 57.6 56.4 51.2 50.7 49.1 68.3

就職困難者に対する支援

失業時の生活保障

職業訓練

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q27-2　最も重要だと思う失業支援（単数回答）(1)

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 9.5 8.6 9.9 11.8 13.0 19.1 13.9 12.0 5.7 6.8 5.7 7.1 4.8 8.3 6.3 6.6

男性 11.8 11.3 13.1 14.0 16.3 23.6 17.0 13.9 9.2 9.6 9.3 9.2 7.9 9.4 9.4 9.4

女性 7.5 6.5 7.2 9.8 10.3 15.3 11.4 10.2 2.6 4.5 2.7 5.2 2.5 7.4 3.8 4.0

20－29歳 8.6 5.9 7.3 7.4 7.1 16.0 22.3 9.4 8.0 5.9 5.3 12.5 7.1 8.5 9.6 6.9

30－39歳 9.9 9.5 9.3 12.2 15.8 18.3 16.3 10.2 5.6 9.0 5.4 7.0 4.9 9.4 8.0 11.0

40－49歳 11.5 9.4 9.2 16.2 14.1 19.8 11.4 12.8 8.0 8.0 7.5 8.0 5.3 10.7 7.2 8.9

50－59歳 9.0 10.5 9.6 12.1 15.3 21.7 14.6 9.7 4.4 7.3 7.7 6.6 4.7 8.9 6.7 5.5

60－69歳 8.6 9.4 12.7 9.2 12.5 22.1 13.6 14.3 5.4 5.9 4.6 6.2 5.0 7.8 5.4 5.1

70歳以上 8.9 5.5 10.2 12.4 10.5 14.6 11.6 13.3 1.6 4.2 2.3 4.9 3.4 4.9 4.2 4.7

有職 10.1 10.6 10.1 12.9 14.9 21.0 15.2 11.8 7.1 8.1 6.8 8.3 5.5 10.7 6.5 7.7

 専門・技術職 8.0 13.3 11.2 15.0 18.6 21.6 13.9 10.4 10.1 7.9 9.7 8.5 5.7 10.0 6.5 7.9

 管理職 13.6 20.3 14.2 18.5 17.1 36.3 25.0 15.9 15.9 15.8 15.4 16.6 13.8 15.9 13.7 13.6

 事務職 10.5 10.2 9.3 13.9 15.1 23.2 13.5 13.8 8.8 9.6 6.4 8.5 2.7 10.5 8.8 7.9

 営業・販売職 8.8 6.3 9.5 10.9 14.2 14.8 20.3 11.3 7.1 13.6 7.5 8.2 5.7 17.2 4.7 9.4

 サービス職 10.8 10.1 9.7 12.0 11.0 15.4 11.0 12.5 3.7 5.6 5.0 6.9 2.6 10.6 2.6 6.4

 保守的職業 0.0 10.5 23.5 0.0 18.2 12.5 0.0 12.0 8.3 5.3 5.9 12.5 9.1 25.0 28.6 4.0

 運輸・通信的職業 16.1 11.4 14.8 11.5 17.9 22.2 25.0 9.1 3.6 0.0 9.3 8.2 2.6 11.1 5.6 5.2

 技能工・労務職 9.4 9.1 8.4 10.0 11.8 19.5 13.5 15.2 3.9 5.6 3.0 5.6 5.4 5.1 3.7 6.8

無職 8.5 5.7 9.4 10.2 10.3 16.1 12.0 12.5 3.3 4.8 3.9 5.4 4.0 4.7 5.9 4.1

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 22.8 24.6 23.5 24.4 28.3 23.0 26.7 22.2 5.6 4.8 5.2 4.3 4.9 4.1 5.1 4.9

男性 21.6 25.3 22.0 23.7 27.1 19.9 22.9 23.6 6.4 5.5 5.8 4.9 4.9 3.8 5.6 4.3

女性 23.7 24.1 24.7 25.2 29.3 25.6 29.9 21.0 4.9 4.1 4.7 3.8 4.9 4.3 4.7 5.6

20－29歳 24.4 28.9 29.7 27.3 36.2 25.0 22.3 22.7 7.5 8.0 10.6 5.9 9.7 7.4 5.1 8.2

30－39歳 23.4 28.0 26.3 25.1 31.3 24.2 26.1 21.2 9.2 4.4 5.7 4.8 5.7 4.2 6.5 6.4

40－49歳 26.8 24.2 24.5 24.4 30.8 25.9 30.5 19.3 4.7 5.9 5.2 5.0 6.1 4.4 6.6 5.2

50－59歳 23.6 24.3 22.9 25.6 26.7 21.4 25.9 28.2 6.0 5.5 3.5 5.1 4.4 2.8 6.4 3.3

60－69歳 19.4 22.7 20.1 24.3 27.8 21.1 29.3 23.0 2.4 3.4 4.9 3.9 4.2 3.5 4.6 3.8

70歳以上 16.4 20.7 19.2 20.4 22.7 22.1 23.7 19.4 4.3 1.3 3.4 1.2 2.3 4.0 2.8 5.0

有職 24.0 25.7 24.8 24.4 28.5 22.2 26.6 23.1 6.2 5.6 5.6 5.0 5.7 4.2 6.0 5.0

 専門・技術職 21.6 27.1 22.7 23.8 26.1 23.5 26.1 20.3 10.5 7.4 7.6 5.0 6.0 4.6 8.0 7.1

 管理職 22.7 19.5 22.2 21.2 33.3 14.2 25.8 28.0 6.1 6.0 7.4 4.6 6.5 6.2 7.3 5.3

 事務職 27.0 30.0 30.4 23.6 32.9 24.1 26.4 28.3 6.3 6.1 5.4 7.7 5.3 4.1 6.2 3.8

 営業・販売職 29.8 31.2 23.9 27.2 29.8 23.8 35.2 19.4 5.5 5.4 4.0 7.1 6.4 4.9 1.6 4.4

 サービス職 21.3 24.1 24.8 22.3 27.6 26.0 26.8 19.3 3.7 5.6 7.0 3.8 7.5 3.4 5.3 3.9

 保守的職業 33.3 15.8 11.8 12.5 27.3 6.3 14.3 24.0 8.3 21.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

 運輸・通信的職業 26.8 20.5 38.9 24.6 28.2 17.8 11.1 31.2 7.1 9.1 1.9 1.6 2.6 4.4 13.9 5.2

 技能工・労務職 22.4 22.1 21.6 26.2 29.1 20.7 27.6 22.7 4.9 3.5 4.6 4.0 4.9 3.9 2.5 3.0

無職 20.6 23.0 21.3 24.5 28.0 24.2 26.9 20.3 4.6 3.4 4.5 3.2 3.6 3.8 3.8 4.8

新規雇用機会の創出の支援企業の雇用維持の支援

再就職の支援 適職や職業能力についての相談

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Q27-2 　最も重要だと思う失業支援（単数回答）(2)

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 8.0 8.2 7.6 8.1 8.1 8.9 7.6 7.1 4.3 4.4 4.9 4.5 3.5 5.1 5.2 3.3

男性 7.8 6.9 6.5 9.0 7.3 9.3 7.3 6.2 4.7 5.0 5.5 5.1 3.4 5.7 6.2 3.4

女性 8.1 9.2 8.6 7.3 8.8 8.5 7.9 7.9 4.0 3.8 4.4 3.9 3.6 4.5 4.4 3.1

20－29歳 6.6 9.4 5.6 5.9 8.7 10.6 9.6 3.0 5.3 7.8 6.3 6.3 4.1 6.4 3.8 2.6

30－39歳 6.8 7.5 5.7 6.1 6.9 7.8 6.5 3.0 3.4 2.7 4.1 6.3 4.0 7.2 7.2 5.1

40－49歳 6.9 6.6 6.7 6.0 4.2 6.1 5.3 5.4 3.8 3.1 3.9 3.9 2.1 3.7 6.1 4.6

50－59歳 9.2 8.0 9.6 8.8 9.3 10.5 7.6 7.5 3.9 4.3 4.9 3.6 2.9 5.6 4.6 2.4

60－69歳 9.8 9.6 10.2 10.3 10.9 11.0 9.2 9.6 6.6 4.6 5.7 3.4 3.6 4.5 4.6 1.1

70歳以上 7.9 8.1 5.9 10.2 7.7 7.8 7.8 9.5 2.6 4.2 4.8 4.6 4.8 4.2 5.0 4.1

有職 7.6 7.4 7.4 7.6 7.6 8.1 7.5 6.6 4.6 4.3 5.2 4.6 3.6 5.3 5.9 3.0

 専門・技術職 7.0 5.9 5.4 7.4 6.6 7.5 9.2 5.1 7.3 4.4 7.6 6.5 4.7 7.3 7.4 3.5

 管理職 5.3 3.0 6.2 3.3 3.3 7.1 6.5 4.5 6.8 3.8 3.7 2.0 1.6 3.5 3.2 2.3

 事務職 7.7 8.2 6.7 9.3 7.6 5.5 5.7 7.5 3.5 4.8 3.8 4.6 2.2 3.2 7.8 2.9

 営業・販売職 9.2 6.3 11.9 5.4 7.8 6.6 5.5 5.6 2.1 1.8 5.0 5.4 1.4 7.4 3.9 3.8

 サービス職 9.3 9.1 5.4 9.6 10.1 10.1 10.1 8.6 4.5 4.5 4.7 5.2 5.7 3.8 3.5 3.2

 保守的職業 16.7 15.8 5.9 12.5 9.1 12.5 7.1 8.0 8.3 10.5 5.9 0.0 0.0 6.3 21.4 0.0

 運輸・通信的職業 7.1 9.1 1.9 3.3 5.1 11.1 8.3 9.1 5.4 11.4 5.6 1.6 2.6 4.4 5.6 0.0

 技能工・労務職 7.3 7.5 9.6 8.7 8.9 10.2 6.1 5.3 4.4 4.5 5.2 3.7 2.5 5.5 6.1 0.8

無職 8.7 9.5 8.0 8.9 8.8 10.1 7.7 8.2 3.8 4.5 4.4 4.3 3.5 4.7 4.3 4.0

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 36.7 35.7 36.9 34.4 30.7 27.5 29.5 39.2

男性 33.6 31.2 33.4 31.7 29.1 25.8 26.4 34.5

女性 39.4 39.5 39.9 37.0 32.0 28.9 32.0 43.5

20－29歳 36.8 30.5 33.0 31.0 23.0 25.0 26.1 44.2

30－39歳 37.8 37.2 42.9 37.3 29.6 27.5 27.5 37.7

40－49歳 34.5 41.0 39.5 34.1 34.5 28.8 30.0 40.2

50－59歳 38.4 35.9 37.2 35.8 34.4 28.1 32.9 40.1

60－69歳 37.3 33.3 34.5 35.2 30.2 28.0 27.8 38.3

70歳以上 35.2 36.0 32.2 31.1 28.6 26.4 30.7 36.7

有職 36.1 34.9 37.1 34.8 31.1 27.0 29.2 38.6

 専門・技術職 32.4 31.0 34.7 32.4 30.5 25.1 27.0 41.3

 管理職 28.8 30.1 28.4 32.5 22.0 16.8 16.1 27.3

 事務職 33.0 29.4 37.4 30.9 32.0 29.5 30.6 34.6

 営業・販売職 34.0 33.9 36.8 32.6 33.3 25.4 26.6 41.9

 サービス職 44.0 38.1 39.9 37.8 30.7 28.4 37.7 41.1

 保守的職業 25.0 21.1 47.1 62.5 36.4 37.5 28.6 40.0

 運輸・通信的職業 30.4 34.1 25.9 49.2 41.0 28.9 27.8 33.8

 技能工・労務職 41.4 43.5 41.2 37.1 34.5 30.9 33.1 43.2

無職 37.9 37.0 36.6 33.9 30.2 28.3 29.9 40.4

失業時の生活保障

職業訓練

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。

就職困難者に対する支援
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Q28　日本が目指すべき社会

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年 1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 32.5 31.0 29.0 30.6 43.2 38.6 38.1 37.2 40.9 40.1 40.9 42.3 31.1 34.1 33.7 31.6

男性 26.9 25.9 24.7 27.4 41.8 34.7 34.0 32.7 50.0 48.8 49.8 50.6 37.4 41.7 39.9 36.9

女性 37.3 35.1 32.7 33.5 44.4 41.8 41.5 41.5 32.9 33.0 33.3 34.8 26.1 27.7 28.6 26.6

20－29歳 26.0 27.8 24.8 23.2 38.3 31.9 29.3 33.5 50.1 43.9 49.8 50.2 43.9 48.9 51.0 40.8

30－39歳 29.1 25.8 24.7 25.1 38.8 35.0 29.3 32.2 43.7 48.7 45.1 49.0 34.5 39.7 46.7 39.4

40－49歳 30.8 27.3 28.3 32.5 38.7 34.6 32.4 31.1 47.3 44.1 42.4 42.5 35.0 33.9 35.5 35.4

50－59歳 33.3 32.7 32.8 30.7 44.2 43.1 37.2 38.5 42.6 41.8 40.4 43.3 29.6 31.4 32.0 28.0

60－69歳 36.7 35.5 31.1 32.6 48.2 41.1 43.5 38.0 33.5 33.7 39.3 40.8 28.6 31.9 29.5 27.1

70歳以上 39.8 35.4 29.4 36.9 46.1 41.2 45.6 44.3 23.0 29.1 28.8 30.1 23.6 28.0 24.7 27.8

有職 29.4 27.9 28.4 28.8 41.3 36.2 36.0 35.3 46.4 44.9 44.2 46.8 34.9 37.5 37.6 33.6

 専門・技術職 23.0 22.7 24.5 27.6 38.7 31.5 31.5 31.9 54.0 52.7 50.2 50.3 41.8 43.7 43.6 36.4

 管理職 16.7 18.8 17.9 17.9 29.3 26.5 21.0 18.2 66.7 71.4 65.4 65.6 46.3 53.1 50.8 50.0

 事務職 29.5 29.7 23.0 29.3 34.7 35.9 34.2 37.9 50.5 40.3 46.6 43.6 35.6 31.4 35.8 31.7

 営業・販売職 23.9 19.5 26.9 24.5 44.0 43.4 31.3 29.4 50.0 54.3 40.3 58.2 29.8 35.2 42.2 39.4

 サービス職 35.1 32.5 32.2 32.6 46.5 32.7 39.9 40.7 36.9 39.5 47.7 40.5 29.4 37.5 33.8 26.4

 保守的職業 33.3 15.8 52.9 50.0 45.5 31.3 50.0 28.0 58.3 52.6 17.6 25.0 36.4 62.5 7.1 40.0

 運輸・通信的職業 33.9 31.8 33.3 37.7 53.8 48.9 55.6 48.1 42.9 38.6 31.5 39.3 30.8 26.7 27.8 23.4

 技能工・労務職 36.2 32.3 35.8 32.1 48.3 45.3 49.7 43.2 37.8 35.5 33.7 38.6 29.6 28.5 25.8 30.3

無職 38.0 35.7 30.0 33.3 46.0 42.2 41.4 41.6 31.0 32.9 35.2 35.6 25.7 28.8 27.7 27.1

1999年 2000年 2001年 2004年 2007年 2011年 2015年 2021年

全体 23.1 25.6 26.5 23.6 23.4 26.0 26.1 30.7

男性 21.2 23.4 23.2 19.6 20.0 23.0 24.1 29.7

女性 24.7 27.5 29.2 27.3 26.1 28.4 27.6 31.5

20－29歳 20.8 25.7 21.1 21.4 16.8 18.1 18.5 25.8

30－39歳 25.7 23.8 28.6 23.1 25.6 24.2 22.5 28.4

40－49歳 20.4 26.6 26.8 23.5 25.5 31.2 31.6 33.3

50－59歳 21.8 23.6 24.9 23.9 24.2 25.0 30.2 33.0

60－69歳 24.8 27.5 26.6 22.7 22.2 26.2 24.3 34.5

70歳以上 26.3 26.5 30.5 26.7 23.4 26.6 25.3 26.5

有職 21.9 25.3 25.3 22.0 22.5 25.7 25.8 30.9

 専門・技術職 21.3 22.7 24.2 20.9 17.9 24.3 24.3 31.7

 管理職 16.7 9.8 16.7 15.9 23.6 20.4 27.4 31.8

 事務職 18.2 29.0 28.1 24.7 29.3 31.8 29.5 30.4

 営業・販売職 23.5 25.3 29.4 15.2 25.5 21.3 25.0 31.3

 サービス職 25.0 25.9 18.6 23.7 22.8 28.8 25.9 32.9

 保守的職業 8.3 26.3 29.4 25.0 18.2 6.3 42.9 32.0

 運輸・通信的職業 17.9 27.3 33.3 19.7 15.4 22.2 16.7 28.6

 技能工・労務職 23.7 28.5 27.3 25.9 19.7 25.8 23.9 26.5

無職 25.2 26.1 28.5 26.1 24.6 26.4 26.5 30.1

平等社会：「貧富の差の少ない平等社会」

自由競争社会：「意欲や能力に応じ自由に競争できる社会」

平等社会 自由競争社会

どちらともいえない

2015年調査以前（第1回～第7回・前回調査以前）は訪問面接調査で実施しており、訪問面接調査時に調査対象が当該設問に回答不能とした場合、調査員が調査票に直接、調査票上
の「ない、わからない」欄にチェックをいれている（もしくは、無回答）。2021年調査（第8回・今回調査）は訪問留置調査に変更したことから、調査票上の「ない、わからない」に相当するのは
無回答となっていることに留意。
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Ｑ１　あなたの性別をお答えください。

全体 男性 ⼥性 無回答

全体 2,388 48.1 51.9 -
男性 1,148 100.0 - -
⼥性 1,240 - 100.0 -
20〜29歳 233 52.4 47.6 -
30〜39歳 236 49.6 50.4 -
40〜49歳 460 48.0 52.0 -
50〜59歳 454 48.5 51.5 -
60〜69歳 447 48.8 51.2 -
70歳以上 558 44.8 55.2 -
男性・20〜29歳 122 100.0 - -
男性・30〜39歳 117 100.0 - -
男性・40〜49歳 221 100.0 - -
男性・50〜59歳 220 100.0 - -
男性・60〜69歳 218 100.0 - -
男性・70歳以上 250 100.0 - -
⼥性・20〜29歳 111 - 100.0 -
⼥性・30〜39歳 119 - 100.0 -
⼥性・40〜49歳 239 - 100.0 -
⼥性・50〜59歳 234 - 100.0 -
⼥性・60〜69歳 229 - 100.0 -
⼥性・70歳以上 308 - 100.0 -
有職 1,660 53.0 47.0 -
無職 728 36.8 63.2 -
⾃営 190 58.4 41.6 -
雇⽤者 1,455 52.5 47.5 -
専⾨・技術職 492 57.3 42.7 -
管理職 132 84.1 15.9 -
事務職 240 30.8 69.2 -
営業・販売職 160 53.1 46.9 -
サービス職 280 33.9 66.1 -
保守的職業 25 84.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 79.2 20.8 -
技能⼯・労務職 132 74.2 25.8 -
共働き世帯 914 48.6 51.4 -
共働き世帯・男性 444 100.0 - -
共働き世帯・⼥性 470 - 100.0 -
専業主婦世帯 314 55.7 44.3 -
専業主婦世帯・男性 175 100.0 - -
専業主婦世帯・⼥性 139 - 100.0 -
無配偶・その他 1,160 45.6 54.4 -

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－137－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｑ２　あなたの現在の年齢は何歳ですか。

全体 20〜29
歳

30〜39
歳

40〜49
歳

50〜59
歳

60〜69
歳

70歳以上

全体 2,388 9.8 9.9 19.3 19.0 18.7 23.4
男性 1,148 10.6 10.2 19.3 19.2 19.0 21.8
⼥性 1,240 9.0 9.6 19.3 18.9 18.5 24.8
20〜29歳 233 100.0 - - - - -
30〜39歳 236 - 100.0 - - - -
40〜49歳 460 - - 100.0 - - -
50〜59歳 454 - - - 100.0 - -
60〜69歳 447 - - - - 100.0 -
70歳以上 558 - - - - - 100.0
男性・20〜29歳 122 100.0 - - - - -
男性・30〜39歳 117 - 100.0 - - - -
男性・40〜49歳 221 - - 100.0 - - -
男性・50〜59歳 220 - - - 100.0 - -
男性・60〜69歳 218 - - - - 100.0 -
男性・70歳以上 250 - - - - - 100.0
⼥性・20〜29歳 111 100.0 - - - - -
⼥性・30〜39歳 119 - 100.0 - - - -
⼥性・40〜49歳 239 - - 100.0 - - -
⼥性・50〜59歳 234 - - - 100.0 - -
⼥性・60〜69歳 229 - - - - 100.0 -
⼥性・70歳以上 308 - - - - - 100.0
有職 1,660 12.3 13.1 24.9 23.9 17.6 8.3
無職 728 3.8 2.6 6.5 8.0 21.3 57.8
⾃営 190 3.7 8.4 20.0 16.8 26.3 24.7
雇⽤者 1,455 13.5 13.7 25.6 24.9 16.4 5.8
専⾨・技術職 492 13.4 18.1 23.8 23.6 15.0 6.1
管理職 132 0.8 7.6 31.1 40.2 12.1 8.3
事務職 240 7.5 17.5 34.6 22.5 14.6 3.3
営業・販売職 160 22.5 13.1 27.5 19.4 13.8 3.8
サービス職 280 17.5 9.3 22.5 20.4 19.3 11.1
保守的職業 25 4.0 8.0 4.0 24.0 40.0 20.0
運輸・通信的職業 77 9.1 10.4 20.8 32.5 20.8 6.5
技能⼯・労務職 132 12.1 6.8 22.0 25.8 23.5 9.8
共働き世帯 914 4.3 14.3 28.8 28.0 17.8 6.8
共働き世帯・男性 444 3.6 12.8 26.8 30.2 18.9 7.7
共働き世帯・⼥性 470 4.9 15.7 30.6 26.0 16.8 6.0
専業主婦世帯 314 2.5 8.3 19.1 21.3 29.6 19.1
専業主婦世帯・男性 175 2.3 8.6 18.3 18.9 31.4 20.6
専業主婦世帯・⼥性 139 2.9 7.9 20.1 24.5 27.3 17.3
無配偶・その他 1,160 16.0 6.8 11.8 11.3 16.5 37.6

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－138－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



 Ｑ３　世の中には、いろいろな仕事のコース、「職業キャリア」がありますが、この中からあなたがもっとも望ましいと思うものを１つあげてください。

全体 １つの企
業に⻑く勤
め、管理
的地位に
なるコース

いくつかの
企業を経
験して、管
理的地位
になるコー
ス

１つの企
業に⻑く勤
め、ある仕
事の専⾨
家になる
コース

いくつかの
企業を経
験して、あ
る仕事の
専⾨家に
なるコース

最初は雇
われて働
き、後に独
⽴して仕
事をする
コース

最初から
独⽴して
仕事をする
コース

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 18.6 11.3 18.0 21.1 8.5 1.1 20.4 1.0
男性 1,148 20.9 11.4 17.5 17.5 12.5 0.9 18.5 0.9
⼥性 1,240 16.5 11.1 18.4 24.4 4.8 1.3 22.3 1.2
20〜29歳 233 24.0 18.9 14.6 16.7 8.6 1.7 15.0 0.4
30〜39歳 236 17.8 12.7 16.9 24.6 10.6 1.7 15.3 0.4
40〜49歳 460 12.8 13.5 17.2 26.1 8.7 0.7 20.9 0.2
50〜59歳 454 17.6 13.7 17.4 23.8 5.9 0.4 20.3 0.9
60〜69歳 447 16.8 8.1 21.7 22.4 8.3 0.7 20.8 1.3
70歳以上 558 23.8 6.3 17.9 14.2 9.5 1.8 24.4 2.2
男性・20〜29歳 122 26.2 16.4 16.4 12.3 9.8 1.6 17.2 -
男性・30〜39歳 117 21.4 15.4 13.7 17.9 13.7 2.6 14.5 0.9
男性・40〜49歳 221 14.0 16.7 15.4 22.6 10.4 0.5 20.4 -
男性・50〜59歳 220 19.5 14.1 18.6 17.7 8.6 - 20.9 0.5
男性・60〜69歳 218 18.3 5.0 21.1 21.1 13.3 0.5 19.7 0.9
男性・70歳以上 250 27.6 5.6 17.6 12.0 17.6 1.2 16.0 2.4
⼥性・20〜29歳 111 21.6 21.6 12.6 21.6 7.2 1.8 12.6 0.9
⼥性・30〜39歳 119 14.3 10.1 20.2 31.1 7.6 0.8 16.0 -
⼥性・40〜49歳 239 11.7 10.5 18.8 29.3 7.1 0.8 21.3 0.4
⼥性・50〜59歳 234 15.8 13.2 16.2 29.5 3.4 0.9 19.7 1.3
⼥性・60〜69歳 229 15.3 10.9 22.3 23.6 3.5 0.9 21.8 1.7
⼥性・70歳以上 308 20.8 6.8 18.2 15.9 2.9 2.3 31.2 1.9
有職 1,660 16.6 12.5 16.9 22.8 9.9 1.0 19.3 0.9
無職 728 23.4 8.4 20.3 17.3 5.1 1.2 22.9 1.4
⾃営 190 5.3 5.8 13.7 21.1 25.3 3.7 23.2 2.1
雇⽤者 1,455 17.9 13.3 17.3 23.2 7.9 0.7 18.8 0.8
専⾨・技術職 492 13.0 10.0 18.5 27.0 10.6 0.6 19.7 0.6
管理職 132 22.0 20.5 10.6 13.6 12.9 0.8 18.9 0.8
事務職 240 16.7 12.9 19.2 29.2 5.0 0.4 15.8 0.8
営業・販売職 160 20.0 15.6 13.1 21.9 14.4 2.5 11.9 0.6
サービス職 280 18.6 13.9 14.3 21.8 9.6 0.4 20.0 1.4
保守的職業 25 12.0 8.0 28.0 28.0 4.0 - 20.0 -
運輸・通信的職業 77 18.2 16.9 20.8 9.1 10.4 - 24.7 -
技能⼯・労務職 132 10.6 8.3 16.7 18.9 12.9 2.3 29.5 0.8
共働き世帯 914 15.1 12.8 16.5 24.2 9.7 0.7 20.4 0.7
共働き世帯・男性 444 18.2 14.4 15.3 17.6 13.1 0.7 20.5 0.2
共働き世帯・⼥性 470 12.1 11.3 17.7 30.4 6.6 0.6 20.2 1.1
専業主婦世帯 314 18.5 11.8 18.8 23.6 8.9 1.3 15.9 1.3
専業主婦世帯・男性 175 20.6 9.7 18.9 21.7 14.3 0.6 12.6 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 15.8 14.4 18.7 25.9 2.2 2.2 20.1 0.7
無配偶・その他 1,160 21.5 9.9 18.9 18.0 7.3 1.4 21.7 1.3

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－139－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｑ４　どのような⼈が社会的地位や経済的豊かさを得るのがよいか　(1)実績をあげた⼈ほど多く得るのが望ましい

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 34.1 45.0 8.3 4.6 6.8 1.2
男性 1,148 39.5 41.6 7.8 4.7 5.4 1.0
⼥性 1,240 29.2 48.1 8.7 4.5 8.1 1.3
20〜29歳 233 43.8 44.2 5.6 2.1 4.3 -
30〜39歳 236 45.8 42.8 3.4 3.4 4.7 -
40〜49歳 460 36.7 45.0 8.5 3.3 5.9 0.7
50〜59歳 454 34.4 47.6 8.4 4.2 4.4 1.1
60〜69歳 447 26.6 49.7 11.4 5.4 6.5 0.4
70歳以上 558 28.9 40.3 8.8 7.0 11.8 3.2
男性・20〜29歳 122 47.5 40.2 4.9 2.5 4.9 -
男性・30〜39歳 117 53.0 33.3 5.1 3.4 5.1 -
男性・40〜49歳 221 41.2 43.0 4.1 4.1 6.8 0.9
男性・50〜59歳 220 40.5 41.4 10.5 3.6 3.2 0.9
男性・60〜69歳 218 35.3 44.0 11.0 4.1 5.5 -
男性・70歳以上 250 30.4 42.8 8.8 8.4 6.4 3.2
⼥性・20〜29歳 111 39.6 48.6 6.3 1.8 3.6 -
⼥性・30〜39歳 119 38.7 52.1 1.7 3.4 4.2 -
⼥性・40〜49歳 239 32.6 46.9 12.6 2.5 5.0 0.4
⼥性・50〜59歳 234 28.6 53.4 6.4 4.7 5.6 1.3
⼥性・60〜69歳 229 18.3 55.0 11.8 6.6 7.4 0.9
⼥性・70歳以上 308 27.6 38.3 8.8 5.8 16.2 3.2
有職 1,660 36.4 45.4 8.1 4.3 4.9 0.8
無職 728 29.0 44.0 8.7 5.2 11.1 2.1
⾃営 190 34.7 40.0 8.9 6.8 7.9 1.6
雇⽤者 1,455 36.8 46.4 8.0 3.8 4.5 0.5
専⾨・技術職 492 37.4 45.1 7.7 3.5 5.9 0.4
管理職 132 43.9 43.2 7.6 1.5 3.8 -
事務職 240 25.8 59.6 9.6 1.7 2.5 0.8
営業・販売職 160 40.6 39.4 9.4 6.3 3.8 0.6
サービス職 280 37.1 45.0 7.5 3.6 5.4 1.4
保守的職業 25 28.0 52.0 12.0 4.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 39.0 44.2 9.1 2.6 3.9 1.3
技能⼯・労務職 132 43.9 35.6 4.5 9.1 6.8 -
共働き世帯 914 36.8 45.6 8.5 4.5 4.3 0.3
共働き世帯・男性 444 41.7 43.0 6.5 4.5 4.3 -
共働き世帯・⼥性 470 32.1 48.1 10.4 4.5 4.3 0.6
専業主婦世帯 314 28.3 52.9 8.0 4.5 5.4 1.0
専業主婦世帯・男性 175 36.0 49.1 8.0 4.6 1.1 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 18.7 57.6 7.9 4.3 10.8 0.7
無配偶・その他 1,160 33.6 42.3 8.2 4.7 9.2 1.9

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－140－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｑ４　どのような⼈が社会的地位や経済的豊かさを得るのがよいか　(2)努⼒した⼈ほど多く得るのが望ましい

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 31.2 48.4 10.4 3.4 5.7 1.0
男性 1,148 33.1 43.9 12.8 4.9 5.0 0.3
⼥性 1,240 29.4 52.5 8.2 2.1 6.3 1.5
20〜29歳 233 35.6 47.6 10.3 3.0 3.4 -
30〜39歳 236 31.8 51.3 8.9 3.4 4.2 0.4
40〜49歳 460 28.0 50.7 11.7 3.7 5.4 0.4
50〜59歳 454 32.2 48.7 10.6 3.5 4.2 0.9
60〜69歳 447 27.7 49.4 12.5 3.1 6.7 0.4
70歳以上 558 33.5 44.4 8.2 3.6 7.7 2.5
男性・20〜29歳 122 36.9 45.1 9.8 3.3 4.9 -
男性・30〜39歳 117 33.3 48.7 9.4 6.0 2.6 -
男性・40〜49歳 221 29.4 42.1 15.8 5.4 7.2 -
男性・50〜59歳 220 35.9 43.6 11.4 5.0 3.6 0.5
男性・60〜69歳 218 28.4 43.6 17.0 4.1 6.9 -
男性・70歳以上 250 36.0 43.2 10.8 5.2 3.6 1.2
⼥性・20〜29歳 111 34.2 50.5 10.8 2.7 1.8 -
⼥性・30〜39歳 119 30.3 53.8 8.4 0.8 5.9 0.8
⼥性・40〜49歳 239 26.8 58.6 7.9 2.1 3.8 0.8
⼥性・50〜59歳 234 28.6 53.4 9.8 2.1 4.7 1.3
⼥性・60〜69歳 229 27.1 55.0 8.3 2.2 6.6 0.9
⼥性・70歳以上 308 31.5 45.5 6.2 2.3 11.0 3.6
有職 1,660 31.3 48.9 10.7 3.7 4.7 0.6
無職 728 30.8 47.1 9.8 2.7 7.8 1.8
⾃営 190 27.4 46.8 11.1 8.4 5.8 0.5
雇⽤者 1,455 31.8 49.3 10.7 3.1 4.5 0.5
専⾨・技術職 492 33.1 46.5 11.8 2.8 5.5 0.2
管理職 132 25.0 51.5 14.4 3.8 5.3 -
事務職 240 29.2 56.3 8.8 1.7 3.3 0.8
営業・販売職 160 32.5 44.4 11.9 5.6 5.0 0.6
サービス職 280 30.7 50.7 9.3 4.3 3.9 1.1
保守的職業 25 28.0 60.0 4.0 4.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 37.7 44.2 13.0 1.3 3.9 -
技能⼯・労務職 132 36.4 41.7 7.6 7.6 6.8 -
共働き世帯 914 32.3 48.9 10.9 3.7 3.8 0.3
共働き世帯・男性 444 34.0 43.7 12.4 5.6 4.3 -
共働き世帯・⼥性 470 30.6 53.8 9.6 1.9 3.4 0.6
専業主婦世帯 314 25.5 54.1 11.1 2.2 6.4 0.6
専業主婦世帯・男性 175 29.1 50.3 13.1 3.4 3.4 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 20.9 59.0 8.6 0.7 10.1 0.7
無配偶・その他 1,160 31.8 46.4 9.8 3.5 6.9 1.6
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Ｑ４　どのような⼈が社会的地位や経済的豊かさを得るのがよいか　(3)必要としている⼈が必要なだけ得るのが望ましい

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 11.4 21.9 27.5 27.7 9.9 1.6
男性 1,148 10.9 20.9 27.6 30.7 9.0 1.0
⼥性 1,240 11.9 22.8 27.4 25.0 10.7 2.2
20〜29歳 233 15.0 33.0 22.3 21.9 7.7 -
30〜39歳 236 13.1 22.5 29.7 27.5 6.8 0.4
40〜49歳 460 10.2 20.9 32.2 25.2 10.4 1.1
50〜59歳 454 9.9 22.9 26.4 31.3 8.4 1.1
60〜69歳 447 9.2 19.0 28.2 33.1 9.8 0.7
70歳以上 558 13.1 19.4 25.3 25.1 12.9 4.3
男性・20〜29歳 122 14.8 32.0 23.8 22.1 7.4 -
男性・30〜39歳 117 15.4 12.0 28.2 35.9 8.5 -
男性・40〜49歳 221 11.8 17.2 32.6 27.6 10.4 0.5
男性・50〜59歳 220 9.5 24.5 25.5 33.2 6.4 0.9
男性・60〜69歳 218 6.4 18.8 28.4 36.2 10.1 -
男性・70歳以上 250 11.2 21.6 26.0 28.0 10.0 3.2
⼥性・20〜29歳 111 15.3 34.2 20.7 21.6 8.1 -
⼥性・30〜39歳 119 10.9 32.8 31.1 19.3 5.0 0.8
⼥性・40〜49歳 239 8.8 24.3 31.8 23.0 10.5 1.7
⼥性・50〜59歳 234 10.3 21.4 27.4 29.5 10.3 1.3
⼥性・60〜69歳 229 11.8 19.2 27.9 30.1 9.6 1.3
⼥性・70歳以上 308 14.6 17.5 24.7 22.7 15.3 5.2
有職 1,660 11.1 22.7 28.1 28.3 8.8 1.0
無職 728 12.0 20.2 26.1 26.4 12.4 3.0
⾃営 190 13.2 20.5 25.8 30.0 8.4 2.1
雇⽤者 1,455 10.9 23.1 28.5 28.2 8.7 0.7
専⾨・技術職 492 12.6 23.6 25.8 30.3 7.3 0.4
管理職 132 4.5 16.7 31.8 36.4 9.8 0.8
事務職 240 8.3 25.4 29.2 27.5 7.9 1.7
営業・販売職 160 13.8 21.9 35.0 25.0 3.8 0.6
サービス職 280 12.1 24.3 27.1 26.1 9.3 1.1
保守的職業 25 4.0 16.0 36.0 20.0 20.0 4.0
運輸・通信的職業 77 9.1 22.1 29.9 28.6 10.4 -
技能⼯・労務職 132 16.7 23.5 24.2 22.0 13.6 -
共働き世帯 914 10.5 22.3 28.9 29.9 7.8 0.7
共働き世帯・男性 444 10.6 20.3 29.1 33.1 7.0 -
共働き世帯・⼥性 470 10.4 24.3 28.7 26.8 8.5 1.3
専業主婦世帯 314 11.5 22.9 27.1 27.1 10.5 1.0
専業主婦世帯・男性 175 10.3 20.6 29.1 31.4 8.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 12.9 25.9 24.5 21.6 13.7 1.4
無配偶・その他 1,160 12.1 21.3 26.6 26.2 11.4 2.5
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Ｑ４　どのような⼈が社会的地位や経済的豊かさを得るのがよいか　(4)誰でもが同じくらいに得るのが望ましい

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 6.0 13.1 27.0 43.0 9.6 1.3
男性 1,148 5.7 11.4 24.7 49.7 7.8 0.7
⼥性 1,240 6.2 14.6 29.2 36.8 11.3 1.9
20〜29歳 233 6.0 18.0 27.0 40.8 8.2 -
30〜39歳 236 6.4 13.1 22.9 50.8 6.4 0.4
40〜49歳 460 3.0 11.1 28.3 49.1 7.6 0.9
50〜59歳 454 4.8 11.5 30.6 43.2 8.6 1.3
60〜69歳 447 6.7 12.5 28.2 41.2 11.0 0.4
70歳以上 558 8.6 14.3 23.8 36.9 12.9 3.4
男性・20〜29歳 122 2.5 15.6 27.0 46.7 8.2 -
男性・30〜39歳 117 9.4 8.5 18.8 57.3 6.0 -
男性・40〜49歳 221 3.6 10.9 27.1 52.5 5.4 0.5
男性・50〜59歳 220 4.1 10.5 25.0 53.2 6.4 0.9
男性・60〜69歳 218 5.5 10.1 25.7 48.6 10.1 -
男性・70歳以上 250 9.2 13.2 22.8 43.2 9.6 2.0
⼥性・20〜29歳 111 9.9 20.7 27.0 34.2 8.1 -
⼥性・30〜39歳 119 3.4 17.6 26.9 44.5 6.7 0.8
⼥性・40〜49歳 239 2.5 11.3 29.3 46.0 9.6 1.3
⼥性・50〜59歳 234 5.6 12.4 35.9 33.8 10.7 1.7
⼥性・60〜69歳 229 7.9 14.8 30.6 34.1 11.8 0.9
⼥性・70歳以上 308 8.1 15.3 24.7 31.8 15.6 4.5
有職 1,660 5.2 12.7 27.2 45.9 8.2 0.8
無職 728 7.8 14.0 26.5 36.4 12.8 2.5
⾃営 190 6.3 12.6 24.7 42.6 12.1 1.6
雇⽤者 1,455 4.8 12.7 27.7 46.5 7.6 0.7
専⾨・技術職 492 4.1 12.6 28.3 48.8 5.9 0.4
管理職 132 0.8 6.1 21.2 62.9 9.1 -
事務職 240 3.8 12.9 33.8 39.6 8.3 1.7
営業・販売職 160 3.8 13.1 27.5 48.1 6.9 0.6
サービス職 280 6.1 14.6 25.4 41.4 11.1 1.4
保守的職業 25 8.0 8.0 32.0 52.0 - -
運輸・通信的職業 77 9.1 13.0 22.1 49.4 6.5 -
技能⼯・労務職 132 11.4 12.1 23.5 44.7 8.3 -
共働き世帯 914 3.9 12.5 26.6 49.1 7.4 0.4
共働き世帯・男性 444 3.4 11.5 24.1 55.0 6.1 -
共働き世帯・⼥性 470 4.5 13.4 28.9 43.6 8.7 0.9
専業主婦世帯 314 5.4 15.9 24.8 44.6 8.9 0.3
専業主婦世帯・男性 175 6.3 12.6 24.0 52.6 4.6 -
専業主婦世帯・⼥性 139 4.3 20.1 25.9 34.5 14.4 0.7
無配偶・その他 1,160 7.8 12.8 27.9 37.8 11.5 2.3
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Ｑ５　⽇本的な働き⽅　(1)１つの企業に定年まで勤める⽇本的な終⾝雇⽤について

全体 良いことだ
と思う

どちらかとい
えば良いこ
とだと思う

どちらかとい
えば良くな
いことだと
思う

良くないこ
とだと思う

無回答

全体 2,388 20.5 61.5 14.7 2.9 0.3
男性 1,148 21.6 59.7 14.6 3.8 0.3
⼥性 1,240 19.5 63.2 14.8 2.1 0.4
20〜29歳 233 16.3 58.8 17.6 6.9 0.4
30〜39歳 236 18.6 59.3 16.5 5.5 -
40〜49歳 460 16.1 62.4 17.6 3.5 0.4
50〜59歳 454 20.0 61.2 16.1 2.6 -
60〜69歳 447 19.9 64.2 13.9 1.1 0.9
70歳以上 558 27.6 60.9 9.9 1.4 0.2
男性・20〜29歳 122 16.4 57.4 18.0 8.2 -
男性・30〜39歳 117 20.5 49.6 20.5 9.4 -
男性・40〜49歳 221 19.0 58.8 16.7 4.5 0.9
男性・50〜59歳 220 22.3 60.9 14.1 2.7 -
男性・60〜69歳 218 20.6 63.8 14.2 0.9 0.5
男性・70歳以上 250 27.2 61.6 9.2 2.0 -
⼥性・20〜29歳 111 16.2 60.4 17.1 5.4 0.9
⼥性・30〜39歳 119 16.8 68.9 12.6 1.7 -
⼥性・40〜49歳 239 13.4 65.7 18.4 2.5 -
⼥性・50〜59歳 234 17.9 61.5 17.9 2.6 -
⼥性・60〜69歳 229 19.2 64.6 13.5 1.3 1.3
⼥性・70歳以上 308 27.9 60.4 10.4 1.0 0.3
有職 1,660 18.9 61.1 16.2 3.5 0.3
無職 728 24.2 62.5 11.3 1.6 0.4
⾃営 190 18.4 53.2 22.1 5.8 0.5
雇⽤者 1,455 18.7 62.4 15.5 3.2 0.2
専⾨・技術職 492 19.9 56.7 19.1 4.1 0.2
管理職 132 15.2 68.9 13.6 2.3 -
事務職 240 14.2 67.9 16.7 1.3 -
営業・販売職 160 20.0 60.0 17.5 2.5 -
サービス職 280 19.6 63.6 12.9 3.6 0.4
保守的職業 25 16.0 60.0 20.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 18.2 59.7 14.3 7.8 -
技能⼯・労務職 132 20.5 56.1 17.4 5.3 0.8
共働き世帯 914 18.3 62.5 15.8 3.4 0.1
共働き世帯・男性 444 20.5 59.2 15.8 4.5 -
共働き世帯・⼥性 470 16.2 65.5 15.7 2.3 0.2
専業主婦世帯 314 20.7 61.8 15.6 1.6 0.3
専業主婦世帯・男性 175 24.0 58.3 16.0 1.7 -
専業主婦世帯・⼥性 139 16.5 66.2 15.1 1.4 0.7
無配偶・その他 1,160 22.2 60.7 13.6 2.9 0.5
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Ｑ５　⽇本的な働き⽅　(2)勤続年数とともに給与が増えていく⽇本的な年功賃⾦について

全体 良いことだ
と思う

どちらかとい
えば良いこ
とだと思う

どちらかとい
えば良くな
いことだと
思う

良くないこ
とだと思う

無回答

全体 2,388 17.7 52.6 25.0 4.3 0.4
男性 1,148 16.6 53.1 24.8 5.3 0.2
⼥性 1,240 18.8 52.2 25.1 3.4 0.6
20〜29歳 233 18.5 50.6 24.9 6.0 -
30〜39歳 236 20.3 46.2 24.6 8.9 -
40〜49歳 460 15.7 48.0 29.8 5.9 0.7
50〜59歳 454 14.5 54.6 27.5 3.3 -
60〜69歳 447 16.8 55.5 23.5 3.8 0.4
70歳以上 558 21.3 56.1 20.3 1.6 0.7
男性・20〜29歳 122 18.0 46.7 26.2 9.0 -
男性・30〜39歳 117 19.7 41.0 24.8 14.5 -
男性・40〜49歳 221 16.3 46.2 30.3 6.8 0.5
男性・50〜59歳 220 13.6 57.7 24.5 4.1 -
男性・60〜69歳 218 14.2 61.5 22.0 2.3 -
男性・70歳以上 250 19.2 56.8 22.0 1.6 0.4
⼥性・20〜29歳 111 18.9 55.0 23.4 2.7 -
⼥性・30〜39歳 119 21.0 51.3 24.4 3.4 -
⼥性・40〜49歳 239 15.1 49.8 29.3 5.0 0.8
⼥性・50〜59歳 234 15.4 51.7 30.3 2.6 -
⼥性・60〜69歳 229 19.2 49.8 24.9 5.2 0.9
⼥性・70歳以上 308 23.1 55.5 18.8 1.6 1.0
有職 1,660 16.8 50.7 26.7 5.4 0.3
無職 728 19.8 57.0 20.9 1.8 0.5
⾃営 190 13.7 41.6 35.8 8.4 0.5
雇⽤者 1,455 17.2 51.7 25.8 5.0 0.3
専⾨・技術職 492 16.9 49.6 26.4 6.9 0.2
管理職 132 10.6 53.8 29.5 6.1 -
事務職 240 12.1 52.5 32.1 3.3 -
営業・販売職 160 14.4 52.5 27.5 5.0 0.6
サービス職 280 19.3 50.7 26.4 3.2 0.4
保守的職業 25 16.0 60.0 20.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 14.3 50.6 24.7 9.1 1.3
技能⼯・労務職 132 23.5 40.9 28.0 6.8 0.8
共働き世帯 914 16.1 51.9 26.7 5.0 0.3
共働き世帯・男性 444 15.8 50.5 27.7 6.1 -
共働き世帯・⼥性 470 16.4 53.2 25.7 4.0 0.6
専業主婦世帯 314 17.5 52.9 26.1 3.2 0.3
専業主婦世帯・男性 175 16.6 52.6 26.3 4.6 -
専業主婦世帯・⼥性 139 18.7 53.2 25.9 1.4 0.7
無配偶・その他 1,160 19.1 53.2 23.3 4.1 0.4
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Ｑ５　⽇本的な働き⽅　(3)福利厚⽣施設を充実させるより、その分社員の給与として⽀払うべき

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 23.2 40.5 26.1 9.8 0.4
男性 1,148 25.1 38.0 26.6 10.2 0.2
⼥性 1,240 21.5 42.8 25.6 9.4 0.6
20〜29歳 233 19.7 37.3 33.0 9.9 -
30〜39歳 236 28.4 39.4 22.0 10.2 -
40〜49歳 460 30.9 42.6 21.1 5.0 0.4
50〜59歳 454 26.7 46.7 20.9 5.7 -
60〜69歳 447 17.9 38.9 31.5 11.6 -
70歳以上 558 17.7 36.7 28.9 15.4 1.3
男性・20〜29歳 122 20.5 36.9 30.3 12.3 -
男性・30〜39歳 117 30.8 35.9 21.4 12.0 -
男性・40〜49歳 221 33.9 36.2 23.1 6.3 0.5
男性・50〜59歳 220 29.5 45.9 19.1 5.5 -
男性・60〜69歳 218 19.7 39.0 29.4 11.9 -
男性・70歳以上 250 17.6 33.2 34.4 14.4 0.4
⼥性・20〜29歳 111 18.9 37.8 36.0 7.2 -
⼥性・30〜39歳 119 26.1 42.9 22.7 8.4 -
⼥性・40〜49歳 239 28.0 48.5 19.2 3.8 0.4
⼥性・50〜59歳 234 23.9 47.4 22.6 6.0 -
⼥性・60〜69歳 229 16.2 38.9 33.6 11.4 -
⼥性・70歳以上 308 17.9 39.6 24.4 16.2 1.9
有職 1,660 26.1 41.0 24.9 7.7 0.2
無職 728 16.6 39.4 28.7 14.6 0.7
⾃営 190 20.0 45.8 23.2 10.5 0.5
雇⽤者 1,455 26.9 40.5 25.2 7.3 0.1
専⾨・技術職 492 24.0 39.6 26.0 10.2 0.2
管理職 132 28.8 41.7 23.5 6.1 -
事務職 240 22.9 48.8 24.6 3.8 -
営業・販売職 160 28.1 36.9 29.4 5.6 -
サービス職 280 27.5 40.0 23.9 8.2 0.4
保守的職業 25 16.0 48.0 32.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 33.8 31.2 23.4 11.7 -
技能⼯・労務職 132 32.6 40.9 18.9 6.8 0.8
共働き世帯 914 27.2 41.8 23.7 7.0 0.2
共働き世帯・男性 444 29.1 39.4 24.3 7.2 -
共働き世帯・⼥性 470 25.5 44.0 23.2 6.8 0.4
専業主婦世帯 314 21.7 41.7 26.4 9.9 0.3
専業主婦世帯・男性 175 25.1 38.3 25.7 10.3 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 17.3 46.0 27.3 9.4 -
無配偶・その他 1,160 20.5 39.1 27.8 12.0 0.5
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Ｑ５　⽇本的な働き⽅　(4)「組織や企業にたよらず、⾃分で能⼒を磨いて⾃分で道を切り開いていくべき

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 13.0 46.1 32.8 7.5 0.5
男性 1,148 16.3 47.2 29.0 7.2 0.3
⼥性 1,240 9.9 45.2 36.4 7.8 0.7
20〜29歳 233 12.0 43.3 34.3 10.3 -
30〜39歳 236 15.7 47.9 29.2 7.2 -
40〜49歳 460 12.6 47.2 33.5 6.5 0.2
50〜59歳 454 8.8 45.4 39.0 6.6 0.2
60〜69歳 447 12.1 43.4 36.0 8.1 0.4
70歳以上 558 16.7 48.6 25.6 7.7 1.4
男性・20〜29歳 122 16.4 41.8 30.3 11.5 -
男性・30〜39歳 117 23.9 45.3 23.1 7.7 -
男性・40〜49歳 221 13.1 52.5 25.3 8.6 0.5
男性・50〜59歳 220 14.5 45.5 35.0 4.5 0.5
男性・60〜69歳 218 17.4 42.7 32.6 6.9 0.5
男性・70歳以上 250 16.0 51.6 26.0 6.4 -
⼥性・20〜29歳 111 7.2 45.0 38.7 9.0 -
⼥性・30〜39歳 119 7.6 50.4 35.3 6.7 -
⼥性・40〜49歳 239 12.1 42.3 41.0 4.6 -
⼥性・50〜59歳 234 3.4 45.3 42.7 8.5 -
⼥性・60〜69歳 229 7.0 44.1 39.3 9.2 0.4
⼥性・70歳以上 308 17.2 46.1 25.3 8.8 2.6
有職 1,660 12.5 45.4 34.4 7.5 0.2
無職 728 14.1 47.8 29.3 7.7 1.1
⾃営 190 19.5 52.6 20.0 6.8 1.1
雇⽤者 1,455 11.4 44.3 36.6 7.6 0.1
専⾨・技術職 492 13.0 49.0 30.3 7.7 -
管理職 132 15.2 53.0 23.5 8.3 -
事務職 240 7.1 46.7 40.0 5.8 0.4
営業・販売職 160 15.6 47.5 30.6 6.3 -
サービス職 280 11.8 45.0 37.5 5.4 0.4
保守的職業 25 12.0 52.0 28.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 11.7 26.0 50.6 11.7 -
技能⼯・労務職 132 13.6 34.8 40.2 10.6 0.8
共働き世帯 914 11.7 46.3 34.8 7.1 0.1
共働き世帯・男性 444 14.4 48.6 30.0 6.8 0.2
共働き世帯・⼥性 470 9.1 44.0 39.4 7.4 -
専業主婦世帯 314 13.4 45.5 33.8 7.0 0.3
専業主婦世帯・男性 175 17.1 45.7 30.3 6.9 -
専業主婦世帯・⼥性 139 8.6 45.3 38.1 7.2 0.7
無配偶・その他 1,160 13.9 46.2 31.0 8.0 0.9
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Ｑ５　⽇本的な働き⽅　(5)会社や職場への⼀体感を持つことについて

全体 良いことだ
と思う

どちらかとい
えば良いこ
とだと思う

どちらかとい
えば良くな
いことだと
思う

良くないこ
とだと思う

無回答

全体 2,388 27.6 59.6 10.5 1.3 1.0
男性 1,148 32.6 57.7 8.0 1.4 0.3
⼥性 1,240 23.0 61.5 12.7 1.2 1.6
20〜29歳 233 33.0 52.4 12.0 2.1 0.4
30〜39歳 236 32.2 53.8 10.2 3.0 0.8
40〜49歳 460 27.4 60.4 10.9 1.1 0.2
50〜59歳 454 24.4 64.3 10.4 0.9 -
60〜69歳 447 25.3 62.2 11.2 0.9 0.4
70歳以上 558 28.0 58.6 9.1 1.1 3.2
男性・20〜29歳 122 31.1 54.1 11.5 3.3 -
男性・30〜39歳 117 41.9 46.2 8.5 3.4 -
男性・40〜49歳 221 34.4 53.8 10.0 1.4 0.5
男性・50〜59歳 220 29.5 60.5 8.6 1.4 -
男性・60〜69歳 218 28.9 67.0 3.7 0.5 -
男性・70歳以上 250 33.2 57.6 7.6 0.4 1.2
⼥性・20〜29歳 111 35.1 50.5 12.6 0.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 22.7 61.3 11.8 2.5 1.7
⼥性・40〜49歳 239 20.9 66.5 11.7 0.8 -
⼥性・50〜59歳 234 19.7 67.9 12.0 0.4 -
⼥性・60〜69歳 229 21.8 57.6 18.3 1.3 0.9
⼥性・70歳以上 308 23.7 59.4 10.4 1.6 4.9
有職 1,660 28.4 59.3 10.5 1.3 0.6
無職 728 25.8 60.4 10.4 1.4 1.9
⾃営 190 25.3 58.9 12.6 1.6 1.6
雇⽤者 1,455 28.8 59.4 10.2 1.2 0.3
専⾨・技術職 492 29.9 57.9 10.8 1.0 0.4
管理職 132 38.6 55.3 5.3 0.8 -
事務職 240 25.0 62.9 10.8 0.8 0.4
営業・販売職 160 27.5 60.0 11.3 1.3 -
サービス職 280 26.1 61.8 10.7 0.7 0.7
保守的職業 25 20.0 68.0 12.0 - -
運輸・通信的職業 77 24.7 59.7 9.1 5.2 1.3
技能⼯・労務職 132 22.7 60.6 12.9 3.0 0.8
共働き世帯 914 28.3 60.8 9.4 0.9 0.5
共働き世帯・男性 444 34.7 57.4 7.0 0.7 0.2
共働き世帯・⼥性 470 22.3 64.0 11.7 1.1 0.9
専業主婦世帯 314 25.5 60.2 11.1 1.3 1.9
専業主婦世帯・男性 175 34.3 57.1 6.9 1.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 14.4 64.0 16.5 1.4 3.6
無配偶・その他 1,160 27.6 58.5 11.1 1.6 1.1
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Ｑ６　ご⾃⾝の考え⽅とは別に、実際はどのように変化すると思うか　(1)定年まで勤める⽇本的終⾝雇⽤

全体 なくならな
い

どちらかとい
えばなくな
らない

どちらかとい
えばなくな
る

なくなる 無回答

全体 2,388 19.5 36.6 32.8 9.6 1.4
男性 1,148 18.1 36.1 33.4 11.6 0.8
⼥性 1,240 20.8 37.2 32.3 7.7 2.0
20〜29歳 233 25.8 36.1 27.0 9.9 1.3
30〜39歳 236 22.9 37.3 24.6 15.3 -
40〜49歳 460 19.6 36.3 32.2 11.1 0.9
50〜59歳 454 19.8 34.6 36.1 9.5 -
60〜69歳 447 16.6 38.3 34.9 8.9 1.3
70歳以上 558 17.6 37.3 34.9 6.5 3.8
男性・20〜29歳 122 22.1 33.6 31.1 13.1 -
男性・30〜39歳 117 23.1 34.2 24.8 17.9 -
男性・40〜49歳 221 17.6 37.1 28.5 15.4 1.4
男性・50〜59歳 220 20.5 30.5 39.5 9.5 -
男性・60〜69歳 218 14.2 37.6 37.6 10.6 -
男性・70歳以上 250 15.6 40.8 34.0 7.2 2.4
⼥性・20〜29歳 111 29.7 38.7 22.5 6.3 2.7
⼥性・30〜39歳 119 22.7 40.3 24.4 12.6 -
⼥性・40〜49歳 239 21.3 35.6 35.6 7.1 0.4
⼥性・50〜59歳 234 19.2 38.5 32.9 9.4 -
⼥性・60〜69歳 229 18.8 38.9 32.3 7.4 2.6
⼥性・70歳以上 308 19.2 34.4 35.7 5.8 4.9
有職 1,660 20.0 36.7 31.6 10.7 1.0
無職 728 18.4 36.5 35.6 7.0 2.5
⾃営 190 17.4 36.3 30.5 14.2 1.6
雇⽤者 1,455 20.3 36.9 31.8 10.2 0.8
専⾨・技術職 492 17.9 37.8 32.7 11.0 0.6
管理職 132 20.5 33.3 37.1 9.1 -
事務職 240 17.1 38.8 34.2 9.6 0.4
営業・販売職 160 15.6 35.0 35.0 13.8 0.6
サービス職 280 25.4 37.9 24.6 11.1 1.1
保守的職業 25 24.0 36.0 36.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 16.9 35.1 32.5 13.0 2.6
技能⼯・労務職 132 23.5 37.9 28.0 9.1 1.5
共働き世帯 914 19.3 37.7 32.6 9.7 0.7
共働き世帯・男性 444 18.9 36.5 32.7 11.5 0.5
共働き世帯・⼥性 470 19.6 38.9 32.6 8.1 0.9
専業主婦世帯 314 16.9 35.0 36.9 10.5 0.6
専業主婦世帯・男性 175 14.9 34.9 37.1 12.6 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 19.4 35.3 36.7 7.9 0.7
無配偶・その他 1,160 20.4 36.2 31.9 9.2 2.2

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－149－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｑ６　ご⾃⾝の考え⽅とは別に、実際はどのように変化すると思うか　(2)勤続年数とともに給与が増える⽇本的年功賃⾦

全体 なくならな
い

どちらかとい
えばなくな
らない

どちらかとい
えばなくな
る

なくなる 無回答

全体 2,388 13.7 35.4 36.6 11.8 2.6
男性 1,148 12.4 34.1 37.7 14.1 1.7
⼥性 1,240 14.8 36.6 35.5 9.7 3.4
20〜29歳 233 21.9 36.5 29.6 10.3 1.7
30〜39歳 236 15.3 41.5 27.5 14.8 0.8
40〜49歳 460 13.5 35.0 33.0 17.0 1.5
50〜59歳 454 12.8 35.0 42.3 9.0 0.9
60〜69歳 447 8.7 35.3 41.2 12.1 2.7
70歳以上 558 14.3 33.2 37.8 9.0 5.7
男性・20〜29歳 122 21.3 33.6 32.0 12.3 0.8
男性・30〜39歳 117 14.5 39.3 27.4 17.1 1.7
男性・40〜49歳 221 13.6 34.8 29.4 20.4 1.8
男性・50〜59歳 220 11.8 30.9 46.8 10.0 0.5
男性・60〜69歳 218 6.4 31.7 46.3 15.1 0.5
男性・70歳以上 250 11.6 36.4 37.2 10.8 4.0
⼥性・20〜29歳 111 22.5 39.6 27.0 8.1 2.7
⼥性・30〜39歳 119 16.0 43.7 27.7 12.6 -
⼥性・40〜49歳 239 13.4 35.1 36.4 13.8 1.3
⼥性・50〜59歳 234 13.7 38.9 38.0 8.1 1.3
⼥性・60〜69歳 229 10.9 38.9 36.2 9.2 4.8
⼥性・70歳以上 308 16.6 30.5 38.3 7.5 7.1
有職 1,660 13.3 35.4 36.2 13.1 2.0
無職 728 14.4 35.4 37.4 8.9 3.8
⾃営 190 6.8 34.7 41.1 14.2 3.2
雇⽤者 1,455 14.1 35.5 35.7 12.9 1.8
専⾨・技術職 492 12.8 35.4 37.6 12.6 1.6
管理職 132 12.9 25.0 41.7 18.2 2.3
事務職 240 10.4 39.6 37.1 12.1 0.8
営業・販売職 160 10.0 36.3 36.9 16.3 0.6
サービス職 280 16.1 39.6 30.0 11.8 2.5
保守的職業 25 16.0 32.0 40.0 12.0 -
運輸・通信的職業 77 14.3 31.2 33.8 16.9 3.9
技能⼯・労務職 132 18.2 31.8 37.9 9.8 2.3
共働き世帯 914 12.0 37.5 37.6 11.7 1.1
共働き世帯・男性 444 10.1 36.9 39.2 13.1 0.7
共働き世帯・⼥性 470 13.8 38.1 36.2 10.4 1.5
専業主婦世帯 314 9.6 36.3 38.5 13.7 1.9
専業主婦世帯・男性 175 8.0 30.3 41.1 18.9 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 11.5 43.9 35.3 7.2 2.2
無配偶・その他 1,160 16.0 33.5 35.2 11.4 3.9
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Ｑ７　かりに現在の⽇本の社会全体を、５つの層に分けるとすれば、あなた⾃⾝は、どれに⼊ると思いますか。

全体 上 中の上 中の中 中の下 下 無回答

全体 2,388 1.1 11.2 45.2 31.2 10.6 0.7
男性 1,148 1.5 14.7 44.5 28.9 9.9 0.4
⼥性 1,240 0.7 8.0 45.8 33.4 11.1 1.0
20〜29歳 233 3.0 11.2 32.6 30.9 21.0 1.3
30〜39歳 236 1.3 8.9 44.9 34.3 10.6 -
40〜49歳 460 0.9 11.1 46.7 30.7 10.0 0.7
50〜59歳 454 0.9 12.8 46.5 28.9 10.8 0.2
60〜69歳 447 1.1 10.5 47.4 32.4 8.1 0.4
70歳以上 558 0.5 11.6 46.4 31.5 8.4 1.4
男性・20〜29歳 122 2.5 11.5 38.5 20.5 27.0 -
男性・30〜39歳 117 1.7 12.8 41.9 32.5 11.1 -
男性・40〜49歳 221 0.9 14.0 48.9 27.1 8.6 0.5
男性・50〜59歳 220 1.4 16.8 45.0 26.8 10.0 -
男性・60〜69歳 218 2.3 13.8 45.4 32.1 6.0 0.5
男性・70歳以上 250 0.8 16.8 43.6 32.0 5.6 1.2
⼥性・20〜29歳 111 3.6 10.8 26.1 42.3 14.4 2.7
⼥性・30〜39歳 119 0.8 5.0 47.9 36.1 10.1 -
⼥性・40〜49歳 239 0.8 8.4 44.8 33.9 11.3 0.8
⼥性・50〜59歳 234 0.4 9.0 47.9 30.8 11.5 0.4
⼥性・60〜69歳 229 - 7.4 49.3 32.8 10.0 0.4
⼥性・70歳以上 308 0.3 7.5 48.7 31.2 10.7 1.6
有職 1,660 1.1 11.5 45.0 31.6 10.2 0.5
無職 728 1.0 10.6 45.6 30.5 11.3 1.1
⾃営 190 2.1 7.9 42.6 37.9 8.9 0.5
雇⽤者 1,455 1.0 12.1 45.2 30.9 10.3 0.5
専⾨・技術職 492 1.0 13.2 52.0 27.6 5.5 0.6
管理職 132 3.0 34.8 47.7 12.9 1.5 -
事務職 240 0.4 9.2 46.7 33.8 9.2 0.8
営業・販売職 160 1.3 9.4 40.6 35.0 13.8 -
サービス職 280 1.8 5.0 39.3 36.1 17.5 0.4
保守的職業 25 - 12.0 40.0 44.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 1.3 2.6 40.3 40.3 14.3 1.3
技能⼯・労務職 132 - 4.5 33.3 43.2 18.2 0.8
共働き世帯 914 1.0 13.0 49.0 30.2 6.5 0.3
共働き世帯・男性 444 1.4 18.0 49.5 26.4 4.7 -
共働き世帯・⼥性 470 0.6 8.3 48.5 33.8 8.1 0.6
専業主婦世帯 314 0.6 15.6 51.9 25.2 6.1 0.6
専業主婦世帯・男性 175 1.1 20.6 47.4 24.6 5.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 - 9.4 57.6 25.9 6.5 0.7
無配偶・その他 1,160 1.3 8.6 40.3 33.7 15.0 1.0
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Ｑ８　全体として、現在の⽣活にどの程度満⾜していますか。

全体 満⾜してい
る

まあ満⾜し
ている

やや不満
だ

不満だ どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 7.6 47.8 26.4 10.6 7.6 0.0
男性 1,148 7.8 47.5 27.4 11.1 6.3 -
⼥性 1,240 7.3 48.1 25.6 10.1 8.8 0.1
20〜29歳 233 9.9 41.6 27.9 14.6 6.0 -
30〜39歳 236 8.5 45.8 29.7 11.9 3.8 0.4
40〜49歳 460 8.3 44.6 31.1 10.2 5.9 -
50〜59歳 454 7.9 45.8 27.5 11.9 6.8 -
60〜69歳 447 7.2 50.6 24.2 9.8 8.3 -
70歳以上 558 5.7 53.4 21.5 8.1 11.3 -
男性・20〜29歳 122 10.7 38.5 27.0 17.2 6.6 -
男性・30〜39歳 117 8.5 46.2 27.4 15.4 2.6 -
男性・40〜49歳 221 9.0 45.2 31.2 8.6 5.9 -
男性・50〜59歳 220 8.6 45.0 28.6 14.1 3.6 -
男性・60〜69歳 218 7.8 46.8 28.0 10.6 6.9 -
男性・70歳以上 250 4.4 57.2 22.4 6.0 10.0 -
⼥性・20〜29歳 111 9.0 45.0 28.8 11.7 5.4 -
⼥性・30〜39歳 119 8.4 45.4 31.9 8.4 5.0 0.8
⼥性・40〜49歳 239 7.5 43.9 31.0 11.7 5.9 -
⼥性・50〜59歳 234 7.3 46.6 26.5 9.8 9.8 -
⼥性・60〜69歳 229 6.6 54.1 20.5 9.2 9.6 -
⼥性・70歳以上 308 6.8 50.3 20.8 9.7 12.3 -
有職 1,660 8.1 46.6 28.3 10.7 6.3 0.1
無職 728 6.5 50.5 22.1 10.3 10.6 -
⾃営 190 10.5 38.4 31.1 8.9 11.1 -
雇⽤者 1,455 7.8 47.8 28.0 10.7 5.6 0.1
専⾨・技術職 492 8.9 49.8 26.4 9.8 5.1 -
管理職 132 14.4 60.6 18.2 4.5 1.5 0.8
事務職 240 5.0 51.7 27.1 10.4 5.8 -
営業・販売職 160 6.9 41.9 37.5 11.3 2.5 -
サービス職 280 7.9 43.2 31.4 11.1 6.4 -
保守的職業 25 12.0 52.0 28.0 4.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 28.6 40.3 19.5 7.8 -
技能⼯・労務職 132 6.8 33.3 30.3 17.4 12.1 -
共働き世帯 914 9.4 49.8 26.3 8.5 5.9 0.1
共働き世帯・男性 444 11.3 49.5 25.0 8.6 5.6 -
共働き世帯・⼥性 470 7.7 50.0 27.4 8.5 6.2 0.2
専業主婦世帯 314 7.3 53.5 25.8 8.0 5.4 -
専業主婦世帯・男性 175 5.7 52.0 29.7 9.7 2.9 -
専業主婦世帯・⼥性 139 9.4 55.4 20.9 5.8 8.6 -
無配偶・その他 1,160 6.2 44.7 26.7 12.8 9.5 -
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Ｑ９-１　⼀般的にいって、いまの世の中は公平であると思いますか。

全体 公平であ
る

だいたい公
平である

あまり公平
でない

公平でな
い

無回答

全体 2,388 1.4 22.6 51.6 24.0 0.4
男性 1,148 2.2 25.9 47.8 24.0 0.2
⼥性 1,240 0.7 19.6 55.2 24.0 0.6
20〜29歳 233 1.7 21.9 43.8 32.6 -
30〜39歳 236 2.1 20.8 47.5 29.7 -
40〜49歳 460 1.5 21.5 48.7 28.3 -
50〜59歳 454 1.5 19.8 55.1 23.6 -
60〜69歳 447 1.1 19.0 59.7 19.2 0.9
70歳以上 558 1.1 29.7 49.8 18.5 0.9
男性・20〜29歳 122 0.8 24.6 36.1 38.5 -
男性・30〜39歳 117 3.4 20.5 42.7 33.3 -
男性・40〜49歳 221 2.7 29.4 40.3 27.6 -
男性・50〜59歳 220 2.7 22.3 53.6 21.4 -
男性・60〜69歳 218 1.8 22.5 56.4 18.8 0.5
男性・70歳以上 250 1.6 32.0 50.0 16.0 0.4
⼥性・20〜29歳 111 2.7 18.9 52.3 26.1 -
⼥性・30〜39歳 119 0.8 21.0 52.1 26.1 -
⼥性・40〜49歳 239 0.4 14.2 56.5 28.9 -
⼥性・50〜59歳 234 0.4 17.5 56.4 25.6 -
⼥性・60〜69歳 229 0.4 15.7 62.9 19.7 1.3
⼥性・70歳以上 308 0.6 27.9 49.7 20.5 1.3
有職 1,660 1.6 20.8 52.0 25.3 0.2
無職 728 1.1 26.6 50.7 20.9 0.7
⾃営 190 3.2 18.4 53.2 25.3 -
雇⽤者 1,455 1.3 21.2 52.0 25.2 0.3
専⾨・技術職 492 1.8 21.1 50.8 25.8 0.4
管理職 132 2.3 34.8 47.7 14.4 0.8
事務職 240 0.8 17.5 56.7 25.0 -
営業・販売職 160 1.3 18.1 53.1 27.5 -
サービス職 280 1.1 20.7 49.6 28.2 0.4
保守的職業 25 - 24.0 68.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 - 13.0 57.1 29.9 -
技能⼯・労務職 132 2.3 15.2 50.8 31.8 -
共働き世帯 914 1.6 21.9 52.6 23.7 0.1
共働き世帯・男性 444 2.7 27.0 47.1 23.2 -
共働き世帯・⼥性 470 0.6 17.0 57.9 24.3 0.2
専業主婦世帯 314 0.6 25.5 49.7 23.6 0.6
専業主婦世帯・男性 175 0.6 26.3 46.3 26.3 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 24.5 54.0 20.1 0.7
無配偶・その他 1,160 1.5 22.4 51.4 24.2 0.5

従業上
の地位

仕事
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年齢

性
・

年齢
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Ｑ９-２　公平と思いますか、公平でないと思いますか　(1)性の違いによる処遇について

全体 公平であ
る

だいたい公
平である

あまり公平
でない

公平でな
い

無回答

全体 2,388 2.8 23.4 51.8 21.0 1.0
男性 1,148 3.5 27.5 50.3 18.5 0.3
⼥性 1,240 2.1 19.6 53.3 23.4 1.6
20〜29歳 233 3.0 27.0 46.4 23.2 0.4
30〜39歳 236 2.5 22.9 48.7 25.8 -
40〜49歳 460 2.8 23.0 51.5 22.4 0.2
50〜59歳 454 3.3 21.6 51.8 23.1 0.2
60〜69歳 447 1.8 19.0 58.2 19.9 1.1
70歳以上 558 3.0 27.4 50.7 16.1 2.7
男性・20〜29歳 122 3.3 32.8 43.4 20.5 -
男性・30〜39歳 117 2.6 23.1 49.6 24.8 -
男性・40〜49歳 221 5.0 27.1 46.6 20.8 0.5
男性・50〜59歳 220 3.2 25.5 52.3 19.1 -
男性・60〜69歳 218 2.8 21.1 58.7 17.4 -
男性・70歳以上 250 3.6 34.8 48.0 12.8 0.8
⼥性・20〜29歳 111 2.7 20.7 49.5 26.1 0.9
⼥性・30〜39歳 119 2.5 22.7 47.9 26.9 -
⼥性・40〜49歳 239 0.8 19.2 56.1 23.8 -
⼥性・50〜59歳 234 3.4 17.9 51.3 26.9 0.4
⼥性・60〜69歳 229 0.9 17.0 57.6 22.3 2.2
⼥性・70歳以上 308 2.6 21.4 52.9 18.8 4.2
有職 1,660 2.8 23.0 51.6 22.0 0.5
無職 728 2.6 24.5 52.3 18.7 1.9
⾃営 190 2.1 27.9 53.2 15.3 1.6
雇⽤者 1,455 2.7 22.4 51.6 22.8 0.4
専⾨・技術職 492 3.5 24.8 48.0 23.6 0.2
管理職 132 4.5 23.5 56.1 15.9 -
事務職 240 1.3 18.3 56.3 23.8 0.4
営業・販売職 160 1.9 24.4 54.4 19.4 -
サービス職 280 3.2 24.6 48.9 21.8 1.4
保守的職業 25 - 12.0 88.0 - -
運輸・通信的職業 77 1.3 15.6 59.7 23.4 -
技能⼯・労務職 132 2.3 22.7 44.7 28.8 1.5
共働き世帯 914 2.8 24.0 52.8 19.9 0.4
共働き世帯・男性 444 4.3 27.5 50.5 17.8 -
共働き世帯・⼥性 470 1.5 20.6 55.1 21.9 0.9
専業主婦世帯 314 2.5 21.0 57.0 18.8 0.6
専業主婦世帯・男性 175 3.4 21.7 58.3 16.6 -
専業主婦世帯・⼥性 139 1.4 20.1 55.4 21.6 1.4
無配偶・その他 1,160 2.8 23.6 49.7 22.5 1.5
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Ｑ９-２　公平と思いますか、公平でないと思いますか　(2)年齢の違いによる処遇について

全体 公平であ
る

だいたい公
平である

あまり公平
でない

公平でな
い

無回答

全体 2,388 2.7 32.6 48.5 14.9 1.4
男性 1,148 3.1 38.4 44.8 12.5 1.1
⼥性 1,240 2.3 27.3 51.9 17.0 1.6
20〜29歳 233 1.3 30.0 44.6 22.7 1.3
30〜39歳 236 3.0 31.4 47.5 18.2 -
40〜49歳 460 3.3 32.0 48.3 15.9 0.7
50〜59歳 454 3.1 30.6 51.8 14.3 0.2
60〜69歳 447 1.8 33.3 51.2 12.5 1.1
70歳以上 558 3.0 35.8 45.7 11.6 3.8
男性・20〜29歳 122 1.6 32.0 42.6 23.0 0.8
男性・30〜39歳 117 4.3 30.8 45.3 19.7 -
男性・40〜49歳 221 4.1 41.2 41.2 12.7 0.9
男性・50〜59歳 220 3.6 37.7 46.8 11.8 -
男性・60〜69歳 218 2.3 38.5 47.2 11.0 0.9
男性・70歳以上 250 2.8 43.2 44.8 6.0 3.2
⼥性・20〜29歳 111 0.9 27.9 46.8 22.5 1.8
⼥性・30〜39歳 119 1.7 31.9 49.6 16.8 -
⼥性・40〜49歳 239 2.5 23.4 54.8 18.8 0.4
⼥性・50〜59歳 234 2.6 23.9 56.4 16.7 0.4
⼥性・60〜69歳 229 1.3 28.4 55.0 14.0 1.3
⼥性・70歳以上 308 3.2 29.9 46.4 16.2 4.2
有職 1,660 2.8 32.5 48.3 15.5 0.9
無職 728 2.5 32.8 48.8 13.5 2.5
⾃営 190 3.2 31.6 48.9 13.2 3.2
雇⽤者 1,455 2.5 32.6 48.5 15.8 0.5
専⾨・技術職 492 3.0 36.2 46.1 14.2 0.4
管理職 132 3.8 46.2 42.4 6.8 0.8
事務職 240 2.1 30.0 46.7 20.8 0.4
営業・販売職 160 0.6 28.8 52.5 16.9 1.3
サービス職 280 2.5 28.6 50.7 16.1 2.1
保守的職業 25 - 24.0 56.0 20.0 -
運輸・通信的職業 77 - 24.7 61.0 14.3 -
技能⼯・労務職 132 3.8 28.0 49.2 18.2 0.8
共働き世帯 914 3.1 34.9 48.2 12.9 0.9
共働き世帯・男性 444 4.1 42.1 43.2 9.7 0.9
共働き世帯・⼥性 470 2.1 28.1 53.0 16.0 0.9
専業主婦世帯 314 1.3 36.6 51.0 10.2 1.0
専業主婦世帯・男性 175 1.7 41.7 48.0 8.6 -
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 30.2 54.7 12.2 2.2
無配偶・その他 1,160 2.8 29.7 47.9 17.7 1.9
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Ｑ９-２　公平と思いますか、公平でないと思いますか　(3)学歴の違いによる処遇について

全体 公平であ
る

だいたい公
平である

あまり公平
でない

公平でな
い

無回答

全体 2,388 2.9 27.1 46.8 22.2 1.0
男性 1,148 4.0 32.9 42.9 19.7 0.5
⼥性 1,240 1.9 21.8 50.4 24.5 1.5
20〜29歳 233 5.2 24.5 42.9 27.0 0.4
30〜39歳 236 5.9 26.7 41.9 25.4 -
40〜49歳 460 2.8 28.5 45.9 22.4 0.4
50〜59歳 454 3.1 25.3 45.4 26.2 -
60〜69歳 447 1.6 25.7 52.1 19.7 0.9
70歳以上 558 1.6 29.9 48.0 17.4 3.0
男性・20〜29歳 122 6.6 29.5 34.4 29.5 -
男性・30〜39歳 117 8.5 28.2 38.5 24.8 -
男性・40〜49歳 221 5.4 36.2 39.8 18.1 0.5
男性・50〜59歳 220 2.7 30.9 41.4 25.0 -
男性・60〜69歳 218 3.2 30.3 48.6 17.4 0.5
男性・70歳以上 250 1.2 38.0 48.0 11.2 1.6
⼥性・20〜29歳 111 3.6 18.9 52.3 24.3 0.9
⼥性・30〜39歳 119 3.4 25.2 45.4 26.1 -
⼥性・40〜49歳 239 0.4 21.3 51.5 26.4 0.4
⼥性・50〜59歳 234 3.4 20.1 49.1 27.4 -
⼥性・60〜69歳 229 - 21.4 55.5 21.8 1.3
⼥性・70歳以上 308 1.9 23.4 48.1 22.4 4.2
有職 1,660 3.3 27.1 45.7 23.4 0.6
無職 728 2.1 27.2 49.3 19.5 1.9
⾃営 190 2.6 25.3 50.0 20.0 2.1
雇⽤者 1,455 3.2 27.4 45.1 23.9 0.3
専⾨・技術職 492 4.5 30.1 44.3 20.7 0.4
管理職 132 4.5 34.8 41.7 18.9 -
事務職 240 2.1 22.9 46.3 28.3 0.4
営業・販売職 160 1.3 26.3 48.1 24.4 -
サービス職 280 3.6 24.6 49.3 21.1 1.4
保守的職業 25 - 20.0 52.0 28.0 -
運輸・通信的職業 77 1.3 22.1 46.8 29.9 -
技能⼯・労務職 132 3.8 23.5 41.7 30.3 0.8
共働き世帯 914 3.2 29.5 46.3 20.4 0.7
共働き世帯・男性 444 5.0 35.1 43.9 15.5 0.5
共働き世帯・⼥性 470 1.5 24.3 48.5 24.9 0.9
専業主婦世帯 314 1.9 29.0 48.4 19.7 1.0
専業主婦世帯・男性 175 2.9 33.7 43.4 20.0 -
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 23.0 54.7 19.4 2.2
無配偶・その他 1,160 2.9 24.7 46.7 24.3 1.3
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Ｑ９-２　公平と思いますか、公平でないと思いますか　(4)職業の違いによる処遇について

全体 公平であ
る

だいたい公
平である

あまり公平
でない

公平でな
い

無回答

全体 2,388 2.1 22.7 51.9 22.2 1.2
男性 1,148 2.9 27.1 48.6 20.8 0.6
⼥性 1,240 1.3 18.6 54.9 23.5 1.7
20〜29歳 233 3.0 25.8 40.3 30.0 0.9
30〜39歳 236 4.2 22.5 47.5 25.8 -
40〜49歳 460 2.2 22.6 50.9 24.1 0.2
50〜59歳 454 2.2 17.4 55.5 24.7 0.2
60〜69歳 447 0.9 21.7 58.4 18.3 0.7
70歳以上 558 1.4 26.7 51.3 16.8 3.8
男性・20〜29歳 122 4.9 30.3 34.4 30.3 -
男性・30〜39歳 117 5.1 23.1 43.6 28.2 -
男性・40〜49歳 221 4.1 25.8 48.4 21.3 0.5
男性・50〜59歳 220 2.3 21.8 51.4 24.5 -
男性・60〜69歳 218 1.8 27.1 55.5 15.6 -
男性・70歳以上 250 1.2 33.2 49.6 13.6 2.4
⼥性・20〜29歳 111 0.9 20.7 46.8 29.7 1.8
⼥性・30〜39歳 119 3.4 21.8 51.3 23.5 -
⼥性・40〜49歳 239 0.4 19.7 53.1 26.8 -
⼥性・50〜59歳 234 2.1 13.2 59.4 24.8 0.4
⼥性・60〜69歳 229 - 16.6 61.1 21.0 1.3
⼥性・70歳以上 308 1.6 21.4 52.6 19.5 4.9
有職 1,660 2.2 21.9 51.9 23.1 0.8
無職 728 1.6 24.5 51.8 20.1 2.1
⾃営 190 1.6 21.6 55.3 19.5 2.1
雇⽤者 1,455 2.2 21.9 51.7 23.6 0.5
専⾨・技術職 492 2.0 22.2 50.6 24.4 0.8
管理職 132 5.3 29.5 51.5 13.6 -
事務職 240 1.3 19.6 55.0 23.8 0.4
営業・販売職 160 0.6 18.1 56.3 25.0 -
サービス職 280 3.6 21.4 52.5 21.1 1.4
保守的職業 25 4.0 16.0 52.0 28.0 -
運輸・通信的職業 77 - 22.1 51.9 26.0 -
技能⼯・労務職 132 2.3 21.2 47.0 28.8 0.8
共働き世帯 914 2.0 21.6 53.6 22.4 0.4
共働き世帯・男性 444 2.7 24.8 51.4 20.9 0.2
共働き世帯・⼥性 470 1.3 18.5 55.7 23.8 0.6
専業主婦世帯 314 2.2 23.9 53.8 19.4 0.6
専業主婦世帯・男性 175 3.4 28.0 50.3 18.3 -
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 18.7 58.3 20.9 1.4
無配偶・その他 1,160 2.1 23.3 50.0 22.8 1.9
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Ｑ９-２　公平と思いますか、公平でないと思いますか　(5)所得の違いによる処遇について

全体 公平であ
る

だいたい公
平である

あまり公平
でない

公平でな
い

無回答

全体 2,388 2.0 22.6 51.5 22.9 1.0
男性 1,148 2.5 25.3 49.4 22.0 0.8
⼥性 1,240 1.5 20.1 53.4 23.7 1.3
20〜29歳 233 1.7 21.0 44.6 32.2 0.4
30〜39歳 236 4.7 25.8 44.1 25.4 -
40〜49歳 460 2.8 22.0 51.5 23.3 0.4
50〜59歳 454 2.2 20.5 53.5 23.6 0.2
60〜69歳 447 1.1 20.6 57.5 20.4 0.4
70歳以上 558 0.9 25.6 50.9 19.2 3.4
男性・20〜29歳 122 2.5 19.7 41.8 36.1 -
男性・30〜39歳 117 6.0 24.8 43.6 25.6 -
男性・40〜49歳 221 4.1 28.5 47.1 19.5 0.9
男性・50〜59歳 220 2.3 22.3 51.8 23.2 0.5
男性・60〜69歳 218 1.8 22.9 54.1 20.6 0.5
男性・70歳以上 250 0.4 30.0 51.6 16.0 2.0
⼥性・20〜29歳 111 0.9 22.5 47.7 27.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 3.4 26.9 44.5 25.2 -
⼥性・40〜49歳 239 1.7 15.9 55.6 26.8 -
⼥性・50〜59歳 234 2.1 18.8 55.1 23.9 -
⼥性・60〜69歳 229 0.4 18.3 60.7 20.1 0.4
⼥性・70歳以上 308 1.3 22.1 50.3 21.8 4.5
有職 1,660 2.2 21.7 51.4 24.0 0.6
無職 728 1.5 24.5 51.5 20.5 2.1
⾃営 190 0.5 23.2 50.0 24.7 1.6
雇⽤者 1,455 2.3 21.6 51.8 23.8 0.5
専⾨・技術職 492 2.2 22.8 50.8 23.8 0.4
管理職 132 4.5 32.6 48.5 13.6 0.8
事務職 240 1.7 20.0 53.8 24.2 0.4
営業・販売職 160 1.3 16.9 57.5 24.4 -
サービス職 280 2.5 20.4 52.1 24.3 0.7
保守的職業 25 - 24.0 48.0 28.0 -
運輸・通信的職業 77 1.3 15.6 57.1 26.0 -
技能⼯・労務職 132 1.5 18.9 43.9 34.1 1.5
共働き世帯 914 2.3 24.5 50.0 22.6 0.5
共働き世帯・男性 444 2.9 28.2 48.2 20.0 0.7
共働き世帯・⼥性 470 1.7 21.1 51.7 25.1 0.4
専業主婦世帯 314 1.6 22.6 51.9 23.2 0.6
専業主婦世帯・男性 175 1.7 25.1 47.4 25.7 -
専業主婦世帯・⼥性 139 1.4 19.4 57.6 20.1 1.4
無配偶・その他 1,160 1.9 21.0 52.5 23.0 1.6
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Ｑ９-２　公平と思いますか、公平でないと思いますか　(6)資産の違いによる処遇について

全体 公平であ
る

だいたい公
平である

あまり公平
でない

公平でな
い

無回答

全体 2,388 2.1 21.9 48.7 25.8 1.5
男性 1,148 3.0 23.5 48.0 24.5 1.0
⼥性 1,240 1.3 20.3 49.3 27.1 2.0
20〜29歳 233 2.1 24.9 42.1 29.6 1.3
30〜39歳 236 4.2 28.4 42.4 25.0 -
40〜49歳 460 2.6 23.7 46.1 27.4 0.2
50〜59歳 454 2.2 17.0 51.8 28.4 0.7
60〜69歳 447 1.8 20.1 53.5 23.5 1.1
70歳以上 558 1.1 21.7 49.8 23.1 4.3
男性・20〜29歳 122 2.5 25.4 34.4 37.7 -
男性・30〜39歳 117 6.8 28.2 39.3 25.6 -
男性・40〜49歳 221 4.1 25.8 44.3 25.3 0.5
男性・50〜59歳 220 2.7 17.7 52.3 27.3 -
男性・60〜69歳 218 3.7 21.1 52.8 22.0 0.5
男性・70歳以上 250 0.4 25.6 54.0 16.4 3.6
⼥性・20〜29歳 111 1.8 24.3 50.5 20.7 2.7
⼥性・30〜39歳 119 1.7 28.6 45.4 24.4 -
⼥性・40〜49歳 239 1.3 21.8 47.7 29.3 -
⼥性・50〜59歳 234 1.7 16.2 51.3 29.5 1.3
⼥性・60〜69歳 229 - 19.2 54.1 24.9 1.7
⼥性・70歳以上 308 1.6 18.5 46.4 28.6 4.9
有職 1,660 2.2 21.9 48.0 27.0 0.8
無職 728 1.9 21.7 50.1 23.2 3.0
⾃営 190 1.1 23.7 44.2 28.9 2.1
雇⽤者 1,455 2.3 21.7 48.6 26.8 0.6
専⾨・技術職 492 2.2 21.3 49.8 26.0 0.6
管理職 132 3.8 27.3 50.8 18.2 -
事務職 240 2.1 22.5 47.1 27.5 0.8
営業・販売職 160 1.3 21.9 46.3 30.0 0.6
サービス職 280 1.8 20.4 45.4 31.4 1.1
保守的職業 25 4.0 24.0 56.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 15.6 57.1 24.7 -
技能⼯・労務職 132 2.3 18.2 43.9 34.8 0.8
共働き世帯 914 2.3 23.6 46.5 27.1 0.4
共働き世帯・男性 444 3.6 24.8 46.8 24.3 0.5
共働き世帯・⼥性 470 1.1 22.6 46.2 29.8 0.4
専業主婦世帯 314 1.6 24.2 51.0 21.7 1.6
専業主婦世帯・男性 175 1.7 25.7 49.7 22.9 -
専業主婦世帯・⼥性 139 1.4 22.3 52.5 20.1 3.6
無配偶・その他 1,160 2.2 19.8 49.7 25.9 2.3
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Ｑ９-２　公平と思いますか、公平でないと思いますか　(7)家柄の違いによる処遇について

全体 公平であ
る

だいたい公
平である

あまり公平
でない

公平でな
い

無回答

全体 2,388 3.0 26.2 45.6 23.4 1.8
男性 1,148 3.7 29.9 42.9 22.3 1.2
⼥性 1,240 2.3 22.8 48.2 24.4 2.3
20〜29歳 233 3.4 32.6 39.5 23.6 0.9
30〜39歳 236 5.5 28.0 47.5 19.1 -
40〜49歳 460 4.3 24.8 44.6 26.1 0.2
50〜59歳 454 2.6 23.3 46.3 26.2 1.5
60〜69歳 447 1.8 26.4 49.7 20.1 2.0
70歳以上 558 1.8 26.2 44.6 23.1 4.3
男性・20〜29歳 122 3.3 32.0 35.2 29.5 -
男性・30〜39歳 117 6.8 32.5 42.7 17.9 -
男性・40〜49歳 221 6.8 28.1 39.4 25.3 0.5
男性・50〜59歳 220 3.2 26.8 45.5 24.1 0.5
男性・60〜69歳 218 2.8 29.8 47.2 18.3 1.8
男性・70歳以上 250 1.2 32.0 43.6 20.0 3.2
⼥性・20〜29歳 111 3.6 33.3 44.1 17.1 1.8
⼥性・30〜39歳 119 4.2 23.5 52.1 20.2 -
⼥性・40〜49歳 239 2.1 21.8 49.4 26.8 -
⼥性・50〜59歳 234 2.1 20.1 47.0 28.2 2.6
⼥性・60〜69歳 229 0.9 23.1 52.0 21.8 2.2
⼥性・70歳以上 308 2.3 21.4 45.5 25.6 5.2
有職 1,660 3.4 26.6 45.3 23.5 1.2
無職 728 2.1 25.3 46.4 23.1 3.2
⾃営 190 4.2 25.3 43.2 24.7 2.6
雇⽤者 1,455 3.2 26.9 45.6 23.4 0.9
専⾨・技術職 492 2.4 27.6 44.9 24.0 1.0
管理職 132 6.1 35.6 40.2 17.4 0.8
事務職 240 2.9 29.2 45.8 20.8 1.3
営業・販売職 160 3.8 25.6 50.0 20.6 -
サービス職 280 4.3 23.2 42.9 28.2 1.4
保守的職業 25 - 28.0 60.0 12.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 16.9 54.5 26.0 -
技能⼯・労務職 132 3.0 23.5 40.9 31.1 1.5
共働き世帯 914 3.6 27.0 45.2 23.3 0.9
共働き世帯・男性 444 5.2 30.4 43.0 20.5 0.9
共働き世帯・⼥性 470 2.1 23.8 47.2 26.0 0.9
専業主婦世帯 314 3.5 27.1 44.6 23.2 1.6
専業主婦世帯・男性 175 3.4 32.0 41.1 22.9 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 3.6 20.9 48.9 23.7 2.9
無配偶・その他 1,160 2.3 25.3 46.3 23.4 2.6
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Ｑ９-２　公平と思いますか、公平でないと思いますか　(8)国籍・⼈種の違いによる処遇について

全体 公平であ
る

だいたい公
平である

あまり公平
でない

公平でな
い

無回答

全体 2,388 2.4 15.8 48.4 32.2 1.1
男性 1,148 3.0 18.2 46.5 31.5 0.7
⼥性 1,240 1.9 13.6 50.1 32.9 1.5
20〜29歳 233 3.4 18.5 42.9 34.3 0.9
30〜39歳 236 3.8 15.7 43.6 36.9 -
40〜49歳 460 2.4 16.3 52.6 28.3 0.4
50〜59歳 454 2.9 13.4 48.9 34.8 -
60〜69歳 447 1.6 15.9 48.5 33.3 0.7
70歳以上 558 1.8 16.3 48.6 29.7 3.6
男性・20〜29歳 122 4.1 21.3 36.9 37.7 -
男性・30〜39歳 117 5.1 11.1 42.7 41.0 -
男性・40〜49歳 221 4.1 19.0 47.5 29.0 0.5
男性・50〜59歳 220 3.2 17.7 44.5 34.5 -
男性・60〜69歳 218 1.8 17.4 50.0 30.3 0.5
男性・70歳以上 250 1.6 20.4 50.8 24.8 2.4
⼥性・20〜29歳 111 2.7 15.3 49.5 30.6 1.8
⼥性・30〜39歳 119 2.5 20.2 44.5 32.8 -
⼥性・40〜49歳 239 0.8 13.8 57.3 27.6 0.4
⼥性・50〜59歳 234 2.6 9.4 53.0 35.0 -
⼥性・60〜69歳 229 1.3 14.4 47.2 36.2 0.9
⼥性・70歳以上 308 1.9 13.0 46.8 33.8 4.5
有職 1,660 2.3 15.6 48.6 32.8 0.7
無職 728 2.6 16.3 47.8 31.0 2.2
⾃営 190 1.6 15.8 46.3 34.7 1.6
雇⽤者 1,455 2.3 15.5 49.0 32.7 0.5
専⾨・技術職 492 2.2 16.5 44.5 36.2 0.6
管理職 132 2.3 19.7 50.8 27.3 -
事務職 240 0.4 12.9 55.8 30.4 0.4
営業・販売職 160 4.4 14.4 54.4 26.9 -
サービス職 280 2.1 16.8 45.7 34.3 1.1
保守的職業 25 - 28.0 52.0 20.0 -
運輸・通信的職業 77 1.3 14.3 53.2 31.2 -
技能⼯・労務職 132 3.8 12.9 45.5 37.1 0.8
共働き世帯 914 1.6 16.2 51.1 30.7 0.3
共働き世帯・男性 444 2.5 18.5 49.3 29.5 0.2
共働き世帯・⼥性 470 0.9 14.0 52.8 31.9 0.4
専業主婦世帯 314 1.9 16.2 46.2 34.7 1.0
専業主婦世帯・男性 175 1.7 16.0 44.6 37.7 -
専業主婦世帯・⼥性 139 2.2 16.5 48.2 30.9 2.2
無配偶・その他 1,160 3.2 15.4 46.8 32.8 1.8

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－161－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｑ10　現在、あなたは仕事をしていますか。内職、パート、アルバイトなども職業に含めてください。

全体 有職 無職 無回答

全体 2,388 69.5 30.5 -
男性 1,148 76.7 23.3 -
⼥性 1,240 62.9 37.1 -
20〜29歳 233 88.0 12.0 -
30〜39歳 236 91.9 8.1 -
40〜49歳 460 89.8 10.2 -
50〜59歳 454 87.2 12.8 -
60〜69歳 447 65.3 34.7 -
70歳以上 558 24.6 75.4 -
男性・20〜29歳 122 86.9 13.1 -
男性・30〜39歳 117 94.9 5.1 -
男性・40〜49歳 221 95.9 4.1 -
男性・50〜59歳 220 94.5 5.5 -
男性・60〜69歳 218 73.4 26.6 -
男性・70歳以上 250 33.2 66.8 -
⼥性・20〜29歳 111 89.2 10.8 -
⼥性・30〜39歳 119 89.1 10.9 -
⼥性・40〜49歳 239 84.1 15.9 -
⼥性・50〜59歳 234 80.3 19.7 -
⼥性・60〜69歳 229 57.6 42.4 -
⼥性・70歳以上 308 17.5 82.5 -
有職 1,660 100.0 - -
無職 728 - 100.0 -
⾃営 190 100.0 - -
雇⽤者 1,455 100.0 - -
専⾨・技術職 492 100.0 - -
管理職 132 100.0 - -
事務職 240 100.0 - -
営業・販売職 160 100.0 - -
サービス職 280 100.0 - -
保守的職業 25 100.0 - -
運輸・通信的職業 77 100.0 - -
技能⼯・労務職 132 100.0 - -
共働き世帯 914 100.0 - -
共働き世帯・男性 444 100.0 - -
共働き世帯・⼥性 470 100.0 - -
専業主婦世帯 314 55.7 44.3 -
専業主婦世帯・男性 175 100.0 - -
専業主婦世帯・⼥性 139 - 100.0 -
無配偶・その他 1,160 49.2 50.8 -
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Ｑ10-１　現在、あなたが就いている仕事の数

全体 １つ ２つ以上 ＊２つ ＊３つ ＊４つ ＊仕事の
数無回答

無回答

全体 1,660 92.5 7.2 5.6 0.8 0.3 0.5 0.3
男性 880 94.1 5.5 4.2 0.9 0.1 0.2 0.5
⼥性 780 90.6 9.2 7.2 0.8 0.5 0.8 0.1
20〜29歳 205 93.7 5.9 3.9 2.0 - - 0.5
30〜39歳 217 94.5 5.1 4.6 0.5 - - 0.5
40〜49歳 413 92.0 7.5 5.8 1.0 0.2 0.5 0.5
50〜59歳 396 92.7 7.1 5.6 0.5 0.3 0.8 0.3
60〜69歳 292 91.1 8.9 7.2 0.7 0.3 0.7 -
70歳以上 137 91.2 8.8 5.8 0.7 1.5 0.7 -
男性・20〜29歳 106 96.2 2.8 1.9 0.9 - - 0.9
男性・30〜39歳 111 93.7 5.4 4.5 0.9 - - 0.9
男性・40〜49歳 212 92.9 6.1 4.2 1.4 - 0.5 0.9
男性・50〜59歳 208 96.2 3.8 2.4 1.0 - 0.5 -
男性・60〜69歳 160 93.8 6.3 5.6 0.6 - - -
男性・70歳以上 83 90.4 9.6 8.4 - 1.2 - -
⼥性・20〜29歳 99 90.9 9.1 6.1 3.0 - - -
⼥性・30〜39歳 106 95.3 4.7 4.7 - - - -
⼥性・40〜49歳 201 91.0 9.0 7.5 0.5 0.5 0.5 -
⼥性・50〜59歳 188 88.8 10.6 9.0 - 0.5 1.1 0.5
⼥性・60〜69歳 132 87.9 12.1 9.1 0.8 0.8 1.5 -
⼥性・70歳以上 54 92.6 7.4 1.9 1.9 1.9 1.9 -
有職 1,660 92.5 7.2 5.6 0.8 0.3 0.5 0.3
無職 0 - - - - - - -
⾃営 190 86.8 13.2 10.0 1.1 0.5 1.6 -
雇⽤者 1,455 93.2 6.5 5.1 0.8 0.3 0.3 0.3
専⾨・技術職 492 93.5 6.3 5.3 0.4 0.2 0.4 0.2
管理職 132 92.4 7.6 2.3 3.8 1.5 - -
事務職 240 95.0 5.0 4.2 - 0.4 0.4 -
営業・販売職 160 93.8 5.6 5.6 - - - 0.6
サービス職 280 86.4 13.2 9.3 1.8 0.4 1.8 0.4
保守的職業 25 92.0 8.0 4.0 4.0 - - -
運輸・通信的職業 77 89.6 9.1 9.1 - - - 1.3
技能⼯・労務職 132 97.7 2.3 2.3 - - - -
共働き世帯 914 91.6 8.2 6.3 0.9 0.4 0.5 0.2
共働き世帯・男性 444 93.2 6.3 4.5 1.1 0.2 0.5 0.5
共働き世帯・⼥性 470 90.0 10.0 8.1 0.6 0.6 0.6 -
専業主婦世帯 175 94.9 4.6 3.4 1.1 - - 0.6
専業主婦世帯・男性 175 94.9 4.6 3.4 1.1 - - 0.6
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - - -
無配偶・その他 571 93.2 6.5 5.1 0.7 0.2 0.5 0.4
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Ｑ11　あなたがなさっている仕事についての満⾜　(1)努⼒に⾒合った待遇（給与・昇進）が得られる

全体 満⾜してい
る

まあ満⾜し
ている

やや不満
である

不満であ
る

どちらともい
えない

無回答

全体 1,660 9.6 39.0 25.1 17.7 8.1 0.4
男性 880 9.5 39.0 26.0 17.0 8.0 0.5
⼥性 780 9.6 39.1 24.1 18.5 8.3 0.4
20〜29歳 205 11.7 39.5 22.9 18.5 6.8 0.5
30〜39歳 217 10.1 43.8 21.7 18.9 5.1 0.5
40〜49歳 413 6.8 42.6 29.1 15.3 6.1 0.2
50〜59歳 396 8.6 34.1 24.7 25.3 7.3 -
60〜69歳 292 11.3 36.6 25.3 13.4 12.7 0.7
70歳以上 137 13.1 39.4 22.6 9.5 13.9 1.5
男性・20〜29歳 106 9.4 36.8 24.5 19.8 9.4 -
男性・30〜39歳 111 9.9 42.3 23.4 18.9 4.5 0.9
男性・40〜49歳 212 6.6 45.8 26.9 15.1 5.2 0.5
男性・50〜59歳 208 9.1 33.2 28.4 23.6 5.8 -
男性・60〜69歳 160 12.5 36.3 25.0 12.5 13.1 0.6
男性・70歳以上 83 12.0 39.8 25.3 8.4 13.3 1.2
⼥性・20〜29歳 99 14.1 42.4 21.2 17.2 4.0 1.0
⼥性・30〜39歳 106 10.4 45.3 19.8 18.9 5.7 -
⼥性・40〜49歳 201 7.0 39.3 31.3 15.4 7.0 -
⼥性・50〜59歳 188 8.0 35.1 20.7 27.1 9.0 -
⼥性・60〜69歳 132 9.8 37.1 25.8 14.4 12.1 0.8
⼥性・70歳以上 54 14.8 38.9 18.5 11.1 14.8 1.9
有職 1,660 9.6 39.0 25.1 17.7 8.1 0.4
無職 0 - - - - - -
⾃営 190 14.7 36.3 19.5 11.1 17.4 1.1
雇⽤者 1,455 8.8 39.6 25.9 18.6 6.8 0.3
専⾨・技術職 492 9.1 42.1 24.6 18.1 5.7 0.4
管理職 132 17.4 46.2 22.0 9.1 5.3 -
事務職 240 7.1 44.6 26.3 14.2 7.9 -
営業・販売職 160 8.1 36.9 35.0 13.8 5.6 0.6
サービス職 280 10.7 36.4 22.5 21.1 9.3 -
保守的職業 25 12.0 16.0 28.0 24.0 20.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 29.9 36.4 24.7 6.5 -
技能⼯・労務職 132 6.8 28.8 25.0 28.8 10.6 -
共働き世帯 914 9.8 38.9 25.7 17.9 7.1 0.4
共働き世帯・男性 444 9.5 39.2 27.0 17.3 6.3 0.7
共働き世帯・⼥性 470 10.2 38.7 24.5 18.5 7.9 0.2
専業主婦世帯 175 8.0 45.7 24.6 14.9 6.3 0.6
専業主婦世帯・男性 175 8.0 45.7 24.6 14.9 6.3 0.6
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - -
無配偶・その他 571 9.6 37.1 24.3 18.2 10.3 0.4
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Ｑ11　あなたがなさっている仕事についての満⾜　(2)⾃分の能⼒が⼗分に発揮できる

全体 満⾜してい
る

まあ満⾜し
ている

やや不満
である

不満であ
る

どちらともい
えない

無回答

全体 1,660 12.3 51.6 19.4 7.2 9.0 0.5
男性 880 14.0 49.0 20.7 8.2 7.6 0.6
⼥性 780 10.4 54.5 17.9 6.2 10.6 0.4
20〜29歳 205 14.1 50.7 21.5 5.4 7.3 1.0
30〜39歳 217 15.2 48.4 23.5 6.5 6.0 0.5
40〜49歳 413 9.4 56.9 18.2 7.7 7.5 0.2
50〜59歳 396 11.1 45.7 23.7 10.1 9.3 -
60〜69歳 292 13.7 52.1 14.4 6.8 12.3 0.7
70歳以上 137 13.9 57.7 11.7 2.2 13.1 1.5
男性・20〜29歳 106 13.2 47.2 25.5 5.7 7.5 0.9
男性・30〜39歳 111 15.3 49.5 18.9 8.1 7.2 0.9
男性・40〜49歳 212 10.8 53.8 21.2 8.0 5.7 0.5
男性・50〜59歳 208 12.5 43.3 26.9 11.5 5.8 -
男性・60〜69歳 160 20.6 44.4 15.6 8.8 10.0 0.6
男性・70歳以上 83 12.0 61.4 9.6 2.4 13.3 1.2
⼥性・20〜29歳 99 15.2 54.5 17.2 5.1 7.1 1.0
⼥性・30〜39歳 106 15.1 47.2 28.3 4.7 4.7 -
⼥性・40〜49歳 201 8.0 60.2 14.9 7.5 9.5 -
⼥性・50〜59歳 188 9.6 48.4 20.2 8.5 13.3 -
⼥性・60〜69歳 132 5.3 61.4 12.9 4.5 15.2 0.8
⼥性・70歳以上 54 16.7 51.9 14.8 1.9 13.0 1.9
有職 1,660 12.3 51.6 19.4 7.2 9.0 0.5
無職 0 - - - - - -
⾃営 190 21.1 50.5 12.6 2.6 12.1 1.1
雇⽤者 1,455 11.0 51.9 20.4 7.8 8.6 0.3
専⾨・技術職 492 15.7 53.3 20.3 5.1 5.5 0.2
管理職 132 15.9 56.8 15.2 6.8 5.3 -
事務職 240 4.6 59.6 18.3 8.8 8.8 -
営業・販売職 160 8.1 47.5 27.5 7.5 8.8 0.6
サービス職 280 11.8 53.6 18.9 6.4 8.6 0.7
保守的職業 25 20.0 20.0 24.0 12.0 24.0 -
運輸・通信的職業 77 5.2 42.9 27.3 11.7 13.0 -
技能⼯・労務職 132 12.1 45.5 15.2 11.4 15.2 0.8
共働き世帯 914 12.4 54.2 17.5 7.4 8.2 0.3
共働き世帯・男性 444 14.0 52.0 18.2 9.0 6.1 0.7
共働き世帯・⼥性 470 10.9 56.2 16.8 6.0 10.2 -
専業主婦世帯 175 12.6 50.3 22.3 7.4 6.9 0.6
専業主婦世帯・男性 175 12.6 50.3 22.3 7.4 6.9 0.6
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - -
無配偶・その他 571 12.1 47.8 21.5 6.8 11.0 0.7
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Ｑ11　あなたがなさっている仕事についての満⾜　(3)仕事に新しいチャレンジ（刺激）がある

全体 満⾜してい
る

まあ満⾜し
ている

やや不満
である

不満であ
る

どちらともい
えない

無回答

全体 1,660 10.5 37.5 20.7 12.0 18.6 0.6
男性 880 10.3 37.2 22.7 13.2 16.0 0.6
⼥性 780 10.8 37.8 18.5 10.8 21.5 0.6
20〜29歳 205 16.6 39.5 19.0 10.2 13.7 1.0
30〜39歳 217 13.8 34.1 21.7 18.9 10.6 0.9
40〜49歳 413 9.4 41.9 21.1 11.6 15.7 0.2
50〜59歳 396 7.6 34.6 23.5 13.1 21.2 -
60〜69歳 292 8.2 38.0 19.9 10.3 22.9 0.7
70歳以上 137 13.1 33.6 14.6 5.8 30.7 2.2
男性・20〜29歳 106 15.1 36.8 24.5 11.3 11.3 0.9
男性・30〜39歳 111 15.3 30.6 20.7 20.7 11.7 0.9
男性・40〜49歳 212 8.0 43.4 23.6 12.7 11.8 0.5
男性・50〜59歳 208 5.8 35.1 28.8 14.9 15.4 -
男性・60〜69歳 160 11.3 36.9 17.5 10.0 23.8 0.6
男性・70歳以上 83 13.3 36.1 15.7 8.4 25.3 1.2
⼥性・20〜29歳 99 18.2 42.4 13.1 9.1 16.2 1.0
⼥性・30〜39歳 106 12.3 37.7 22.6 17.0 9.4 0.9
⼥性・40〜49歳 201 10.9 40.3 18.4 10.4 19.9 -
⼥性・50〜59歳 188 9.6 34.0 17.6 11.2 27.7 -
⼥性・60〜69歳 132 4.5 39.4 22.7 10.6 22.0 0.8
⼥性・70歳以上 54 13.0 29.6 13.0 1.9 38.9 3.7
有職 1,660 10.5 37.5 20.7 12.0 18.6 0.6
無職 0 - - - - - -
⾃営 190 18.4 38.4 13.7 5.8 22.6 1.1
雇⽤者 1,455 9.5 37.6 21.6 12.9 18.0 0.4
専⾨・技術職 492 14.4 40.4 20.1 10.2 14.2 0.6
管理職 132 15.2 44.7 22.7 6.8 10.6 -
事務職 240 3.8 41.3 21.7 12.5 20.8 -
営業・販売職 160 8.8 35.0 25.6 13.8 16.3 0.6
サービス職 280 11.1 34.6 23.2 11.1 19.3 0.7
保守的職業 25 8.0 40.0 8.0 20.0 24.0 -
運輸・通信的職業 77 - 26.0 29.9 16.9 27.3 -
技能⼯・労務職 132 8.3 30.3 14.4 23.5 23.5 -
共働き世帯 914 10.1 39.3 20.5 11.9 17.7 0.5
共働き世帯・男性 444 10.1 38.7 24.1 13.7 12.6 0.7
共働き世帯・⼥性 470 10.0 39.8 17.0 10.2 22.6 0.4
専業主婦世帯 175 10.9 39.4 20.6 10.9 17.7 0.6
専業主婦世帯・男性 175 10.9 39.4 20.6 10.9 17.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - -
無配偶・その他 571 11.2 34.0 21.2 12.6 20.3 0.7
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Ｑ11　あなたがなさっている仕事についての満⾜　(4)責任を任されている範囲が広い

全体 満⾜してい
る

まあ満⾜し
ている

やや不満
である

不満であ
る

どちらともい
えない

無回答

全体 1,660 12.2 44.0 18.0 8.4 16.9 0.6
男性 880 13.9 44.3 19.0 9.0 13.4 0.5
⼥性 780 10.3 43.6 16.8 7.8 20.8 0.8
20〜29歳 205 10.7 49.3 19.0 7.3 12.7 1.0
30〜39歳 217 16.1 41.9 17.5 7.8 15.7 0.9
40〜49歳 413 9.9 47.7 18.6 9.0 14.3 0.5
50〜59歳 396 11.1 41.4 18.7 13.6 15.2 -
60〜69歳 292 12.0 41.1 18.2 4.5 23.6 0.7
70歳以上 137 18.2 41.6 12.4 2.9 23.4 1.5
男性・20〜29歳 106 9.4 45.3 23.6 10.4 10.4 0.9
男性・30〜39歳 111 18.9 38.7 15.3 9.9 16.2 0.9
男性・40〜49歳 212 11.3 49.1 19.8 10.4 9.0 0.5
男性・50〜59歳 208 12.0 42.8 22.1 13.0 10.1 -
男性・60〜69歳 160 15.6 41.9 18.1 3.1 20.6 0.6
男性・70歳以上 83 20.5 47.0 9.6 3.6 19.3 -
⼥性・20〜29歳 99 12.1 53.5 14.1 4.0 15.2 1.0
⼥性・30〜39歳 106 13.2 45.3 19.8 5.7 15.1 0.9
⼥性・40〜49歳 201 8.5 46.3 17.4 7.5 19.9 0.5
⼥性・50〜59歳 188 10.1 39.9 14.9 14.4 20.7 -
⼥性・60〜69歳 132 7.6 40.2 18.2 6.1 27.3 0.8
⼥性・70歳以上 54 14.8 33.3 16.7 1.9 29.6 3.7
有職 1,660 12.2 44.0 18.0 8.4 16.9 0.6
無職 0 - - - - - -
⾃営 190 24.2 41.6 9.5 2.1 22.1 0.5
雇⽤者 1,455 10.6 44.5 19.2 9.2 16.0 0.5
専⾨・技術職 492 13.4 48.0 20.9 5.9 11.4 0.4
管理職 132 25.8 46.2 12.9 8.3 6.8 -
事務職 240 5.4 50.8 19.6 8.8 15.0 0.4
営業・販売職 160 11.3 42.5 18.8 13.1 13.8 0.6
サービス職 280 12.1 42.5 16.4 9.6 18.6 0.7
保守的職業 25 12.0 44.0 4.0 4.0 36.0 -
運輸・通信的職業 77 1.3 36.4 22.1 9.1 31.2 -
技能⼯・労務職 132 9.8 34.1 18.9 12.9 24.2 -
共働き世帯 914 12.3 45.4 17.7 8.0 16.1 0.5
共働き世帯・男性 444 15.3 45.0 19.8 8.6 10.8 0.5
共働き世帯・⼥性 470 9.4 45.7 15.7 7.4 21.1 0.6
専業主婦世帯 175 14.3 47.4 17.7 8.0 12.0 0.6
専業主婦世帯・男性 175 14.3 47.4 17.7 8.0 12.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - -
無配偶・その他 571 11.4 40.6 18.4 9.3 19.6 0.7
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Ｑ12　家事・育児・介護と仕事の調和について　(1)仕事での責任を果たすために、家事・育児・介護ができていないと感じる

全体 あてはまる ややあては
まる

あまりあて
はまらない

あてはまら
ない

無回答

全体 1,660 12.0 30.0 28.7 28.9 0.4
男性 880 13.3 29.7 27.8 28.8 0.5
⼥性 780 10.5 30.4 29.7 29.0 0.4
20〜29歳 205 14.1 22.0 29.8 33.7 0.5
30〜39歳 217 14.3 36.9 24.0 24.4 0.5
40〜49歳 413 14.0 33.4 29.3 23.0 0.2
50〜59歳 396 13.4 33.8 29.3 23.5 -
60〜69歳 292 5.8 24.7 31.5 37.7 0.3
70歳以上 137 8.0 21.2 25.5 43.1 2.2
男性・20〜29歳 106 15.1 19.8 30.2 34.9 -
男性・30〜39歳 111 12.6 38.7 21.6 26.1 0.9
男性・40〜49歳 212 17.0 35.8 26.9 19.8 0.5
男性・50〜59歳 208 15.9 30.3 30.8 23.1 -
男性・60〜69歳 160 5.6 26.9 30.0 37.5 -
男性・70歳以上 83 10.8 18.1 24.1 44.6 2.4
⼥性・20〜29歳 99 13.1 24.2 29.3 32.3 1.0
⼥性・30〜39歳 106 16.0 34.9 26.4 22.6 -
⼥性・40〜49歳 201 10.9 30.8 31.8 26.4 -
⼥性・50〜59歳 188 10.6 37.8 27.7 23.9 -
⼥性・60〜69歳 132 6.1 22.0 33.3 37.9 0.8
⼥性・70歳以上 54 3.7 25.9 27.8 40.7 1.9
有職 1,660 12.0 30.0 28.7 28.9 0.4
無職 0 - - - - -
⾃営 190 11.6 24.7 25.8 37.4 0.5
雇⽤者 1,455 12.1 30.7 29.1 27.8 0.3
専⾨・技術職 492 14.0 31.3 25.8 28.5 0.4
管理職 132 13.6 44.7 23.5 18.2 -
事務職 240 9.2 34.6 30.8 25.4 -
営業・販売職 160 13.1 31.3 31.9 23.1 0.6
サービス職 280 12.9 25.4 28.6 32.9 0.4
保守的職業 25 20.0 24.0 24.0 32.0 -
運輸・通信的職業 77 9.1 35.1 32.5 23.4 -
技能⼯・労務職 132 10.6 18.2 34.8 36.4 -
共働き世帯 914 12.6 31.9 30.4 24.8 0.2
共働き世帯・男性 444 15.5 33.1 29.3 21.6 0.5
共働き世帯・⼥性 470 9.8 30.9 31.5 27.9 -
専業主婦世帯 175 13.1 25.7 28.6 32.0 0.6
専業主婦世帯・男性 175 13.1 25.7 28.6 32.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - -
無配偶・その他 571 10.7 28.2 26.1 34.3 0.7
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Ｑ12　家事・育児・介護と仕事の調和について　(2)家事・育児・介護のために、仕事での責任を果たせていないと感じる

全体 あてはまる ややあては
まる

あまりあて
はまらない

あてはまら
ない

無回答

全体 1,660 4.8 16.4 36.8 41.6 0.4
男性 880 4.2 14.1 37.4 43.8 0.6
⼥性 780 5.4 19.0 36.2 39.2 0.3
20〜29歳 205 4.9 11.2 36.1 46.8 1.0
30〜39歳 217 7.8 20.3 32.7 38.7 0.5
40〜49歳 413 6.1 17.2 40.4 36.1 0.2
50〜59歳 396 3.5 17.4 40.4 38.6 -
60〜69歳 292 2.4 12.3 35.6 49.7 -
70歳以上 137 4.4 21.2 25.5 46.7 2.2
男性・20〜29歳 106 2.8 11.3 33.0 51.9 0.9
男性・30〜39歳 111 6.3 12.6 39.6 40.5 0.9
男性・40〜49歳 212 5.2 12.7 40.6 41.0 0.5
男性・50〜59歳 208 3.8 16.8 40.9 38.5 -
男性・60〜69歳 160 1.9 11.9 37.5 48.8 -
男性・70歳以上 83 6.0 20.5 22.9 48.2 2.4
⼥性・20〜29歳 99 7.1 11.1 39.4 41.4 1.0
⼥性・30〜39歳 106 9.4 28.3 25.5 36.8 -
⼥性・40〜49歳 201 7.0 21.9 40.3 30.8 -
⼥性・50〜59歳 188 3.2 18.1 39.9 38.8 -
⼥性・60〜69歳 132 3.0 12.9 33.3 50.8 -
⼥性・70歳以上 54 1.9 22.2 29.6 44.4 1.9
有職 1,660 4.8 16.4 36.8 41.6 0.4
無職 0 - - - - -
⾃営 190 4.2 20.5 32.1 42.6 0.5
雇⽤者 1,455 4.8 15.7 37.5 41.6 0.3
専⾨・技術職 492 5.5 17.7 34.3 42.1 0.4
管理職 132 2.3 20.5 38.6 38.6 -
事務職 240 5.8 13.8 41.3 39.2 -
営業・販売職 160 3.1 16.9 40.0 39.4 0.6
サービス職 280 5.7 15.7 36.1 42.1 0.4
保守的職業 25 4.0 20.0 28.0 48.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 14.3 41.6 41.6 -
技能⼯・労務職 132 5.3 12.9 36.4 45.5 -
共働き世帯 914 6.0 18.6 39.1 36.1 0.2
共働き世帯・男性 444 5.4 14.6 41.4 38.1 0.5
共働き世帯・⼥性 470 6.6 22.3 36.8 34.3 -
専業主婦世帯 175 3.4 13.1 32.0 50.9 0.6
専業主婦世帯・男性 175 3.4 13.1 32.0 50.9 0.6
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - -
無配偶・その他 571 3.2 13.8 34.7 47.6 0.7
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Ｑ12　家事・育児・介護と仕事の調和について　(3)仕事と家事・育児・介護の両⽴が難しく、悩むことがある

全体 あてはまる ややあては
まる

あまりあて
はまらない

あてはまら
ない

無回答

全体 1,660 11.0 21.2 27.6 39.8 0.5
男性 880 8.2 18.1 28.9 44.3 0.6
⼥性 780 14.1 24.7 26.2 34.6 0.4
20〜29歳 205 11.7 17.6 28.3 41.5 1.0
30〜39歳 217 22.1 21.2 26.3 30.0 0.5
40〜49歳 413 13.1 26.2 29.5 31.0 0.2
50〜59歳 396 9.1 24.0 30.1 36.9 -
60〜69歳 292 4.5 15.1 24.0 56.2 0.3
70歳以上 137 5.1 16.8 23.4 52.6 2.2
男性・20〜29歳 106 8.5 17.0 27.4 46.2 0.9
男性・30〜39歳 111 17.1 19.8 26.1 36.0 0.9
男性・40〜49歳 212 10.8 17.9 34.4 36.3 0.5
男性・50〜59歳 208 6.7 22.1 30.8 40.4 -
男性・60〜69歳 160 2.5 15.0 24.4 58.1 -
男性・70歳以上 83 3.6 13.3 24.1 56.6 2.4
⼥性・20〜29歳 99 15.2 18.2 29.3 36.4 1.0
⼥性・30〜39歳 106 27.4 22.6 26.4 23.6 -
⼥性・40〜49歳 201 15.4 34.8 24.4 25.4 -
⼥性・50〜59歳 188 11.7 26.1 29.3 33.0 -
⼥性・60〜69歳 132 6.8 15.2 23.5 53.8 0.8
⼥性・70歳以上 54 7.4 22.2 22.2 46.3 1.9
有職 1,660 11.0 21.2 27.6 39.8 0.5
無職 0 - - - - -
⾃営 190 8.4 21.1 22.1 47.9 0.5
雇⽤者 1,455 11.3 21.3 28.2 38.8 0.3
専⾨・技術職 492 14.0 19.5 26.8 39.2 0.4
管理職 132 9.1 21.2 31.1 38.6 -
事務職 240 10.8 27.5 30.8 30.8 -
営業・販売職 160 8.8 25.6 30.0 35.0 0.6
サービス職 280 11.4 21.1 26.1 40.7 0.7
保守的職業 25 4.0 12.0 28.0 56.0 -
運輸・通信的職業 77 5.2 22.1 27.3 45.5 -
技能⼯・労務職 132 11.4 15.2 28.8 44.7 -
共働き世帯 914 13.3 23.2 29.1 34.1 0.2
共働き世帯・男性 444 9.5 20.5 31.3 38.3 0.5
共働き世帯・⼥性 470 17.0 25.7 27.0 30.2 -
専業主婦世帯 175 4.6 18.3 26.3 50.3 0.6
専業主婦世帯・男性 175 4.6 18.3 26.3 50.3 0.6
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - -
無配偶・その他 571 9.1 18.9 25.6 45.5 0.9
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Ｑ13　定職につかない、いわゆるフリーターの働き⽅について　(1)⾃由で多様な働き⽅である

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 17.5 34.1 26.3 21.0 1.0
男性 1,148 19.1 30.7 26.8 22.7 0.7
⼥性 1,240 16.1 37.3 25.8 19.4 1.4
20〜29歳 233 39.1 37.3 15.0 8.6 -
30〜39歳 236 32.6 39.8 17.4 10.2 -
40〜49歳 460 20.9 43.9 19.8 15.2 0.2
50〜59歳 454 12.6 38.3 27.8 20.9 0.4
60〜69歳 447 11.2 26.2 36.9 24.8 0.9
70歳以上 558 8.6 25.3 30.5 32.4 3.2
男性・20〜29歳 122 37.7 33.6 18.0 10.7 -
男性・30〜39歳 117 36.8 35.0 16.2 12.0 -
男性・40〜49歳 221 23.5 37.6 20.4 18.1 0.5
男性・50〜59歳 220 13.6 34.1 29.5 22.3 0.5
男性・60〜69歳 218 12.8 22.9 36.7 26.6 0.9
男性・70歳以上 250 8.0 24.8 30.8 34.8 1.6
⼥性・20〜29歳 111 40.5 41.4 11.7 6.3 -
⼥性・30〜39歳 119 28.6 44.5 18.5 8.4 -
⼥性・40〜49歳 239 18.4 49.8 19.2 12.6 -
⼥性・50〜59歳 234 11.5 42.3 26.1 19.7 0.4
⼥性・60〜69歳 229 9.6 29.3 37.1 23.1 0.9
⼥性・70歳以上 308 9.1 25.6 30.2 30.5 4.5
有職 1,660 20.2 36.0 23.7 19.5 0.5
無職 728 11.4 29.9 32.1 24.3 2.2
⾃営 190 19.5 34.2 22.6 22.6 1.1
雇⽤者 1,455 20.3 36.3 23.9 19.0 0.4
専⾨・技術職 492 22.0 34.1 23.6 19.9 0.4
管理職 132 14.4 34.1 29.5 21.2 0.8
事務職 240 14.6 43.8 27.9 13.8 -
営業・販売職 160 24.4 36.3 17.5 21.3 0.6
サービス職 280 20.4 40.0 21.8 17.1 0.7
保守的職業 25 20.0 28.0 20.0 32.0 -
運輸・通信的職業 77 18.2 29.9 29.9 22.1 -
技能⼯・労務職 132 26.5 28.8 22.7 22.0 -
共働き世帯 914 17.9 37.0 24.1 20.7 0.3
共働き世帯・男性 444 18.7 32.9 25.2 22.7 0.5
共働き世帯・⼥性 470 17.2 40.9 23.0 18.7 0.2
専業主婦世帯 314 12.1 32.2 28.7 26.1 1.0
専業主婦世帯・男性 175 13.7 28.0 29.1 29.1 -
専業主婦世帯・⼥性 139 10.1 37.4 28.1 22.3 2.2
無配偶・その他 1,160 18.7 32.4 27.4 19.8 1.6
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Ｑ13　定職につかない、いわゆるフリーターの働き⽅について　(2)⽣活を不安定にする働き⽅である

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 43.0 38.7 11.6 5.9 0.9
男性 1,148 44.3 37.3 11.8 5.9 0.6
⼥性 1,240 41.7 40.0 11.3 5.9 1.1
20〜29歳 233 34.8 39.5 17.6 7.7 0.4
30〜39歳 236 43.6 33.5 16.1 6.8 -
40〜49歳 460 38.3 42.0 12.8 6.5 0.4
50〜59歳 454 40.5 43.8 9.5 5.7 0.4
60〜69歳 447 43.8 41.2 10.1 4.0 0.9
70歳以上 558 51.3 31.7 9.0 5.9 2.2
男性・20〜29歳 122 34.4 43.4 15.6 6.6 -
男性・30〜39歳 117 43.6 31.6 17.1 7.7 -
男性・40〜49歳 221 41.2 38.9 11.3 7.7 0.9
男性・50〜59歳 220 43.6 40.0 10.9 5.5 -
男性・60〜69歳 218 45.4 38.5 11.5 4.1 0.5
男性・70歳以上 250 52.0 32.0 9.2 5.2 1.6
⼥性・20〜29歳 111 35.1 35.1 19.8 9.0 0.9
⼥性・30〜39歳 119 43.7 35.3 15.1 5.9 -
⼥性・40〜49歳 239 35.6 44.8 14.2 5.4 -
⼥性・50〜59歳 234 37.6 47.4 8.1 6.0 0.9
⼥性・60〜69歳 229 42.4 43.7 8.7 3.9 1.3
⼥性・70歳以上 308 50.6 31.5 8.8 6.5 2.6
有職 1,660 42.5 38.5 12.2 6.0 0.7
無職 728 44.0 39.1 10.0 5.6 1.2
⾃営 190 39.5 31.6 16.3 11.6 1.1
雇⽤者 1,455 43.0 39.5 11.8 5.3 0.5
専⾨・技術職 492 43.3 40.2 10.2 5.9 0.4
管理職 132 47.0 35.6 13.6 3.8 -
事務職 240 39.2 47.9 9.6 3.3 -
営業・販売職 160 43.8 29.4 18.8 6.9 1.3
サービス職 280 44.3 36.1 11.8 6.8 1.1
保守的職業 25 60.0 28.0 12.0 - -
運輸・通信的職業 77 37.7 39.0 14.3 9.1 -
技能⼯・労務職 132 37.1 40.9 12.1 9.1 0.8
共働き世帯 914 43.2 38.9 12.3 5.1 0.4
共働き世帯・男性 444 45.3 37.2 12.6 4.5 0.5
共働き世帯・⼥性 470 41.3 40.6 11.9 5.7 0.4
専業主婦世帯 314 48.4 35.7 10.2 4.8 1.0
専業主婦世帯・男性 175 53.7 32.0 8.0 5.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 41.7 40.3 12.9 3.6 1.4
無配偶・その他 1,160 41.3 39.3 11.4 6.8 1.2
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Ｑ14　独⽴した個⼈として仕事を請ける、フリーランス・個⼈請負など雇⽤によらない働き⽅について　(1)⾃由で多様な働き⽅である

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 36.3 44.6 12.5 5.5 1.0
男性 1,148 34.7 44.9 14.1 5.7 0.6
⼥性 1,240 37.9 44.4 11.0 5.3 1.5
20〜29歳 233 60.5 33.9 3.9 1.7 -
30〜39歳 236 58.1 36.4 4.2 1.3 -
40〜49歳 460 42.2 50.4 5.2 2.0 0.2
50〜59歳 454 31.1 51.8 11.5 5.5 0.2
60〜69歳 447 29.1 45.9 16.1 8.1 0.9
70歳以上 558 22.4 41.0 23.5 9.7 3.4
男性・20〜29歳 122 50.0 41.0 6.6 2.5 -
男性・30〜39歳 117 57.3 36.8 5.1 0.9 -
男性・40〜49歳 221 40.7 49.3 5.9 3.6 0.5
男性・50〜59歳 220 30.0 50.0 13.2 6.8 -
男性・60〜69歳 218 27.1 47.7 16.5 7.8 0.9
男性・70歳以上 250 22.0 40.0 28.0 8.4 1.6
⼥性・20〜29歳 111 72.1 26.1 0.9 0.9 -
⼥性・30〜39歳 119 58.8 36.1 3.4 1.7 -
⼥性・40〜49歳 239 43.5 51.5 4.6 0.4 -
⼥性・50〜59歳 234 32.1 53.4 9.8 4.3 0.4
⼥性・60〜69歳 229 31.0 44.1 15.7 8.3 0.9
⼥性・70歳以上 308 22.7 41.9 19.8 10.7 4.9
有職 1,660 41.4 43.6 9.9 4.6 0.5
無職 728 24.9 47.0 18.3 7.6 2.3
⾃営 190 40.0 45.8 8.4 4.7 1.1
雇⽤者 1,455 41.4 43.7 10.0 4.6 0.3
専⾨・技術職 492 45.5 42.1 8.1 4.1 0.2
管理職 132 37.9 42.4 15.2 4.5 -
事務職 240 37.9 50.8 9.2 2.1 -
営業・販売職 160 46.9 41.3 7.5 4.4 -
サービス職 280 43.9 41.1 10.0 4.6 0.4
保守的職業 25 32.0 40.0 16.0 12.0 -
運輸・通信的職業 77 32.5 54.5 5.2 6.5 1.3
技能⼯・労務職 132 39.4 41.7 12.1 6.1 0.8
共働き世帯 914 41.0 44.9 9.2 4.7 0.2
共働き世帯・男性 444 35.6 48.9 9.2 6.1 0.2
共働き世帯・⼥性 470 46.2 41.1 9.1 3.4 0.2
専業主婦世帯 314 29.9 51.6 12.7 5.4 0.3
専業主婦世帯・男性 175 33.1 44.6 17.7 4.6 -
専業主婦世帯・⼥性 139 25.9 60.4 6.5 6.5 0.7
無配偶・その他 1,160 34.4 42.6 15.0 6.1 1.9
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Ｑ14　独⽴した個⼈として仕事を請ける、フリーランス・個⼈請負など雇⽤によらない働き⽅について　(2)⽣活を不安定にする働き⽅である

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 17.8 42.2 28.5 10.5 1.0
男性 1,148 18.6 41.2 28.0 11.6 0.6
⼥性 1,240 17.0 43.1 29.0 9.5 1.5
20〜29歳 233 14.2 36.5 35.6 13.3 0.4
30〜39歳 236 13.6 33.5 35.2 17.4 0.4
40〜49歳 460 13.9 40.9 31.7 13.0 0.4
50〜59歳 454 14.3 43.6 32.6 9.0 0.4
60〜69歳 447 19.7 47.4 24.2 8.1 0.7
70歳以上 558 25.4 43.9 20.3 7.5 2.9
男性・20〜29歳 122 11.5 37.7 36.1 14.8 -
男性・30〜39歳 117 16.2 27.4 35.9 19.7 0.9
男性・40〜49歳 221 19.0 39.4 27.1 14.0 0.5
男性・50〜59歳 220 15.9 41.8 30.5 11.8 -
男性・60〜69歳 218 20.6 46.8 23.9 8.3 0.5
男性・70歳以上 250 23.2 45.6 22.8 6.8 1.6
⼥性・20〜29歳 111 17.1 35.1 35.1 11.7 0.9
⼥性・30〜39歳 119 10.9 39.5 34.5 15.1 -
⼥性・40〜49歳 239 9.2 42.3 36.0 12.1 0.4
⼥性・50〜59歳 234 12.8 45.3 34.6 6.4 0.9
⼥性・60〜69歳 229 18.8 48.0 24.5 7.9 0.9
⼥性・70歳以上 308 27.3 42.5 18.2 8.1 3.9
有職 1,660 16.7 40.8 29.9 12.0 0.6
無職 728 20.2 45.2 25.4 7.1 2.1
⾃営 190 14.7 39.5 26.8 17.9 1.1
雇⽤者 1,455 16.9 41.2 30.4 11.1 0.3
専⾨・技術職 492 16.1 39.2 33.3 11.2 0.2
管理職 132 22.7 38.6 27.3 11.4 -
事務職 240 12.1 46.3 32.9 8.8 -
営業・販売職 160 18.8 39.4 26.3 15.0 0.6
サービス職 280 18.6 41.1 26.1 13.6 0.7
保守的職業 25 24.0 44.0 28.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 11.7 45.5 28.6 13.0 1.3
技能⼯・労務職 132 14.4 42.4 28.0 15.2 -
共働き世帯 914 16.3 41.5 29.3 12.6 0.3
共働き世帯・男性 444 19.1 39.0 27.3 14.2 0.5
共働き世帯・⼥性 470 13.6 43.8 31.3 11.1 0.2
専業主婦世帯 314 18.2 43.6 30.3 7.3 0.6
専業主婦世帯・男性 175 21.7 41.1 27.4 9.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 13.7 46.8 33.8 5.0 0.7
無配偶・その他 1,160 18.8 42.3 27.4 9.7 1.7
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Ｑ15　現在⾃分が持つ職業能⼒について　(1)現在の職業能⼒には⾃信がある

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 13.0 45.9 26.2 13.7 1.2
男性 1,148 16.3 52.1 22.0 9.0 0.7
⼥性 1,240 10.0 40.2 30.2 18.0 1.7
20〜29歳 233 9.0 42.9 33.9 13.7 0.4
30〜39歳 236 12.7 49.2 28.8 9.3 -
40〜49歳 460 12.6 53.0 25.7 8.0 0.7
50〜59歳 454 15.2 51.3 24.7 8.4 0.4
60〜69歳 447 15.7 47.4 24.8 11.4 0.7
70歳以上 558 11.3 34.2 24.7 26.2 3.6
男性・20〜29歳 122 11.5 41.0 32.8 14.8 -
男性・30〜39歳 117 15.4 52.1 26.5 6.0 -
男性・40〜49歳 221 13.6 60.6 18.6 6.8 0.5
男性・50〜59歳 220 17.7 55.9 21.4 5.0 -
男性・60〜69歳 218 20.6 55.0 18.3 6.0 -
男性・70歳以上 250 16.4 44.0 21.2 15.6 2.8
⼥性・20〜29歳 111 6.3 45.0 35.1 12.6 0.9
⼥性・30〜39歳 119 10.1 46.2 31.1 12.6 -
⼥性・40〜49歳 239 11.7 46.0 32.2 9.2 0.8
⼥性・50〜59歳 234 12.8 47.0 27.8 11.5 0.9
⼥性・60〜69歳 229 10.9 40.2 31.0 16.6 1.3
⼥性・70歳以上 308 7.1 26.3 27.6 34.7 4.2
有職 1,660 15.5 54.7 23.6 5.8 0.4
無職 728 7.4 25.8 32.1 31.6 3.0
⾃営 190 20.0 52.1 21.1 5.8 1.1
雇⽤者 1,455 14.9 55.1 24.2 5.6 0.2
専⾨・技術職 492 16.5 61.0 18.1 4.5 -
管理職 132 19.7 63.6 14.4 2.3 -
事務職 240 5.8 55.8 32.9 5.4 -
営業・販売職 160 11.9 55.0 26.9 6.3 -
サービス職 280 16.4 45.7 30.4 7.1 0.4
保守的職業 25 24.0 40.0 28.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 15.6 57.1 20.8 5.2 1.3
技能⼯・労務職 132 21.2 51.5 16.7 9.8 0.8
共働き世帯 914 15.9 55.9 22.8 5.3 0.2
共働き世帯・男性 444 18.7 61.0 17.6 2.7 -
共働き世帯・⼥性 470 13.2 51.1 27.7 7.7 0.4
専業主婦世帯 314 13.4 40.8 29.0 15.6 1.3
専業主婦世帯・男性 175 20.0 59.4 16.6 4.0 -
専業主婦世帯・⼥性 139 5.0 17.3 44.6 30.2 2.9
無配偶・その他 1,160 10.7 39.4 28.2 19.7 2.0
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Ｑ15　現在⾃分が持つ職業能⼒について　(2)より⾼い職業能⼒を⾝につける必要がある

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 21.7 44.8 20.3 11.7 1.5
男性 1,148 23.0 45.5 20.4 10.3 0.9
⼥性 1,240 20.6 44.1 20.2 13.1 2.1
20〜29歳 233 47.6 39.1 10.3 2.6 0.4
30〜39歳 236 42.8 39.0 14.4 3.8 -
40〜49歳 460 25.2 54.3 15.2 4.3 0.9
50〜59歳 454 17.0 54.0 22.0 6.4 0.7
60〜69歳 447 8.7 45.6 27.7 16.8 1.1
70歳以上 558 13.4 33.5 23.7 25.3 4.1
男性・20〜29歳 122 45.9 40.2 9.0 4.9 -
男性・30〜39歳 117 46.2 36.8 12.0 5.1 -
男性・40〜49歳 221 27.1 57.0 10.9 4.5 0.5
男性・50〜59歳 220 17.3 53.2 23.6 5.9 -
男性・60〜69歳 218 7.3 48.2 30.7 13.3 0.5
男性・70歳以上 250 16.0 32.8 26.4 21.6 3.2
⼥性・20〜29歳 111 49.5 37.8 11.7 - 0.9
⼥性・30〜39歳 119 39.5 41.2 16.8 2.5 -
⼥性・40〜49歳 239 23.4 51.9 19.2 4.2 1.3
⼥性・50〜59歳 234 16.7 54.7 20.5 6.8 1.3
⼥性・60〜69歳 229 10.0 43.2 24.9 20.1 1.7
⼥性・70歳以上 308 11.4 34.1 21.4 28.2 4.9
有職 1,660 23.8 46.9 21.0 7.5 0.8
無職 728 17.0 40.0 18.5 21.3 3.2
⾃営 190 19.5 47.9 20.0 10.0 2.6
雇⽤者 1,455 24.3 46.9 21.3 7.1 0.4
専⾨・技術職 492 35.2 46.7 13.2 4.9 -
管理職 132 16.7 60.6 19.7 3.0 -
事務職 240 17.9 54.6 22.9 4.6 -
営業・販売職 160 24.4 45.6 25.0 5.0 -
サービス職 280 21.1 41.8 25.4 10.0 1.8
保守的職業 25 12.0 52.0 20.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 10.4 37.7 35.1 15.6 1.3
技能⼯・労務職 132 18.2 41.7 23.5 15.9 0.8
共働き世帯 914 20.5 49.9 22.2 6.9 0.5
共働き世帯・男性 444 20.3 52.7 20.5 6.3 0.2
共働き世帯・⼥性 470 20.6 47.2 23.8 7.4 0.9
専業主婦世帯 314 19.4 45.9 22.6 10.5 1.6
専業主婦世帯・男性 175 20.6 42.9 26.3 9.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 18.0 49.6 18.0 11.5 2.9
無配偶・その他 1,160 23.4 40.4 18.1 15.9 2.2

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－176－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｑ15　現在⾃分が持つ職業能⼒について　(3)職業能⼒を⾼めるためには、多様な仕事経験を積んだ⽅がよい

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 17.8 45.4 24.8 10.6 1.4
男性 1,148 20.6 45.0 23.4 9.9 1.0
⼥性 1,240 15.3 45.6 26.0 11.3 1.7
20〜29歳 233 27.5 50.2 15.9 6.0 0.4
30〜39歳 236 22.9 44.9 25.8 6.4 -
40〜49歳 460 20.9 47.6 25.0 5.9 0.7
50〜59歳 454 16.3 50.7 25.6 6.8 0.7
60〜69歳 447 15.7 41.8 28.6 13.0 0.9
70歳以上 558 12.2 40.1 24.2 19.5 3.9
男性・20〜29歳 122 25.4 50.8 18.0 5.7 -
男性・30〜39歳 117 27.4 38.5 27.4 6.8 -
男性・40〜49歳 221 26.2 43.9 23.5 5.4 0.9
男性・50〜59歳 220 18.2 52.3 23.2 5.9 0.5
男性・60〜69歳 218 17.4 44.5 25.7 12.4 -
男性・70歳以上 250 14.8 40.4 22.4 18.8 3.6
⼥性・20〜29歳 111 29.7 49.5 13.5 6.3 0.9
⼥性・30〜39歳 119 18.5 51.3 24.4 5.9 -
⼥性・40〜49歳 239 15.9 51.0 26.4 6.3 0.4
⼥性・50〜59歳 234 14.5 49.1 27.8 7.7 0.9
⼥性・60〜69歳 229 14.0 39.3 31.4 13.5 1.7
⼥性・70歳以上 308 10.1 39.9 25.6 20.1 4.2
有職 1,660 19.8 46.6 24.7 8.1 0.7
無職 728 13.3 42.4 25.0 16.3 2.9
⾃営 190 13.2 43.7 29.5 12.1 1.6
雇⽤者 1,455 20.6 47.3 24.1 7.5 0.5
専⾨・技術職 492 19.1 46.1 24.6 10.0 0.2
管理職 132 29.5 46.2 19.7 3.0 1.5
事務職 240 19.6 51.3 23.8 5.4 -
営業・販売職 160 20.6 49.4 23.8 5.6 0.6
サービス職 280 17.9 47.1 22.9 11.4 0.7
保守的職業 25 16.0 60.0 24.0 - -
運輸・通信的職業 77 19.5 50.6 22.1 6.5 1.3
技能⼯・労務職 132 15.2 47.0 28.8 8.3 0.8
共働き世帯 914 18.9 47.3 25.5 7.9 0.4
共働き世帯・男性 444 22.5 45.3 24.3 7.7 0.2
共働き世帯・⼥性 470 15.5 49.1 26.6 8.1 0.6
専業主婦世帯 314 16.6 48.4 25.2 8.9 1.0
専業主婦世帯・男性 175 19.4 49.1 23.4 8.0 -
専業主婦世帯・⼥性 139 12.9 47.5 27.3 10.1 2.2
無配偶・その他 1,160 17.3 43.0 24.1 13.3 2.2
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Ｑ15　現在⾃分が持つ職業能⼒について　(4)職業能⼒を⾼めるためには、専⾨学校や⼤学などの教育機関の⽅がよい

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 6.6 19.5 52.0 20.5 1.4
男性 1,148 5.7 20.3 52.0 21.0 1.0
⼥性 1,240 7.3 18.7 52.0 20.1 1.9
20〜29歳 233 7.3 23.2 50.2 18.9 0.4
30〜39歳 236 5.5 18.2 55.1 21.2 -
40〜49歳 460 5.4 17.6 57.6 18.7 0.7
50〜59歳 454 5.1 19.6 57.3 17.4 0.7
60〜69歳 447 4.3 20.1 53.0 21.9 0.7
70歳以上 558 10.8 19.4 41.8 23.8 4.3
男性・20〜29歳 122 8.2 24.6 51.6 15.6 -
男性・30〜39歳 117 5.1 16.2 51.3 27.4 -
男性・40〜49歳 221 4.1 14.0 58.4 23.1 0.5
男性・50〜59歳 220 5.0 20.5 55.5 18.6 0.5
男性・60〜69歳 218 5.0 21.6 54.1 19.3 -
男性・70歳以上 250 7.6 24.4 42.0 22.4 3.6
⼥性・20〜29歳 111 6.3 21.6 48.6 22.5 0.9
⼥性・30〜39歳 119 5.9 20.2 58.8 15.1 -
⼥性・40〜49歳 239 6.7 20.9 56.9 14.6 0.8
⼥性・50〜59歳 234 5.1 18.8 59.0 16.2 0.9
⼥性・60〜69歳 229 3.5 18.8 52.0 24.5 1.3
⼥性・70歳以上 308 13.3 15.3 41.6 25.0 4.9
有職 1,660 5.5 19.0 54.4 20.4 0.7
無職 728 8.9 20.6 46.6 20.7 3.2
⾃営 190 4.2 18.9 54.2 21.1 1.6
雇⽤者 1,455 5.6 19.2 54.5 20.3 0.4
専⾨・技術職 492 5.9 17.9 54.3 21.3 0.6
管理職 132 3.0 19.7 61.4 15.9 -
事務職 240 5.8 23.8 55.0 15.4 -
営業・販売職 160 4.4 19.4 54.4 21.9 -
サービス職 280 6.4 20.0 51.4 21.4 0.7
保守的職業 25 4.0 20.0 60.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 23.4 50.6 22.1 1.3
技能⼯・労務職 132 4.5 16.7 54.5 23.5 0.8
共働き世帯 914 4.5 18.7 56.5 19.8 0.5
共働き世帯・男性 444 4.3 19.6 55.6 20.3 0.2
共働き世帯・⼥性 470 4.7 17.9 57.2 19.4 0.9
専業主婦世帯 314 5.7 17.2 55.7 20.4 1.0
専業主婦世帯・男性 175 6.9 16.6 55.4 21.1 -
専業主婦世帯・⼥性 139 4.3 18.0 56.1 19.4 2.2
無配偶・その他 1,160 8.4 20.7 47.5 21.1 2.2
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Ｑ15　現在⾃分が持つ職業能⼒について　(5)職業能⼒を⾼めるためには、複数の会社を経験した⽅がよい

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 11.8 45.4 31.0 10.7 1.1
男性 1,148 12.7 46.3 30.1 10.2 0.8
⼥性 1,240 11.0 44.5 31.9 11.1 1.5
20〜29歳 233 16.3 50.6 27.5 5.2 0.4
30〜39歳 236 20.8 47.5 23.3 8.5 -
40〜49歳 460 15.2 48.7 28.0 7.8 0.2
50〜59歳 454 9.3 52.4 29.5 8.4 0.4
60〜69歳 447 8.3 43.0 35.1 13.0 0.7
70歳以上 558 8.2 35.7 36.2 16.3 3.6
男性・20〜29歳 122 16.4 48.4 29.5 5.7 -
男性・30〜39歳 117 21.4 43.6 24.8 10.3 -
男性・40〜49歳 221 17.2 46.6 27.6 8.1 0.5
男性・50〜59歳 220 10.0 51.4 30.9 7.7 -
男性・60〜69歳 218 9.2 48.6 29.8 12.4 -
男性・70歳以上 250 8.4 39.6 34.4 14.4 3.2
⼥性・20〜29歳 111 16.2 53.2 25.2 4.5 0.9
⼥性・30〜39歳 119 20.2 51.3 21.8 6.7 -
⼥性・40〜49歳 239 13.4 50.6 28.5 7.5 -
⼥性・50〜59歳 234 8.5 53.4 28.2 9.0 0.9
⼥性・60〜69歳 229 7.4 37.6 40.2 13.5 1.3
⼥性・70歳以上 308 8.1 32.5 37.7 17.9 3.9
有職 1,660 13.3 47.5 29.5 9.2 0.5
無職 728 8.5 40.4 34.5 14.1 2.5
⾃営 190 15.3 48.9 22.6 11.6 1.6
雇⽤者 1,455 13.1 47.4 30.5 8.7 0.3
専⾨・技術職 492 14.4 49.2 27.0 9.1 0.2
管理職 132 16.7 47.7 31.8 3.8 -
事務職 240 10.4 50.8 32.5 6.3 -
営業・販売職 160 15.6 46.3 31.3 6.9 -
サービス職 280 13.2 44.3 28.9 12.9 0.7
保守的職業 25 12.0 56.0 28.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 10.4 53.2 23.4 11.7 1.3
技能⼯・労務職 132 10.6 48.5 31.1 9.1 0.8
共働き世帯 914 13.5 47.7 30.4 8.1 0.3
共働き世帯・男性 444 14.0 49.5 29.7 6.8 -
共働き世帯・⼥性 470 13.0 46.0 31.1 9.4 0.6
専業主婦世帯 314 8.0 50.0 32.2 9.2 0.6
専業主婦世帯・男性 175 10.9 50.3 28.6 10.3 -
専業主婦世帯・⼥性 139 4.3 49.6 36.7 7.9 1.4
無配偶・その他 1,160 11.6 42.2 31.2 13.1 1.9
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Ｑ15　現在⾃分が持つ職業能⼒について　(6)同じ仕事であれば、勤務先を変えても通⽤する職業能⼒をもっている

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 21.4 45.4 20.4 11.6 1.3
男性 1,148 24.4 47.0 19.1 8.8 0.8
⼥性 1,240 18.5 43.9 21.6 14.2 1.8
20〜29歳 233 19.3 42.9 24.5 12.9 0.4
30〜39歳 236 30.1 46.6 14.0 9.3 -
40〜49歳 460 23.7 46.7 22.0 7.4 0.2
50〜59歳 454 22.7 52.2 15.9 8.8 0.4
60〜69歳 447 19.5 45.4 23.3 11.0 0.9
70歳以上 558 17.0 39.1 21.5 18.3 4.1
男性・20〜29歳 122 18.9 41.8 23.8 15.6 -
男性・30〜39歳 117 38.5 39.3 14.5 7.7 -
男性・40〜49歳 221 30.3 43.4 19.0 6.8 0.5
男性・50〜59歳 220 22.7 54.1 15.5 7.7 -
男性・60〜69歳 218 22.9 51.8 19.3 6.0 -
男性・70歳以上 250 18.0 45.6 22.0 11.2 3.2
⼥性・20〜29歳 111 19.8 44.1 25.2 9.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 21.8 53.8 13.4 10.9 -
⼥性・40〜49歳 239 17.6 49.8 24.7 7.9 -
⼥性・50〜59歳 234 22.6 50.4 16.2 9.8 0.9
⼥性・60〜69歳 229 16.2 39.3 27.1 15.7 1.7
⼥性・70歳以上 308 16.2 33.8 21.1 24.0 4.9
有職 1,660 24.0 48.4 19.4 7.7 0.5
無職 728 15.4 38.5 22.7 20.5 3.0
⾃営 190 28.4 42.6 18.4 8.9 1.6
雇⽤者 1,455 23.4 49.3 19.7 7.4 0.3
専⾨・技術職 492 33.5 49.6 12.0 4.7 0.2
管理職 132 29.5 52.3 16.7 1.5 -
事務職 240 12.5 52.1 26.3 9.2 -
営業・販売職 160 19.4 55.6 17.5 7.5 -
サービス職 280 20.0 50.0 21.4 7.9 0.7
保守的職業 25 24.0 40.0 28.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 23.4 48.1 18.2 9.1 1.3
技能⼯・労務職 132 22.0 38.6 25.8 12.9 0.8
共働き世帯 914 24.4 50.5 18.5 6.2 0.3
共働き世帯・男性 444 29.1 50.2 16.7 4.1 -
共働き世帯・⼥性 470 20.0 50.9 20.2 8.3 0.6
専業主婦世帯 314 21.3 43.3 21.7 12.7 1.0
専業主婦世帯・男性 175 27.4 47.4 19.4 5.7 -
専業主婦世帯・⼥性 139 13.7 38.1 24.5 21.6 2.2
無配偶・その他 1,160 19.0 41.8 21.6 15.5 2.2
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Ｑ16　どの程度あてはまるか　(1)まごまごしていると、他⼈に追い越されそうな不安を感じる

全体 よくあては
まる

ややあては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあて
はまらない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 6.5 22.2 41.5 20.4 8.6 0.9
男性 1,148 6.7 23.2 40.4 22.0 7.1 0.6
⼥性 1,240 6.3 21.2 42.5 18.8 10.1 1.1
20〜29歳 233 14.2 31.3 33.9 15.5 5.2 -
30〜39歳 236 8.5 31.4 34.3 21.6 4.2 -
40〜49歳 460 6.7 22.8 42.2 20.9 7.0 0.4
50〜59歳 454 5.9 21.4 48.2 17.2 6.8 0.4
60〜69歳 447 2.5 16.6 48.1 21.5 10.7 0.7
70歳以上 558 5.9 19.0 36.4 23.1 13.1 2.5
男性・20〜29歳 122 11.5 31.1 34.4 17.2 5.7 -
男性・30〜39歳 117 9.4 33.3 26.5 28.2 2.6 -
男性・40〜49歳 221 8.1 22.2 40.7 20.8 7.7 0.5
男性・50〜59歳 220 5.5 25.0 45.0 20.5 4.1 -
男性・60〜69歳 218 2.3 17.0 48.2 23.4 9.2 -
男性・70歳以上 250 6.8 19.2 38.8 22.8 10.0 2.4
⼥性・20〜29歳 111 17.1 31.5 33.3 13.5 4.5 -
⼥性・30〜39歳 119 7.6 29.4 42.0 15.1 5.9 -
⼥性・40〜49歳 239 5.4 23.4 43.5 20.9 6.3 0.4
⼥性・50〜59歳 234 6.4 17.9 51.3 14.1 9.4 0.9
⼥性・60〜69歳 229 2.6 16.2 48.0 19.7 12.2 1.3
⼥性・70歳以上 308 5.2 18.8 34.4 23.4 15.6 2.6
有職 1,660 6.5 22.5 43.1 20.7 6.9 0.4
無職 728 6.5 21.4 37.9 19.6 12.6 1.9
⾃営 190 4.2 20.5 44.2 20.0 10.5 0.5
雇⽤者 1,455 6.7 22.7 43.3 20.8 6.3 0.3
専⾨・技術職 492 7.1 24.6 41.1 20.5 6.3 0.4
管理職 132 5.3 26.5 47.7 17.4 3.0 -
事務職 240 5.4 22.5 47.5 18.3 5.8 0.4
営業・販売職 160 10.6 26.3 38.8 18.8 5.6 -
サービス職 280 6.1 20.4 45.4 21.4 6.4 0.4
保守的職業 25 - 16.0 44.0 32.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 - 11.7 55.8 26.0 6.5 -
技能⼯・労務職 132 8.3 19.7 36.4 25.0 10.6 -
共働き世帯 914 5.7 22.6 44.7 20.8 6.1 -
共働き世帯・男性 444 5.4 26.6 40.3 22.1 5.6 -
共働き世帯・⼥性 470 6.0 18.9 48.9 19.6 6.6 -
専業主婦世帯 314 5.1 23.9 39.5 22.0 8.3 1.3
専業主婦世帯・男性 175 7.4 17.7 44.6 23.4 5.7 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 2.2 31.7 33.1 20.1 11.5 1.4
無配偶・その他 1,160 7.5 21.3 39.5 19.6 10.7 1.5
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Ｑ16　どの程度あてはまるか　(2)うかうかしていると、⾃分がこれまで獲得したものを失ってしまいそうな不安を感じる

全体 よくあては
まる

ややあては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあて
はまらない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 5.2 17.4 44.0 25.1 7.3 1.0
男性 1,148 5.0 19.5 42.7 26.1 6.2 0.5
⼥性 1,240 5.5 15.4 45.2 24.1 8.4 1.4
20〜29歳 233 12.0 23.2 39.5 21.9 3.4 -
30〜39歳 236 8.1 18.6 39.8 28.8 4.7 -
40〜49歳 460 6.5 20.0 42.6 24.8 5.9 0.2
50〜59歳 454 4.6 17.6 47.8 23.6 5.9 0.4
60〜69歳 447 2.0 11.9 50.6 26.4 8.5 0.7
70歳以上 558 3.2 16.5 40.5 25.3 11.5 3.0
男性・20〜29歳 122 9.0 23.0 39.3 24.6 4.1 -
男性・30〜39歳 117 6.8 18.8 33.3 36.8 4.3 -
男性・40〜49歳 221 8.1 23.5 40.3 22.2 5.9 -
男性・50〜59歳 220 4.1 22.3 44.5 24.5 4.5 -
男性・60〜69歳 218 2.3 14.2 49.5 27.1 6.9 -
男性・70歳以上 250 2.4 16.8 43.2 26.0 9.2 2.4
⼥性・20〜29歳 111 15.3 23.4 39.6 18.9 2.7 -
⼥性・30〜39歳 119 9.2 18.5 46.2 21.0 5.0 -
⼥性・40〜49歳 239 5.0 16.7 44.8 27.2 5.9 0.4
⼥性・50〜59歳 234 5.1 13.2 50.9 22.6 7.3 0.9
⼥性・60〜69歳 229 1.7 9.6 51.5 25.8 10.0 1.3
⼥性・70歳以上 308 3.9 16.2 38.3 24.7 13.3 3.6
有職 1,660 5.5 17.6 45.1 25.7 5.7 0.4
無職 728 4.5 16.9 41.6 23.8 11.0 2.2
⾃営 190 3.7 16.8 45.3 24.2 9.5 0.5
雇⽤者 1,455 5.6 17.8 45.3 26.0 5.2 0.2
専⾨・技術職 492 6.5 18.5 42.3 27.4 5.1 0.2
管理職 132 3.0 19.7 50.8 24.2 2.3 -
事務職 240 4.2 16.7 50.8 23.3 5.0 -
営業・販売職 160 10.6 25.6 41.9 19.4 2.5 -
サービス職 280 6.8 15.0 46.8 24.6 6.1 0.7
保守的職業 25 - 16.0 32.0 36.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 - 11.7 51.9 32.5 3.9 -
技能⼯・労務職 132 4.5 18.2 37.9 30.3 9.1 -
共働き世帯 914 4.9 18.2 45.7 26.3 4.8 0.1
共働き世帯・男性 444 4.7 22.3 41.4 27.3 4.3 -
共働き世帯・⼥性 470 5.1 14.3 49.8 25.3 5.3 0.2
専業主婦世帯 314 3.8 16.6 43.9 26.8 8.0 1.0
専業主婦世帯・男性 175 5.1 14.3 46.9 28.0 5.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 2.2 19.4 40.3 25.2 11.5 1.4
無配偶・その他 1,160 5.9 17.0 42.7 23.7 9.1 1.6
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Ｑ16　どの程度あてはまるか　(3)もっと多くを⼿にするよりも、これまでに獲得したものを維持することの⽅が重要である

全体 よくあては
まる

ややあては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあて
はまらない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 9.6 39.4 31.1 7.7 11.2 1.1
男性 1,148 8.4 36.6 34.8 9.5 9.8 1.0
⼥性 1,240 10.6 41.9 27.7 6.0 12.5 1.2
20〜29歳 233 11.2 35.6 32.6 12.4 8.2 -
30〜39歳 236 5.5 30.9 44.5 11.9 6.8 0.4
40〜49歳 460 6.3 40.0 36.1 7.0 10.2 0.4
50〜59歳 454 9.3 40.7 33.0 6.6 10.1 0.2
60〜69歳 447 11.2 37.4 29.3 7.2 13.9 1.1
70歳以上 558 12.4 44.4 20.6 5.7 13.8 3.0
男性・20〜29歳 122 9.8 32.8 29.5 15.6 12.3 -
男性・30〜39歳 117 6.8 25.6 47.9 13.7 6.0 -
男性・40〜49歳 221 6.3 33.9 41.2 9.5 8.1 0.9
男性・50〜59歳 220 6.8 38.6 37.7 10.0 6.8 -
男性・60〜69歳 218 10.1 36.7 33.9 7.3 11.5 0.5
男性・70歳以上 250 10.4 44.0 23.6 6.0 12.8 3.2
⼥性・20〜29歳 111 12.6 38.7 36.0 9.0 3.6 -
⼥性・30〜39歳 119 4.2 36.1 41.2 10.1 7.6 0.8
⼥性・40〜49歳 239 6.3 45.6 31.4 4.6 12.1 -
⼥性・50〜59歳 234 11.5 42.7 28.6 3.4 13.2 0.4
⼥性・60〜69歳 229 12.2 38.0 24.9 7.0 16.2 1.7
⼥性・70歳以上 308 14.0 44.8 18.2 5.5 14.6 2.9
有職 1,660 8.8 38.1 34.6 8.4 9.6 0.5
無職 728 11.4 42.2 23.2 6.0 14.8 2.3
⾃営 190 14.2 38.4 28.4 5.3 12.1 1.6
雇⽤者 1,455 8.0 38.3 35.6 8.7 9.2 0.3
専⾨・技術職 492 8.9 34.1 38.2 9.1 9.1 0.4
管理職 132 5.3 39.4 40.9 10.6 3.8 -
事務職 240 5.4 42.1 34.6 6.7 10.8 0.4
営業・販売職 160 7.5 35.0 40.0 8.8 8.8 -
サービス職 280 12.5 42.5 30.4 5.0 9.3 0.4
保守的職業 25 12.0 28.0 28.0 12.0 20.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 37.7 39.0 10.4 9.1 1.3
技能⼯・労務職 132 8.3 40.9 30.3 8.3 11.4 0.8
共働き世帯 914 7.3 39.3 36.1 7.9 9.0 0.4
共働き世帯・男性 444 7.0 33.8 39.9 10.6 7.9 0.9
共働き世帯・⼥性 470 7.7 44.5 32.6 5.3 10.0 -
専業主婦世帯 314 10.5 42.4 29.3 4.8 12.1 1.0
専業主婦世帯・男性 175 9.7 41.7 36.0 3.4 8.6 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 11.5 43.2 20.9 6.5 16.5 1.4
無配偶・その他 1,160 11.1 38.6 27.7 8.3 12.7 1.6
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Ｑ16　どの程度あてはまるか　(4)他⼈が⾃分と異なった考えや⽣活様式を持っていることが気にならない

全体 よくあては
まる

ややあては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあて
はまらない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 19.3 32.7 26.3 11.8 8.5 1.5
男性 1,148 20.7 32.2 25.3 12.5 7.8 1.3
⼥性 1,240 17.9 33.1 27.2 11.0 9.0 1.7
20〜29歳 233 23.2 32.6 24.5 11.6 7.7 0.4
30〜39歳 236 25.8 25.0 26.3 14.4 7.2 1.3
40〜49歳 460 18.9 34.3 25.7 12.8 7.6 0.7
50〜59歳 454 19.4 37.4 26.7 10.4 5.7 0.4
60〜69歳 447 15.0 34.5 30.4 10.5 8.5 1.1
70歳以上 558 18.5 29.4 24.0 12.0 12.2 3.9
男性・20〜29歳 122 22.1 32.8 23.0 13.9 7.4 0.8
男性・30〜39歳 117 35.0 23.9 20.5 10.3 7.7 2.6
男性・40〜49歳 221 19.0 31.7 28.5 13.1 7.2 0.5
男性・50〜59歳 220 20.5 33.6 27.3 12.7 5.5 0.5
男性・60〜69歳 218 13.8 35.3 28.9 12.8 8.7 0.5
男性・70歳以上 250 21.2 32.4 21.2 12.0 10.0 3.2
⼥性・20〜29歳 111 24.3 32.4 26.1 9.0 8.1 -
⼥性・30〜39歳 119 16.8 26.1 31.9 18.5 6.7 -
⼥性・40〜49歳 239 18.8 36.8 23.0 12.6 7.9 0.8
⼥性・50〜59歳 234 18.4 41.0 26.1 8.1 6.0 0.4
⼥性・60〜69歳 229 16.2 33.6 31.9 8.3 8.3 1.7
⼥性・70歳以上 308 16.2 26.9 26.3 12.0 14.0 4.5
有職 1,660 19.8 33.4 26.9 11.6 7.3 1.0
無職 728 18.0 31.0 25.0 12.1 11.1 2.7
⾃営 190 17.4 34.7 20.0 11.1 14.7 2.1
雇⽤者 1,455 20.2 33.5 27.7 11.8 6.2 0.6
専⾨・技術職 492 22.0 31.5 25.8 12.8 7.1 0.8
管理職 132 30.3 32.6 22.0 11.4 3.8 -
事務職 240 17.1 37.5 27.5 8.8 8.8 0.4
営業・販売職 160 21.3 32.5 27.5 14.4 3.1 1.3
サービス職 280 13.6 35.4 29.3 11.8 8.9 1.1
保守的職業 25 24.0 28.0 24.0 16.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 11.7 35.1 39.0 11.7 2.6 -
技能⼯・労務職 132 20.5 34.8 20.5 11.4 11.4 1.5
共働き世帯 914 19.1 33.0 26.1 13.3 7.7 0.7
共働き世帯・男性 444 21.2 31.8 25.0 14.6 6.5 0.9
共働き世帯・⼥性 470 17.2 34.3 27.2 12.1 8.7 0.4
専業主婦世帯 314 18.8 36.9 25.5 10.5 6.7 1.6
専業主婦世帯・男性 175 18.3 37.7 27.4 8.6 7.4 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 19.4 36.0 23.0 12.9 5.8 2.9
無配偶・その他 1,160 19.5 31.3 26.6 10.9 9.6 2.2
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Ｑ16　どの程度あてはまるか　(5)もっと多くの富や地位を求めてがんばるより、⾃分の納得のいく⽣活を送りたい

全体 よくあては
まる

ややあては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあて
はまらない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 30.1 46.2 12.8 3.1 6.8 1.0
男性 1,148 28.5 45.2 14.8 3.5 7.1 1.0
⼥性 1,240 31.6 47.2 11.0 2.7 6.5 1.0
20〜29歳 233 32.2 45.5 14.6 3.4 4.3 -
30〜39歳 236 30.5 39.8 17.4 5.1 7.2 -
40〜49歳 460 30.7 46.3 13.7 2.2 7.2 -
50〜59歳 454 28.6 50.0 13.7 2.4 4.8 0.4
60〜69歳 447 29.8 47.9 12.3 2.0 6.7 1.3
70歳以上 558 30.1 44.8 9.1 4.3 9.0 2.7
男性・20〜29歳 122 31.1 45.1 13.9 4.1 5.7 -
男性・30〜39歳 117 32.5 35.0 17.1 6.0 9.4 -
男性・40〜49歳 221 29.4 44.3 14.9 2.7 8.6 -
男性・50〜59歳 220 25.9 47.7 18.6 3.2 4.1 0.5
男性・60〜69歳 218 27.1 45.9 16.1 2.3 7.8 0.9
男性・70歳以上 250 28.0 48.0 9.6 4.0 7.2 3.2
⼥性・20〜29歳 111 33.3 45.9 15.3 2.7 2.7 -
⼥性・30〜39歳 119 28.6 44.5 17.6 4.2 5.0 -
⼥性・40〜49歳 239 31.8 48.1 12.6 1.7 5.9 -
⼥性・50〜59歳 234 31.2 52.1 9.0 1.7 5.6 0.4
⼥性・60〜69歳 229 32.3 49.8 8.7 1.7 5.7 1.7
⼥性・70歳以上 308 31.8 42.2 8.8 4.5 10.4 2.3
有職 1,660 30.1 46.9 13.7 2.8 6.0 0.6
無職 728 30.2 44.8 10.9 3.7 8.7 1.8
⾃営 190 30.5 49.5 11.6 0.5 6.8 1.1
雇⽤者 1,455 30.0 46.7 14.1 3.0 5.8 0.4
専⾨・技術職 492 33.1 45.3 12.6 2.4 6.5 -
管理職 132 29.5 47.7 12.9 5.3 4.5 -
事務職 240 26.3 51.7 14.2 2.1 5.4 0.4
営業・販売職 160 29.4 45.6 20.0 2.5 2.5 -
サービス職 280 30.0 47.5 13.2 1.4 6.8 1.1
保守的職業 25 28.0 32.0 20.0 4.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 23.4 51.9 15.6 3.9 3.9 1.3
技能⼯・労務職 132 27.3 47.0 10.6 5.3 8.3 1.5
共働き世帯 914 29.8 47.9 14.1 2.7 5.1 0.3
共働き世帯・男性 444 27.9 45.0 16.9 3.8 5.9 0.5
共働き世帯・⼥性 470 31.5 50.6 11.5 1.7 4.5 0.2
専業主婦世帯 314 30.6 45.5 12.4 3.5 7.0 1.0
専業主婦世帯・男性 175 29.1 45.1 14.9 2.9 7.4 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 32.4 46.0 9.4 4.3 6.5 1.4
無配偶・その他 1,160 30.3 45.1 11.9 3.3 8.0 1.5
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Ｑ16　どの程度あてはまるか　(6)⾃分には、仕事以外で他⼈に誇れるものがある

全体 よくあては
まる

ややあては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあて
はまらない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 13.9 27.6 29.9 12.1 14.4 2.2
男性 1,148 13.8 28.0 32.5 11.8 11.7 2.2
⼥性 1,240 14.0 27.1 27.4 12.3 16.9 2.2
20〜29歳 233 15.9 33.5 28.3 13.3 8.2 0.9
30〜39歳 236 24.6 23.3 30.5 12.7 8.5 0.4
40〜49歳 460 13.7 28.9 30.2 13.5 13.0 0.7
50〜59歳 454 15.4 29.5 31.1 9.9 12.6 1.5
60〜69歳 447 10.5 25.5 33.1 11.4 17.7 1.8
70歳以上 558 10.2 25.8 26.3 12.5 19.5 5.6
男性・20〜29歳 122 12.3 37.7 27.9 16.4 5.7 -
男性・30〜39歳 117 25.6 23.1 29.9 12.8 7.7 0.9
男性・40〜49歳 221 13.1 26.2 33.9 14.0 11.8 0.9
男性・50〜59歳 220 15.5 29.5 33.2 9.5 10.0 2.3
男性・60〜69歳 218 11.5 23.9 39.4 9.2 14.2 1.8
男性・70歳以上 250 10.0 29.6 28.0 11.6 15.6 5.2
⼥性・20〜29歳 111 19.8 28.8 28.8 9.9 10.8 1.8
⼥性・30〜39歳 119 23.5 23.5 31.1 12.6 9.2 -
⼥性・40〜49歳 239 14.2 31.4 26.8 13.0 14.2 0.4
⼥性・50〜59歳 234 15.4 29.5 29.1 10.3 15.0 0.9
⼥性・60〜69歳 229 9.6 27.1 27.1 13.5 21.0 1.7
⼥性・70歳以上 308 10.4 22.7 25.0 13.3 22.7 5.8
有職 1,660 14.8 28.9 30.1 12.2 12.4 1.6
無職 728 12.0 24.5 29.3 11.8 19.0 3.6
⾃営 190 13.7 28.4 25.8 9.5 18.9 3.7
雇⽤者 1,455 14.9 29.2 30.7 12.6 11.4 1.2
専⾨・技術職 492 15.7 32.5 29.7 8.9 12.8 0.4
管理職 132 12.9 37.9 33.3 7.6 7.6 0.8
事務職 240 15.0 28.3 32.5 12.1 11.3 0.8
営業・販売職 160 11.9 32.5 31.3 13.8 8.8 1.9
サービス職 280 16.8 26.8 28.9 15.4 10.4 1.8
保守的職業 25 16.0 20.0 32.0 8.0 20.0 4.0
運輸・通信的職業 77 11.7 19.5 45.5 14.3 9.1 -
技能⼯・労務職 132 17.4 22.7 22.0 17.4 17.4 3.0
共働き世帯 914 16.7 30.3 28.7 10.8 12.1 1.3
共働き世帯・男性 444 17.8 28.6 33.1 8.8 9.9 1.8
共働き世帯・⼥性 470 15.7 31.9 24.5 12.8 14.3 0.9
専業主婦世帯 314 13.1 24.8 34.1 12.1 13.4 2.5
専業主婦世帯・男性 175 12.0 25.1 34.9 14.9 10.3 2.9
専業主婦世帯・⼥性 139 14.4 24.5 33.1 8.6 17.3 2.2
無配偶・その他 1,160 11.9 26.1 29.7 13.1 16.5 2.8
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Ｑ16　どの程度あてはまるか　(7)これからは、物質的な豊かさよりも、⼼の豊かさやゆとりある⽣活をすることに重きをおきたいと思う

全体 よくあては
まる

ややあては
まる

あまりあて
はまらない

まったくあて
はまらない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 26.4 47.6 13.0 2.7 9.5 0.8
男性 1,148 21.0 50.1 15.4 3.5 9.2 0.8
⼥性 1,240 31.5 45.3 10.8 1.9 9.7 0.8
20〜29歳 233 25.3 49.8 14.2 3.4 7.3 -
30〜39歳 236 21.6 43.2 21.6 3.0 10.6 -
40〜49歳 460 19.6 46.1 15.9 3.9 14.6 -
50〜59歳 454 22.9 50.9 14.8 2.6 8.4 0.4
60〜69歳 447 29.5 49.4 10.5 1.8 7.6 1.1
70歳以上 558 34.9 45.7 7.2 2.0 8.1 2.2
男性・20〜29歳 122 22.1 51.6 11.5 4.9 9.8 -
男性・30〜39歳 117 20.5 41.0 19.7 4.3 14.5 -
男性・40〜49歳 221 14.9 44.8 19.9 5.9 14.5 -
男性・50〜59歳 220 18.2 52.7 19.1 3.2 6.4 0.5
男性・60〜69歳 218 25.2 50.0 15.6 1.8 6.4 0.9
男性・70歳以上 250 24.8 56.0 8.0 2.0 6.8 2.4
⼥性・20〜29歳 111 28.8 47.7 17.1 1.8 4.5 -
⼥性・30〜39歳 119 22.7 45.4 23.5 1.7 6.7 -
⼥性・40〜49歳 239 23.8 47.3 12.1 2.1 14.6 -
⼥性・50〜59歳 234 27.4 49.1 10.7 2.1 10.3 0.4
⼥性・60〜69歳 229 33.6 48.9 5.7 1.7 8.7 1.3
⼥性・70歳以上 308 43.2 37.3 6.5 1.9 9.1 1.9
有職 1,660 23.8 49.0 14.6 2.9 9.3 0.4
無職 728 32.4 44.4 9.5 2.2 9.9 1.6
⾃営 190 26.3 48.4 10.5 1.6 12.1 1.1
雇⽤者 1,455 23.3 49.4 15.1 3.1 8.9 0.2
専⾨・技術職 492 24.6 49.6 12.4 2.6 10.8 -
管理職 132 18.2 53.0 20.5 3.0 5.3 -
事務職 240 25.0 47.5 14.6 2.5 10.4 -
営業・販売職 160 21.9 48.8 21.9 3.8 3.8 -
サービス職 280 23.9 49.6 15.7 2.9 7.1 0.7
保守的職業 25 16.0 56.0 12.0 - 16.0 -
運輸・通信的職業 77 20.8 48.1 13.0 2.6 15.6 -
技能⼯・労務職 132 24.2 47.0 12.9 5.3 9.8 0.8
共働き世帯 914 22.2 51.1 14.4 2.8 9.2 0.2
共働き世帯・男性 444 19.1 50.9 16.4 4.3 8.8 0.5
共働き世帯・⼥性 470 25.1 51.3 12.6 1.5 9.6 -
専業主婦世帯 314 24.5 48.1 14.3 2.2 9.6 1.3
専業主婦世帯・男性 175 20.6 50.3 17.1 2.9 8.6 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 29.5 45.3 10.8 1.4 10.8 2.2
無配偶・その他 1,160 30.3 44.7 11.6 2.7 9.7 1.1
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Ｑ17　あなたにとってどのくらい重要ですか　(1)社会的評価の⾼い職業につくこと

全体 重要であ
る

やや重要
である

あまり重要
でない

重要でな
い

無回答

全体 2,388 6.4 24.1 46.4 22.0 1.0
男性 1,148 7.4 26.8 44.3 20.8 0.6
⼥性 1,240 5.5 21.5 48.4 23.1 1.5
20〜29歳 233 12.9 33.5 36.1 17.2 0.4
30〜39歳 236 7.6 24.6 45.8 22.0 -
40〜49歳 460 5.7 22.8 52.2 18.9 0.4
50〜59歳 454 4.0 26.4 48.7 20.7 0.2
60〜69歳 447 4.0 19.2 50.3 25.7 0.7
70歳以上 558 7.7 22.9 41.4 24.7 3.2
男性・20〜29歳 122 17.2 33.6 31.1 18.0 -
男性・30〜39歳 117 9.4 29.9 36.8 23.9 -
男性・40〜49歳 221 7.2 25.3 48.4 18.6 0.5
男性・50〜59歳 220 4.1 30.9 46.8 18.2 -
男性・60〜69歳 218 4.6 20.2 53.2 21.6 0.5
男性・70歳以上 250 7.2 25.6 40.8 24.4 2.0
⼥性・20〜29歳 111 8.1 33.3 41.4 16.2 0.9
⼥性・30〜39歳 119 5.9 19.3 54.6 20.2 -
⼥性・40〜49歳 239 4.2 20.5 55.6 19.2 0.4
⼥性・50〜59歳 234 3.8 22.2 50.4 23.1 0.4
⼥性・60〜69歳 229 3.5 18.3 47.6 29.7 0.9
⼥性・70歳以上 308 8.1 20.8 41.9 25.0 4.2
有職 1,660 6.4 25.1 47.5 20.7 0.4
無職 728 6.5 21.7 44.1 25.1 2.6
⾃営 190 5.8 17.9 47.9 27.9 0.5
雇⽤者 1,455 6.3 26.3 47.4 19.8 0.2
専⾨・技術職 492 9.1 29.5 41.9 19.5 -
管理職 132 4.5 38.6 43.9 12.9 -
事務職 240 3.8 25.4 58.3 12.1 0.4
営業・販売職 160 8.1 21.9 47.5 22.5 -
サービス職 280 5.7 21.1 48.2 24.6 0.4
保守的職業 25 - 28.0 40.0 32.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 18.2 53.2 24.7 -
技能⼯・労務職 132 4.5 17.4 50.0 27.3 0.8
共働き世帯 914 5.8 24.2 48.9 21.0 0.1
共働き世帯・男性 444 7.7 27.0 45.7 19.6 -
共働き世帯・⼥性 470 4.0 21.5 51.9 22.3 0.2
専業主婦世帯 314 6.1 24.5 46.2 22.3 1.0
専業主婦世帯・男性 175 8.6 30.3 42.3 18.3 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 2.9 17.3 51.1 27.3 1.4
無配偶・その他 1,160 7.0 23.9 44.6 22.8 1.8
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Ｑ17　あなたにとってどのくらい重要ですか　(2)⾼い収⼊を得ること

全体 重要であ
る

やや重要
である

あまり重要
でない

重要でな
い

無回答

全体 2,388 16.2 49.4 25.3 7.8 1.2
男性 1,148 20.0 48.9 24.0 6.3 0.8
⼥性 1,240 12.7 49.9 26.5 9.3 1.5
20〜29歳 233 29.2 48.1 18.5 3.9 0.4
30〜39歳 236 28.4 55.9 13.1 2.5 -
40〜49歳 460 19.6 56.3 18.5 5.4 0.2
50〜59歳 454 16.3 51.8 24.9 6.6 0.4
60〜69歳 447 8.9 43.6 36.7 9.6 1.1
70歳以上 558 8.8 44.3 30.3 13.3 3.4
男性・20〜29歳 122 34.4 48.4 11.5 5.7 -
男性・30〜39歳 117 41.9 44.4 10.3 3.4 -
男性・40〜49歳 221 24.0 54.3 16.7 4.5 0.5
男性・50〜59歳 220 20.0 56.8 16.8 6.4 -
男性・60〜69歳 218 11.5 44.5 38.1 5.0 0.9
男性・70歳以上 250 6.8 43.2 37.2 10.4 2.4
⼥性・20〜29歳 111 23.4 47.7 26.1 1.8 0.9
⼥性・30〜39歳 119 15.1 67.2 16.0 1.7 -
⼥性・40〜49歳 239 15.5 58.2 20.1 6.3 -
⼥性・50〜59歳 234 12.8 47.0 32.5 6.8 0.9
⼥性・60〜69歳 229 6.6 42.8 35.4 14.0 1.3
⼥性・70歳以上 308 10.4 45.1 24.7 15.6 4.2
有職 1,660 19.2 51.7 23.0 5.7 0.5
無職 728 9.6 44.2 30.8 12.6 2.7
⾃営 190 14.7 48.4 26.3 9.5 1.1
雇⽤者 1,455 19.5 52.4 22.5 5.3 0.3
専⾨・技術職 492 22.0 54.3 19.5 4.3 -
管理職 132 15.9 60.6 19.7 3.0 0.8
事務職 240 15.8 55.8 24.6 3.8 -
営業・販売職 160 20.0 50.0 23.1 6.3 0.6
サービス職 280 15.0 53.2 23.6 7.5 0.7
保守的職業 25 24.0 36.0 24.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 23.4 54.5 18.2 3.9 -
技能⼯・労務職 132 24.2 37.1 31.1 6.8 0.8
共働き世帯 914 19.0 53.5 22.1 5.0 0.3
共働き世帯・男性 444 24.5 52.5 18.7 3.8 0.5
共働き世帯・⼥性 470 13.8 54.5 25.3 6.2 0.2
専業主婦世帯 314 16.2 47.1 27.7 7.6 1.3
専業主婦世帯・男性 175 21.7 50.3 22.9 4.6 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 9.4 43.2 33.8 11.5 2.2
無配偶・その他 1,160 14.1 46.8 27.2 10.1 1.8
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Ｑ17　あなたにとってどのくらい重要ですか　(3)⾼い学歴を得ること

全体 重要であ
る

やや重要
である

あまり重要
でない

重要でな
い

無回答

全体 2,388 6.1 24.2 46.6 21.9 1.3
男性 1,148 6.6 22.7 48.3 21.3 1.0
⼥性 1,240 5.6 25.6 45.0 22.3 1.5
20〜29歳 233 9.0 18.5 50.6 21.5 0.4
30〜39歳 236 4.7 22.9 47.0 25.0 0.4
40〜49歳 460 4.6 24.8 47.6 22.8 0.2
50〜59歳 454 5.3 22.5 48.2 23.6 0.4
60〜69歳 447 4.5 22.8 48.8 22.8 1.1
70歳以上 558 8.6 29.4 40.7 17.7 3.6
男性・20〜29歳 122 9.8 15.6 49.2 25.4 -
男性・30〜39歳 117 5.1 17.1 46.2 30.8 0.9
男性・40〜49歳 221 5.4 24.0 49.3 21.3 -
男性・50〜59歳 220 5.9 22.7 48.2 22.7 0.5
男性・60〜69歳 218 5.0 20.6 54.6 18.8 0.9
男性・70歳以上 250 8.8 29.6 42.4 16.0 3.2
⼥性・20〜29歳 111 8.1 21.6 52.3 17.1 0.9
⼥性・30〜39歳 119 4.2 28.6 47.9 19.3 -
⼥性・40〜49歳 239 3.8 25.5 46.0 24.3 0.4
⼥性・50〜59歳 234 4.7 22.2 48.3 24.4 0.4
⼥性・60〜69歳 229 3.9 24.9 43.2 26.6 1.3
⼥性・70歳以上 308 8.4 29.2 39.3 19.2 3.9
有職 1,660 5.5 23.2 47.6 23.1 0.6
無職 728 7.3 26.6 44.2 19.1 2.7
⾃営 190 4.2 23.2 48.4 22.6 1.6
雇⽤者 1,455 5.6 23.2 47.6 23.2 0.3
専⾨・技術職 492 6.7 22.0 50.2 21.1 -
管理職 132 6.8 28.0 43.2 22.0 -
事務職 240 4.2 28.3 51.3 16.3 -
営業・販売職 160 4.4 21.3 52.5 21.3 0.6
サービス職 280 4.6 23.9 46.1 25.0 0.4
保守的職業 25 8.0 20.0 32.0 36.0 4.0
運輸・通信的職業 77 1.3 19.5 46.8 31.2 1.3
技能⼯・労務職 132 6.1 15.2 45.5 32.6 0.8
共働き世帯 914 4.9 26.8 46.4 21.4 0.4
共働き世帯・男性 444 5.6 25.0 47.3 21.4 0.7
共働き世帯・⼥性 470 4.3 28.5 45.5 21.5 0.2
専業主婦世帯 314 7.0 23.6 46.8 21.7 1.0
専業主婦世帯・男性 175 9.1 21.7 44.6 24.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 4.3 25.9 49.6 18.7 1.4
無配偶・その他 1,160 6.7 22.4 46.6 22.2 2.0
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Ｑ17　あなたにとってどのくらい重要ですか　(4)家族から信頼と尊敬を得ること

全体 重要であ
る

やや重要
である

あまり重要
でない

重要でな
い

無回答

全体 2,388 34.2 47.4 12.4 4.3 1.7
男性 1,148 34.6 47.0 13.6 3.8 1.0
⼥性 1,240 33.9 47.8 11.4 4.7 2.3
20〜29歳 233 35.6 42.9 12.4 8.6 0.4
30〜39歳 236 43.6 38.6 14.0 3.8 -
40〜49歳 460 37.6 47.8 11.5 2.6 0.4
50〜59歳 454 31.3 49.8 14.3 3.3 1.3
60〜69歳 447 30.9 50.1 13.2 4.3 1.6
70歳以上 558 31.9 48.6 10.4 4.8 4.3
男性・20〜29歳 122 39.3 39.3 13.9 7.4 -
男性・30〜39歳 117 47.0 35.9 14.5 2.6 -
男性・40〜49歳 221 38.9 44.3 12.2 4.1 0.5
男性・50〜59歳 220 31.8 50.0 15.0 2.7 0.5
男性・60〜69歳 218 29.4 52.3 15.6 1.8 0.9
男性・70歳以上 250 29.6 50.8 11.2 5.2 3.2
⼥性・20〜29歳 111 31.5 46.8 10.8 9.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 40.3 41.2 13.4 5.0 -
⼥性・40〜49歳 239 36.4 51.0 10.9 1.3 0.4
⼥性・50〜59歳 234 30.8 49.6 13.7 3.8 2.1
⼥性・60〜69歳 229 32.3 48.0 10.9 6.6 2.2
⼥性・70歳以上 308 33.8 46.8 9.7 4.5 5.2
有職 1,660 35.1 46.3 13.6 4.3 0.8
無職 728 32.3 50.0 9.9 4.3 3.6
⾃営 190 28.9 46.3 17.9 4.7 2.1
雇⽤者 1,455 35.6 46.5 13.1 4.3 0.5
専⾨・技術職 492 37.6 44.9 12.8 4.1 0.6
管理職 132 40.9 45.5 9.8 3.8 -
事務職 240 37.1 50.0 12.1 0.8 -
営業・販売職 160 31.3 46.3 16.9 5.0 0.6
サービス職 280 33.2 46.8 12.9 6.1 1.1
保守的職業 25 44.0 40.0 12.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 27.3 51.9 14.3 6.5 -
技能⼯・労務職 132 28.8 43.9 18.9 6.8 1.5
共働き世帯 914 38.2 46.7 12.1 2.2 0.8
共働き世帯・男性 444 39.6 45.7 12.2 1.8 0.7
共働き世帯・⼥性 470 36.8 47.7 12.1 2.6 0.9
専業主婦世帯 314 32.5 51.3 12.1 1.9 2.2
専業主婦世帯・男性 175 32.6 50.3 14.3 2.9 -
専業主婦世帯・⼥性 139 32.4 52.5 9.4 0.7 5.0
無配偶・その他 1,160 31.6 46.9 12.8 6.6 2.2
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Ｑ17　あなたにとってどのくらい重要ですか　(5)ボランティア活動、町内会活動など社会活動で⼒を発揮すること

全体 重要であ
る

やや重要
である

あまり重要
でない

重要でな
い

無回答

全体 2,388 7.9 39.8 39.6 11.8 0.9
男性 1,148 8.5 40.6 38.3 11.9 0.6
⼥性 1,240 7.3 39.0 40.8 11.6 1.2
20〜29歳 233 6.4 30.0 43.3 19.7 0.4
30〜39歳 236 6.4 29.7 46.2 17.8 -
40〜49歳 460 5.0 36.3 45.7 13.0 -
50〜59歳 454 6.4 39.2 42.7 11.5 0.2
60〜69歳 447 9.2 44.1 38.3 7.6 0.9
70歳以上 558 11.8 48.0 28.9 8.4 2.9
男性・20〜29歳 122 8.2 32.0 39.3 20.5 -
男性・30〜39歳 117 10.3 30.8 41.9 17.1 -
男性・40〜49歳 221 5.0 33.0 47.1 14.9 -
男性・50〜59歳 220 6.8 40.0 40.9 12.3 -
男性・60〜69歳 218 9.6 49.1 33.9 6.9 0.5
男性・70歳以上 250 11.6 49.2 30.0 6.8 2.4
⼥性・20〜29歳 111 4.5 27.9 47.7 18.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 2.5 28.6 50.4 18.5 -
⼥性・40〜49歳 239 5.0 39.3 44.4 11.3 -
⼥性・50〜59歳 234 6.0 38.5 44.4 10.7 0.4
⼥性・60〜69歳 229 8.7 39.3 42.4 8.3 1.3
⼥性・70歳以上 308 12.0 47.1 27.9 9.7 3.2
有職 1,660 6.6 38.0 41.9 13.0 0.4
無職 728 10.9 43.8 34.3 8.9 2.1
⾃営 190 4.7 41.6 40.5 11.6 1.6
雇⽤者 1,455 6.8 37.6 42.3 13.1 0.1
専⾨・技術職 492 7.3 35.8 43.9 13.0 -
管理職 132 6.8 47.7 36.4 9.1 -
事務職 240 6.3 46.7 37.9 9.2 -
営業・販売職 160 5.0 34.4 46.9 13.8 -
サービス職 280 5.7 35.0 44.3 14.3 0.7
保守的職業 25 4.0 52.0 28.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 33.8 48.1 14.3 -
技能⼯・労務職 132 9.1 28.8 42.4 18.9 0.8
共働き世帯 914 6.8 39.1 42.5 11.4 0.3
共働き世帯・男性 444 7.9 39.2 40.8 11.7 0.5
共働き世帯・⼥性 470 5.7 38.9 44.0 11.1 0.2
専業主婦世帯 314 7.0 43.0 41.4 8.0 0.6
専業主婦世帯・男性 175 6.9 46.9 36.6 9.7 -
専業主婦世帯・⼥性 139 7.2 38.1 47.5 5.8 1.4
無配偶・その他 1,160 9.1 39.5 36.9 13.1 1.5
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Ｑ17　あなたにとってどのくらい重要ですか　(6)趣味やレジャーなどのサークルで中⼼的役割を担うこと

全体 重要であ
る

やや重要
である

あまり重要
でない

重要でな
い

無回答

全体 2,388 4.5 21.1 52.2 21.0 1.2
男性 1,148 5.5 25.3 51.2 17.1 1.0
⼥性 1,240 3.5 17.3 53.1 24.7 1.4
20〜29歳 233 6.9 25.3 47.6 19.7 0.4
30〜39歳 236 8.5 18.2 44.1 29.2 -
40〜49歳 460 4.3 20.4 52.0 23.0 0.2
50〜59歳 454 4.0 18.1 55.7 22.0 0.2
60〜69歳 447 2.2 20.8 58.4 17.0 1.6
70歳以上 558 4.1 23.8 50.0 18.8 3.2
男性・20〜29歳 122 7.4 31.1 44.3 17.2 -
男性・30〜39歳 117 12.0 18.8 42.7 26.5 -
男性・40〜49歳 221 5.0 23.5 50.2 20.8 0.5
男性・50〜59歳 220 6.4 20.9 56.4 16.4 -
男性・60〜69歳 218 2.3 24.8 59.6 11.9 1.4
男性・70歳以上 250 4.0 31.2 47.6 14.4 2.8
⼥性・20〜29歳 111 6.3 18.9 51.4 22.5 0.9
⼥性・30〜39歳 119 5.0 17.6 45.4 31.9 -
⼥性・40〜49歳 239 3.8 17.6 53.6 25.1 -
⼥性・50〜59歳 234 1.7 15.4 55.1 27.4 0.4
⼥性・60〜69歳 229 2.2 17.0 57.2 21.8 1.7
⼥性・70歳以上 308 4.2 17.9 51.9 22.4 3.6
有職 1,660 4.8 20.3 52.5 21.8 0.6
無職 728 3.8 22.9 51.5 19.2 2.5
⾃営 190 4.7 22.1 46.8 24.7 1.6
雇⽤者 1,455 4.7 20.2 53.3 21.4 0.3
専⾨・技術職 492 4.1 20.7 52.2 22.8 0.2
管理職 132 5.3 29.5 50.0 15.2 -
事務職 240 5.0 20.4 55.4 19.2 -
営業・販売職 160 5.0 18.1 55.0 21.9 -
サービス職 280 5.0 20.0 50.0 23.9 1.1
保守的職業 25 4.0 12.0 60.0 24.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 20.8 58.4 16.9 1.3
技能⼯・労務職 132 6.8 15.2 52.3 25.0 0.8
共働き世帯 914 4.8 19.0 55.6 20.1 0.4
共働き世帯・男性 444 6.8 24.3 53.8 14.4 0.7
共働き世帯・⼥性 470 3.0 14.0 57.2 25.5 0.2
専業主婦世帯 314 4.1 22.6 49.7 22.3 1.3
専業主婦世帯・男性 175 4.6 24.6 46.3 24.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 3.6 20.1 54.0 20.1 2.2
無配偶・その他 1,160 4.3 22.3 50.3 21.4 1.7
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Ｑ17　あなたにとってどのくらい重要ですか　(7)多くの財産を所有すること

全体 重要であ
る

やや重要
である

あまり重要
でない

重要でな
い

無回答

全体 2,388 9.1 37.1 39.4 13.3 1.0
男性 1,148 11.8 38.1 37.7 11.7 0.7
⼥性 1,240 6.6 36.2 41.0 14.8 1.4
20〜29歳 233 24.9 41.6 26.2 6.9 0.4
30〜39歳 236 16.9 47.0 30.5 5.5 -
40〜49歳 460 9.6 42.4 35.7 12.2 0.2
50〜59歳 454 8.6 39.4 39.9 11.9 0.2
60〜69歳 447 4.3 32.7 47.2 15.2 0.7
70歳以上 558 3.2 28.3 45.2 19.9 3.4
男性・20〜29歳 122 28.7 41.8 23.0 6.6 -
男性・30〜39歳 117 24.8 42.7 27.4 5.1 -
男性・40〜49歳 221 12.2 46.6 30.3 10.4 0.5
男性・50〜59歳 220 12.3 40.5 36.4 10.9 -
男性・60〜69歳 218 5.0 33.0 48.2 13.3 0.5
男性・70歳以上 250 2.8 28.8 48.4 17.6 2.4
⼥性・20〜29歳 111 20.7 41.4 29.7 7.2 0.9
⼥性・30〜39歳 119 9.2 51.3 33.6 5.9 -
⼥性・40〜49歳 239 7.1 38.5 40.6 13.8 -
⼥性・50〜59歳 234 5.1 38.5 43.2 12.8 0.4
⼥性・60〜69歳 229 3.5 32.3 46.3 17.0 0.9
⼥性・70歳以上 308 3.6 27.9 42.5 21.8 4.2
有職 1,660 10.7 39.8 37.8 11.2 0.5
無職 728 5.6 30.9 43.0 18.1 2.3
⾃営 190 7.4 37.9 38.4 14.2 2.1
雇⽤者 1,455 11.0 40.2 37.9 10.7 0.1
専⾨・技術職 492 10.4 45.9 33.3 10.4 -
管理職 132 9.1 47.0 34.8 9.1 -
事務職 240 9.2 40.0 41.3 9.6 -
営業・販売職 160 13.1 39.4 40.0 7.5 -
サービス職 280 10.0 35.7 38.9 13.9 1.4
保守的職業 25 12.0 52.0 24.0 12.0 -
運輸・通信的職業 77 13.0 37.7 39.0 10.4 -
技能⼯・労務職 132 14.4 31.1 40.2 13.6 0.8
共働き世帯 914 9.3 42.1 37.6 10.6 0.3
共働き世帯・男性 444 13.5 41.9 34.2 9.7 0.7
共働き世帯・⼥性 470 5.3 42.3 40.9 11.5 -
専業主婦世帯 314 9.2 34.4 42.4 13.4 0.6
専業主婦世帯・男性 175 12.0 35.4 43.4 9.1 -
専業主婦世帯・⼥性 139 5.8 33.1 41.0 18.7 1.4
無配偶・その他 1,160 9.0 33.9 40.0 15.4 1.7
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Ｑ18　どのくらい充実感をお持ちですか　(1)⽇頃、従事している仕事（会社勤め・パート・⾃営の仕事など）

全体 充実感が
ある

ある程度
充実感が
ある

あまり充実
感がない

充実感が
ない

どちらともい
えない

あてはまら
ない

無回答

全体 2,388 10.8 43.0 14.9 5.3 7.1 17.0 2.1
男性 1,148 11.8 45.2 16.9 6.9 6.5 11.6 1.0
⼥性 1,240 9.8 40.9 13.0 3.8 7.6 21.9 3.0
20〜29歳 233 15.5 45.9 18.0 8.2 5.2 7.3 -
30〜39歳 236 14.0 47.5 22.5 7.2 3.8 5.1 -
40〜49歳 460 11.3 51.3 15.9 6.5 6.7 8.0 0.2
50〜59歳 454 10.1 50.2 16.5 7.0 6.2 8.8 1.1
60〜69歳 447 10.7 40.9 13.0 4.3 9.4 20.4 1.3
70歳以上 558 7.7 28.7 9.7 1.6 8.4 37.3 6.6
男性・20〜29歳 122 18.9 39.3 21.3 7.4 5.7 7.4 -
男性・30〜39歳 117 12.8 45.3 25.6 8.5 4.3 3.4 -
男性・40〜49歳 221 11.8 51.1 17.6 7.7 6.8 5.0 -
男性・50〜59歳 220 8.6 54.1 18.2 10.9 4.5 3.6 -
男性・60〜69歳 218 13.8 43.1 14.2 6.4 10.6 11.5 0.5
男性・70歳以上 250 9.2 36.8 11.2 2.0 6.0 30.4 4.4
⼥性・20〜29歳 111 11.7 53.2 14.4 9.0 4.5 7.2 -
⼥性・30〜39歳 119 15.1 49.6 19.3 5.9 3.4 6.7 -
⼥性・40〜49歳 239 10.9 51.5 14.2 5.4 6.7 10.9 0.4
⼥性・50〜59歳 234 11.5 46.6 15.0 3.4 7.7 13.7 2.1
⼥性・60〜69歳 229 7.9 38.9 11.8 2.2 8.3 28.8 2.2
⼥性・70歳以上 308 6.5 22.1 8.4 1.3 10.4 42.9 8.4
有職 1,660 13.7 54.2 17.5 6.0 6.6 1.7 0.4
無職 728 4.1 17.3 8.9 3.7 8.2 51.8 5.9
⾃営 190 17.9 53.7 15.8 2.6 7.9 1.6 0.5
雇⽤者 1,455 13.3 54.3 17.9 6.4 6.4 1.6 0.2
専⾨・技術職 492 16.3 57.9 15.2 4.5 4.9 1.0 0.2
管理職 132 18.2 59.8 15.2 3.8 3.0 - -
事務職 240 8.8 60.8 15.8 6.7 5.4 2.5 -
営業・販売職 160 11.9 43.8 28.1 10.0 4.4 1.9 -
サービス職 280 15.7 50.4 19.6 5.4 6.4 1.8 0.7
保守的職業 25 12.0 40.0 32.0 4.0 4.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 53.2 22.1 6.5 14.3 1.3 -
技能⼯・労務職 132 10.6 47.7 15.9 12.1 12.9 0.8 -
共働き世帯 914 14.3 57.3 15.1 5.1 6.8 1.3 -
共働き世帯・男性 444 14.0 54.7 16.2 7.7 6.3 1.1 -
共働き世帯・⼥性 470 14.7 59.8 14.0 2.8 7.2 1.5 -
専業主婦世帯 314 9.9 34.1 14.0 4.8 5.7 28.3 3.2
専業主婦世帯・男性 175 16.0 51.4 18.3 6.3 5.1 2.3 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 2.2 12.2 8.6 2.9 6.5 61.2 6.5
無配偶・その他 1,160 8.3 34.1 14.9 5.5 7.7 26.2 3.4
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Ｑ18　どのくらい充実感をお持ちですか　(2)家庭⽣活

全体 充実感が
ある

ある程度
充実感が
ある

あまり充実
感がない

充実感が
ない

どちらともい
えない

あてはまら
ない

無回答

全体 2,388 18.9 49.3 14.7 4.9 7.8 3.0 1.5
男性 1,148 18.7 48.3 16.6 5.4 6.4 3.2 1.3
⼥性 1,240 19.0 50.2 12.8 4.4 9.2 2.7 1.6
20〜29歳 233 26.6 44.6 12.9 8.6 5.2 2.1 -
30〜39歳 236 28.4 45.3 14.0 5.9 4.7 1.7 -
40〜49歳 460 19.8 49.3 17.2 4.3 6.5 2.4 0.4
50〜59歳 454 17.0 45.4 19.6 5.7 9.0 2.4 0.9
60〜69歳 447 14.1 56.4 11.0 3.8 10.1 3.4 1.3
70歳以上 558 16.3 50.5 12.5 3.4 8.6 4.5 4.1
男性・20〜29歳 122 23.8 45.9 15.6 6.6 4.9 3.3 -
男性・30〜39歳 117 28.2 39.3 15.4 7.7 6.8 2.6 -
男性・40〜49歳 221 19.5 44.8 21.7 5.0 5.4 2.7 0.9
男性・50〜59歳 220 14.5 44.5 23.2 6.4 7.7 3.2 0.5
男性・60〜69歳 218 14.2 56.0 11.0 5.5 8.7 3.7 0.9
男性・70歳以上 250 18.8 53.6 12.4 3.2 4.4 3.6 4.0
⼥性・20〜29歳 111 29.7 43.2 9.9 10.8 5.4 0.9 -
⼥性・30〜39歳 119 28.6 51.3 12.6 4.2 2.5 0.8 -
⼥性・40〜49歳 239 20.1 53.6 13.0 3.8 7.5 2.1 -
⼥性・50〜59歳 234 19.2 46.2 16.2 5.1 10.3 1.7 1.3
⼥性・60〜69歳 229 14.0 56.8 10.9 2.2 11.4 3.1 1.7
⼥性・70歳以上 308 14.3 48.1 12.7 3.6 12.0 5.2 4.2
有職 1,660 20.6 49.6 15.7 4.8 6.3 2.2 0.8
無職 728 15.0 48.8 12.4 4.9 11.3 4.7 3.0
⾃営 190 16.8 48.9 16.8 3.7 7.9 4.2 1.6
雇⽤者 1,455 21.0 49.7 15.7 5.0 6.1 1.9 0.5
専⾨・技術職 492 21.5 51.0 14.4 5.1 4.9 2.6 0.4
管理職 132 21.2 55.3 16.7 3.8 2.3 0.8 -
事務職 240 18.8 53.3 13.3 6.3 5.8 2.1 0.4
営業・販売職 160 18.1 47.5 17.5 5.6 8.8 1.3 1.3
サービス職 280 22.1 50.0 16.4 2.9 5.7 2.1 0.7
保守的職業 25 24.0 44.0 8.0 - 16.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 10.4 45.5 26.0 6.5 10.4 1.3 -
技能⼯・労務職 132 19.7 42.4 20.5 6.1 9.1 1.5 0.8
共働き世帯 914 24.1 53.1 12.1 4.2 4.8 1.4 0.3
共働き世帯・男性 444 24.5 52.5 13.1 4.5 3.8 1.4 0.2
共働き世帯・⼥性 470 23.6 53.6 11.3 3.8 5.7 1.5 0.4
専業主婦世帯 314 15.3 56.7 14.0 2.9 5.7 3.2 2.2
専業主婦世帯・男性 175 15.4 54.9 18.3 3.4 2.3 3.4 2.3
専業主婦世帯・⼥性 139 15.1 59.0 8.6 2.2 10.1 2.9 2.2
無配偶・その他 1,160 15.8 44.4 16.8 5.9 10.8 4.1 2.2
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Ｑ18　どのくらい充実感をお持ちですか　(3)社会とつながりのある活動（ボランティア、町内会など）

全体 充実感が
ある

ある程度
充実感が
ある

あまり充実
感がない

充実感が
ない

どちらともい
えない

あてはまら
ない

無回答

全体 2,388 3.7 18.4 19.2 12.5 14.4 30.4 1.5
男性 1,148 4.6 17.7 22.4 14.7 11.8 27.5 1.2
⼥性 1,240 2.8 19.1 16.2 10.4 16.7 33.0 1.8
20〜29歳 233 3.9 11.6 17.2 15.9 11.6 39.5 0.4
30〜39歳 236 2.1 9.7 16.5 18.6 13.6 39.4 -
40〜49歳 460 2.8 19.8 22.2 12.6 13.7 28.9 -
50〜59歳 454 2.9 14.5 21.6 16.3 15.2 29.1 0.4
60〜69歳 447 3.4 21.5 21.5 10.3 14.8 27.1 1.6
70歳以上 558 5.9 24.6 14.9 7.0 15.4 27.6 4.7
男性・20〜29歳 122 3.3 12.3 21.3 18.0 9.8 35.2 -
男性・30〜39歳 117 4.3 11.1 17.9 17.9 12.0 36.8 -
男性・40〜49歳 221 2.7 12.7 27.1 17.6 9.5 30.3 -
男性・50〜59歳 220 2.3 15.9 24.1 20.9 10.5 26.4 -
男性・60〜69歳 218 5.0 23.4 22.5 11.0 16.1 21.6 0.5
男性・70歳以上 250 8.8 24.4 19.2 6.8 12.4 23.2 5.2
⼥性・20〜29歳 111 4.5 10.8 12.6 13.5 13.5 44.1 0.9
⼥性・30〜39歳 119 - 8.4 15.1 19.3 15.1 42.0 -
⼥性・40〜49歳 239 2.9 26.4 17.6 7.9 17.6 27.6 -
⼥性・50〜59歳 234 3.4 13.2 19.2 12.0 19.7 31.6 0.9
⼥性・60〜69歳 229 1.7 19.7 20.5 9.6 13.5 32.3 2.6
⼥性・70歳以上 308 3.6 24.7 11.4 7.1 17.9 31.2 4.2
有職 1,660 3.3 16.7 21.3 14.2 13.7 30.2 0.6
無職 728 4.5 22.3 14.4 8.7 15.9 30.6 3.6
⾃営 190 5.3 21.1 18.4 8.4 17.4 27.4 2.1
雇⽤者 1,455 3.1 16.2 21.7 15.0 13.3 30.5 0.3
専⾨・技術職 492 3.3 16.1 21.7 16.3 13.2 29.3 0.2
管理職 132 4.5 17.4 26.5 21.2 10.6 19.7 -
事務職 240 2.9 17.5 23.8 12.1 14.6 28.8 0.4
営業・販売職 160 1.3 15.6 13.8 15.6 13.8 40.0 -
サービス職 280 4.6 18.2 22.5 10.4 12.1 31.1 1.1
保守的職業 25 4.0 20.0 16.0 8.0 8.0 44.0 -
運輸・通信的職業 77 - 10.4 14.3 23.4 19.5 32.5 -
技能⼯・労務職 132 3.0 15.9 22.7 10.6 16.7 30.3 0.8
共働き世帯 914 3.1 20.0 23.7 13.3 14.2 25.4 0.2
共働き世帯・男性 444 4.5 19.4 25.2 17.1 10.8 22.7 0.2
共働き世帯・⼥性 470 1.7 20.6 22.3 9.8 17.4 27.9 0.2
専業主婦世帯 314 3.2 19.4 18.8 11.1 13.7 31.5 2.2
専業主婦世帯・男性 175 2.9 16.6 23.4 13.7 9.7 32.6 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 3.6 23.0 12.9 7.9 18.7 30.2 3.6
無配偶・その他 1,160 4.3 16.9 15.7 12.2 14.7 34.0 2.3
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Ｑ18　どのくらい充実感をお持ちですか　(4)趣味やレジャーなどの⾃由時間活動

全体 充実感が
ある

ある程度
充実感が
ある

あまり充実
感がない

充実感が
ない

どちらともい
えない

あてはまら
ない

無回答

全体 2,388 13.9 39.8 18.5 9.7 9.3 7.6 1.3
男性 1,148 14.4 41.6 19.6 9.1 8.3 6.3 0.8
⼥性 1,240 13.5 38.1 17.4 10.2 10.2 8.9 1.7
20〜29歳 233 24.0 44.2 10.7 8.2 6.0 6.9 -
30〜39歳 236 16.9 38.1 23.7 12.3 5.5 3.0 0.4
40〜49歳 460 13.3 34.6 22.4 13.7 8.5 7.6 -
50〜59歳 454 13.4 38.8 20.7 11.9 9.3 5.3 0.7
60〜69歳 447 11.2 42.1 18.8 8.5 10.1 8.7 0.7
70歳以上 558 11.5 41.9 14.2 5.0 12.4 10.9 4.1
男性・20〜29歳 122 19.7 45.1 10.7 6.6 9.0 9.0 -
男性・30〜39歳 117 16.2 42.7 23.1 8.5 6.0 3.4 -
男性・40〜49歳 221 12.7 32.1 24.9 15.4 7.7 7.2 -
男性・50〜59歳 220 14.5 40.0 23.6 12.7 5.9 3.2 -
男性・60〜69歳 218 12.4 45.0 17.9 6.9 11.5 6.0 0.5
男性・70歳以上 250 14.0 46.4 15.6 3.6 8.8 8.4 3.2
⼥性・20〜29歳 111 28.8 43.2 10.8 9.9 2.7 4.5 -
⼥性・30〜39歳 119 17.6 33.6 24.4 16.0 5.0 2.5 0.8
⼥性・40〜49歳 239 13.8 36.8 20.1 12.1 9.2 7.9 -
⼥性・50〜59歳 234 12.4 37.6 17.9 11.1 12.4 7.3 1.3
⼥性・60〜69歳 229 10.0 39.3 19.7 10.0 8.7 11.4 0.9
⼥性・70歳以上 308 9.4 38.3 13.0 6.2 15.3 13.0 4.9
有職 1,660 14.8 39.8 20.3 11.1 7.8 5.7 0.5
無職 728 11.8 39.8 14.3 6.3 12.8 12.0 3.0
⾃営 190 17.4 40.0 17.4 8.9 10.5 5.3 0.5
雇⽤者 1,455 14.4 39.7 20.8 11.5 7.4 5.8 0.3
専⾨・技術職 492 14.8 44.9 19.3 8.7 7.9 4.1 0.2
管理職 132 12.1 50.0 22.0 10.6 3.0 2.3 -
事務職 240 13.8 32.5 26.3 15.8 5.4 5.4 0.8
営業・販売職 160 11.9 41.3 14.4 14.4 9.4 8.8 -
サービス職 280 17.5 36.8 22.1 9.3 7.1 6.4 0.7
保守的職業 25 24.0 36.0 20.0 4.0 8.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 5.2 37.7 24.7 13.0 11.7 7.8 -
技能⼯・労務職 132 15.2 32.6 18.9 13.6 11.4 8.3 -
共働き世帯 914 13.9 39.9 20.8 11.8 7.8 5.5 0.3
共働き世帯・男性 444 14.2 43.0 20.5 11.0 7.2 4.1 -
共働き世帯・⼥性 470 13.6 37.0 21.1 12.6 8.3 6.8 0.6
専業主婦世帯 314 12.4 39.8 21.0 8.0 9.6 8.0 1.3
専業主婦世帯・男性 175 12.0 42.3 24.0 8.6 6.9 5.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 12.9 36.7 17.3 7.2 12.9 10.8 2.2
無配偶・その他 1,160 14.3 39.7 15.9 8.4 10.4 9.2 2.0
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Ｑ18　どのくらい充実感をお持ちですか　(5)⽣活全体について

全体 充実感が
ある

ある程度
充実感が
ある

あまり充実
感がない

充実感が
ない

どちらともい
えない

あてはまら
ない

無回答

全体 2,388 10.8 52.8 18.2 5.8 9.3 2.2 0.9
男性 1,148 11.7 52.6 19.9 5.8 6.8 2.4 0.9
⼥性 1,240 10.0 53.1 16.7 5.7 11.5 2.0 1.0
20〜29歳 233 18.0 45.5 21.5 7.3 5.2 2.6 -
30〜39歳 236 14.4 52.5 20.3 5.9 5.1 1.7 -
40〜49歳 460 11.3 51.1 19.6 5.4 9.8 2.8 -
50〜59歳 454 9.9 52.0 20.3 7.5 9.5 0.7 0.2
60〜69歳 447 8.7 57.5 16.8 3.8 10.5 2.0 0.7
70歳以上 558 8.2 54.5 14.3 5.6 11.1 3.0 3.2
男性・20〜29歳 122 17.2 42.6 23.8 5.7 7.4 3.3 -
男性・30〜39歳 117 16.2 49.6 19.7 8.5 3.4 2.6 -
男性・40〜49歳 221 13.1 48.0 22.6 6.3 6.3 3.6 -
男性・50〜59歳 220 9.1 50.9 22.7 8.2 8.2 0.9 -
男性・60〜69歳 218 10.6 58.7 16.1 3.7 9.2 1.4 0.5
男性・70歳以上 250 8.8 59.2 16.4 4.0 5.2 2.8 3.6
⼥性・20〜29歳 111 18.9 48.6 18.9 9.0 2.7 1.8 -
⼥性・30〜39歳 119 12.6 55.5 21.0 3.4 6.7 0.8 -
⼥性・40〜49歳 239 9.6 54.0 16.7 4.6 13.0 2.1 -
⼥性・50〜59歳 234 10.7 53.0 17.9 6.8 10.7 0.4 0.4
⼥性・60〜69歳 229 7.0 56.3 17.5 3.9 11.8 2.6 0.9
⼥性・70歳以上 308 7.8 50.6 12.7 6.8 15.9 3.2 2.9
有職 1,660 11.7 53.8 19.1 5.5 8.0 1.6 0.4
無職 728 8.8 50.7 16.2 6.3 12.2 3.6 2.2
⾃営 190 16.8 49.5 16.8 3.2 11.6 1.1 1.1
雇⽤者 1,455 11.1 54.2 19.6 5.9 7.5 1.6 0.1
専⾨・技術職 492 11.4 58.3 18.7 3.9 6.3 1.2 0.2
管理職 132 9.8 62.9 20.5 3.8 3.0 - -
事務職 240 8.3 58.8 17.1 6.7 7.9 1.3 -
営業・販売職 160 14.4 47.5 20.0 7.5 7.5 3.1 -
サービス職 280 12.9 51.8 21.1 3.9 8.2 1.8 0.4
保守的職業 25 12.0 56.0 16.0 - 16.0 - -
運輸・通信的職業 77 5.2 51.9 19.5 9.1 11.7 2.6 -
技能⼯・労務職 132 12.1 40.9 24.2 10.6 11.4 0.8 -
共働き世帯 914 12.6 58.0 15.2 4.8 8.0 1.4 -
共働き世帯・男性 444 14.9 56.3 17.3 4.7 5.4 1.4 -
共働き世帯・⼥性 470 10.4 59.6 13.2 4.9 10.4 1.5 -
専業主婦世帯 314 8.0 59.6 16.6 4.1 7.3 3.2 1.3
専業主婦世帯・男性 175 7.4 63.4 17.7 4.0 2.9 3.4 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 8.6 54.7 15.1 4.3 12.9 2.9 1.4
無配偶・その他 1,160 10.2 47.0 21.0 7.0 10.8 2.5 1.6
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Ｑ19　次の活動は「働くこと」にあてはまりますか　(1)親の介護

全体 あてはまる どちらかとい
えばあては
まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 20.4 23.0 15.6 31.3 8.9 0.8
男性 1,148 15.7 22.1 15.9 36.8 9.1 0.3
⼥性 1,240 24.7 23.9 15.3 26.2 8.7 1.2
20〜29歳 233 18.5 26.2 13.3 30.9 11.2 -
30〜39歳 236 19.1 23.3 15.3 35.6 6.8 -
40〜49歳 460 20.4 20.0 20.4 29.8 9.3 -
50〜59歳 454 21.6 26.0 16.7 28.6 7.0 -
60〜69歳 447 19.2 23.0 15.9 32.2 9.4 0.2
70歳以上 558 21.5 21.7 11.6 32.3 9.7 3.2
男性・20〜29歳 122 16.4 24.6 13.1 34.4 11.5 -
男性・30〜39歳 117 12.8 23.9 9.4 47.9 6.0 -
男性・40〜49歳 221 15.8 17.6 20.4 38.0 8.1 -
男性・50〜59歳 220 16.8 23.2 18.6 34.1 7.3 -
男性・60〜69歳 218 13.8 21.6 15.1 38.5 11.0 -
男性・70歳以上 250 17.2 23.6 14.8 32.4 10.4 1.6
⼥性・20〜29歳 111 20.7 27.9 13.5 27.0 10.8 -
⼥性・30〜39歳 119 25.2 22.7 21.0 23.5 7.6 -
⼥性・40〜49歳 239 24.7 22.2 20.5 22.2 10.5 -
⼥性・50〜59歳 234 26.1 28.6 15.0 23.5 6.8 -
⼥性・60〜69歳 229 24.5 24.5 16.6 26.2 7.9 0.4
⼥性・70歳以上 308 25.0 20.1 9.1 32.1 9.1 4.5
有職 1,660 18.7 23.0 17.8 32.3 8.1 0.1
無職 728 24.2 23.1 10.6 29.0 10.7 2.5
⾃営 190 21.6 17.4 19.5 35.8 5.8 -
雇⽤者 1,455 18.1 23.8 17.7 31.8 8.5 0.1
専⾨・技術職 492 20.3 24.8 16.1 31.9 6.9 -
管理職 132 12.9 21.2 20.5 37.1 8.3 -
事務職 240 19.6 25.8 24.2 23.3 7.1 -
営業・販売職 160 19.4 18.1 15.0 40.0 7.5 -
サービス職 280 19.6 22.5 17.9 31.1 8.6 0.4
保守的職業 25 8.0 12.0 20.0 52.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 11.7 19.5 20.8 41.6 6.5 -
技能⼯・労務職 132 15.9 22.7 18.9 30.3 12.1 -
共働き世帯 914 21.1 23.2 18.9 29.8 7.0 -
共働き世帯・男性 444 17.6 21.2 17.6 36.3 7.4 -
共働き世帯・⼥性 470 24.5 25.1 20.2 23.6 6.6 -
専業主婦世帯 314 19.4 20.4 15.6 36.3 8.3 -
専業主婦世帯・男性 175 10.3 17.7 18.9 45.7 7.4 -
専業主婦世帯・⼥性 139 30.9 23.7 11.5 24.5 9.4 -
無配偶・その他 1,160 20.0 23.6 13.0 31.1 10.6 1.6
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Ｑ19　次の活動は「働くこと」にあてはまりますか　(2)育児

全体 あてはまる どちらかとい
えばあては
まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 21.6 21.4 14.6 32.6 8.6 1.1
男性 1,148 18.3 21.0 15.7 36.0 8.4 0.6
⼥性 1,240 24.8 21.8 13.6 29.5 8.7 1.6
20〜29歳 233 21.9 24.9 12.0 32.2 9.0 -
30〜39歳 236 25.0 21.2 12.3 34.7 6.8 -
40〜49歳 460 23.0 18.3 19.6 30.4 8.5 0.2
50〜59歳 454 20.5 24.2 16.5 30.4 8.1 0.2
60〜69歳 447 19.7 21.7 15.9 32.4 9.6 0.7
70歳以上 558 21.5 20.1 10.0 35.7 8.8 3.9
男性・20〜29歳 122 18.9 25.4 9.8 36.9 9.0 -
男性・30〜39歳 117 18.8 18.8 12.0 42.7 7.7 -
男性・40〜49歳 221 20.8 14.5 19.0 38.5 7.2 -
男性・50〜59歳 220 17.7 25.5 20.5 30.0 6.4 -
男性・60〜69歳 218 15.1 21.6 16.1 34.9 11.9 0.5
男性・70歳以上 250 18.8 21.2 12.8 36.4 8.4 2.4
⼥性・20〜29歳 111 25.2 24.3 14.4 27.0 9.0 -
⼥性・30〜39歳 119 31.1 23.5 12.6 26.9 5.9 -
⼥性・40〜49歳 239 25.1 21.8 20.1 23.0 9.6 0.4
⼥性・50〜59歳 234 23.1 23.1 12.8 30.8 9.8 0.4
⼥性・60〜69歳 229 24.0 21.8 15.7 30.1 7.4 0.9
⼥性・70歳以上 308 23.7 19.2 7.8 35.1 9.1 5.2
有職 1,660 20.5 21.6 16.1 33.4 7.8 0.4
無職 728 24.2 20.9 11.1 30.8 10.3 2.7
⾃営 190 20.5 18.4 16.3 37.4 6.8 0.5
雇⽤者 1,455 20.4 22.2 16.2 33.0 7.8 0.3
専⾨・技術職 492 23.4 23.4 14.6 31.3 6.7 0.6
管理職 132 17.4 24.2 18.9 34.1 5.3 -
事務職 240 20.0 22.5 17.5 31.7 8.3 -
営業・販売職 160 16.9 17.5 18.8 40.0 6.9 -
サービス職 280 22.5 18.9 18.6 30.4 8.9 0.7
保守的職業 25 4.0 24.0 16.0 52.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 15.6 20.8 16.9 41.6 5.2 -
技能⼯・労務職 132 20.5 24.2 13.6 31.1 10.6 -
共働き世帯 914 23.1 22.4 17.0 31.3 5.8 0.4
共働き世帯・男性 444 20.7 21.6 16.4 35.6 5.4 0.2
共働き世帯・⼥性 470 25.3 23.2 17.4 27.2 6.2 0.6
専業主婦世帯 314 22.0 19.4 15.6 34.1 8.3 0.6
専業主婦世帯・男性 175 15.4 17.1 18.9 41.1 6.9 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 30.2 22.3 11.5 25.2 10.1 0.7
無配偶・その他 1,160 20.4 21.1 12.5 33.3 10.9 1.8
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Ｑ19　次の活動は「働くこと」にあてはまりますか　(3)家事

全体 あてはまる どちらかとい
えばあては
まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 25.1 30.6 16.0 20.7 6.7 0.9
男性 1,148 18.2 28.7 17.6 28.0 6.7 0.8
⼥性 1,240 31.5 32.3 14.4 14.0 6.8 1.0
20〜29歳 233 21.5 28.8 19.3 23.2 7.3 -
30〜39歳 236 26.3 27.5 11.0 30.5 4.7 -
40〜49歳 460 27.2 28.7 16.1 22.0 5.9 0.2
50〜59歳 454 24.2 33.0 18.9 18.5 5.3 -
60〜69歳 447 23.7 33.3 16.3 17.4 8.5 0.7
70歳以上 558 26.2 29.9 13.8 19.0 7.9 3.2
男性・20〜29歳 122 18.9 26.2 16.4 31.1 7.4 -
男性・30〜39歳 117 19.7 23.1 9.4 42.7 5.1 -
男性・40〜49歳 221 21.3 22.6 19.0 31.7 5.4 -
男性・50〜59歳 220 18.6 30.9 22.3 23.6 4.5 -
男性・60〜69歳 218 13.8 33.5 17.9 24.3 10.1 0.5
男性・70歳以上 250 18.0 32.0 16.4 23.2 7.2 3.2
⼥性・20〜29歳 111 24.3 31.5 22.5 14.4 7.2 -
⼥性・30〜39歳 119 32.8 31.9 12.6 18.5 4.2 -
⼥性・40〜49歳 239 32.6 34.3 13.4 13.0 6.3 0.4
⼥性・50〜59歳 234 29.5 35.0 15.8 13.7 6.0 -
⼥性・60〜69歳 229 33.2 33.2 14.8 10.9 7.0 0.9
⼥性・70歳以上 308 32.8 28.2 11.7 15.6 8.4 3.2
有職 1,660 22.8 30.9 16.8 22.7 6.4 0.4
無職 728 30.2 29.8 14.0 16.2 7.6 2.2
⾃営 190 22.6 30.5 15.3 25.3 6.3 -
雇⽤者 1,455 22.7 31.1 17.2 22.3 6.3 0.3
専⾨・技術職 492 24.6 32.9 15.2 21.5 5.5 0.2
管理職 132 18.9 28.0 22.0 28.0 3.0 -
事務職 240 25.4 35.4 18.8 15.8 4.6 -
営業・販売職 160 22.5 21.3 20.6 30.0 5.6 -
サービス職 280 24.3 30.0 17.5 21.4 6.1 0.7
保守的職業 25 12.0 36.0 16.0 28.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 18.2 26.0 22.1 28.6 5.2 -
技能⼯・労務職 132 21.2 32.6 10.6 22.0 12.1 1.5
共働き世帯 914 26.1 32.2 15.9 20.6 5.0 0.2
共働き世帯・男性 444 20.7 28.4 18.2 27.7 5.0 -
共働き世帯・⼥性 470 31.3 35.7 13.6 13.8 5.1 0.4
専業主婦世帯 314 26.8 27.7 15.6 21.7 8.0 0.3
専業主婦世帯・男性 175 14.9 26.3 19.4 30.9 8.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 41.7 29.5 10.8 10.1 7.9 -
無配偶・その他 1,160 23.8 30.1 16.1 20.6 7.8 1.6

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－202－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｑ19　次の活動は「働くこと」にあてはまりますか　(4)ボランティア活動（ＮＰＯ、ＮＧＯを含む）

全体 あてはまる どちらかとい
えばあては
まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 11.5 24.0 21.5 29.9 11.9 1.2
男性 1,148 8.8 20.5 23.6 35.2 11.0 1.0
⼥性 1,240 14.0 27.3 19.6 24.9 12.7 1.4
20〜29歳 233 15.5 23.6 25.3 27.5 7.7 0.4
30〜39歳 236 16.9 22.5 19.9 30.9 9.7 -
40〜49歳 460 14.6 22.6 21.7 27.2 13.9 -
50〜59歳 454 8.6 26.2 23.3 29.3 12.6 -
60〜69歳 447 9.2 22.6 23.9 32.4 11.2 0.7
70歳以上 558 9.3 25.4 17.0 31.0 12.9 4.3
男性・20〜29歳 122 10.7 22.1 27.0 31.1 9.0 -
男性・30〜39歳 117 12.8 16.2 17.9 42.7 10.3 -
男性・40〜49歳 221 11.3 17.2 24.0 33.0 14.5 -
男性・50〜59歳 220 5.5 24.1 26.8 34.5 9.1 -
男性・60〜69歳 218 8.3 17.9 23.9 38.1 11.5 0.5
男性・70歳以上 250 7.2 23.6 21.2 33.6 10.4 4.0
⼥性・20〜29歳 111 20.7 25.2 23.4 23.4 6.3 0.9
⼥性・30〜39歳 119 21.0 28.6 21.8 19.3 9.2 -
⼥性・40〜49歳 239 17.6 27.6 19.7 21.8 13.4 -
⼥性・50〜59歳 234 11.5 28.2 20.1 24.4 15.8 -
⼥性・60〜69歳 229 10.0 27.1 24.0 27.1 10.9 0.9
⼥性・70歳以上 308 11.0 26.9 13.6 28.9 14.9 4.5
有職 1,660 11.2 23.7 22.9 30.7 11.0 0.5
無職 728 12.2 24.7 18.4 28.0 14.0 2.6
⾃営 190 11.1 23.2 22.6 34.7 7.4 1.1
雇⽤者 1,455 11.1 23.8 23.2 30.1 11.3 0.4
専⾨・技術職 492 11.6 24.8 22.8 29.9 10.6 0.4
管理職 132 7.6 25.8 25.8 35.6 5.3 -
事務職 240 13.8 24.2 23.8 23.8 13.8 0.8
営業・販売職 160 12.5 20.0 20.6 38.1 8.8 -
サービス職 280 12.5 23.6 25.0 28.9 9.6 0.4
保守的職業 25 8.0 12.0 28.0 44.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 6.5 18.2 22.1 39.0 14.3 -
技能⼯・労務職 132 10.6 24.2 22.0 27.3 15.2 0.8
共働き世帯 914 12.5 24.2 23.0 29.2 11.1 0.1
共働き世帯・男性 444 9.7 20.3 24.3 34.0 11.5 0.2
共働き世帯・⼥性 470 15.1 27.9 21.7 24.7 10.6 -
専業主婦世帯 314 10.8 23.9 23.6 28.0 12.1 1.6
専業主婦世帯・男性 175 6.9 22.9 26.9 34.9 6.9 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 15.8 25.2 19.4 19.4 18.7 1.4
無配偶・その他 1,160 10.9 24.0 19.8 30.9 12.5 1.9
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Ｑ19　次の活動は「働くこと」にあてはまりますか　(5)消費者・市⺠運動

全体 あてはまる どちらかとい
えばあては
まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 7.0 14.7 24.2 37.6 15.3 1.2
男性 1,148 5.5 13.2 23.3 44.3 12.9 0.9
⼥性 1,240 8.5 16.0 24.9 31.5 17.6 1.5
20〜29歳 233 11.2 17.2 27.0 30.9 13.7 -
30〜39歳 236 13.6 17.8 17.8 39.0 11.4 0.4
40〜49歳 460 8.3 15.0 23.0 36.7 17.0 -
50〜59歳 454 4.6 14.5 25.8 37.4 17.6 -
60〜69歳 447 4.7 11.6 27.5 41.4 14.5 0.2
70歳以上 558 5.4 14.5 22.6 37.6 15.1 4.8
男性・20〜29歳 122 7.4 14.8 27.0 36.9 13.9 -
男性・30〜39歳 117 11.1 17.1 13.7 47.9 9.4 0.9
男性・40〜49歳 221 8.1 12.2 21.7 45.2 12.7 -
男性・50〜59歳 220 2.3 13.6 25.5 45.0 13.6 -
男性・60〜69歳 218 3.7 10.1 23.4 50.0 12.8 -
男性・70歳以上 250 4.0 13.6 25.6 39.6 13.6 3.6
⼥性・20〜29歳 111 15.3 19.8 27.0 24.3 13.5 -
⼥性・30〜39歳 119 16.0 18.5 21.8 30.3 13.4 -
⼥性・40〜49歳 239 8.4 17.6 24.3 28.9 20.9 -
⼥性・50〜59歳 234 6.8 15.4 26.1 30.3 21.4 -
⼥性・60〜69歳 229 5.7 13.1 31.4 33.2 16.2 0.4
⼥性・70歳以上 308 6.5 15.3 20.1 36.0 16.2 5.8
有職 1,660 7.0 14.5 24.3 39.1 14.7 0.4
無職 728 7.0 15.0 23.9 34.2 16.8 3.2
⾃営 190 5.8 13.2 21.6 47.4 11.1 1.1
雇⽤者 1,455 7.0 14.8 24.8 38.1 15.1 0.2
専⾨・技術職 492 7.7 15.2 23.8 39.8 13.0 0.4
管理職 132 3.8 17.4 22.0 47.7 9.1 -
事務職 240 10.0 13.3 25.8 33.3 17.5 -
営業・販売職 160 5.6 12.5 24.4 43.1 14.4 -
サービス職 280 6.8 17.9 25.0 35.0 15.0 0.4
保守的職業 25 - 8.0 24.0 56.0 12.0 -
運輸・通信的職業 77 6.5 9.1 26.0 40.3 18.2 -
技能⼯・労務職 132 8.3 13.6 25.0 35.6 17.4 -
共働き世帯 914 7.1 14.8 24.8 38.8 14.4 -
共働き世帯・男性 444 5.4 13.1 23.4 45.9 12.2 -
共働き世帯・⼥性 470 8.7 16.4 26.2 32.1 16.6 -
専業主婦世帯 314 7.3 14.3 23.9 37.3 15.9 1.3
専業主婦世帯・男性 175 5.1 12.0 22.9 46.9 12.0 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 10.1 17.3 25.2 25.2 20.9 1.4
無配偶・その他 1,160 6.9 14.7 23.7 36.7 15.9 2.2
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Ｑ19　次の活動は「働くこと」にあてはまりますか　(6)地域貢献活動

全体 あてはまる どちらかとい
えばあては
まる

どちらかとい
えばあては
まらない

あてはまら
ない

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 10.1 25.2 21.6 28.8 13.2 1.0
男性 1,148 8.8 23.1 22.6 32.6 12.0 0.9
⼥性 1,240 11.3 27.2 20.6 25.3 14.4 1.2
20〜29歳 233 13.3 24.5 24.5 26.6 11.2 -
30〜39歳 236 14.8 27.5 15.3 31.4 10.6 0.4
40〜49歳 460 12.4 23.5 22.0 27.4 14.8 -
50〜59歳 454 8.6 24.0 26.0 26.0 15.4 -
60〜69歳 447 7.2 26.2 23.9 29.8 12.8 0.2
70歳以上 558 8.4 26.2 17.4 31.4 12.5 4.1
男性・20〜29歳 122 10.7 24.6 22.1 29.5 13.1 -
男性・30〜39歳 117 12.0 23.1 14.5 38.5 11.1 0.9
男性・40〜49歳 221 11.3 20.4 23.1 33.9 11.3 -
男性・50〜59歳 220 6.4 20.9 31.4 28.6 12.7 -
男性・60〜69歳 218 6.9 23.9 22.9 33.9 12.4 -
男性・70歳以上 250 8.0 26.0 18.4 32.4 11.6 3.6
⼥性・20〜29歳 111 16.2 24.3 27.0 23.4 9.0 -
⼥性・30〜39歳 119 17.6 31.9 16.0 24.4 10.1 -
⼥性・40〜49歳 239 13.4 26.4 20.9 21.3 18.0 -
⼥性・50〜59歳 234 10.7 26.9 20.9 23.5 17.9 -
⼥性・60〜69歳 229 7.4 28.4 24.9 25.8 13.1 0.4
⼥性・70歳以上 308 8.8 26.3 16.6 30.5 13.3 4.5
有職 1,660 9.8 24.8 23.0 29.2 13.0 0.3
無職 728 10.9 26.2 18.4 27.9 13.9 2.7
⾃営 190 8.9 24.2 24.7 31.6 10.0 0.5
雇⽤者 1,455 9.7 24.9 23.0 28.9 13.3 0.2
専⾨・技術職 492 10.0 28.9 21.3 28.3 11.2 0.4
管理職 132 9.1 23.5 27.3 32.6 7.6 -
事務職 240 12.9 25.8 23.3 21.7 16.3 -
営業・販売職 160 8.1 18.8 25.0 36.3 11.9 -
サービス職 280 11.1 25.4 20.7 27.9 14.6 0.4
保守的職業 25 8.0 16.0 24.0 44.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 22.1 24.7 35.1 14.3 -
技能⼯・労務職 132 9.8 19.7 26.5 30.3 13.6 -
共働き世帯 914 10.5 26.4 22.6 28.1 12.4 -
共働き世帯・男性 444 9.2 24.3 23.9 31.3 11.3 -
共働き世帯・⼥性 470 11.7 28.3 21.5 25.1 13.4 -
専業主婦世帯 314 10.2 24.5 23.9 27.7 13.1 0.6
専業主婦世帯・男性 175 6.3 22.3 25.7 35.4 9.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 15.1 27.3 21.6 18.0 17.3 0.7
無配偶・その他 1,160 9.7 24.5 20.2 29.7 14.0 2.0
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Ｑ20　⽇頃の⽣活での不安　(1)⾃分の健康

全体 感じている やや感じて
いる

あまり感じ
ていない

感じていな
い

無回答

全体 2,388 28.9 45.6 18.0 7.0 0.4
男性 1,148 26.1 46.6 19.1 7.9 0.3
⼥性 1,240 31.5 44.8 17.0 6.2 0.5
20〜29歳 233 17.2 30.0 32.6 19.7 0.4
30〜39歳 236 20.8 47.9 20.8 10.6 -
40〜49歳 460 21.7 47.0 23.3 7.8 0.2
50〜59歳 454 30.6 50.0 15.0 4.4 -
60〜69歳 447 30.9 51.2 14.5 3.1 0.2
70歳以上 558 40.3 42.1 11.6 4.8 1.1
男性・20〜29歳 122 14.8 29.5 31.1 24.6 -
男性・30〜39歳 117 21.4 42.7 24.8 11.1 -
男性・40〜49歳 221 19.5 46.2 26.2 8.1 -
男性・50〜59歳 220 29.5 49.1 17.7 3.6 -
男性・60〜69歳 218 27.5 55.5 12.8 4.1 -
男性・70歳以上 250 35.6 47.2 10.8 5.2 1.2
⼥性・20〜29歳 111 19.8 30.6 34.2 14.4 0.9
⼥性・30〜39歳 119 20.2 52.9 16.8 10.1 -
⼥性・40〜49歳 239 23.8 47.7 20.5 7.5 0.4
⼥性・50〜59歳 234 31.6 50.9 12.4 5.1 -
⼥性・60〜69歳 229 34.1 47.2 16.2 2.2 0.4
⼥性・70歳以上 308 44.2 38.0 12.3 4.5 1.0
有職 1,660 24.9 46.9 20.2 7.8 0.2
無職 728 38.0 42.7 13.0 5.4 0.8
⾃営 190 28.4 48.4 17.4 5.8 -
雇⽤者 1,455 24.3 46.9 20.5 8.0 0.1
専⾨・技術職 492 24.6 46.3 21.3 7.7 -
管理職 132 21.2 51.5 22.7 4.5 -
事務職 240 24.6 50.8 17.9 6.7 -
営業・販売職 160 20.0 46.9 22.5 10.0 0.6
サービス職 280 28.6 42.5 19.3 9.3 0.4
保守的職業 25 28.0 52.0 12.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 26.0 49.4 22.1 2.6 -
技能⼯・労務職 132 29.5 46.2 15.9 8.3 -
共働き世帯 914 25.6 47.7 21.0 5.6 0.1
共働き世帯・男性 444 24.1 46.8 23.4 5.6 -
共働き世帯・⼥性 470 27.0 48.5 18.7 5.5 0.2
専業主婦世帯 314 24.5 52.2 17.5 5.7 -
専業主婦世帯・男性 175 20.0 55.4 18.9 5.7 -
専業主婦世帯・⼥性 139 30.2 48.2 15.8 5.8 -
無配偶・その他 1,160 32.8 42.2 15.8 8.5 0.7
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Ｑ20　⽇頃の⽣活での不安　(2)家族の健康

全体 感じている やや感じて
いる

あまり感じ
ていない

感じていな
い

無回答

全体 2,388 34.2 46.1 14.1 4.8 0.9
男性 1,148 31.3 46.5 15.8 5.6 0.9
⼥性 1,240 36.9 45.6 12.5 4.0 0.9
20〜29歳 233 28.3 39.9 22.7 8.6 0.4
30〜39歳 236 30.9 44.9 17.8 6.4 -
40〜49歳 460 30.0 46.3 18.5 5.0 0.2
50〜59歳 454 32.8 53.3 11.5 2.4 -
60〜69歳 447 35.6 49.9 10.7 3.4 0.4
70歳以上 558 41.6 40.0 10.0 5.4 3.0
男性・20〜29歳 122 21.3 43.4 23.8 11.5 -
男性・30〜39歳 117 35.9 36.8 20.5 6.8 -
男性・40〜49歳 221 26.7 44.3 22.6 5.9 0.5
男性・50〜59歳 220 32.7 53.2 11.4 2.7 -
男性・60〜69歳 218 31.7 52.3 11.5 4.1 0.5
男性・70歳以上 250 36.4 43.6 11.2 5.6 3.2
⼥性・20〜29歳 111 36.0 36.0 21.6 5.4 0.9
⼥性・30〜39歳 119 26.1 52.9 15.1 5.9 -
⼥性・40〜49歳 239 33.1 48.1 14.6 4.2 -
⼥性・50〜59歳 234 32.9 53.4 11.5 2.1 -
⼥性・60〜69歳 229 39.3 47.6 10.0 2.6 0.4
⼥性・70歳以上 308 45.8 37.0 9.1 5.2 2.9
有職 1,660 32.2 47.2 15.8 4.6 0.2
無職 728 38.7 43.5 10.2 5.2 2.3
⾃営 190 33.2 46.8 13.7 6.3 -
雇⽤者 1,455 32.0 47.4 16.2 4.3 0.1
専⾨・技術職 492 30.3 48.2 17.1 4.3 0.2
管理職 132 24.2 49.2 23.5 3.0 -
事務職 240 30.8 52.9 12.1 4.2 -
営業・販売職 160 25.6 52.5 14.4 7.5 -
サービス職 280 37.9 41.4 16.8 3.6 0.4
保守的職業 25 48.0 40.0 8.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 33.8 48.1 14.3 3.9 -
技能⼯・労務職 132 39.4 43.2 11.4 6.1 -
共働き世帯 914 31.1 49.1 16.6 3.1 0.1
共働き世帯・男性 444 30.4 46.6 19.1 3.6 0.2
共働き世帯・⼥性 470 31.7 51.5 14.3 2.6 -
専業主婦世帯 314 30.6 50.3 15.9 2.9 0.3
専業主婦世帯・男性 175 26.3 53.1 16.6 3.4 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 36.0 46.8 15.1 2.2 -
無配偶・その他 1,160 37.7 42.5 11.6 6.6 1.6
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Ｑ20　⽇頃の⽣活での不安　(3)収⼊や資産

全体 感じている やや感じて
いる

あまり感じ
ていない

感じていな
い

無回答

全体 2,388 29.9 42.8 21.1 5.2 0.9
男性 1,148 27.7 42.9 21.9 7.0 0.6
⼥性 1,240 31.9 42.8 20.4 3.6 1.2
20〜29歳 233 32.6 37.8 21.5 7.7 0.4
30〜39歳 236 36.0 44.9 13.1 5.9 -
40〜49歳 460 30.0 48.3 16.7 4.8 0.2
50〜59歳 454 37.2 43.6 17.0 2.0 0.2
60〜69歳 447 27.3 45.4 23.3 3.1 0.9
70歳以上 558 22.2 36.9 29.6 8.6 2.7
男性・20〜29歳 122 35.2 36.9 15.6 12.3 -
男性・30〜39歳 117 36.8 41.9 12.8 8.5 -
男性・40〜49歳 221 29.9 44.3 19.0 6.3 0.5
男性・50〜59歳 220 35.0 43.6 18.2 3.2 -
男性・60〜69歳 218 22.5 47.7 26.6 2.3 0.9
男性・70歳以上 250 16.0 40.0 30.8 11.6 1.6
⼥性・20〜29歳 111 29.7 38.7 27.9 2.7 0.9
⼥性・30〜39歳 119 35.3 47.9 13.4 3.4 -
⼥性・40〜49歳 239 30.1 51.9 14.6 3.3 -
⼥性・50〜59歳 234 39.3 43.6 15.8 0.9 0.4
⼥性・60〜69歳 229 31.9 43.2 20.1 3.9 0.9
⼥性・70歳以上 308 27.3 34.4 28.6 6.2 3.6
有職 1,660 31.7 45.3 18.1 4.5 0.4
無職 728 25.7 37.2 28.0 6.9 2.2
⾃営 190 27.4 43.2 22.1 7.4 -
雇⽤者 1,455 32.3 45.8 17.5 4.1 0.2
専⾨・技術職 492 32.5 45.5 18.1 3.7 0.2
管理職 132 22.0 42.4 28.0 7.6 -
事務職 240 32.1 44.6 20.8 2.5 -
営業・販売職 160 26.9 53.1 15.6 4.4 -
サービス職 280 37.5 44.6 14.3 3.2 0.4
保守的職業 25 20.0 48.0 12.0 20.0 -
運輸・通信的職業 77 35.1 51.9 11.7 1.3 -
技能⼯・労務職 132 40.2 35.6 18.9 5.3 -
共働き世帯 914 31.7 45.8 18.9 3.3 0.2
共働き世帯・男性 444 28.2 45.3 21.6 4.7 0.2
共働き世帯・⼥性 470 35.1 46.4 16.4 1.9 0.2
専業主婦世帯 314 22.9 48.7 22.3 5.1 1.0
専業主婦世帯・男性 175 25.1 46.9 22.3 5.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 20.1 51.1 22.3 5.0 1.4
無配偶・その他 1,160 30.3 38.9 22.5 6.8 1.5
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Ｑ20　⽇頃の⽣活での不安　(4)⽼後の⽣活設計

全体 感じている やや感じて
いる

あまり感じ
ていない

感じていな
い

無回答

全体 2,388 38.1 38.7 16.8 5.2 1.1
男性 1,148 34.2 38.9 19.2 6.7 1.0
⼥性 1,240 41.7 38.6 14.7 3.9 1.1
20〜29歳 233 36.1 26.6 21.9 15.0 0.4
30〜39歳 236 41.1 39.8 13.1 5.9 -
40〜49歳 460 38.9 44.3 12.4 4.1 0.2
50〜59歳 454 46.5 40.3 11.5 1.1 0.7
60〜69歳 447 38.3 40.0 17.9 2.7 1.1
70歳以上 558 30.1 36.4 23.5 7.2 2.9
男性・20〜29歳 122 33.6 23.8 23.0 19.7 -
男性・30〜39歳 117 38.5 40.2 13.7 7.7 -
男性・40〜49歳 221 36.7 42.1 14.9 5.9 0.5
男性・50〜59歳 220 43.2 40.0 14.5 1.8 0.5
男性・60〜69歳 218 30.3 44.5 21.1 2.3 1.8
男性・70歳以上 250 26.0 36.8 26.0 8.8 2.4
⼥性・20〜29歳 111 38.7 29.7 20.7 9.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 43.7 39.5 12.6 4.2 -
⼥性・40〜49歳 239 41.0 46.4 10.0 2.5 -
⼥性・50〜59歳 234 49.6 40.6 8.5 0.4 0.9
⼥性・60〜69歳 229 45.9 35.8 14.8 3.1 0.4
⼥性・70歳以上 308 33.4 36.0 21.4 5.8 3.2
有職 1,660 40.8 39.2 14.5 4.9 0.6
無職 728 31.9 37.6 22.3 6.0 2.2
⾃営 190 33.2 46.3 13.2 6.8 0.5
雇⽤者 1,455 41.9 38.3 14.7 4.6 0.5
専⾨・技術職 492 41.3 38.8 14.6 4.7 0.6
管理職 132 28.0 47.0 19.7 5.3 -
事務職 240 41.7 42.1 13.8 2.5 -
営業・販売職 160 40.6 43.8 11.3 4.4 -
サービス職 280 46.4 34.3 13.2 5.7 0.4
保守的職業 25 36.0 36.0 16.0 12.0 -
運輸・通信的職業 77 44.2 39.0 15.6 1.3 -
技能⼯・労務職 132 47.0 29.5 17.4 4.5 1.5
共働き世帯 914 38.8 43.4 15.0 2.4 0.3
共働き世帯・男性 444 33.8 43.5 18.9 3.4 0.5
共働き世帯・⼥性 470 43.6 43.4 11.3 1.5 0.2
専業主婦世帯 314 35.0 45.9 14.3 3.8 1.0
専業主婦世帯・男性 175 37.7 42.9 13.7 4.6 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 31.7 49.6 15.1 2.9 0.7
無配偶・その他 1,160 38.4 33.1 19.0 7.8 1.7
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Ｑ20　⽇頃の⽣活での不安　(5)家族・親族間の⼈間関係

全体 感じている やや感じて
いる

あまり感じ
ていない

感じていな
い

無回答

全体 2,388 14.2 29.2 38.5 17.1 1.0
男性 1,148 12.0 29.3 40.2 17.7 0.8
⼥性 1,240 16.3 29.1 36.9 16.5 1.2
20〜29歳 233 16.7 20.6 33.0 29.6 -
30〜39歳 236 12.3 23.3 36.9 27.5 -
40〜49歳 460 12.6 31.7 39.1 16.3 0.2
50〜59歳 454 18.7 32.4 36.6 12.3 -
60〜69歳 447 13.0 32.0 41.6 12.8 0.7
70歳以上 558 12.7 28.3 40.0 15.4 3.6
男性・20〜29歳 122 13.9 20.5 34.4 31.1 -
男性・30〜39歳 117 12.0 21.4 36.8 29.9 -
男性・40〜49歳 221 11.3 29.0 43.0 16.3 0.5
男性・50〜59歳 220 15.9 37.7 34.5 11.8 -
男性・60〜69歳 218 10.1 29.8 46.3 13.3 0.5
男性・70歳以上 250 10.0 29.6 42.0 15.6 2.8
⼥性・20〜29歳 111 19.8 20.7 31.5 27.9 -
⼥性・30〜39歳 119 12.6 25.2 37.0 25.2 -
⼥性・40〜49歳 239 13.8 34.3 35.6 16.3 -
⼥性・50〜59歳 234 21.4 27.4 38.5 12.8 -
⼥性・60〜69歳 229 15.7 34.1 37.1 12.2 0.9
⼥性・70歳以上 308 14.9 27.3 38.3 15.3 4.2
有職 1,660 14.3 29.7 37.8 17.8 0.4
無職 728 14.0 28.0 40.0 15.5 2.5
⾃営 190 13.2 31.6 31.6 23.2 0.5
雇⽤者 1,455 14.5 29.4 38.8 17.0 0.3
専⾨・技術職 492 13.4 30.7 37.0 18.7 0.2
管理職 132 9.1 31.1 43.9 15.9 -
事務職 240 14.2 27.5 47.1 11.3 -
営業・販売職 160 11.3 33.8 29.4 25.0 0.6
サービス職 280 18.2 27.5 35.7 18.2 0.4
保守的職業 25 28.0 12.0 36.0 24.0 -
運輸・通信的職業 77 14.3 28.6 45.5 11.7 -
技能⼯・労務職 132 18.9 28.8 35.6 16.7 -
共働き世帯 914 13.2 30.6 40.0 16.0 0.1
共働き世帯・男性 444 11.3 28.6 43.2 16.7 0.2
共働き世帯・⼥性 470 15.1 32.6 37.0 15.3 -
専業主婦世帯 314 13.4 31.8 37.3 16.6 1.0
専業主婦世帯・男性 175 10.3 35.4 37.7 16.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 17.3 27.3 36.7 17.3 1.4
無配偶・その他 1,160 15.3 27.3 37.6 18.1 1.7
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全体 感じている やや感じて
いる

あまり感じ
ていない

感じていな
い

無回答

全体 1,660 12.2 28.0 43.4 15.7 0.8
男性 880 10.6 28.8 43.9 16.3 0.6
⼥性 780 14.1 27.1 42.8 15.0 1.0
20〜29歳 205 18.5 31.7 33.7 15.6 0.5
30〜39歳 217 14.7 30.9 39.6 14.7 -
40〜49歳 413 11.1 27.1 42.6 18.6 0.5
50〜59歳 396 15.9 30.8 42.9 10.1 0.3
60〜69歳 292 4.8 21.2 57.2 16.1 0.7
70歳以上 137 7.3 26.3 38.0 23.4 5.1
男性・20〜29歳 106 14.2 29.2 36.8 19.8 -
男性・30〜39歳 111 10.8 36.0 34.2 18.9 -
男性・40〜49歳 212 11.8 28.3 41.0 18.4 0.5
男性・50〜59歳 208 13.9 30.8 45.2 10.1 -
男性・60〜69歳 160 3.1 20.6 60.0 15.6 0.6
男性・70歳以上 83 8.4 30.1 38.6 19.3 3.6
⼥性・20〜29歳 99 23.2 34.3 30.3 11.1 1.0
⼥性・30〜39歳 106 18.9 25.5 45.3 10.4 -
⼥性・40〜49歳 201 10.4 25.9 44.3 18.9 0.5
⼥性・50〜59歳 188 18.1 30.9 40.4 10.1 0.5
⼥性・60〜69歳 132 6.8 22.0 53.8 16.7 0.8
⼥性・70歳以上 54 5.6 20.4 37.0 29.6 7.4
有職 1,660 12.2 28.0 43.4 15.7 0.8
無職 0 - - - - -
⾃営 190 7.9 15.3 42.1 32.1 2.6
雇⽤者 1,455 12.7 29.8 43.8 13.4 0.3
専⾨・技術職 492 13.4 28.0 42.3 15.9 0.4
管理職 132 6.1 28.8 52.3 12.9 -
事務職 240 12.9 28.3 45.4 12.9 0.4
営業・販売職 160 9.4 35.0 35.6 19.4 0.6
サービス職 280 15.0 25.7 44.3 14.3 0.7
保守的職業 25 4.0 36.0 36.0 24.0 -
運輸・通信的職業 77 11.7 23.4 53.2 11.7 -
技能⼯・労務職 132 13.6 29.5 44.7 11.4 0.8
共働き世帯 914 11.1 26.3 45.6 16.5 0.5
共働き世帯・男性 444 11.3 26.8 45.7 15.8 0.5
共働き世帯・⼥性 470 10.9 25.7 45.5 17.2 0.6
専業主婦世帯 175 6.3 29.7 49.1 13.7 1.1
専業主婦世帯・男性 175 6.3 29.7 49.1 13.7 1.1
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - -
無配偶・その他 571 15.9 30.1 38.0 14.9 1.1

従業上
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Ｑ20　⽇頃の⽣活での不安　(6)勤務先での⼈間関係(有職者のみ )

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－211－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｑ20　⽇頃の⽣活での不安　(7)地域での⼈間関係

全体 感じている やや感じて
いる

あまり感じ
ていない

感じていな
い

無回答

全体 2,388 6.8 19.8 48.5 23.9 1.0
男性 1,148 5.8 20.6 48.4 24.1 1.0
⼥性 1,240 7.7 19.0 48.5 23.6 1.1
20〜29歳 233 6.0 16.3 41.6 35.6 0.4
30〜39歳 236 7.2 20.3 43.6 28.8 -
40〜49歳 460 6.5 20.9 51.5 20.9 0.2
50〜59歳 454 8.4 22.2 49.3 19.8 0.2
60〜69歳 447 5.8 17.2 56.8 19.7 0.4
70歳以上 558 6.6 20.3 43.5 26.0 3.6
男性・20〜29歳 122 7.4 18.0 43.4 31.1 -
男性・30〜39歳 117 7.7 21.4 45.3 25.6 -
男性・40〜49歳 221 6.3 19.9 49.3 24.0 0.5
男性・50〜59歳 220 6.4 22.7 47.7 22.7 0.5
男性・60〜69歳 218 4.1 17.0 59.2 19.3 0.5
男性・70歳以上 250 4.8 23.6 42.8 25.6 3.2
⼥性・20〜29歳 111 4.5 14.4 39.6 40.5 0.9
⼥性・30〜39歳 119 6.7 19.3 42.0 31.9 -
⼥性・40〜49歳 239 6.7 21.8 53.6 18.0 -
⼥性・50〜59歳 234 10.3 21.8 50.9 17.1 -
⼥性・60〜69歳 229 7.4 17.5 54.6 20.1 0.4
⼥性・70歳以上 308 8.1 17.5 44.2 26.3 3.9
有職 1,660 6.1 19.6 51.3 22.5 0.5
無職 728 8.2 20.2 42.2 27.1 2.3
⾃営 190 4.7 17.9 50.0 25.8 1.6
雇⽤者 1,455 6.3 19.9 51.4 22.1 0.2
専⾨・技術職 492 7.1 18.5 49.8 24.2 0.4
管理職 132 2.3 22.0 52.3 23.5 -
事務職 240 3.3 22.1 57.5 17.1 -
営業・販売職 160 4.4 20.6 48.8 26.3 -
サービス職 280 6.8 18.9 53.6 20.4 0.4
保守的職業 25 8.0 16.0 52.0 24.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 15.6 62.3 18.2 -
技能⼯・労務職 132 10.6 20.5 45.5 23.5 -
共働き世帯 914 5.8 19.8 53.0 21.3 0.1
共働き世帯・男性 444 5.0 19.4 51.6 23.9 0.2
共働き世帯・⼥性 470 6.6 20.2 54.3 18.9 -
専業主婦世帯 314 6.1 19.7 50.3 22.9 1.0
専業主婦世帯・男性 175 3.4 20.0 54.3 20.6 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 9.4 19.4 45.3 25.9 -
無配偶・その他 1,160 7.8 19.8 44.5 26.1 1.8
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Ｑ20　⽇頃の⽣活での不安　(8)友⼈・知⼈との⼈間関係

全体 感じている やや感じて
いる

あまり感じ
ていない

感じていな
い

無回答

全体 2,388 7.2 19.3 46.4 26.4 0.8
男性 1,148 7.2 20.5 45.5 26.2 0.6
⼥性 1,240 7.1 18.1 47.3 26.6 0.9
20〜29歳 233 11.2 21.5 39.1 28.3 -
30〜39歳 236 6.8 16.1 40.7 36.4 -
40〜49歳 460 5.7 21.3 46.3 26.5 0.2
50〜59歳 454 7.3 21.8 50.2 20.7 -
60〜69歳 447 6.0 15.7 53.7 24.2 0.4
70歳以上 558 7.7 18.8 43.0 27.8 2.7
男性・20〜29歳 122 9.8 20.5 36.9 32.8 -
男性・30〜39歳 117 9.4 16.2 40.2 34.2 -
男性・40〜49歳 221 7.7 22.6 43.0 26.2 0.5
男性・50〜59歳 220 5.5 25.9 46.4 22.3 -
男性・60〜69歳 218 6.0 15.1 56.4 22.0 0.5
男性・70歳以上 250 7.2 20.4 44.0 26.4 2.0
⼥性・20〜29歳 111 12.6 22.5 41.4 23.4 -
⼥性・30〜39歳 119 4.2 16.0 41.2 38.7 -
⼥性・40〜49歳 239 3.8 20.1 49.4 26.8 -
⼥性・50〜59歳 234 9.0 17.9 53.8 19.2 -
⼥性・60〜69歳 229 6.1 16.2 51.1 26.2 0.4
⼥性・70歳以上 308 8.1 17.5 42.2 28.9 3.2
有職 1,660 6.2 19.6 47.9 26.0 0.4
無職 728 9.3 18.5 43.0 27.5 1.6
⾃営 190 5.8 18.4 45.3 29.5 1.1
雇⽤者 1,455 6.2 19.8 48.2 25.6 0.2
専⾨・技術職 492 6.7 18.9 46.1 28.0 0.2
管理職 132 1.5 15.2 56.8 26.5 -
事務職 240 2.9 22.1 53.8 21.3 -
営業・販売職 160 5.0 21.3 45.6 28.1 -
サービス職 280 8.6 20.4 45.7 25.0 0.4
保守的職業 25 4.0 24.0 32.0 40.0 -
運輸・通信的職業 77 5.2 20.8 54.5 19.5 -
技能⼯・労務職 132 10.6 18.9 50.0 20.5 -
共働き世帯 914 4.4 18.5 49.3 27.7 0.1
共働き世帯・男性 444 4.5 18.9 47.7 28.6 0.2
共働き世帯・⼥性 470 4.3 18.1 50.9 26.8 -
専業主婦世帯 314 7.6 19.7 50.0 21.7 1.0
専業主婦世帯・男性 175 5.7 20.0 53.7 19.4 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 10.1 19.4 45.3 24.5 0.7
無配偶・その他 1,160 9.2 19.7 43.1 26.7 1.2
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Ｑ21　家事・育児・介護と仕事について、望ましいと思う男性と⼥性の⽣き⽅　(1)男性について

全体 家事・育
児・介護は
しないで、
仕事に専
念する

家事・育
児・介護も
するが、あ
くまでも仕
事を優先
する

家事・育
児・介護も
仕事も同
じくらいする

仕事もする
が、あくまで
も家事・育
児・介護を
優先する

仕事はし
ないで、家
事・育児・
介護に専
念する

その他 無回答

全体 2,388 2.8 49.8 38.0 4.9 0.2 3.2 1.2
男性 1,148 3.2 46.3 40.2 5.7 0.3 3.7 0.6
⼥性 1,240 2.4 53.1 36.0 4.0 0.1 2.7 1.7
20〜29歳 233 1.7 33.0 50.6 9.9 - 4.7 -
30〜39歳 236 1.7 36.9 49.6 6.8 - 4.7 0.4
40〜49歳 460 1.5 45.4 44.8 2.8 0.2 4.6 0.7
50〜59歳 454 2.0 49.3 43.2 2.4 - 2.4 0.7
60〜69歳 447 2.2 59.3 30.4 5.6 - 1.3 1.1
70歳以上 558 5.9 58.6 24.0 5.0 0.7 2.9 2.9
男性・20〜29歳 122 0.8 33.6 48.4 10.7 - 6.6 -
男性・30〜39歳 117 3.4 33.3 50.4 7.7 - 5.1 -
男性・40〜49歳 221 1.8 42.1 49.3 1.8 0.5 4.1 0.5
男性・50〜59歳 220 3.2 48.6 43.6 2.3 - 2.3 -
男性・60〜69歳 218 2.8 55.0 32.1 7.8 - 1.8 0.5
男性・70歳以上 250 6.0 52.4 27.2 7.2 1.2 4.0 2.0
⼥性・20〜29歳 111 2.7 32.4 53.2 9.0 - 2.7 -
⼥性・30〜39歳 119 - 40.3 48.7 5.9 - 4.2 0.8
⼥性・40〜49歳 239 1.3 48.5 40.6 3.8 - 5.0 0.8
⼥性・50〜59歳 234 0.9 50.0 42.7 2.6 - 2.6 1.3
⼥性・60〜69歳 229 1.7 63.3 28.8 3.5 - 0.9 1.7
⼥性・70歳以上 308 5.8 63.6 21.4 3.2 0.3 1.9 3.6
有職 1,660 2.0 46.9 42.4 4.5 0.1 3.4 0.7
無職 728 4.5 56.5 27.9 5.8 0.5 2.6 2.2
⾃営 190 2.6 54.7 31.6 5.3 0.5 4.2 1.1
雇⽤者 1,455 2.0 46.1 43.8 4.3 - 3.3 0.5
専⾨・技術職 492 0.8 43.9 46.3 4.7 - 3.9 0.4
管理職 132 2.3 55.3 36.4 1.5 - 4.5 -
事務職 240 1.3 38.8 53.8 3.3 - 2.1 0.8
営業・販売職 160 1.9 46.3 42.5 7.5 - 1.9 -
サービス職 280 2.5 53.6 36.1 4.3 - 3.2 0.4
保守的職業 25 - 48.0 32.0 12.0 4.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 53.2 39.0 - - 2.6 1.3
技能⼯・労務職 132 5.3 52.3 33.3 3.8 - 4.5 0.8
共働き世帯 914 1.9 48.8 41.9 4.4 0.1 2.4 0.5
共働き世帯・男性 444 3.2 46.8 42.3 5.4 - 2.3 -
共働き世帯・⼥性 470 0.6 50.6 41.5 3.4 0.2 2.6 1.1
専業主婦世帯 314 2.9 55.7 35.0 2.9 - 2.9 0.6
専業主婦世帯・男性 175 2.9 52.6 38.3 2.3 - 2.9 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 2.9 59.7 30.9 3.6 - 2.9 -
無配偶・その他 1,160 3.5 49.0 35.7 5.8 0.3 3.9 1.8
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Ｑ21　家事・育児・介護と仕事について、望ましいと思う男性と⼥性の⽣き⽅　(2)⼥性について

全体 家事・育
児・介護は
しないで、
仕事に専
念する

家事・育
児・介護も
するが、あ
くまでも仕
事を優先
する

家事・育
児・介護も
仕事も同
じくらいする

仕事もする
が、あくまで
も家事・育
児・介護を
優先する

仕事はし
ないで、家
事・育児・
介護に専
念する

その他 無回答

全体 2,388 0.7 5.6 42.5 41.0 5.3 3.3 1.7
男性 1,148 0.7 5.3 40.3 40.6 6.4 3.8 2.9
⼥性 1,240 0.6 5.8 44.4 41.4 4.3 2.8 0.6
20〜29歳 233 1.3 3.9 48.9 37.3 3.0 4.7 0.9
30〜39歳 236 - 4.7 51.3 36.0 3.0 4.7 0.4
40〜49歳 460 0.2 4.8 49.8 37.4 2.4 4.6 0.9
50〜59歳 454 0.7 7.3 46.3 37.9 4.0 2.6 1.3
60〜69歳 447 0.9 7.6 38.5 43.6 5.1 2.0 2.2
70歳以上 558 0.9 4.3 30.1 48.0 10.8 2.7 3.2
男性・20〜29歳 122 0.8 5.7 39.3 42.6 3.3 6.6 1.6
男性・30〜39歳 117 - 7.7 47.9 34.2 4.3 5.1 0.9
男性・40〜49歳 221 0.5 5.0 48.9 36.7 3.2 4.1 1.8
男性・50〜59歳 220 0.9 6.8 43.6 38.6 5.0 2.7 2.3
男性・60〜69歳 218 1.4 6.4 37.6 41.7 6.4 2.3 4.1
男性・70歳以上 250 0.4 2.0 29.2 46.8 12.8 4.0 4.8
⼥性・20〜29歳 111 1.8 1.8 59.5 31.5 2.7 2.7 -
⼥性・30〜39歳 119 - 1.7 54.6 37.8 1.7 4.2 -
⼥性・40〜49歳 239 - 4.6 50.6 38.1 1.7 5.0 -
⼥性・50〜59歳 234 0.4 7.7 48.7 37.2 3.0 2.6 0.4
⼥性・60〜69歳 229 0.4 8.7 39.3 45.4 3.9 1.7 0.4
⼥性・70歳以上 308 1.3 6.2 30.8 49.0 9.1 1.6 1.9
有職 1,660 0.7 5.4 47.3 38.4 3.4 3.6 1.2
無職 728 0.7 5.9 31.5 46.8 9.5 2.7 2.9
⾃営 190 - 5.8 36.8 46.3 6.3 3.2 1.6
雇⽤者 1,455 0.8 5.4 48.8 37.5 3.0 3.6 1.0
専⾨・技術職 492 1.0 3.9 49.4 39.4 2.2 3.7 0.4
管理職 132 0.8 6.1 40.2 43.2 3.0 4.5 2.3
事務職 240 - 4.6 63.3 29.2 0.8 2.1 -
営業・販売職 160 1.3 8.1 47.5 36.3 3.8 3.1 -
サービス職 280 0.7 6.8 41.1 42.1 4.3 3.6 1.4
保守的職業 25 - 8.0 40.0 36.0 8.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 - 3.9 46.8 41.6 3.9 2.6 1.3
技能⼯・労務職 132 - 7.6 38.6 40.9 6.8 3.8 2.3
共働き世帯 914 0.3 4.8 50.2 39.1 2.0 2.6 1.0
共働き世帯・男性 444 0.7 5.6 47.5 38.1 2.9 3.2 2.0
共働き世帯・⼥性 470 - 4.0 52.8 40.0 1.1 2.1 -
専業主婦世帯 314 1.3 5.1 38.2 42.0 8.6 3.8 1.0
専業主婦世帯・男性 175 1.7 3.4 37.7 41.1 10.3 4.0 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 7.2 38.8 43.2 6.5 3.6 -
無配偶・その他 1,160 0.8 6.3 37.5 42.2 7.0 3.7 2.5
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Ｑ22　ご⾃分の時間の過ごし⽅を変えれるとして、次に費やす時間について　(1)家庭⽣活に費やす時間

全体 増やしたい どちらかとい
えば増やし
たい

今のままで
よい

どちらかとい
えば減らし
たい

減らしたい 無回答

全体 2,388 17.8 19.6 57.5 2.9 1.4 0.8
男性 1,148 18.6 22.0 55.9 1.6 1.2 0.7
⼥性 1,240 17.1 17.3 59.0 4.1 1.5 0.9
20〜29歳 233 29.6 25.3 41.6 1.3 1.7 0.4
30〜39歳 236 30.9 26.7 38.1 3.0 1.3 -
40〜49歳 460 26.3 26.3 44.1 2.6 0.7 -
50〜59歳 454 18.3 21.8 55.9 2.0 1.8 0.2
60〜69歳 447 9.2 17.0 67.3 4.3 1.6 0.7
70歳以上 558 7.0 8.8 76.9 3.4 1.4 2.5
男性・20〜29歳 122 28.7 23.0 45.1 1.6 1.6 -
男性・30〜39歳 117 32.5 27.4 37.6 0.9 1.7 -
男性・40〜49歳 221 30.3 27.1 41.2 0.9 0.5 -
男性・50〜59歳 220 17.7 25.5 54.5 0.9 1.4 -
男性・60〜69歳 218 9.6 22.5 62.8 2.8 1.4 0.9
男性・70歳以上 250 5.6 10.8 78.0 2.0 1.2 2.4
⼥性・20〜29歳 111 30.6 27.9 37.8 0.9 1.8 0.9
⼥性・30〜39歳 119 29.4 26.1 38.7 5.0 0.8 -
⼥性・40〜49歳 239 22.6 25.5 46.9 4.2 0.8 -
⼥性・50〜59歳 234 18.8 18.4 57.3 3.0 2.1 0.4
⼥性・60〜69歳 229 8.7 11.8 71.6 5.7 1.7 0.4
⼥性・70歳以上 308 8.1 7.1 76.0 4.5 1.6 2.6
有職 1,660 21.9 24.6 49.8 2.3 1.0 0.4
無職 728 8.5 8.1 75.3 4.1 2.2 1.8
⾃営 190 11.6 13.2 71.1 2.6 1.1 0.5
雇⽤者 1,455 23.3 26.1 47.1 2.3 1.0 0.1
専⾨・技術職 492 25.0 24.6 47.6 2.0 0.8 -
管理職 132 23.5 30.3 45.5 0.8 - -
事務職 240 22.1 33.8 41.7 2.1 0.4 -
営業・販売職 160 26.3 23.1 47.5 2.5 0.6 -
サービス職 280 19.6 21.4 52.9 3.6 2.1 0.4
保守的職業 25 20.0 20.0 60.0 - - -
運輸・通信的職業 77 16.9 27.3 50.6 2.6 2.6 -
技能⼯・労務職 132 22.0 15.9 59.8 0.8 1.5 -
共働き世帯 914 24.6 24.7 47.0 2.7 0.9 -
共働き世帯・男性 444 27.3 25.9 45.0 1.4 0.5 -
共働き世帯・⼥性 470 22.1 23.6 48.9 4.0 1.3 -
専業主婦世帯 314 11.8 20.1 61.5 4.5 1.6 0.6
専業主婦世帯・男性 175 16.0 29.7 51.4 1.7 0.6 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 6.5 7.9 74.1 7.9 2.9 0.7
無配偶・その他 1,160 14.1 15.3 64.7 2.6 1.7 1.5
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Ｑ22　ご⾃分の時間の過ごし⽅を変えれるとして、次に費やす時間について　(2)ボランティアや町内会活動など社会活動に参加する時間

全体 増やしたい どちらかとい
えば増やし
たい

今のままで
よい

どちらかとい
えば減らし
たい

減らしたい 無回答

全体 2,388 1.9 9.5 66.5 10.0 10.3 1.8
男性 1,148 2.4 10.5 67.0 9.3 9.3 1.5
⼥性 1,240 1.5 8.5 66.1 10.6 11.1 2.1
20〜29歳 233 1.7 13.3 61.8 6.4 15.9 0.9
30〜39歳 236 0.8 7.6 65.7 8.9 16.5 0.4
40〜49歳 460 1.7 5.9 67.4 12.2 12.8 -
50〜59歳 454 3.1 10.8 64.5 9.5 11.5 0.7
60〜69歳 447 1.3 12.5 66.0 12.3 6.0 1.8
70歳以上 558 2.0 8.2 70.3 8.8 5.6 5.2
男性・20〜29歳 122 1.6 13.9 61.5 7.4 14.8 0.8
男性・30〜39歳 117 1.7 9.4 69.2 6.8 12.8 -
男性・40〜49歳 221 1.8 5.4 66.1 13.6 13.1 -
男性・50〜59歳 220 4.1 11.8 66.4 8.2 9.5 -
男性・60〜69歳 218 1.4 13.3 69.3 10.1 4.6 1.4
男性・70歳以上 250 2.8 10.4 68.0 8.0 5.6 5.2
⼥性・20〜29歳 111 1.8 12.6 62.2 5.4 17.1 0.9
⼥性・30〜39歳 119 - 5.9 62.2 10.9 20.2 0.8
⼥性・40〜49歳 239 1.7 6.3 68.6 10.9 12.6 -
⼥性・50〜59歳 234 2.1 9.8 62.8 10.7 13.2 1.3
⼥性・60〜69歳 229 1.3 11.8 62.9 14.4 7.4 2.2
⼥性・70歳以上 308 1.3 6.5 72.1 9.4 5.5 5.2
有職 1,660 1.8 9.7 65.7 10.5 11.6 0.7
無職 728 2.1 9.1 68.4 8.9 7.3 4.3
⾃営 190 0.5 7.9 72.6 11.1 6.3 1.6
雇⽤者 1,455 1.9 10.0 65.2 10.3 12.2 0.3
専⾨・技術職 492 2.0 10.8 66.3 9.8 11.0 0.2
管理職 132 2.3 15.9 68.2 9.1 4.5 -
事務職 240 1.7 11.7 67.1 8.3 11.3 -
営業・販売職 160 1.3 11.3 67.5 8.1 11.9 -
サービス職 280 1.8 6.1 65.7 12.5 13.2 0.7
保守的職業 25 - 4.0 68.0 16.0 12.0 -
運輸・通信的職業 77 1.3 3.9 59.7 11.7 22.1 1.3
技能⼯・労務職 132 1.5 6.1 69.7 9.1 12.9 0.8
共働き世帯 914 2.0 8.9 66.7 11.4 10.7 0.3
共働き世帯・男性 444 2.7 10.4 67.6 10.1 8.8 0.5
共働き世帯・⼥性 470 1.3 7.4 66.0 12.6 12.6 0.2
専業主婦世帯 314 0.6 10.8 69.1 7.3 10.5 1.6
専業主婦世帯・男性 175 0.6 13.7 67.4 6.3 10.9 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 7.2 71.2 8.6 10.1 2.2
無配偶・その他 1,160 2.2 9.7 65.7 9.7 9.8 3.0
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Ｑ22　ご⾃分の時間の過ごし⽅を変えれるとして、次に費やす時間について　(3)趣味やレジャーなどの⾃由時間活動に費やす時間

全体 増やしたい どちらかとい
えば増やし
たい

今のままで
よい

どちらかとい
えば減らし
たい

減らしたい 無回答

全体 2,388 22.2 33.1 42.1 1.0 0.8 0.9
男性 1,148 23.3 33.8 40.4 1.0 1.0 0.6
⼥性 1,240 21.1 32.4 43.7 1.0 0.6 1.2
20〜29歳 233 40.8 29.6 28.3 0.9 0.4 -
30〜39歳 236 41.1 34.7 23.3 - 0.8 -
40〜49歳 460 29.3 39.8 29.6 0.7 0.7 -
50〜59歳 454 22.2 38.5 37.2 0.4 0.9 0.7
60〜69歳 447 13.2 35.6 48.3 1.6 0.9 0.4
70歳以上 558 7.5 21.9 65.2 1.6 0.7 3.0
男性・20〜29歳 122 37.7 27.0 32.8 1.6 0.8 -
男性・30〜39歳 117 46.2 30.8 21.4 - 1.7 -
男性・40〜49歳 221 31.7 35.3 31.2 0.9 0.9 -
男性・50〜59歳 220 24.5 40.9 33.2 - 0.9 0.5
男性・60〜69歳 218 12.4 40.4 44.0 1.8 0.9 0.5
男性・70歳以上 250 6.4 25.2 64.4 1.2 0.8 2.0
⼥性・20〜29歳 111 44.1 32.4 23.4 - - -
⼥性・30〜39歳 119 36.1 38.7 25.2 - - -
⼥性・40〜49歳 239 27.2 43.9 28.0 0.4 0.4 -
⼥性・50〜59歳 234 20.1 36.3 41.0 0.9 0.9 0.9
⼥性・60〜69歳 229 14.0 31.0 52.4 1.3 0.9 0.4
⼥性・70歳以上 308 8.4 19.2 65.9 1.9 0.6 3.9
有職 1,660 27.0 36.5 35.1 0.5 0.5 0.4
無職 728 11.1 25.3 58.2 1.9 1.2 2.2
⾃営 190 13.2 33.7 52.6 - - 0.5
雇⽤者 1,455 28.7 37.0 32.9 0.6 0.6 0.2
専⾨・技術職 492 30.3 38.0 31.1 0.2 0.4 -
管理職 132 28.8 42.4 28.8 - - -
事務職 240 30.8 45.0 23.3 0.8 - -
営業・販売職 160 28.1 33.8 36.9 - 1.3 -
サービス職 280 22.1 32.1 43.6 0.7 0.7 0.7
保守的職業 25 28.0 44.0 24.0 4.0 - -
運輸・通信的職業 77 26.0 37.7 35.1 - 1.3 -
技能⼯・労務職 132 22.7 26.5 48.5 0.8 0.8 0.8
共働き世帯 914 27.0 39.1 32.9 0.4 0.3 0.2
共働き世帯・男性 444 29.7 40.5 28.8 0.2 0.5 0.2
共働き世帯・⼥性 470 24.5 37.7 36.8 0.6 0.2 0.2
専業主婦世帯 314 15.9 39.5 42.4 1.0 0.6 0.6
専業主婦世帯・男性 175 17.7 40.6 39.4 0.6 1.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 13.7 38.1 46.0 1.4 - 0.7
無配偶・その他 1,160 20.0 26.6 49.3 1.4 1.1 1.6
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Ｑ22　ご⾃分の時間の過ごし⽅を変えれるとして、次に費やす時間について　(4)⾃⼰啓発のための学習活動に費やす時間

全体 増やしたい どちらかとい
えば増やし
たい

今のままで
よい

どちらかとい
えば減らし
たい

減らしたい 無回答

全体 2,388 10.7 27.2 55.0 2.9 2.6 1.5
男性 1,148 10.4 26.7 56.2 2.8 3.0 1.0
⼥性 1,240 11.0 27.7 53.9 3.1 2.2 2.1
20〜29歳 233 19.7 30.9 42.1 4.3 2.1 0.9
30〜39歳 236 22.0 32.6 41.5 1.3 2.5 -
40〜49歳 460 14.1 35.7 43.9 2.6 3.7 -
50〜59歳 454 9.0 31.3 53.3 3.1 3.1 0.2
60〜69歳 447 6.5 23.5 64.0 2.9 1.8 1.3
70歳以上 558 4.1 16.1 69.4 3.2 2.2 5.0
男性・20〜29歳 122 18.0 32.8 41.8 4.9 2.5 -
男性・30〜39歳 117 23.1 32.5 40.2 0.9 3.4 -
男性・40〜49歳 221 14.5 33.5 46.2 1.4 4.5 -
男性・50〜59歳 220 7.7 29.5 56.4 2.7 3.6 -
男性・60〜69歳 218 5.0 20.6 67.4 3.7 2.3 0.9
男性・70歳以上 250 4.0 17.6 69.6 3.2 2.0 3.6
⼥性・20〜29歳 111 21.6 28.8 42.3 3.6 1.8 1.8
⼥性・30〜39歳 119 21.0 32.8 42.9 1.7 1.7 -
⼥性・40〜49歳 239 13.8 37.7 41.8 3.8 2.9 -
⼥性・50〜59歳 234 10.3 32.9 50.4 3.4 2.6 0.4
⼥性・60〜69歳 229 7.9 26.2 60.7 2.2 1.3 1.7
⼥性・70歳以上 308 4.2 14.9 69.2 3.2 2.3 6.2
有職 1,660 12.6 30.3 50.6 3.2 2.7 0.6
無職 728 6.5 20.2 65.0 2.3 2.3 3.7
⾃営 190 8.4 30.5 56.3 1.6 2.1 1.1
雇⽤者 1,455 13.1 30.4 49.9 3.4 2.8 0.3
専⾨・技術職 492 15.0 33.7 47.8 2.0 1.2 0.2
管理職 132 10.6 34.8 50.8 2.3 1.5 -
事務職 240 14.2 40.4 38.3 4.6 2.1 0.4
営業・販売職 160 18.8 25.6 51.3 2.5 1.9 -
サービス職 280 12.1 25.4 55.0 4.6 2.1 0.7
保守的職業 25 4.0 32.0 56.0 4.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 9.1 11.7 67.5 3.9 7.8 -
技能⼯・労務職 132 6.8 26.5 56.1 2.3 7.6 0.8
共働き世帯 914 11.7 32.6 50.4 2.8 2.3 0.1
共働き世帯・男性 444 11.0 31.1 52.3 2.5 2.9 0.2
共働き世帯・⼥性 470 12.3 34.0 48.7 3.2 1.7 -
専業主婦世帯 314 9.2 29.3 55.1 2.5 2.5 1.3
専業主婦世帯・男性 175 10.9 28.6 53.1 2.9 4.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 7.2 30.2 57.6 2.2 0.7 2.2
無配偶・その他 1,160 10.3 22.4 58.5 3.1 2.8 2.8
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Ｑ22　ご⾃分の時間の過ごし⽅を変えれるとして、次に費やす時間について　(5)仕事の時間（会社勤め・パート・⾃営の仕事など）

全体 増やしたい どちらかとい
えば増やし
たい

今のままで
よい

どちらかとい
えば減らし
たい

減らしたい 無回答

全体 2,388 2.9 8.3 59.1 15.7 10.7 3.2
男性 1,148 2.7 7.1 59.0 16.9 12.8 1.6
⼥性 1,240 3.1 9.4 59.3 14.7 8.7 4.8
20〜29歳 233 6.0 13.7 46.8 16.7 16.3 0.4
30〜39歳 236 6.4 11.9 40.3 23.7 17.8 -
40〜49歳 460 2.6 12.8 54.3 17.4 12.6 0.2
50〜59歳 454 2.6 8.6 54.6 19.4 13.4 1.3
60〜69歳 447 2.2 5.8 71.4 12.3 6.0 2.2
70歳以上 558 1.3 2.5 70.1 10.4 5.2 10.6
男性・20〜29歳 122 4.9 15.6 45.9 18.9 14.8 -
男性・30〜39歳 117 6.8 6.8 40.2 21.4 24.8 -
男性・40〜49歳 221 2.7 6.8 53.8 19.5 17.2 -
男性・50〜59歳 220 0.9 7.3 56.4 18.6 16.8 -
男性・60〜69歳 218 2.3 6.0 70.6 14.2 6.0 0.9
男性・70歳以上 250 1.6 4.0 70.8 12.4 4.8 6.4
⼥性・20〜29歳 111 7.2 11.7 47.7 14.4 18.0 0.9
⼥性・30〜39歳 119 5.9 16.8 40.3 26.1 10.9 -
⼥性・40〜49歳 239 2.5 18.4 54.8 15.5 8.4 0.4
⼥性・50〜59歳 234 4.3 9.8 53.0 20.1 10.3 2.6
⼥性・60〜69歳 229 2.2 5.7 72.1 10.5 6.1 3.5
⼥性・70歳以上 308 1.0 1.3 69.5 8.8 5.5 14.0
有職 1,660 2.7 8.2 55.8 19.7 13.1 0.5
無職 728 3.6 8.5 66.6 6.7 5.2 9.3
⾃営 190 2.6 7.9 70.0 10.5 7.9 1.1
雇⽤者 1,455 2.6 8.2 54.2 21.1 13.7 0.2
専⾨・技術職 492 2.8 6.5 51.6 23.2 15.7 0.2
管理職 132 0.8 3.0 53.0 29.5 13.6 -
事務職 240 2.5 8.8 53.8 23.8 11.3 -
営業・販売職 160 3.8 8.1 56.9 15.6 15.6 -
サービス職 280 3.6 13.2 59.3 12.1 11.1 0.7
保守的職業 25 - 8.0 56.0 20.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 1.3 6.5 53.2 27.3 11.7 -
技能⼯・労務職 132 2.3 8.3 65.2 9.8 14.4 -
共働き世帯 914 2.2 8.9 56.6 19.3 12.9 0.2
共働き世帯・男性 444 1.6 6.1 55.6 20.7 15.8 0.2
共働き世帯・⼥性 470 2.8 11.5 57.4 17.9 10.2 0.2
専業主婦世帯 314 3.8 12.1 56.4 14.0 9.2 4.5
専業主婦世帯・男性 175 2.3 6.3 53.7 22.3 14.9 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 5.8 19.4 59.7 3.6 2.2 9.4
無配偶・その他 1,160 3.3 6.8 61.9 13.4 9.3 5.3
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Ｑ23　会社の業績不振による⼈員整理や解雇について　(1)勤続年数が短い⼈から職を失うべきである

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 2.3 9.5 35.7 50.7 1.8
男性 1,148 2.9 9.1 35.0 51.8 1.2
⼥性 1,240 1.9 10.0 36.3 49.6 2.3
20〜29歳 233 2.6 10.3 33.0 54.1 -
30〜39歳 236 1.3 9.3 32.2 56.8 0.4
40〜49歳 460 1.1 8.9 38.9 50.0 1.1
50〜59歳 454 2.6 7.7 39.0 50.2 0.4
60〜69歳 447 2.0 9.6 38.0 49.4 0.9
70歳以上 558 3.8 11.3 31.0 48.6 5.4
男性・20〜29歳 122 2.5 13.9 33.6 50.0 -
男性・30〜39歳 117 1.7 5.1 32.5 59.8 0.9
男性・40〜49歳 221 0.9 5.4 41.6 51.1 0.9
男性・50〜59歳 220 4.1 6.4 36.8 52.3 0.5
男性・60〜69歳 218 2.8 11.5 33.0 52.3 0.5
男性・70歳以上 250 4.4 12.0 31.2 48.8 3.6
⼥性・20〜29歳 111 2.7 6.3 32.4 58.6 -
⼥性・30〜39歳 119 0.8 13.4 31.9 53.8 -
⼥性・40〜49歳 239 1.3 12.1 36.4 49.0 1.3
⼥性・50〜59歳 234 1.3 9.0 41.0 48.3 0.4
⼥性・60〜69歳 229 1.3 7.9 42.8 46.7 1.3
⼥性・70歳以上 308 3.2 10.7 30.8 48.4 6.8
有職 1,660 2.0 8.7 37.3 51.1 0.8
無職 728 3.0 11.5 32.0 49.6 3.8
⾃営 190 1.1 8.9 36.3 52.1 1.6
雇⽤者 1,455 2.2 8.6 37.5 51.1 0.5
専⾨・技術職 492 1.4 7.3 34.6 56.1 0.6
管理職 132 0.8 9.1 43.2 47.0 -
事務職 240 1.3 7.5 39.2 51.3 0.8
営業・販売職 160 4.4 13.1 39.4 43.1 -
サービス職 280 1.4 11.8 36.8 49.3 0.7
保守的職業 25 - 8.0 28.0 64.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 5.2 37.7 53.2 -
技能⼯・労務職 132 3.0 9.1 39.4 47.0 1.5
共働き世帯 914 2.0 7.5 38.7 51.2 0.5
共働き世帯・男性 444 2.7 5.9 37.6 53.6 0.2
共働き世帯・⼥性 470 1.3 9.1 39.8 48.9 0.9
専業主婦世帯 314 1.6 10.8 40.4 45.5 1.6
専業主婦世帯・男性 175 2.3 11.4 41.1 44.6 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 10.1 39.6 46.8 2.9
無配偶・その他 1,160 2.8 10.8 32.0 51.6 2.8
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Ｑ23　会社の業績不振による⼈員整理や解雇について　(2)職業能⼒の低い⼈から職を失うべきである

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 21.1 38.1 18.7 20.3 1.8
男性 1,148 24.0 36.1 18.9 19.5 1.4
⼥性 1,240 18.3 39.9 18.5 21.0 2.2
20〜29歳 233 25.8 36.5 18.9 18.9 -
30〜39歳 236 36.0 32.2 17.4 14.0 0.4
40〜49歳 460 27.4 42.0 16.5 13.3 0.9
50〜59歳 454 20.9 44.7 16.3 17.4 0.7
60〜69歳 447 14.3 39.4 21.5 23.7 1.1
70歳以上 558 13.1 31.7 20.8 29.0 5.4
男性・20〜29歳 122 27.9 34.4 21.3 16.4 -
男性・30〜39歳 117 42.7 27.4 13.7 15.4 0.9
男性・40〜49歳 221 32.6 37.1 15.4 14.0 0.9
男性・50〜59歳 220 24.5 41.8 15.5 17.7 0.5
男性・60〜69歳 218 14.7 37.6 23.4 23.4 0.9
男性・70歳以上 250 13.6 34.0 22.4 26.0 4.0
⼥性・20〜29歳 111 23.4 38.7 16.2 21.6 -
⼥性・30〜39歳 119 29.4 37.0 21.0 12.6 -
⼥性・40〜49歳 239 22.6 46.4 17.6 12.6 0.8
⼥性・50〜59歳 234 17.5 47.4 17.1 17.1 0.9
⼥性・60〜69歳 229 14.0 41.0 19.7 24.0 1.3
⼥性・70歳以上 308 12.7 29.9 19.5 31.5 6.5
有職 1,660 24.0 39.5 18.0 17.5 0.9
無職 728 14.3 34.9 20.3 26.6 3.8
⾃営 190 21.6 35.8 19.5 21.1 2.1
雇⽤者 1,455 24.4 40.3 17.9 16.9 0.5
専⾨・技術職 492 25.8 40.0 17.3 16.3 0.6
管理職 132 25.0 47.7 13.6 12.9 0.8
事務職 240 23.8 43.3 16.3 16.3 0.4
営業・販売職 160 30.0 35.0 18.8 16.3 -
サービス職 280 20.7 41.1 20.0 17.1 1.1
保守的職業 25 16.0 36.0 8.0 40.0 -
運輸・通信的職業 77 23.4 36.4 20.8 19.5 -
技能⼯・労務職 132 26.5 31.1 19.7 22.0 0.8
共働き世帯 914 25.3 41.1 17.6 15.3 0.7
共働き世帯・男性 444 29.5 38.1 16.2 15.8 0.5
共働き世帯・⼥性 470 21.3 44.0 18.9 14.9 0.9
専業主婦世帯 314 19.1 42.7 17.8 18.8 1.6
専業主婦世帯・男性 175 22.9 42.3 16.6 17.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 14.4 43.2 19.4 20.1 2.9
無配偶・その他 1,160 18.3 34.5 19.8 24.7 2.8
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Ｑ23　会社の業績不振による⼈員整理や解雇について　(3)若年者から職を失うべきである

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 1.4 5.5 37.9 53.3 1.9
男性 1,148 1.8 5.6 38.2 53.0 1.3
⼥性 1,240 1.0 5.5 37.6 53.5 2.4
20〜29歳 233 0.9 6.4 32.2 60.5 -
30〜39歳 236 0.4 5.5 32.2 61.4 0.4
40〜49歳 460 0.2 4.1 42.0 52.6 1.1
50〜59歳 454 2.2 4.8 41.0 51.3 0.7
60〜69歳 447 1.8 5.8 41.2 50.3 0.9
70歳以上 558 2.0 6.6 34.2 51.4 5.7
男性・20〜29歳 122 0.8 8.2 31.1 59.8 -
男性・30〜39歳 117 0.9 4.3 30.8 63.2 0.9
男性・40〜49歳 221 - 2.3 43.4 53.4 0.9
男性・50〜59歳 220 3.6 4.5 39.5 51.8 0.5
男性・60〜69歳 218 2.8 6.0 40.8 49.5 0.9
男性・70歳以上 250 2.0 8.4 37.2 48.8 3.6
⼥性・20〜29歳 111 0.9 4.5 33.3 61.3 -
⼥性・30〜39歳 119 - 6.7 33.6 59.7 -
⼥性・40〜49歳 239 0.4 5.9 40.6 51.9 1.3
⼥性・50〜59歳 234 0.9 5.1 42.3 50.9 0.9
⼥性・60〜69歳 229 0.9 5.7 41.5 51.1 0.9
⼥性・70歳以上 308 1.9 5.2 31.8 53.6 7.5
有職 1,660 1.1 4.9 39.0 54.2 0.8
無職 728 1.9 7.0 35.4 51.4 4.3
⾃営 190 1.1 5.3 37.9 53.7 2.1
雇⽤者 1,455 1.2 4.8 39.2 54.3 0.5
専⾨・技術職 492 0.8 4.3 36.8 57.9 0.2
管理職 132 1.5 2.3 46.2 50.0 -
事務職 240 - 5.8 38.8 54.6 0.8
営業・販売職 160 3.1 5.0 44.4 47.5 -
サービス職 280 0.7 7.1 37.5 53.9 0.7
保守的職業 25 - 4.0 40.0 56.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 5.2 37.7 54.5 -
技能⼯・労務職 132 2.3 3.8 41.7 50.0 2.3
共働き世帯 914 0.9 4.6 39.3 54.6 0.7
共働き世帯・男性 444 1.6 4.5 37.4 56.1 0.5
共働き世帯・⼥性 470 0.2 4.7 41.1 53.2 0.9
専業主婦世帯 314 1.0 4.1 46.8 46.8 1.3
専業主婦世帯・男性 175 1.7 2.9 52.0 42.9 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 - 5.8 40.3 51.8 2.2
無配偶・その他 1,160 1.9 6.6 34.4 54.1 3.0
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Ｑ23　会社の業績不振による⼈員整理や解雇について　(4)⾼齢者から職を失うべきである

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 5.7 22.4 37.0 33.0 1.9
男性 1,148 6.8 23.8 36.3 31.8 1.3
⼥性 1,240 4.7 21.2 37.6 34.0 2.5
20〜29歳 233 8.6 21.5 36.5 33.5 -
30〜39歳 236 9.7 24.2 31.4 34.3 0.4
40〜49歳 460 4.6 22.6 38.9 32.6 1.3
50〜59歳 454 5.3 19.8 41.0 33.0 0.9
60〜69歳 447 4.0 21.7 41.8 31.5 0.9
70歳以上 558 5.4 24.7 30.8 33.5 5.6
男性・20〜29歳 122 7.4 25.4 36.1 31.1 -
男性・30〜39歳 117 13.7 27.4 26.5 31.6 0.9
男性・40〜49歳 221 7.2 24.4 35.7 31.7 0.9
男性・50〜59歳 220 5.9 18.6 39.1 35.5 0.9
男性・60〜69歳 218 6.0 19.7 44.5 29.4 0.5
男性・70歳以上 250 4.4 28.8 32.0 31.2 3.6
⼥性・20〜29歳 111 9.9 17.1 36.9 36.0 -
⼥性・30〜39歳 119 5.9 21.0 36.1 37.0 -
⼥性・40〜49歳 239 2.1 20.9 41.8 33.5 1.7
⼥性・50〜59歳 234 4.7 20.9 42.7 30.8 0.9
⼥性・60〜69歳 229 2.2 23.6 39.3 33.6 1.3
⼥性・70歳以上 308 6.2 21.4 29.9 35.4 7.1
有職 1,660 5.8 23.0 37.8 32.3 1.1
無職 728 5.4 21.3 35.0 34.5 3.8
⾃営 190 6.3 20.0 37.4 33.7 2.6
雇⽤者 1,455 5.8 23.2 38.0 32.2 0.7
専⾨・技術職 492 6.1 24.6 35.4 33.1 0.8
管理職 132 6.8 28.8 34.1 29.5 0.8
事務職 240 5.4 23.8 37.1 32.5 1.3
営業・販売職 160 4.4 24.4 42.5 28.8 -
サービス職 280 7.5 18.9 40.4 32.5 0.7
保守的職業 25 4.0 28.0 36.0 32.0 -
運輸・通信的職業 77 1.3 15.6 42.9 40.3 -
技能⼯・労務職 132 5.3 19.7 38.6 34.8 1.5
共働き世帯 914 5.1 23.6 38.2 32.2 0.9
共働き世帯・男性 444 7.2 24.1 36.0 32.2 0.5
共働き世帯・⼥性 470 3.2 23.2 40.2 32.1 1.3
専業主婦世帯 314 5.7 24.8 38.9 29.3 1.3
専業主婦世帯・男性 175 7.4 27.4 38.3 26.3 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 3.6 21.6 39.6 33.1 2.2
無配偶・その他 1,160 6.1 20.9 35.5 34.6 2.9
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Ｑ23　会社の業績不振による⼈員整理や解雇について　(5)担当業務が不要になった⼈から職を失うべきである

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 11.6 33.3 29.6 23.7 1.7
男性 1,148 13.7 34.1 27.9 23.3 1.0
⼥性 1,240 9.8 32.7 31.2 24.1 2.3
20〜29歳 233 15.5 33.9 29.2 21.5 -
30〜39歳 236 17.4 39.0 21.2 22.0 0.4
40〜49歳 460 12.6 37.0 28.5 20.9 1.1
50〜59歳 454 12.6 34.6 31.1 20.9 0.9
60〜69歳 447 7.8 31.8 36.9 23.0 0.4
70歳以上 558 9.1 28.0 27.2 30.6 5.0
男性・20〜29歳 122 15.6 36.9 28.7 18.9 -
男性・30〜39歳 117 24.8 36.8 14.5 23.1 0.9
男性・40〜49歳 221 16.3 37.1 25.3 20.4 0.9
男性・50〜59歳 220 16.4 29.5 29.1 24.5 0.5
男性・60〜69歳 218 6.9 32.1 37.6 23.4 -
男性・70歳以上 250 8.8 34.4 26.4 27.2 3.2
⼥性・20〜29歳 111 15.3 30.6 29.7 24.3 -
⼥性・30〜39歳 119 10.1 41.2 27.7 21.0 -
⼥性・40〜49歳 239 9.2 36.8 31.4 21.3 1.3
⼥性・50〜59歳 234 9.0 39.3 32.9 17.5 1.3
⼥性・60〜69歳 229 8.7 31.4 36.2 22.7 0.9
⼥性・70歳以上 308 9.4 22.7 27.9 33.4 6.5
有職 1,660 12.5 35.3 29.9 21.6 0.7
無職 728 9.8 28.8 29.0 28.6 3.8
⾃営 190 12.1 33.2 25.3 27.4 2.1
雇⽤者 1,455 12.6 35.7 30.5 20.9 0.3
専⾨・技術職 492 13.8 38.8 26.6 20.5 0.2
管理職 132 14.4 37.9 25.8 22.0 -
事務職 240 12.1 34.6 34.2 18.3 0.8
営業・販売職 160 15.0 33.1 32.5 19.4 -
サービス職 280 10.7 33.9 31.1 23.6 0.7
保守的職業 25 20.0 20.0 32.0 28.0 -
運輸・通信的職業 77 6.5 39.0 33.8 20.8 -
技能⼯・労務職 132 12.9 32.6 26.5 26.5 1.5
共働き世帯 914 12.3 36.0 29.8 21.4 0.5
共働き世帯・男性 444 15.3 36.3 25.7 22.5 0.2
共働き世帯・⼥性 470 9.4 35.7 33.6 20.4 0.9
専業主婦世帯 314 10.8 37.3 29.9 20.1 1.9
専業主婦世帯・男性 175 14.3 38.9 28.6 17.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 6.5 35.3 31.7 23.0 3.6
無配偶・その他 1,160 11.4 30.2 29.4 26.6 2.5
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Ｑ24　失業について　(1)⽣活が経済的に困難になる

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 73.9 21.5 2.1 1.6 0.9
男性 1,148 71.6 23.6 2.4 1.7 0.7
⼥性 1,240 76.0 19.5 1.8 1.5 1.1
20〜29歳 233 72.5 21.5 3.0 2.6 0.4
30〜39歳 236 72.0 22.5 3.4 1.7 0.4
40〜49歳 460 76.5 19.6 1.7 2.0 0.2
50〜59歳 454 76.9 20.7 1.1 0.9 0.4
60〜69歳 447 69.6 25.7 2.7 1.1 0.9
70歳以上 558 74.2 19.9 1.6 2.0 2.3
男性・20〜29歳 122 69.7 21.3 4.9 4.1 -
男性・30〜39歳 117 70.1 23.9 4.3 0.9 0.9
男性・40〜49歳 221 76.5 17.6 2.3 3.2 0.5
男性・50〜59歳 220 75.0 22.3 0.9 1.4 0.5
男性・60〜69歳 218 65.6 30.7 2.3 0.9 0.5
男性・70歳以上 250 71.2 24.8 1.6 0.8 1.6
⼥性・20〜29歳 111 75.7 21.6 0.9 0.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 73.9 21.0 2.5 2.5 -
⼥性・40〜49歳 239 76.6 21.3 1.3 0.8 -
⼥性・50〜59歳 234 78.6 19.2 1.3 0.4 0.4
⼥性・60〜69歳 229 73.4 21.0 3.1 1.3 1.3
⼥性・70歳以上 308 76.6 15.9 1.6 2.9 2.9
有職 1,660 73.8 22.0 2.3 1.4 0.5
無職 728 74.2 20.3 1.5 2.2 1.8
⾃営 190 68.9 25.8 3.2 1.1 1.1
雇⽤者 1,455 74.6 21.6 2.2 1.4 0.2
専⾨・技術職 492 77.2 20.5 0.6 1.4 0.2
管理職 132 75.8 19.7 2.3 2.3 -
事務職 240 77.1 19.6 2.5 0.8 -
営業・販売職 160 69.4 25.6 3.1 1.9 -
サービス職 280 71.1 22.9 3.6 1.4 1.1
保守的職業 25 68.0 32.0 - - -
運輸・通信的職業 77 75.3 22.1 1.3 1.3 -
技能⼯・労務職 132 73.5 22.0 3.0 1.5 -
共働き世帯 914 74.1 22.4 2.3 1.1 0.1
共働き世帯・男性 444 73.9 22.7 1.8 1.6 -
共働き世帯・⼥性 470 74.3 22.1 2.8 0.6 0.2
専業主婦世帯 314 69.4 26.4 1.6 2.2 0.3
専業主婦世帯・男性 175 70.3 25.7 2.3 1.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 68.3 27.3 0.7 3.6 -
無配偶・その他 1,160 75.0 19.4 2.0 1.9 1.7
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Ｑ24　失業について　(2)社会とのつながりを失う

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 31.3 36.4 21.2 9.8 1.3
男性 1,148 26.7 38.2 22.2 11.8 1.0
⼥性 1,240 35.6 34.8 20.3 7.8 1.5
20〜29歳 233 31.3 32.2 26.2 9.9 0.4
30〜39歳 236 35.2 25.0 27.5 11.9 0.4
40〜49歳 460 30.2 34.1 22.2 12.8 0.7
50〜59歳 454 30.0 39.2 21.8 8.4 0.7
60〜69歳 447 27.3 43.0 20.4 8.3 1.1
70歳以上 558 34.8 37.5 15.9 8.6 3.2
男性・20〜29歳 122 25.4 30.3 32.0 12.3 -
男性・30〜39歳 117 30.8 23.1 34.2 11.1 0.9
男性・40〜49歳 221 28.5 29.4 24.9 16.3 0.9
男性・50〜59歳 220 20.0 45.5 21.8 11.8 0.9
男性・60〜69歳 218 22.0 49.1 17.9 10.6 0.5
男性・70歳以上 250 33.6 41.2 13.6 9.2 2.4
⼥性・20〜29歳 111 37.8 34.2 19.8 7.2 0.9
⼥性・30〜39歳 119 39.5 26.9 21.0 12.6 -
⼥性・40〜49歳 239 31.8 38.5 19.7 9.6 0.4
⼥性・50〜59歳 234 39.3 33.3 21.8 5.1 0.4
⼥性・60〜69歳 229 32.3 37.1 22.7 6.1 1.7
⼥性・70歳以上 308 35.7 34.4 17.9 8.1 3.9
有職 1,660 30.9 36.1 22.0 10.2 0.7
無職 728 32.1 37.2 19.4 8.7 2.6
⾃営 190 28.9 38.4 21.1 10.5 1.1
雇⽤者 1,455 31.3 35.9 22.3 10.2 0.4
専⾨・技術職 492 36.4 33.1 20.5 9.8 0.2
管理職 132 27.3 36.4 28.0 8.3 -
事務職 240 32.9 40.4 18.3 8.3 -
営業・販売職 160 27.5 33.1 25.6 13.1 0.6
サービス職 280 34.3 33.9 18.6 12.1 1.1
保守的職業 25 28.0 36.0 20.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 19.5 41.6 31.2 7.8 -
技能⼯・労務職 132 22.0 40.9 24.2 11.4 1.5
共働き世帯 914 31.4 35.9 22.0 10.5 0.2
共働き世帯・男性 444 24.1 39.0 24.5 12.2 0.2
共働き世帯・⼥性 470 38.3 33.0 19.6 8.9 0.2
専業主婦世帯 314 29.0 38.2 24.2 8.0 0.6
専業主婦世帯・男性 175 30.3 38.3 22.3 8.6 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 27.3 38.1 26.6 7.2 0.7
無配偶・その他 1,160 31.8 36.4 19.8 9.7 2.3
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Ｑ24　失業について　(3)⽣きていく値打ちを失う

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 13.5 21.4 31.9 31.9 1.3
男性 1,148 12.8 21.5 32.9 31.6 1.1
⼥性 1,240 14.2 21.3 31.0 32.1 1.5
20〜29歳 233 21.0 23.2 25.3 30.0 0.4
30〜39歳 236 13.1 15.3 30.5 40.7 0.4
40〜49歳 460 9.3 20.9 36.7 32.4 0.7
50〜59歳 454 15.2 20.9 35.5 27.8 0.7
60〜69歳 447 11.2 22.4 32.4 32.9 1.1
70歳以上 558 14.5 23.3 28.0 31.0 3.2
男性・20〜29歳 122 16.4 21.3 25.4 36.9 -
男性・30〜39歳 117 14.5 10.3 32.5 41.9 0.9
男性・40〜49歳 221 11.3 19.9 37.6 30.3 0.9
男性・50〜59歳 220 12.7 22.3 36.8 27.3 0.9
男性・60〜69歳 218 10.1 24.8 30.7 33.5 0.9
男性・70歳以上 250 14.0 24.8 31.2 27.6 2.4
⼥性・20〜29歳 111 26.1 25.2 25.2 22.5 0.9
⼥性・30〜39歳 119 11.8 20.2 28.6 39.5 -
⼥性・40〜49歳 239 7.5 21.8 36.0 34.3 0.4
⼥性・50〜59歳 234 17.5 19.7 34.2 28.2 0.4
⼥性・60〜69歳 229 12.2 20.1 34.1 32.3 1.3
⼥性・70歳以上 308 14.9 22.1 25.3 33.8 3.9
有職 1,660 13.0 21.0 33.3 32.0 0.7
無職 728 14.7 22.4 28.7 31.5 2.7
⾃営 190 9.5 21.1 33.2 35.3 1.1
雇⽤者 1,455 13.5 21.0 33.5 31.6 0.3
専⾨・技術職 492 14.4 21.5 30.9 32.9 0.2
管理職 132 9.1 15.9 46.2 28.8 -
事務職 240 11.7 22.1 36.7 29.6 -
営業・販売職 160 14.4 21.3 33.8 30.6 -
サービス職 280 15.7 18.9 28.2 36.1 1.1
保守的職業 25 8.0 24.0 32.0 36.0 -
運輸・通信的職業 77 5.2 27.3 33.8 33.8 -
技能⼯・労務職 132 12.9 22.0 33.3 30.3 1.5
共働き世帯 914 11.7 21.1 35.6 31.4 0.2
共働き世帯・男性 444 11.5 21.6 37.8 28.8 0.2
共働き世帯・⼥性 470 11.9 20.6 33.4 33.8 0.2
専業主婦世帯 314 13.1 19.7 36.6 29.9 0.6
専業主婦世帯・男性 175 12.6 20.0 36.0 30.9 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 13.7 19.4 37.4 28.8 0.7
無配偶・その他 1,160 15.1 22.1 27.8 32.8 2.3
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Ｑ24　失業について　(4)⼈⽣をやり直すきっかけになる

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

無回答

全体 2,388 18.3 40.9 25.5 14.0 1.3
男性 1,148 17.9 42.2 25.4 13.3 1.0
⼥性 1,240 18.6 39.6 25.6 14.6 1.6
20〜29歳 233 24.9 36.9 23.6 14.2 0.4
30〜39歳 236 25.4 38.6 22.5 13.1 0.4
40〜49歳 460 19.6 40.4 27.6 11.5 0.9
50〜59歳 454 14.3 41.6 27.8 15.4 0.9
60〜69歳 447 14.1 41.6 27.5 15.7 1.1
70歳以上 558 18.1 42.7 22.4 13.8 3.0
男性・20〜29歳 122 25.4 33.6 28.7 12.3 -
男性・30〜39歳 117 29.1 45.3 13.7 11.1 0.9
男性・40〜49歳 221 16.7 41.6 26.7 14.0 0.9
男性・50〜59歳 220 15.5 39.5 28.6 15.5 0.9
男性・60〜69歳 218 16.1 41.3 29.4 12.8 0.5
男性・70歳以上 250 14.0 48.8 22.0 12.8 2.4
⼥性・20〜29歳 111 24.3 40.5 18.0 16.2 0.9
⼥性・30〜39歳 119 21.8 31.9 31.1 15.1 -
⼥性・40〜49歳 239 22.2 39.3 28.5 9.2 0.8
⼥性・50〜59歳 234 13.2 43.6 26.9 15.4 0.9
⼥性・60〜69歳 229 12.2 41.9 25.8 18.3 1.7
⼥性・70歳以上 308 21.4 37.7 22.7 14.6 3.6
有職 1,660 18.9 40.6 26.1 13.6 0.7
無職 728 16.9 41.5 24.0 14.8 2.7
⾃営 190 22.6 43.2 18.9 14.2 1.1
雇⽤者 1,455 18.4 40.3 27.4 13.5 0.4
専⾨・技術職 492 21.3 39.6 25.8 13.0 0.2
管理職 132 13.6 51.5 25.0 9.8 -
事務職 240 15.4 42.1 27.9 14.2 0.4
営業・販売職 160 15.0 46.9 23.8 14.4 -
サービス職 280 25.0 33.6 27.5 12.9 1.1
保守的職業 25 24.0 36.0 16.0 24.0 -
運輸・通信的職業 77 11.7 40.3 31.2 16.9 -
技能⼯・労務職 132 18.2 38.6 25.0 16.7 1.5
共働き世帯 914 17.2 42.9 26.1 13.5 0.3
共働き世帯・男性 444 18.7 44.6 25.2 11.3 0.2
共働き世帯・⼥性 470 15.7 41.3 27.0 15.5 0.4
専業主婦世帯 314 15.6 40.8 28.3 13.7 1.6
専業主婦世帯・男性 175 17.7 40.0 28.0 13.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 12.9 41.7 28.8 13.7 2.9
無配偶・その他 1,160 19.9 39.3 24.2 14.5 2.1
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Ｑ25　失業に関することがらについて、考えに近いもの　(1)近い将来（１年以内）失業の不安がある

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

あてはまら
ない

無回答

全体 2,388 4.8 9.3 16.2 26.0 41.6 2.0
男性 1,148 4.4 9.6 17.5 29.4 37.5 1.6
⼥性 1,240 5.2 9.1 15.1 22.9 45.3 2.3
20〜29歳 233 6.0 9.0 18.5 32.2 34.3 -
30〜39歳 236 3.4 8.9 15.3 40.7 31.4 0.4
40〜49歳 460 2.6 10.9 22.6 33.9 29.3 0.7
50〜59歳 454 5.9 10.8 20.0 34.1 28.6 0.4
60〜69歳 447 5.4 11.9 16.3 19.0 46.3 1.1
70歳以上 558 5.4 5.2 7.3 9.9 65.8 6.5
男性・20〜29歳 122 4.1 7.4 18.0 34.4 36.1 -
男性・30〜39歳 117 3.4 8.5 15.4 47.0 24.8 0.9
男性・40〜49歳 221 2.3 11.8 25.3 35.3 24.9 0.5
男性・50〜59歳 220 5.0 11.4 17.7 40.0 25.5 0.5
男性・60〜69歳 218 4.6 11.0 20.2 20.2 43.6 0.5
男性・70歳以上 250 6.0 6.4 8.8 12.4 60.8 5.6
⼥性・20〜29歳 111 8.1 10.8 18.9 29.7 32.4 -
⼥性・30〜39歳 119 3.4 9.2 15.1 34.5 37.8 -
⼥性・40〜49歳 239 2.9 10.0 20.1 32.6 33.5 0.8
⼥性・50〜59歳 234 6.8 10.3 22.2 28.6 31.6 0.4
⼥性・60〜69歳 229 6.1 12.7 12.7 17.9 48.9 1.7
⼥性・70歳以上 308 4.9 4.2 6.2 7.8 69.8 7.1
有職 1,660 4.8 11.6 20.6 34.2 28.3 0.5
無職 728 4.8 4.3 6.3 7.4 71.8 5.4
⾃営 190 6.8 11.1 18.9 25.8 36.8 0.5
雇⽤者 1,455 4.5 11.7 21.0 35.5 27.1 0.3
専⾨・技術職 492 4.7 9.3 18.3 37.2 30.1 0.4
管理職 132 3.0 9.1 20.5 34.1 33.3 -
事務職 240 3.3 8.8 26.7 32.9 28.3 -
営業・販売職 160 6.3 15.0 26.9 33.8 18.1 -
サービス職 280 4.6 13.9 16.8 32.9 31.4 0.4
保守的職業 25 4.0 20.0 12.0 40.0 24.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 16.9 20.8 41.6 16.9 -
技能⼯・労務職 132 6.1 15.2 23.5 31.8 23.5 -
共働き世帯 914 3.7 10.7 21.6 35.3 28.7 -
共働き世帯・男性 444 3.4 11.0 21.6 37.2 26.8 -
共働き世帯・⼥性 470 4.0 10.4 21.5 33.6 30.4 -
専業主婦世帯 314 3.5 8.3 16.9 23.2 46.5 1.6
専業主婦世帯・男性 175 5.1 10.9 21.7 32.0 29.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 1.4 5.0 10.8 12.2 67.6 2.9
無配偶・その他 1,160 6.0 8.5 11.9 19.5 50.4 3.6
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Ｑ25　失業に関することがらについて、考えに近いもの　(2)失業を避けるためには、賃⾦が下がってもかまわない

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

あてはまら
ない

無回答

全体 2,388 4.3 23.7 19.7 27.1 23.4 1.8
男性 1,148 5.7 26.0 19.3 27.8 19.8 1.4
⼥性 1,240 3.0 21.5 20.1 26.4 26.8 2.3
20〜29歳 233 1.7 16.7 20.6 41.6 19.3 -
30〜39歳 236 3.0 23.3 20.8 37.7 14.8 0.4
40〜49歳 460 3.9 26.1 23.0 33.0 13.0 0.9
50〜59歳 454 4.6 24.7 23.6 34.1 12.6 0.4
60〜69歳 447 5.4 28.4 22.6 16.3 26.2 1.1
70歳以上 558 5.0 20.3 10.8 14.3 43.9 5.7
男性・20〜29歳 122 0.8 18.9 20.5 40.2 19.7 -
男性・30〜39歳 117 4.3 23.1 17.9 39.3 14.5 0.9
男性・40〜49歳 221 5.9 26.7 23.5 33.0 10.0 0.9
男性・50〜59歳 220 5.9 29.5 19.1 36.8 8.2 0.5
男性・60〜69歳 218 8.3 29.4 23.4 16.1 22.5 0.5
男性・70歳以上 250 6.0 24.4 12.4 14.0 38.8 4.4
⼥性・20〜29歳 111 2.7 14.4 20.7 43.2 18.9 -
⼥性・30〜39歳 119 1.7 23.5 23.5 36.1 15.1 -
⼥性・40〜49歳 239 2.1 25.5 22.6 33.1 15.9 0.8
⼥性・50〜59歳 234 3.4 20.1 27.8 31.6 16.7 0.4
⼥性・60〜69歳 229 2.6 27.5 21.8 16.6 29.7 1.7
⼥性・70歳以上 308 4.2 16.9 9.4 14.6 48.1 6.8
有職 1,660 4.4 25.7 22.6 32.8 14.0 0.6
無職 728 4.0 19.2 13.2 14.0 44.9 4.7
⾃営 190 4.2 24.2 21.1 24.7 25.3 0.5
雇⽤者 1,455 4.5 26.0 22.9 34.0 12.3 0.3
専⾨・技術職 492 4.9 25.6 20.3 35.0 13.6 0.6
管理職 132 3.0 40.2 20.5 26.5 9.8 -
事務職 240 5.4 25.0 30.8 29.2 9.6 -
営業・販売職 160 4.4 20.6 30.0 33.1 11.9 -
サービス職 280 1.4 26.4 19.6 31.1 21.1 0.4
保守的職業 25 8.0 20.0 24.0 20.0 28.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 19.5 20.8 51.9 3.9 -
技能⼯・労務職 132 5.3 23.5 16.7 40.9 12.9 0.8
共働き世帯 914 3.5 27.1 24.1 31.4 13.7 0.2
共働き世帯・男性 444 4.7 28.2 22.7 31.5 12.6 0.2
共働き世帯・⼥性 470 2.3 26.2 25.3 31.3 14.7 0.2
専業主婦世帯 314 5.4 26.8 17.8 22.6 25.8 1.6
専業主婦世帯・男性 175 9.1 32.6 18.3 24.6 14.9 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 19.4 17.3 20.1 39.6 2.9
無配偶・その他 1,160 4.6 20.2 16.8 24.8 30.4 3.2
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Ｑ25　失業に関することがらについて、考えに近いもの　(3)賃⾦ややりがいに不満があるなら、失業してもやむを得ない

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

あてはまら
ない

無回答

全体 2,388 10.7 26.3 20.2 20.2 20.8 1.9
男性 1,148 11.7 25.3 21.3 23.6 16.6 1.4
⼥性 1,240 9.8 27.1 19.1 17.0 24.6 2.3
20〜29歳 233 18.9 33.9 15.0 18.9 13.3 -
30〜39歳 236 17.4 27.5 20.8 22.9 11.0 0.4
40〜49歳 460 10.0 31.5 25.7 20.4 11.5 0.9
50〜59歳 454 9.3 26.7 24.4 25.1 14.1 0.4
60〜69歳 447 7.4 24.6 23.3 19.5 23.9 1.3
70歳以上 558 9.0 19.2 11.6 15.9 38.5 5.7
男性・20〜29歳 122 21.3 27.0 15.6 23.0 13.1 -
男性・30〜39歳 117 23.9 22.2 17.1 26.5 9.4 0.9
男性・40〜49歳 221 10.4 29.9 26.7 24.0 8.1 0.9
男性・50〜59歳 220 8.6 25.5 26.4 30.9 8.2 0.5
男性・60〜69歳 218 6.9 24.8 22.0 23.4 22.0 0.9
男性・70歳以上 250 9.2 22.4 16.4 16.0 32.0 4.0
⼥性・20〜29歳 111 16.2 41.4 14.4 14.4 13.5 -
⼥性・30〜39歳 119 10.9 32.8 24.4 19.3 12.6 -
⼥性・40〜49歳 239 9.6 33.1 24.7 17.2 14.6 0.8
⼥性・50〜59歳 234 9.8 27.8 22.6 19.7 19.7 0.4
⼥性・60〜69歳 229 7.9 24.5 24.5 15.7 25.8 1.7
⼥性・70歳以上 308 8.8 16.6 7.8 15.9 43.8 7.1
有職 1,660 12.1 28.9 23.1 23.0 12.2 0.7
無職 728 7.6 20.3 13.5 13.7 40.2 4.7
⾃営 190 11.6 25.3 17.9 22.1 22.6 0.5
雇⽤者 1,455 12.0 29.6 24.1 23.2 10.7 0.4
専⾨・技術職 492 15.0 29.1 23.2 20.9 11.2 0.6
管理職 132 13.6 29.5 25.8 22.0 9.1 -
事務職 240 5.8 30.4 27.5 24.6 11.7 -
営業・販売職 160 11.9 29.4 25.6 25.0 8.1 -
サービス職 280 12.5 32.1 17.9 22.5 14.6 0.4
保守的職業 25 12.0 24.0 24.0 20.0 20.0 -
運輸・通信的職業 77 11.7 20.8 24.7 32.5 10.4 -
技能⼯・労務職 132 11.4 28.8 19.7 26.5 12.9 0.8
共働き世帯 914 9.7 30.5 24.7 22.8 12.0 0.2
共働き世帯・男性 444 9.9 28.2 25.5 25.7 10.6 0.2
共働き世帯・⼥性 470 9.6 32.8 24.0 20.0 13.4 0.2
専業主婦世帯 314 8.6 22.3 21.3 22.6 23.6 1.6
専業主婦世帯・男性 175 11.4 24.0 22.9 28.0 13.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 5.0 20.1 19.4 15.8 36.7 2.9
無配偶・その他 1,160 12.1 24.0 16.3 17.5 26.9 3.3
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Ｑ26　仮に失業した場合、どのような対応をするか　(1)できるだけ早く仕事を⾒つけたい

全体 そうする どちらかとい
えばそうす
る

どちらかとい
えばそうし
ない

そうしない 無回答

全体 2,388 57.0 29.1 6.2 6.5 1.3
男性 1,148 61.6 26.8 5.1 5.6 0.9
⼥性 1,240 52.7 31.2 7.1 7.4 1.6
20〜29歳 233 62.7 27.0 5.2 4.7 0.4
30〜39歳 236 63.1 28.0 5.1 3.8 -
40〜49歳 460 62.6 28.0 5.9 3.3 0.2
50〜59歳 454 58.1 32.6 5.7 2.9 0.7
60〜69歳 447 46.1 34.9 9.2 9.2 0.7
70歳以上 558 55.0 23.8 5.2 12.0 3.9
男性・20〜29歳 122 70.5 23.0 1.6 4.9 -
男性・30〜39歳 117 68.4 23.9 6.8 0.9 -
男性・40〜49歳 221 71.9 20.4 4.1 3.2 0.5
男性・50〜59歳 220 65.5 29.5 2.7 1.8 0.5
男性・60〜69歳 218 49.1 34.9 7.3 8.7 -
男性・70歳以上 250 52.4 26.4 7.2 10.8 3.2
⼥性・20〜29歳 111 54.1 31.5 9.0 4.5 0.9
⼥性・30〜39歳 119 58.0 31.9 3.4 6.7 -
⼥性・40〜49歳 239 54.0 35.1 7.5 3.3 -
⼥性・50〜59歳 234 51.3 35.5 8.5 3.8 0.9
⼥性・60〜69歳 229 43.2 34.9 10.9 9.6 1.3
⼥性・70歳以上 308 57.1 21.8 3.6 13.0 4.5
有職 1,660 58.4 28.9 6.6 5.6 0.4
無職 728 53.6 29.5 5.1 8.7 3.2
⾃営 190 54.2 22.1 11.6 11.1 1.1
雇⽤者 1,455 59.2 30.0 6.0 4.8 0.1
専⾨・技術職 492 61.4 27.4 4.7 6.5 -
管理職 132 58.3 30.3 6.1 5.3 -
事務職 240 59.2 32.1 6.7 2.1 -
営業・販売職 160 56.9 30.6 6.9 5.6 -
サービス職 280 55.0 27.9 9.6 7.1 0.4
保守的職業 25 56.0 16.0 16.0 12.0 -
運輸・通信的職業 77 62.3 28.6 7.8 1.3 -
技能⼯・労務職 132 59.1 33.3 3.8 3.8 -
共働き世帯 914 57.9 30.0 6.9 5.1 0.1
共働き世帯・男性 444 65.5 25.7 5.0 3.8 -
共働き世帯・⼥性 470 50.6 34.0 8.7 6.4 0.2
専業主婦世帯 314 51.0 33.8 5.4 9.2 0.6
専業主婦世帯・男性 175 55.4 30.3 5.7 8.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 45.3 38.1 5.0 10.8 0.7
無配偶・その他 1,160 57.8 27.2 5.8 6.9 2.3
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Ｑ26　仮に失業した場合、どのような対応をするか　(2)賃⾦にこだわりたい

全体 そうする どちらかとい
えばそうす
る

どちらかとい
えばそうし
ない

そうしない 無回答

全体 2,388 14.4 51.4 22.9 9.6 1.8
男性 1,148 15.1 49.0 25.3 9.4 1.2
⼥性 1,240 13.7 53.7 20.6 9.8 2.3
20〜29歳 233 25.8 54.1 12.0 7.7 0.4
30〜39歳 236 22.0 51.3 19.5 7.2 -
40〜49歳 460 17.8 56.7 19.6 5.4 0.4
50〜59歳 454 12.3 57.9 22.2 6.2 1.3
60〜69歳 447 7.2 46.8 31.5 13.2 1.3
70歳以上 558 10.9 44.4 25.1 14.7 4.8
男性・20〜29歳 122 30.3 51.6 9.8 8.2 -
男性・30〜39歳 117 25.6 46.2 20.5 7.7 -
男性・40〜49歳 221 19.9 57.0 17.6 5.0 0.5
男性・50〜59歳 220 13.2 56.8 23.2 6.4 0.5
男性・60〜69歳 218 7.3 44.0 34.9 12.8 0.9
男性・70歳以上 250 6.8 39.2 35.6 14.4 4.0
⼥性・20〜29歳 111 20.7 56.8 14.4 7.2 0.9
⼥性・30〜39歳 119 18.5 56.3 18.5 6.7 -
⼥性・40〜49歳 239 15.9 56.5 21.3 5.9 0.4
⼥性・50〜59歳 234 11.5 59.0 21.4 6.0 2.1
⼥性・60〜69歳 229 7.0 49.3 28.4 13.5 1.7
⼥性・70歳以上 308 14.3 48.7 16.6 14.9 5.5
有職 1,660 15.7 51.5 23.0 9.2 0.7
無職 728 11.4 51.2 22.7 10.4 4.3
⾃営 190 11.6 45.8 27.4 13.7 1.6
雇⽤者 1,455 16.2 52.4 22.5 8.6 0.3
専⾨・技術職 492 14.8 54.7 21.1 9.1 0.2
管理職 132 14.4 49.2 25.8 10.6 -
事務職 240 11.7 59.2 23.8 5.4 -
営業・販売職 160 19.4 46.9 25.6 8.1 -
サービス職 280 19.6 47.9 20.7 11.4 0.4
保守的職業 25 - 48.0 24.0 28.0 -
運輸・通信的職業 77 16.9 57.1 16.9 7.8 1.3
技能⼯・労務職 132 18.9 46.2 26.5 7.6 0.8
共働き世帯 914 15.5 53.1 22.2 8.8 0.4
共働き世帯・男性 444 17.1 50.9 22.1 9.7 0.2
共働き世帯・⼥性 470 14.0 55.1 22.3 7.9 0.6
専業主婦世帯 314 11.8 48.1 24.5 14.0 1.6
専業主婦世帯・男性 175 12.6 44.6 29.1 13.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 10.8 52.5 18.7 15.1 2.9
無配偶・その他 1,160 14.1 51.0 22.9 9.1 2.8
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Ｑ26　仮に失業した場合、どのような対応をするか　(3)仕事内容にこだわりたい

全体 そうする どちらかとい
えばそうす
る

どちらかとい
えばそうし
ない

そうしない 無回答

全体 2,388 26.5 52.3 12.9 6.8 1.5
男性 1,148 25.8 51.7 14.7 6.6 1.1
⼥性 1,240 27.1 52.7 11.3 6.9 1.9
20〜29歳 233 40.8 46.8 10.3 1.7 0.4
30〜39歳 236 30.1 53.4 13.1 3.4 -
40〜49歳 460 29.6 56.5 10.4 3.0 0.4
50〜59歳 454 28.2 56.2 11.0 4.0 0.7
60〜69歳 447 21.0 52.1 15.7 10.3 0.9
70歳以上 558 19.4 47.5 15.4 12.9 4.8
男性・20〜29歳 122 44.3 44.3 9.8 1.6 -
男性・30〜39歳 117 32.5 49.6 14.5 3.4 -
男性・40〜49歳 221 28.1 56.1 11.3 4.1 0.5
男性・50〜59歳 220 23.2 58.6 13.6 4.1 0.5
男性・60〜69歳 218 18.8 51.4 19.3 10.1 0.5
男性・70歳以上 250 20.0 46.8 17.2 12.0 4.0
⼥性・20〜29歳 111 36.9 49.5 10.8 1.8 0.9
⼥性・30〜39歳 119 27.7 57.1 11.8 3.4 -
⼥性・40〜49歳 239 31.0 56.9 9.6 2.1 0.4
⼥性・50〜59歳 234 32.9 53.8 8.5 3.8 0.9
⼥性・60〜69歳 229 23.1 52.8 12.2 10.5 1.3
⼥性・70歳以上 308 18.8 48.1 14.0 13.6 5.5
有職 1,660 29.2 52.0 12.3 6.0 0.5
無職 728 20.3 52.9 14.3 8.7 3.8
⾃営 190 27.4 46.8 12.6 11.6 1.6
雇⽤者 1,455 29.6 52.8 12.4 5.2 0.1
専⾨・技術職 492 35.6 49.0 10.2 5.3 -
管理職 132 27.3 59.1 10.6 3.0 -
事務職 240 25.8 56.3 14.6 3.3 -
営業・販売職 160 36.3 50.6 10.0 3.1 -
サービス職 280 26.4 52.9 12.1 7.9 0.7
保守的職業 25 20.0 40.0 20.0 20.0 -
運輸・通信的職業 77 16.9 63.6 13.0 6.5 -
技能⼯・労務職 132 23.5 50.8 16.7 9.1 -
共働き世帯 914 28.7 52.2 13.0 6.0 0.1
共働き世帯・男性 444 27.5 49.1 17.1 6.3 -
共働き世帯・⼥性 470 29.8 55.1 9.1 5.7 0.2
専業主婦世帯 314 19.1 57.6 13.1 9.2 1.0
専業主婦世帯・男性 175 20.0 57.7 12.6 9.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 18.0 57.6 13.7 9.4 1.4
無配偶・その他 1,160 26.7 50.9 12.8 6.7 2.8
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Ｑ26　仮に失業した場合、どのような対応をするか　(4)訓練や資格の取得によって今までとは違う仕事につきたい

全体 そうする どちらかとい
えばそうす
る

どちらかとい
えばそうし
ない

そうしない 無回答

全体 2,388 9.4 25.7 37.3 25.9 1.7
男性 1,148 9.8 26.7 37.2 25.1 1.1
⼥性 1,240 9.0 24.8 37.3 26.7 2.2
20〜29歳 233 15.9 26.2 37.8 19.7 0.4
30〜39歳 236 9.7 25.0 39.4 25.8 -
40〜49歳 460 8.5 27.0 42.2 22.0 0.4
50〜59歳 454 7.7 24.0 41.2 26.0 1.1
60〜69歳 447 5.4 23.3 38.9 31.5 0.9
70歳以上 558 12.0 28.1 27.6 27.2 5.0
男性・20〜29歳 122 16.4 27.0 39.3 17.2 -
男性・30〜39歳 117 8.5 30.8 37.6 23.1 -
男性・40〜49歳 221 10.4 25.8 40.7 22.6 0.5
男性・50〜59歳 220 9.5 25.5 39.1 25.5 0.5
男性・60〜69歳 218 4.1 25.2 39.9 30.3 0.5
男性・70歳以上 250 12.0 28.0 28.8 27.2 4.0
⼥性・20〜29歳 111 15.3 25.2 36.0 22.5 0.9
⼥性・30〜39歳 119 10.9 19.3 41.2 28.6 -
⼥性・40〜49歳 239 6.7 28.0 43.5 21.3 0.4
⼥性・50〜59歳 234 6.0 22.6 43.2 26.5 1.7
⼥性・60〜69歳 229 6.6 21.4 38.0 32.8 1.3
⼥性・70歳以上 308 12.0 28.2 26.6 27.3 5.8
有職 1,660 9.0 23.4 38.9 28.1 0.6
無職 728 10.3 31.0 33.5 21.0 4.1
⾃営 190 8.9 20.0 32.6 37.4 1.1
雇⽤者 1,455 9.1 23.8 40.1 26.9 0.2
専⾨・技術職 492 9.1 18.9 38.8 32.9 0.2
管理職 132 7.6 31.1 36.4 25.0 -
事務職 240 9.6 28.3 43.8 18.3 -
営業・販売職 160 10.0 30.0 35.6 24.4 -
サービス職 280 10.0 21.8 36.8 31.1 0.4
保守的職業 25 8.0 16.0 44.0 32.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 16.9 58.4 22.1 -
技能⼯・労務職 132 9.8 28.8 39.4 22.0 -
共働き世帯 914 7.2 25.6 39.2 27.8 0.2
共働き世帯・男性 444 8.1 27.0 38.1 26.8 -
共働き世帯・⼥性 470 6.4 24.3 40.2 28.7 0.4
専業主婦世帯 314 8.3 22.9 38.5 29.0 1.3
専業主婦世帯・男性 175 9.1 18.9 38.9 32.6 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 7.2 28.1 38.1 24.5 2.2
無配偶・その他 1,160 11.5 26.6 35.4 23.6 2.9
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Ｑ27-1　失業⽀援で重要だと思うもの（３つまで）

全体 企業の雇
⽤維持の
⽀援

新規雇⽤
機会の創
出の⽀援

再就職の
⽀援（職
業紹介、
情報提
供）

適職や職
業能⼒に
ついての相
談（カウン
セリング）

就職困難
者（⻑期
失業者、
⾼齢者
等）に対
する⽀援

職業訓練 失業時の
⽣活保障

無回答

全体 2,388 42.8 27.0 67.6 22.2 36.0 18.7 67.9 1.4
男性 1,148 44.5 33.2 66.7 21.6 33.6 18.6 64.8 1.1
⼥性 1,240 41.2 21.2 68.4 22.7 38.1 18.8 70.7 1.6
20〜29歳 233 44.6 34.3 63.9 29.2 24.0 21.0 66.5 0.9
30〜39歳 236 42.4 36.9 67.8 27.5 26.7 21.6 66.9 0.4
40〜49歳 460 43.5 31.3 69.1 21.5 30.2 23.9 69.8 0.4
50〜59歳 454 44.7 26.4 71.4 20.0 37.7 16.3 72.9 0.4
60〜69歳 447 43.4 23.3 69.6 21.3 43.6 15.0 67.3 0.9
70歳以上 558 39.6 19.5 63.1 19.9 42.1 17.2 63.6 3.9
男性・20〜29歳 122 48.4 39.3 63.1 31.1 19.7 24.6 54.9 0.8
男性・30〜39歳 117 41.9 52.1 64.1 28.2 22.2 20.5 59.0 0.9
男性・40〜49歳 221 44.8 34.8 67.9 19.9 28.1 23.5 70.1 0.5
男性・50〜59歳 220 46.8 30.0 70.5 18.2 36.4 15.9 68.6 0.5
男性・60〜69歳 218 47.7 28.4 66.5 22.0 40.4 13.3 67.4 0.5
男性・70歳以上 250 38.8 26.8 65.6 18.0 42.4 17.6 62.0 3.2
⼥性・20〜29歳 111 40.5 28.8 64.9 27.0 28.8 17.1 79.3 0.9
⼥性・30〜39歳 119 42.9 21.8 71.4 26.9 31.1 22.7 74.8 -
⼥性・40〜49歳 239 42.3 28.0 70.3 23.0 32.2 24.3 69.5 0.4
⼥性・50〜59歳 234 42.7 23.1 72.2 21.8 38.9 16.7 76.9 0.4
⼥性・60〜69歳 229 39.3 18.3 72.5 20.5 46.7 16.6 67.2 1.3
⼥性・70歳以上 308 40.3 13.6 61.0 21.4 41.9 16.9 64.9 4.5
有職 1,660 44.7 29.5 68.3 22.5 34.3 19.3 67.7 0.7
無職 728 38.5 21.3 65.9 21.3 39.7 17.4 68.3 3.0
⾃営 190 38.4 30.0 59.5 25.8 42.1 20.0 66.8 0.5
雇⽤者 1,455 45.8 29.6 69.5 21.9 33.2 19.2 68.2 0.5
専⾨・技術職 492 43.1 30.5 66.5 25.8 33.5 18.9 70.1 0.4
管理職 132 52.3 37.1 76.5 22.7 28.8 13.6 62.9 0.8
事務職 240 49.6 33.3 70.8 21.7 35.8 20.4 60.4 -
営業・販売職 160 36.3 32.5 63.8 23.1 40.0 21.9 72.5 -
サービス職 280 45.0 24.6 67.1 20.0 32.5 22.1 69.6 0.7
保守的職業 25 40.0 44.0 72.0 16.0 24.0 24.0 64.0 -
運輸・通信的職業 77 48.1 23.4 67.5 19.5 39.0 9.1 74.0 1.3
技能⼯・労務職 132 43.2 24.2 73.5 18.9 34.8 18.9 69.7 -
共働き世帯 914 46.3 30.7 68.2 23.2 34.4 19.0 67.1 0.3
共働き世帯・男性 444 48.9 36.3 68.0 22.1 32.7 18.7 65.1 -
共働き世帯・⼥性 470 43.8 25.5 68.3 24.3 36.0 19.4 68.9 0.6
専業主婦世帯 314 43.3 25.8 71.7 21.3 35.4 21.3 67.8 1.6
専業主婦世帯・男性 175 48.6 32.0 73.1 16.6 33.1 22.9 62.3 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 36.7 18.0 69.8 27.3 38.1 19.4 74.8 1.4
無配偶・その他 1,160 39.9 24.3 66.0 21.6 37.4 17.8 68.5 2.2
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Ｑ27-2　失業⽀援で最も重要だと思うもの

全体 企業の雇
⽤維持の
⽀援

新規雇⽤
機会の創
出の⽀援

再就職の
⽀援（職
業紹介、
情報提
供）

適職や職
業能⼒に
ついての相
談（カウン
セリング）

就職困難
者（⻑期
失業者、
⾼齢者
等）に対
する⽀援

職業訓練 失業時の
⽣活保障

無回答

全体 2,388 12.0 6.6 22.2 4.9 7.1 3.3 39.2 4.7
男性 1,148 13.9 9.4 23.6 4.3 6.2 3.4 34.5 4.7
⼥性 1,240 10.2 4.0 21.0 5.6 7.9 3.1 43.5 4.8
20〜29歳 233 9.4 6.9 22.7 8.2 3.0 2.6 44.2 3.0
30〜39歳 236 10.2 11.0 21.2 6.4 3.0 5.1 37.7 5.5
40〜49歳 460 12.8 8.9 19.3 5.2 5.4 4.6 40.2 3.5
50〜59歳 454 9.7 5.5 28.2 3.3 7.5 2.4 40.1 3.3
60〜69歳 447 14.3 5.1 23.0 3.8 9.6 1.1 38.3 4.7
70歳以上 558 13.3 4.7 19.4 5.0 9.5 4.1 36.7 7.3
男性・20〜29歳 122 11.5 9.0 26.2 9.8 2.5 2.5 35.2 3.3
男性・30〜39歳 117 11.1 14.5 22.2 6.0 2.6 6.0 29.9 7.7
男性・40〜49歳 221 14.0 13.6 19.9 4.1 4.5 5.4 34.4 4.1
男性・50〜59歳 220 10.0 8.6 31.4 2.7 5.9 2.3 36.4 2.7
男性・60〜69歳 218 17.9 6.0 23.4 3.2 6.9 0.9 38.1 3.7
男性・70歳以上 250 16.4 7.2 19.6 3.2 10.8 4.0 31.6 7.2
⼥性・20〜29歳 111 7.2 4.5 18.9 6.3 3.6 2.7 54.1 2.7
⼥性・30〜39歳 119 9.2 7.6 20.2 6.7 3.4 4.2 45.4 3.4
⼥性・40〜49歳 239 11.7 4.6 18.8 6.3 6.3 3.8 45.6 2.9
⼥性・50〜59歳 234 9.4 2.6 25.2 3.8 9.0 2.6 43.6 3.8
⼥性・60〜69歳 229 10.9 4.4 22.7 4.4 12.2 1.3 38.4 5.7
⼥性・70歳以上 308 10.7 2.6 19.2 6.5 8.4 4.2 40.9 7.5
有職 1,660 11.8 7.7 23.1 5.0 6.6 3.0 38.6 4.3
無職 728 12.5 4.1 20.3 4.8 8.2 4.0 40.4 5.6
⾃営 190 10.0 8.4 15.3 4.7 10.0 5.3 40.0 6.3
雇⽤者 1,455 12.2 7.6 24.1 4.9 6.1 2.7 38.6 3.8
専⾨・技術職 492 10.4 7.9 20.3 7.1 5.1 3.5 41.3 4.5
管理職 132 15.9 13.6 28.0 5.3 4.5 2.3 27.3 3.0
事務職 240 13.8 7.9 28.3 3.8 7.5 2.9 34.6 1.3
営業・販売職 160 11.3 9.4 19.4 4.4 5.6 3.8 41.9 4.4
サービス職 280 12.5 6.4 19.3 3.9 8.6 3.2 41.1 5.0
保守的職業 25 12.0 4.0 24.0 4.0 8.0 - 40.0 8.0
運輸・通信的職業 77 9.1 5.2 31.2 5.2 9.1 - 33.8 6.5
技能⼯・労務職 132 15.2 6.8 22.7 3.0 5.3 0.8 43.2 3.0
共働き世帯 914 12.4 8.2 23.2 4.8 6.7 3.0 37.3 4.5
共働き世帯・男性 444 13.5 11.3 25.2 3.8 5.2 3.2 32.4 5.4
共働き世帯・⼥性 470 11.3 5.3 21.3 5.7 8.1 2.8 41.9 3.6
専業主婦世帯 314 12.4 6.7 23.6 3.2 7.0 1.3 40.8 5.1
専業主婦世帯・男性 175 14.3 10.9 24.6 1.1 8.0 1.7 33.7 5.7
専業主婦世帯・⼥性 139 10.1 1.4 22.3 5.8 5.8 0.7 49.6 4.3
無配偶・その他 1,160 11.6 5.3 21.1 5.5 7.4 4.1 40.2 4.8
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Ｑ28　これからの⽇本が⽬指すべき社会のあり⽅

全体 貧富の差
の少ない
平等社会

意欲や能
⼒に応じ
⾃由に競
争できる社
会

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 37.2 31.6 30.7 0.5
男性 1,148 32.7 36.9 29.7 0.7
⼥性 1,240 41.5 26.6 31.5 0.4
20〜29歳 233 33.5 40.8 25.8 -
30〜39歳 236 32.2 39.4 28.4 -
40〜49歳 460 31.1 35.4 33.3 0.2
50〜59歳 454 38.5 28.0 33.0 0.4
60〜69歳 447 38.0 27.1 34.5 0.4
70歳以上 558 44.3 27.8 26.5 1.4
男性・20〜29歳 122 29.5 46.7 23.8 -
男性・30〜39歳 117 27.4 45.3 27.4 -
男性・40〜49歳 221 27.1 41.2 31.2 0.5
男性・50〜59歳 220 34.5 31.8 33.2 0.5
男性・60〜69歳 218 32.1 33.5 33.5 0.9
男性・70歳以上 250 40.4 32.0 26.0 1.6
⼥性・20〜29歳 111 37.8 34.2 27.9 -
⼥性・30〜39歳 119 37.0 33.6 29.4 -
⼥性・40〜49歳 239 34.7 30.1 35.1 -
⼥性・50〜59歳 234 42.3 24.4 32.9 0.4
⼥性・60〜69歳 229 43.7 21.0 35.4 -
⼥性・70歳以上 308 47.4 24.4 26.9 1.3
有職 1,660 35.3 33.6 30.9 0.2
無職 728 41.6 27.1 30.1 1.2
⾃営 190 32.1 36.3 31.1 0.5
雇⽤者 1,455 35.8 33.3 30.9 -
専⾨・技術職 492 31.9 36.4 31.7 -
管理職 132 18.2 50.0 31.8 -
事務職 240 37.9 31.7 30.4 -
営業・販売職 160 29.4 39.4 31.3 -
サービス職 280 40.7 26.4 32.9 -
保守的職業 25 28.0 40.0 32.0 -
運輸・通信的職業 77 48.1 23.4 28.6 -
技能⼯・労務職 132 43.2 30.3 26.5 -
共働き世帯 914 34.6 36.8 28.7 -
共働き世帯・男性 444 29.7 43.9 26.4 -
共働き世帯・⼥性 470 39.1 30.0 30.9 -
専業主婦世帯 314 34.7 31.2 33.8 0.3
専業主婦世帯・男性 175 32.0 34.3 33.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 38.1 27.3 34.5 -
無配偶・その他 1,160 40.0 27.6 31.4 1.0
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Ｑ29　過去1ヵ⽉について　(1)神経過敏に感じた

全体 全くなかっ
た

少しだけ
あった

ときどきあっ
た

たいていそ
うだった

いつもそう
だった

無回答

全体 2,388 42.8 29.9 18.5 4.3 3.4 1.2
男性 1,148 47.1 28.5 17.3 3.1 2.9 1.0
⼥性 1,240 38.7 31.2 19.6 5.4 3.8 1.3
20〜29歳 233 41.6 23.2 21.0 5.2 8.6 0.4
30〜39歳 236 44.9 23.7 17.4 8.9 5.1 -
40〜49歳 460 40.2 29.8 20.4 4.8 4.6 0.2
50〜59歳 454 37.0 32.8 21.1 5.1 3.7 0.2
60〜69歳 447 47.4 32.0 15.2 2.7 1.3 1.3
70歳以上 558 45.3 31.4 16.8 2.3 0.7 3.4
男性・20〜29歳 122 46.7 19.7 21.3 3.3 9.0 -
男性・30〜39歳 117 50.4 23.1 14.5 6.8 5.1 -
男性・40〜49歳 221 40.3 32.6 19.0 3.6 4.1 0.5
男性・50〜59歳 220 41.4 30.5 22.3 4.1 1.8 -
男性・60〜69歳 218 54.1 28.9 12.4 1.8 0.9 1.8
男性・70歳以上 250 50.8 29.6 15.2 1.2 0.4 2.8
⼥性・20〜29歳 111 36.0 27.0 20.7 7.2 8.1 0.9
⼥性・30〜39歳 119 39.5 24.4 20.2 10.9 5.0 -
⼥性・40〜49歳 239 40.2 27.2 21.8 5.9 5.0 -
⼥性・50〜59歳 234 32.9 35.0 20.1 6.0 5.6 0.4
⼥性・60〜69歳 229 41.0 34.9 17.9 3.5 1.7 0.9
⼥性・70歳以上 308 40.9 32.8 18.2 3.2 1.0 3.9
有職 1,660 42.7 29.6 19.0 4.6 3.6 0.5
無職 728 42.9 30.6 17.3 3.7 2.9 2.6
⾃営 190 46.8 26.8 18.4 2.6 4.2 1.1
雇⽤者 1,455 42.3 30.1 19.1 4.9 3.4 0.2
専⾨・技術職 492 43.1 25.6 21.5 5.5 4.1 0.2
管理職 132 49.2 31.8 13.6 3.0 2.3 -
事務職 240 40.8 35.0 18.8 3.8 1.7 -
営業・販売職 160 34.4 35.0 20.0 5.6 5.0 -
サービス職 280 43.9 29.6 17.5 4.3 4.3 0.4
保守的職業 25 56.0 32.0 12.0 - - -
運輸・通信的職業 77 48.1 28.6 16.9 2.6 3.9 -
技能⼯・労務職 132 43.9 31.8 12.9 6.1 5.3 -
共働き世帯 914 41.1 31.6 19.0 4.9 3.2 0.1
共働き世帯・男性 444 45.5 30.6 18.5 3.4 2.0 -
共働き世帯・⼥性 470 37.0 32.6 19.6 6.4 4.3 0.2
専業主婦世帯 314 48.1 29.0 14.6 4.5 3.2 0.6
専業主婦世帯・男性 175 55.4 27.4 12.6 2.9 1.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 38.8 30.9 17.3 6.5 5.8 0.7
無配偶・その他 1,160 42.6 28.8 19.1 3.8 3.5 2.2
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Ｑ29　過去1ヵ⽉について　(2)絶望的だと思った

全体 全くなかっ
た

少しだけ
あった

ときどきあっ
た

たいていそ
うだった

いつもそう
だった

無回答

全体 2,388 67.2 16.8 10.4 2.5 1.5 1.5
男性 1,148 69.5 14.8 10.2 2.4 1.6 1.5
⼥性 1,240 65.0 18.7 10.6 2.6 1.5 1.6
20〜29歳 233 54.1 20.6 15.5 6.0 3.4 0.4
30〜39歳 236 62.7 19.5 11.9 2.5 2.1 1.3
40〜49歳 460 69.6 14.6 11.5 2.4 1.7 0.2
50〜59歳 454 67.6 16.1 12.1 2.0 1.8 0.4
60〜69歳 447 74.7 13.9 6.5 2.0 1.1 1.8
70歳以上 558 66.1 19.0 8.4 2.0 0.5 3.9
男性・20〜29歳 122 62.3 16.4 12.3 5.7 3.3 -
男性・30〜39歳 117 65.0 17.1 10.3 3.4 3.4 0.9
男性・40〜49歳 221 69.7 13.6 12.2 2.3 1.8 0.5
男性・50〜59歳 220 65.5 16.8 14.5 1.4 1.4 0.5
男性・60〜69歳 218 77.5 9.6 6.9 2.8 0.9 2.3
男性・70歳以上 250 71.6 16.8 6.4 1.2 0.4 3.6
⼥性・20〜29歳 111 45.0 25.2 18.9 6.3 3.6 0.9
⼥性・30〜39歳 119 60.5 21.8 13.4 1.7 0.8 1.7
⼥性・40〜49歳 239 69.5 15.5 10.9 2.5 1.7 -
⼥性・50〜59歳 234 69.7 15.4 9.8 2.6 2.1 0.4
⼥性・60〜69歳 229 72.1 17.9 6.1 1.3 1.3 1.3
⼥性・70歳以上 308 61.7 20.8 10.1 2.6 0.6 4.2
有職 1,660 67.7 17.1 10.5 2.3 1.4 1.0
無職 728 65.9 16.2 10.2 3.0 1.8 2.9
⾃営 190 63.7 23.7 6.3 1.6 2.6 2.1
雇⽤者 1,455 68.5 16.2 11.1 2.4 1.2 0.5
専⾨・技術職 492 70.3 15.2 9.8 2.6 1.4 0.6
管理職 132 78.8 15.2 5.3 0.8 - -
事務職 240 68.8 13.3 14.2 2.9 0.4 0.4
営業・販売職 160 58.1 25.0 10.6 5.0 1.3 -
サービス職 280 65.4 18.9 10.4 1.8 2.5 1.1
保守的職業 25 80.0 20.0 - - - -
運輸・通信的職業 77 68.8 18.2 7.8 2.6 - 2.6
技能⼯・労務職 132 64.4 17.4 14.4 - 3.8 -
共働き世帯 914 68.9 16.3 11.3 1.9 1.1 0.5
共働き世帯・男性 444 71.2 13.7 12.4 1.8 0.7 0.2
共働き世帯・⼥性 470 66.8 18.7 10.2 1.9 1.5 0.9
専業主婦世帯 314 72.3 13.7 9.2 2.9 0.6 1.3
専業主婦世帯・男性 175 76.6 12.6 6.3 2.9 - 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 66.9 15.1 12.9 2.9 1.4 0.7
無配偶・その他 1,160 64.4 18.1 10.0 2.9 2.2 2.4
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Ｑ29　過去1ヵ⽉について　(3)そわそわしたり、落ち着きなく感じた

全体 全くなかっ
た

少しだけ
あった

ときどきあっ
た

たいていそ
うだった

いつもそう
だった

無回答

全体 2,388 51.9 27.0 14.6 3.1 2.0 1.3
男性 1,148 52.4 26.4 14.5 3.5 2.1 1.2
⼥性 1,240 51.5 27.6 14.8 2.8 1.9 1.5
20〜29歳 233 42.9 29.2 15.9 6.4 5.2 0.4
30〜39歳 236 45.3 25.8 20.3 5.9 2.1 0.4
40〜49歳 460 48.3 30.0 15.9 3.0 2.6 0.2
50〜59歳 454 49.1 29.7 16.1 2.2 2.4 0.4
60〜69歳 447 61.3 24.2 9.8 2.2 1.1 1.3
70歳以上 558 56.3 24.2 13.3 2.2 0.4 3.8
男性・20〜29歳 122 45.1 32.0 12.3 4.1 6.6 -
男性・30〜39歳 117 46.2 27.4 15.4 7.7 3.4 -
男性・40〜49歳 221 45.7 31.7 15.8 3.2 3.2 0.5
男性・50〜59歳 220 50.0 27.7 16.8 3.6 1.4 0.5
男性・60〜69歳 218 63.8 18.8 12.8 2.3 0.5 1.8
男性・70歳以上 250 56.8 24.0 13.2 2.4 0.4 3.2
⼥性・20〜29歳 111 40.5 26.1 19.8 9.0 3.6 0.9
⼥性・30〜39歳 119 44.5 24.4 25.2 4.2 0.8 0.8
⼥性・40〜49歳 239 50.6 28.5 15.9 2.9 2.1 -
⼥性・50〜59歳 234 48.3 31.6 15.4 0.9 3.4 0.4
⼥性・60〜69歳 229 59.0 29.3 7.0 2.2 1.7 0.9
⼥性・70歳以上 308 55.8 24.4 13.3 1.9 0.3 4.2
有職 1,660 51.0 27.7 15.4 3.1 2.0 0.8
無職 728 54.0 25.5 12.8 3.3 1.8 2.6
⾃営 190 54.2 27.4 13.2 1.6 2.6 1.1
雇⽤者 1,455 50.7 28.0 15.7 3.3 1.9 0.5
専⾨・技術職 492 48.4 28.0 17.7 2.4 2.6 0.8
管理職 132 53.8 31.8 11.4 2.3 0.8 -
事務職 240 48.8 28.3 17.9 5.0 - -
営業・販売職 160 44.4 32.5 13.8 5.6 3.8 -
サービス職 280 52.9 27.5 14.3 2.5 2.5 0.4
保守的職業 25 76.0 20.0 4.0 - - -
運輸・通信的職業 77 54.5 29.9 14.3 - - 1.3
技能⼯・労務職 132 58.3 24.2 10.6 3.0 3.8 -
共働き世帯 914 52.5 27.5 15.5 2.4 1.8 0.3
共働き世帯・男性 444 54.5 25.5 16.2 2.3 1.6 -
共働き世帯・⼥性 470 50.6 29.4 14.9 2.6 1.9 0.6
専業主婦世帯 314 54.5 29.3 10.2 2.9 1.9 1.3
専業主婦世帯・男性 175 56.6 26.9 10.9 3.4 0.6 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 51.8 32.4 9.4 2.2 3.6 0.7
無配偶・その他 1,160 50.8 26.0 15.1 3.8 2.2 2.2
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Ｑ29　過去1ヵ⽉について　(4)気分が沈み込んで、何が起こっても気分が晴れないように感じた

全体 全くなかっ
た

少しだけ
あった

ときどきあっ
た

たいていそ
うだった

いつもそう
だった

無回答

全体 2,388 47.9 28.3 15.5 4.4 2.5 1.3
男性 1,148 51.3 26.2 14.9 4.3 2.2 1.1
⼥性 1,240 44.8 30.2 16.0 4.6 2.8 1.5
20〜29歳 233 41.2 22.7 19.7 8.2 7.7 0.4
30〜39歳 236 47.0 22.5 22.0 5.5 2.5 0.4
40〜49歳 460 47.4 26.7 17.0 6.1 2.6 0.2
50〜59歳 454 43.2 31.7 17.2 4.8 2.9 0.2
60〜69歳 447 54.4 31.1 10.7 1.3 1.3 1.1
70歳以上 558 50.4 29.4 12.2 3.2 0.9 3.9
男性・20〜29歳 122 46.7 23.8 18.9 2.5 8.2 -
男性・30〜39歳 117 52.1 20.5 17.1 6.8 3.4 -
男性・40〜49歳 221 48.9 24.9 18.1 5.4 2.3 0.5
男性・50〜59歳 220 41.8 32.7 16.8 6.4 2.3 -
男性・60〜69歳 218 61.9 23.4 10.6 2.3 0.5 1.4
男性・70歳以上 250 54.4 28.0 11.2 2.8 - 3.6
⼥性・20〜29歳 111 35.1 21.6 20.7 14.4 7.2 0.9
⼥性・30〜39歳 119 42.0 24.4 26.9 4.2 1.7 0.8
⼥性・40〜49歳 239 46.0 28.5 15.9 6.7 2.9 -
⼥性・50〜59歳 234 44.4 30.8 17.5 3.4 3.4 0.4
⼥性・60〜69歳 229 47.2 38.4 10.9 0.4 2.2 0.9
⼥性・70歳以上 308 47.1 30.5 13.0 3.6 1.6 4.2
有職 1,660 47.7 28.5 15.8 4.8 2.7 0.6
無職 728 48.5 27.9 14.8 3.7 2.2 2.9
⾃営 190 52.1 28.4 14.2 1.1 3.2 1.1
雇⽤者 1,455 47.2 28.6 16.1 5.3 2.5 0.3
専⾨・技術職 492 49.8 27.0 15.9 4.3 2.6 0.4
管理職 132 49.2 37.1 7.6 4.5 1.5 -
事務職 240 46.3 28.3 17.9 5.4 2.1 -
営業・販売職 160 40.6 29.4 21.3 5.0 3.8 -
サービス職 280 47.9 27.5 17.5 3.6 3.2 0.4
保守的職業 25 52.0 36.0 12.0 - - -
運輸・通信的職業 77 55.8 27.3 10.4 2.6 2.6 1.3
技能⼯・労務職 132 47.7 27.3 13.6 8.3 3.0 -
共働き世帯 914 49.3 28.9 16.0 3.7 1.9 0.2
共働き世帯・男性 444 52.9 26.1 16.0 3.6 1.4 -
共働き世帯・⼥性 470 46.0 31.5 16.0 3.8 2.3 0.4
専業主婦世帯 314 52.5 28.3 13.1 3.5 1.6 1.0
専業主婦世帯・男性 175 58.3 26.3 9.7 3.4 1.1 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 45.3 30.9 17.3 3.6 2.2 0.7
無配偶・その他 1,160 45.6 27.8 15.8 5.3 3.3 2.2
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Ｑ29　過去1ヵ⽉について　(5)何をするのも⾻折りだと感じた

全体 全くなかっ
た

少しだけ
あった

ときどきあっ
た

たいていそ
うだった

いつもそう
だった

無回答

全体 2,388 49.7 28.4 14.6 3.9 2.0 1.4
男性 1,148 51.4 27.6 14.7 3.5 1.7 1.1
⼥性 1,240 48.2 29.2 14.5 4.2 2.3 1.6
20〜29歳 233 47.6 23.2 15.0 9.9 3.9 0.4
30〜39歳 236 52.5 23.7 15.3 5.1 3.0 0.4
40〜49歳 460 50.0 29.3 14.6 2.8 3.0 0.2
50〜59歳 454 44.7 31.3 18.1 3.7 2.0 0.2
60〜69歳 447 56.2 29.1 10.7 1.8 0.9 1.3
70歳以上 558 48.2 29.0 14.5 3.4 0.7 4.1
男性・20〜29歳 122 48.4 26.2 14.8 6.6 4.1 -
男性・30〜39歳 117 57.3 20.5 12.0 6.8 3.4 -
男性・40〜49歳 221 46.6 29.0 19.0 2.7 2.3 0.5
男性・50〜59歳 220 45.0 30.0 18.6 4.5 1.8 -
男性・60〜69歳 218 61.0 26.6 8.7 1.4 0.5 1.8
男性・70歳以上 250 51.6 29.2 14.0 2.0 - 3.2
⼥性・20〜29歳 111 46.8 19.8 15.3 13.5 3.6 0.9
⼥性・30〜39歳 119 47.9 26.9 18.5 3.4 2.5 0.8
⼥性・40〜49歳 239 53.1 29.7 10.5 2.9 3.8 -
⼥性・50〜59歳 234 44.4 32.5 17.5 3.0 2.1 0.4
⼥性・60〜69歳 229 51.5 31.4 12.7 2.2 1.3 0.9
⼥性・70歳以上 308 45.5 28.9 14.9 4.5 1.3 4.9
有職 1,660 50.2 28.8 14.6 3.6 2.2 0.7
無職 728 48.6 27.6 14.7 4.5 1.5 3.0
⾃営 190 51.1 30.5 13.7 1.1 2.6 1.1
雇⽤者 1,455 50.2 28.6 14.8 3.9 2.1 0.3
専⾨・技術職 492 51.0 28.9 13.4 4.7 1.6 0.4
管理職 132 59.8 26.5 10.6 2.3 0.8 -
事務職 240 46.3 30.4 17.5 4.2 1.7 -
営業・販売職 160 46.3 28.8 18.8 2.5 3.8 -
サービス職 280 51.8 28.2 14.6 2.9 2.1 0.4
保守的職業 25 52.0 48.0 - - - -
運輸・通信的職業 77 50.6 31.2 14.3 2.6 - 1.3
技能⼯・労務職 132 50.0 26.5 13.6 3.8 6.1 -
共働き世帯 914 51.3 29.3 14.9 2.5 1.8 0.2
共働き世帯・男性 444 52.3 28.6 15.1 2.7 1.4 -
共働き世帯・⼥性 470 50.4 30.0 14.7 2.3 2.1 0.4
専業主婦世帯 314 56.4 26.4 11.5 4.1 0.6 1.0
専業主婦世帯・男性 175 59.4 25.7 11.4 1.7 0.6 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 52.5 27.3 11.5 7.2 0.7 0.7
無配偶・その他 1,160 46.7 28.3 15.3 4.8 2.5 2.4
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Ｑ29　過去1ヵ⽉について　(6)⾃分は価値のない⼈間だと感じた

全体 全くなかっ
た

少しだけ
あった

ときどきあっ
た

たいていそ
うだった

いつもそう
だった

無回答

全体 2,388 66.7 18.3 8.6 2.6 2.3 1.5
男性 1,148 68.1 17.2 8.4 2.6 2.4 1.2
⼥性 1,240 65.4 19.4 8.8 2.6 2.2 1.7
20〜29歳 233 56.7 20.2 9.9 6.4 6.4 0.4
30〜39歳 236 63.1 19.9 9.3 4.2 3.0 0.4
40〜49歳 460 70.2 15.9 7.8 2.6 3.3 0.2
50〜59歳 454 65.4 19.2 10.6 2.2 2.2 0.4
60〜69歳 447 73.2 18.3 5.1 0.9 0.9 1.6
70歳以上 558 65.4 18.3 9.5 2.0 0.7 4.1
男性・20〜29歳 122 59.8 20.5 8.2 3.3 8.2 -
男性・30〜39歳 117 64.1 14.5 11.1 6.0 4.3 -
男性・40〜49歳 221 71.5 15.8 7.7 2.3 2.3 0.5
男性・50〜59歳 220 65.9 19.1 10.5 2.7 1.8 -
男性・60〜69歳 218 75.7 15.6 4.6 0.9 0.9 2.3
男性・70歳以上 250 66.4 18.0 9.2 2.4 0.8 3.2
⼥性・20〜29歳 111 53.2 19.8 11.7 9.9 4.5 0.9
⼥性・30〜39歳 119 62.2 25.2 7.6 2.5 1.7 0.8
⼥性・40〜49歳 239 69.0 15.9 7.9 2.9 4.2 -
⼥性・50〜59歳 234 65.0 19.2 10.7 1.7 2.6 0.9
⼥性・60〜69歳 229 70.7 21.0 5.7 0.9 0.9 0.9
⼥性・70歳以上 308 64.6 18.5 9.7 1.6 0.6 4.9
有職 1,660 68.0 18.8 8.1 2.2 2.3 0.7
無職 728 63.9 17.3 9.8 3.6 2.2 3.3
⾃営 190 69.5 17.4 7.4 1.6 3.2 1.1
雇⽤者 1,455 68.0 19.0 8.2 2.3 2.2 0.3
専⾨・技術職 492 69.9 17.3 7.1 2.0 3.3 0.4
管理職 132 79.5 16.7 3.0 0.8 - -
事務職 240 68.3 17.5 10.4 2.9 0.8 -
営業・販売職 160 61.3 25.6 8.1 1.9 3.1 -
サービス職 280 65.7 20.4 8.2 2.9 2.5 0.4
保守的職業 25 68.0 24.0 8.0 - - -
運輸・通信的職業 77 72.7 18.2 6.5 1.3 - 1.3
技能⼯・労務職 132 65.9 12.9 13.6 2.3 5.3 -
共働き世帯 914 70.7 19.0 6.8 2.0 1.3 0.2
共働き世帯・男性 444 73.6 16.7 6.3 2.5 0.9 -
共働き世帯・⼥性 470 67.9 21.3 7.2 1.5 1.7 0.4
専業主婦世帯 314 72.9 16.6 6.4 1.9 1.0 1.3
専業主婦世帯・男性 175 78.3 13.7 6.3 - 0.6 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 66.2 20.1 6.5 4.3 1.4 1.4
無配偶・その他 1,160 61.9 18.3 10.6 3.3 3.4 2.5
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Ｑ30  抵抗感について　(1)⼥性の職場進出がもっと進むこと

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 1.6 8.1 39.5 49.5 1.3
男性 1,148 1.7 9.5 42.1 45.7 1.0
⼥性 1,240 1.6 6.9 37.1 53.0 1.5
20〜29歳 233 3.0 5.6 27.5 63.5 0.4
30〜39歳 236 0.8 3.4 28.8 66.9 -
40〜49歳 460 0.7 6.7 35.7 56.5 0.4
50〜59歳 454 1.1 10.8 39.6 48.0 0.4
60〜69歳 447 0.9 7.8 44.1 46.1 1.1
70歳以上 558 3.2 10.4 48.4 34.4 3.6
男性・20〜29歳 122 2.5 4.1 28.7 64.8 -
男性・30〜39歳 117 1.7 6.0 28.2 64.1 -
男性・40〜49歳 221 0.9 7.7 37.6 52.9 0.9
男性・50〜59歳 220 1.4 13.6 46.4 38.6 -
男性・60〜69歳 218 0.5 11.5 45.0 42.7 0.5
男性・70歳以上 250 3.2 10.0 52.8 30.4 3.6
⼥性・20〜29歳 111 3.6 7.2 26.1 62.2 0.9
⼥性・30〜39歳 119 - 0.8 29.4 69.7 -
⼥性・40〜49歳 239 0.4 5.9 33.9 59.8 -
⼥性・50〜59歳 234 0.9 8.1 33.3 56.8 0.9
⼥性・60〜69歳 229 1.3 4.4 43.2 49.3 1.7
⼥性・70歳以上 308 3.2 10.7 44.8 37.7 3.6
有職 1,660 1.2 7.5 37.2 53.3 0.8
無職 728 2.6 9.5 44.8 40.8 2.3
⾃営 190 - 8.9 44.2 44.7 2.1
雇⽤者 1,455 1.4 7.4 36.2 54.6 0.3
専⾨・技術職 492 0.6 6.7 33.9 58.1 0.6
管理職 132 - 8.3 38.6 53.0 -
事務職 240 0.4 4.2 36.3 59.2 -
営業・販売職 160 2.5 6.9 41.3 49.4 -
サービス職 280 2.9 8.2 34.3 53.9 0.7
保守的職業 25 - 8.0 52.0 40.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 7.8 45.5 44.2 -
技能⼯・労務職 132 1.5 13.6 33.3 50.8 0.8
共働き世帯 914 0.5 6.8 37.9 54.4 0.4
共働き世帯・男性 444 0.9 8.6 42.6 48.0 -
共働き世帯・⼥性 470 0.2 5.1 33.4 60.4 0.9
専業主婦世帯 314 1.3 10.8 44.9 42.0 1.0
専業主婦世帯・男性 175 1.1 11.4 44.0 42.3 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 1.4 10.1 46.0 41.7 0.7
無配偶・その他 1,160 2.6 8.4 39.3 47.7 2.0
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Ｑ30　抵抗感について　(2)⼥性が会社の社⻑になること

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 1.7 7.3 32.8 56.8 1.4
男性 1,148 1.7 8.4 36.1 52.7 1.1
⼥性 1,240 1.7 6.3 29.8 60.6 1.6
20〜29歳 233 3.4 4.7 18.9 72.5 0.4
30〜39歳 236 - 3.8 24.6 71.6 -
40〜49歳 460 0.9 6.1 28.5 64.1 0.4
50〜59歳 454 1.8 7.7 32.4 57.7 0.4
60〜69歳 447 0.2 7.4 37.8 53.5 1.1
70歳以上 558 3.4 10.6 42.1 39.8 4.1
男性・20〜29歳 122 1.6 5.7 23.8 68.9 -
男性・30〜39歳 117 - 4.3 27.4 68.4 -
男性・40〜49歳 221 1.4 8.6 28.1 61.1 0.9
男性・50〜59歳 220 2.7 8.6 38.6 50.0 -
男性・60〜69歳 218 - 8.3 44.0 47.2 0.5
男性・70歳以上 250 3.2 11.6 44.0 37.2 4.0
⼥性・20〜29歳 111 5.4 3.6 13.5 76.6 0.9
⼥性・30〜39歳 119 - 3.4 21.8 74.8 -
⼥性・40〜49歳 239 0.4 3.8 28.9 66.9 -
⼥性・50〜59歳 234 0.9 6.8 26.5 65.0 0.9
⼥性・60〜69歳 229 0.4 6.6 31.9 59.4 1.7
⼥性・70歳以上 308 3.6 9.7 40.6 41.9 4.2
有職 1,660 1.4 6.3 30.2 61.3 0.8
無職 728 2.3 9.8 38.7 46.4 2.7
⾃営 190 - 5.8 33.7 58.4 2.1
雇⽤者 1,455 1.6 6.4 29.8 61.9 0.3
専⾨・技術職 492 0.8 5.7 29.1 63.8 0.6
管理職 132 0.8 7.6 26.5 65.2 -
事務職 240 1.3 1.7 30.8 66.3 -
営業・販売職 160 2.5 6.3 28.8 62.5 -
サービス職 280 2.5 8.2 29.6 58.9 0.7
保守的職業 25 - 8.0 32.0 60.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 11.7 32.5 51.9 -
技能⼯・労務職 132 0.8 9.8 33.3 55.3 0.8
共働き世帯 914 0.7 5.3 30.7 62.9 0.4
共働き世帯・男性 444 0.9 6.3 35.4 57.4 -
共働き世帯・⼥性 470 0.4 4.3 26.4 68.1 0.9
専業主婦世帯 314 1.6 8.9 38.5 50.3 0.6
専業主婦世帯・男性 175 2.3 8.0 40.6 48.0 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 10.1 36.0 53.2 -
無配偶・その他 1,160 2.5 8.5 32.9 53.7 2.3
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Ｑ30　抵抗感について　(3)⼥性の管理職がもっと増えること

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 1.5 8.0 35.4 53.6 1.5
男性 1,148 1.4 10.0 39.5 47.9 1.2
⼥性 1,240 1.6 6.2 31.6 58.9 1.7
20〜29歳 233 2.6 5.6 21.0 70.4 0.4
30〜39歳 236 0.4 4.2 22.9 72.5 -
40〜49歳 460 0.7 5.2 31.5 62.2 0.4
50〜59歳 454 1.5 8.6 34.8 54.4 0.7
60〜69歳 447 0.9 8.3 40.5 49.2 1.1
70歳以上 558 2.7 12.4 46.2 34.4 4.3
男性・20〜29歳 122 1.6 4.9 27.0 66.4 -
男性・30〜39歳 117 0.9 6.8 23.9 68.4 -
男性・40〜49歳 221 0.9 6.8 33.0 58.4 0.9
男性・50〜59歳 220 2.3 11.4 40.5 45.9 -
男性・60〜69歳 218 0.5 11.0 47.7 40.4 0.5
男性・70歳以上 250 2.0 14.8 50.4 28.4 4.4
⼥性・20〜29歳 111 3.6 6.3 14.4 74.8 0.9
⼥性・30〜39歳 119 - 1.7 21.8 76.5 -
⼥性・40〜49歳 239 0.4 3.8 30.1 65.7 -
⼥性・50〜59歳 234 0.9 6.0 29.5 62.4 1.3
⼥性・60〜69歳 229 1.3 5.7 33.6 57.6 1.7
⼥性・70歳以上 308 3.2 10.4 42.9 39.3 4.2
有職 1,660 1.1 7.2 32.5 58.3 0.8
無職 728 2.3 9.9 42.0 42.9 2.9
⾃営 190 - 7.4 36.8 53.7 2.1
雇⽤者 1,455 1.3 7.3 32.0 59.0 0.4
専⾨・技術職 492 0.4 8.1 28.0 62.6 0.8
管理職 132 - 6.8 35.6 57.6 -
事務職 240 1.3 2.5 32.5 63.8 -
営業・販売職 160 1.9 7.5 33.8 56.9 -
サービス職 280 2.1 8.2 32.5 56.4 0.7
保守的職業 25 4.0 4.0 32.0 60.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 10.4 39.0 48.1 -
技能⼯・労務職 132 1.5 9.1 37.1 51.5 0.8
共働き世帯 914 0.5 6.9 31.7 60.4 0.4
共働き世帯・男性 444 0.7 10.1 36.0 53.2 -
共働き世帯・⼥性 470 0.4 3.8 27.7 67.2 0.9
専業主婦世帯 314 1.3 10.5 40.4 46.8 1.0
専業主婦世帯・男性 175 1.1 11.4 43.4 42.9 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 1.4 9.4 36.7 51.8 0.7
無配偶・その他 1,160 2.3 8.3 36.9 50.1 2.4
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Ｑ30　抵抗感について　(4)⼥性の上司が男性の部下を使うこと

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 1.7 10.6 35.2 51.0 1.5
男性 1,148 1.8 11.0 38.1 47.9 1.2
⼥性 1,240 1.5 10.3 32.5 54.0 1.7
20〜29歳 233 1.7 5.2 21.0 71.7 0.4
30〜39歳 236 0.4 3.4 25.0 71.2 -
40〜49歳 460 0.7 7.2 31.1 60.7 0.4
50〜59歳 454 2.0 8.6 36.3 52.6 0.4
60〜69歳 447 1.3 11.2 41.2 45.2 1.1
70歳以上 558 3.0 20.1 43.0 29.4 4.5
男性・20〜29歳 122 1.6 4.9 25.4 68.0 -
男性・30〜39歳 117 0.9 3.4 26.5 69.2 -
男性・40〜49歳 221 0.5 8.1 30.3 60.2 0.9
男性・50〜59歳 220 2.7 11.8 40.0 45.5 -
男性・60〜69歳 218 1.4 13.3 45.9 39.0 0.5
男性・70歳以上 250 3.2 17.2 48.0 27.2 4.4
⼥性・20〜29歳 111 1.8 5.4 16.2 75.7 0.9
⼥性・30〜39歳 119 - 3.4 23.5 73.1 -
⼥性・40〜49歳 239 0.8 6.3 31.8 61.1 -
⼥性・50〜59歳 234 1.3 5.6 32.9 59.4 0.9
⼥性・60〜69歳 229 1.3 9.2 36.7 51.1 1.7
⼥性・70歳以上 308 2.9 22.4 39.0 31.2 4.5
有職 1,660 1.4 8.3 32.7 56.7 0.8
無職 728 2.2 15.9 40.9 38.0 2.9
⾃営 190 0.5 8.4 37.4 51.6 2.1
雇⽤者 1,455 1.6 8.4 32.1 57.5 0.4
専⾨・技術職 492 1.2 6.3 29.3 62.4 0.8
管理職 132 - 6.8 36.4 56.8 -
事務職 240 0.4 3.3 34.2 62.1 -
営業・販売職 160 2.5 8.8 32.5 56.3 -
サービス職 280 2.1 12.1 32.5 52.5 0.7
保守的職業 25 4.0 12.0 24.0 60.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 13.0 37.7 45.5 -
技能⼯・労務職 132 2.3 11.4 35.6 50.0 0.8
共働き世帯 914 1.0 7.7 32.2 58.6 0.5
共働き世帯・男性 444 1.4 9.0 35.1 54.3 0.2
共働き世帯・⼥性 470 0.6 6.4 29.4 62.8 0.9
専業主婦世帯 314 2.5 11.8 42.4 42.4 1.0
専業主婦世帯・男性 175 2.3 13.1 42.9 40.6 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 2.9 10.1 41.7 44.6 0.7
無配偶・その他 1,160 2.0 12.7 35.6 47.4 2.3
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Ｑ30　抵抗感について　(5)⼤事な商談の担当者（契約相⼿）が⼥性であること

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 1.7 7.5 36.2 53.1 1.5
男性 1,148 1.4 7.8 38.4 51.3 1.0
⼥性 1,240 1.9 7.2 34.1 54.8 2.0
20〜29歳 233 1.7 5.6 20.6 71.7 0.4
30〜39歳 236 0.8 2.5 22.5 74.2 -
40〜49歳 460 0.7 4.8 31.7 62.4 0.4
50〜59歳 454 0.9 6.8 36.6 55.3 0.4
60〜69歳 447 1.6 8.1 42.1 47.4 0.9
70歳以上 558 3.6 12.7 47.1 31.5 5.0
男性・20〜29歳 122 0.8 4.1 26.2 68.9 -
男性・30〜39歳 117 - 2.6 24.8 72.6 -
男性・40〜49歳 221 0.9 5.0 31.2 62.0 0.9
男性・50〜59歳 220 1.4 7.7 40.5 50.5 -
男性・60〜69歳 218 1.8 8.3 46.8 42.7 0.5
男性・70歳以上 250 2.4 14.4 48.0 31.6 3.6
⼥性・20〜29歳 111 2.7 7.2 14.4 74.8 0.9
⼥性・30〜39歳 119 1.7 2.5 20.2 75.6 -
⼥性・40〜49歳 239 0.4 4.6 32.2 62.8 -
⼥性・50〜59歳 234 0.4 6.0 32.9 59.8 0.9
⼥性・60〜69歳 229 1.3 7.9 37.6 52.0 1.3
⼥性・70歳以上 308 4.5 11.4 46.4 31.5 6.2
有職 1,660 1.3 5.4 33.4 59.2 0.8
無職 728 2.6 12.2 42.6 39.3 3.3
⾃営 190 1.1 3.2 38.9 54.7 2.1
雇⽤者 1,455 1.3 5.8 32.6 59.9 0.3
専⾨・技術職 492 1.0 3.3 30.3 64.8 0.6
管理職 132 - 8.3 29.5 62.1 -
事務職 240 0.4 2.1 32.5 65.0 -
営業・販売職 160 1.9 7.5 35.6 55.0 -
サービス職 280 2.9 7.5 35.0 53.9 0.7
保守的職業 25 - 20.0 24.0 56.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 6.5 42.9 48.1 -
技能⼯・労務職 132 1.5 5.3 38.6 53.8 0.8
共働き世帯 914 0.9 4.8 32.7 61.2 0.4
共働き世帯・男性 444 0.9 5.9 34.5 58.8 -
共働き世帯・⼥性 470 0.9 3.8 31.1 63.4 0.9
専業主婦世帯 314 2.2 7.3 42.4 46.8 1.3
専業主婦世帯・男性 175 1.7 6.9 43.4 46.9 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 2.9 7.9 41.0 46.8 1.4
無配偶・その他 1,160 2.2 9.7 37.2 48.4 2.5
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Ｑ30　抵抗感について　(6)夫よりも妻のほうが地位の⾼い仕事に就くこと

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 3.4 18.0 33.5 43.6 1.5
男性 1,148 3.5 16.5 34.8 44.0 1.2
⼥性 1,240 3.3 19.5 32.3 43.1 1.8
20〜29歳 233 3.4 9.9 26.2 60.1 0.4
30〜39歳 236 2.1 8.5 25.8 63.6 -
40〜49歳 460 1.7 15.9 29.6 52.4 0.4
50〜59歳 454 3.3 14.8 37.7 43.6 0.7
60〜69歳 447 3.1 22.6 35.3 37.8 1.1
70歳以上 558 5.6 26.3 38.2 25.4 4.5
男性・20〜29歳 122 4.1 6.6 28.7 60.7 -
男性・30〜39歳 117 3.4 6.8 27.4 62.4 -
男性・40〜49歳 221 1.8 13.6 28.1 55.7 0.9
男性・50〜59歳 220 5.5 15.0 40.0 39.5 -
男性・60〜69歳 218 2.8 22.0 36.7 38.1 0.5
男性・70歳以上 250 3.6 24.8 41.2 26.0 4.4
⼥性・20〜29歳 111 2.7 13.5 23.4 59.5 0.9
⼥性・30〜39歳 119 0.8 10.1 24.4 64.7 -
⼥性・40〜49歳 239 1.7 18.0 31.0 49.4 -
⼥性・50〜59歳 234 1.3 14.5 35.5 47.4 1.3
⼥性・60〜69歳 229 3.5 23.1 34.1 37.6 1.7
⼥性・70歳以上 308 7.1 27.6 35.7 25.0 4.5
有職 1,660 3.0 15.4 32.0 48.7 0.8
無職 728 4.3 24.2 36.8 31.7 3.0
⾃営 190 2.1 15.3 35.8 44.7 2.1
雇⽤者 1,455 3.2 15.3 31.7 49.5 0.4
専⾨・技術職 492 2.6 13.2 30.5 52.8 0.8
管理職 132 3.0 13.6 30.3 53.0 -
事務職 240 2.1 8.3 35.4 54.2 -
営業・販売職 160 5.0 13.1 33.1 48.8 -
サービス職 280 3.6 20.0 29.3 46.4 0.7
保守的職業 25 4.0 12.0 28.0 56.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 24.7 33.8 39.0 -
技能⼯・労務職 132 4.5 16.7 36.4 41.7 0.8
共働き世帯 914 2.7 15.2 32.1 49.5 0.5
共働き世帯・男性 444 3.4 14.9 32.2 49.3 0.2
共働き世帯・⼥性 470 2.1 15.5 31.9 49.6 0.9
専業主婦世帯 314 3.8 20.7 34.7 39.8 1.0
専業主婦世帯・男性 175 3.4 19.4 33.1 42.9 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 4.3 22.3 36.7 36.0 0.7
無配偶・その他 1,160 3.8 19.6 34.3 39.9 2.4
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Ｑ30　抵抗感について　(7)夫よりも妻のほうが収⼊の⾼い仕事に就くこと

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 3.3 18.0 33.4 43.9 1.5
男性 1,148 3.1 16.8 34.8 44.1 1.1
⼥性 1,240 3.5 19.0 32.0 43.7 1.8
20〜29歳 233 3.9 10.7 25.8 59.2 0.4
30〜39歳 236 1.3 10.6 24.2 64.0 -
40〜49歳 460 1.7 16.1 28.5 53.3 0.4
50〜59歳 454 3.5 13.9 37.7 44.3 0.7
60〜69歳 447 3.6 22.1 36.5 36.9 0.9
70歳以上 558 4.8 25.6 38.5 26.5 4.5
男性・20〜29歳 122 4.1 8.2 28.7 59.0 -
男性・30〜39歳 117 1.7 10.3 25.6 62.4 -
男性・40〜49歳 221 2.3 14.9 25.3 56.6 0.9
男性・50〜59歳 220 5.0 15.5 39.1 40.5 -
男性・60〜69歳 218 2.3 20.6 39.0 37.6 0.5
男性・70歳以上 250 3.2 23.6 43.2 26.0 4.0
⼥性・20〜29歳 111 3.6 13.5 22.5 59.5 0.9
⼥性・30〜39歳 119 0.8 10.9 22.7 65.5 -
⼥性・40〜49歳 239 1.3 17.2 31.4 50.2 -
⼥性・50〜59歳 234 2.1 12.4 36.3 47.9 1.3
⼥性・60〜69歳 229 4.8 23.6 34.1 36.2 1.3
⼥性・70歳以上 308 6.2 27.3 34.7 26.9 4.9
有職 1,660 2.8 15.4 32.0 48.9 0.8
無職 728 4.4 23.8 36.4 32.4 3.0
⾃営 190 1.6 17.4 37.4 41.6 2.1
雇⽤者 1,455 3.0 15.1 31.5 50.1 0.3
専⾨・技術職 492 2.6 13.2 30.1 53.5 0.6
管理職 132 2.3 15.9 28.8 53.0 -
事務職 240 1.3 10.4 35.0 53.3 -
営業・販売職 160 5.0 12.5 32.5 50.0 -
サービス職 280 3.6 18.9 30.0 46.8 0.7
保守的職業 25 4.0 12.0 36.0 48.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 23.4 35.1 37.7 -
技能⼯・労務職 132 3.0 15.9 37.1 43.2 0.8
共働き世帯 914 2.7 15.3 31.8 49.7 0.4
共働き世帯・男性 444 3.2 15.5 32.2 49.1 -
共働き世帯・⼥性 470 2.3 15.1 31.5 50.2 0.9
専業主婦世帯 314 4.1 19.4 36.0 39.5 1.0
専業主婦世帯・男性 175 2.9 17.7 34.9 43.4 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 5.8 21.6 37.4 34.5 0.7
無配偶・その他 1,160 3.5 19.7 33.9 40.5 2.4
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Ｑ30　抵抗感について　(8)乳幼児を他⼈にあずけて⺟親が働きにでること

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 8.4 32.0 30.2 28.1 1.4
男性 1,148 8.9 33.6 29.6 26.7 1.1
⼥性 1,240 7.9 30.6 30.6 29.3 1.6
20〜29歳 233 5.6 24.9 27.0 42.1 0.4
30〜39歳 236 5.5 23.3 26.7 44.5 -
40〜49歳 460 6.3 25.7 31.3 36.3 0.4
50〜59歳 454 9.0 34.6 31.1 24.7 0.7
60〜69歳 447 8.5 35.1 31.3 24.2 0.9
70歳以上 558 11.8 39.4 30.3 14.3 4.1
男性・20〜29歳 122 4.1 29.5 28.7 37.7 -
男性・30〜39歳 117 10.3 23.1 21.4 45.3 -
男性・40〜49歳 221 3.6 26.7 33.0 35.7 0.9
男性・50〜59歳 220 10.9 40.0 28.6 20.5 -
男性・60〜69歳 218 10.6 37.6 28.4 22.9 0.5
男性・70歳以上 250 12.0 37.6 32.8 13.6 4.0
⼥性・20〜29歳 111 7.2 19.8 25.2 46.8 0.9
⼥性・30〜39歳 119 0.8 23.5 31.9 43.7 -
⼥性・40〜49歳 239 8.8 24.7 29.7 36.8 -
⼥性・50〜59歳 234 7.3 29.5 33.3 28.6 1.3
⼥性・60〜69歳 229 6.6 32.8 34.1 25.3 1.3
⼥性・70歳以上 308 11.7 40.9 28.2 14.9 4.2
有職 1,660 6.9 30.4 30.1 31.8 0.8
無職 728 11.7 35.9 30.2 19.5 2.7
⾃営 190 4.2 34.7 30.0 28.9 2.1
雇⽤者 1,455 7.3 29.8 30.2 32.4 0.3
専⾨・技術職 492 7.3 30.5 28.3 33.3 0.6
管理職 132 8.3 30.3 28.8 32.6 -
事務職 240 4.6 26.3 32.5 36.7 -
営業・販売職 160 6.9 31.9 30.0 31.3 -
サービス職 280 6.8 28.9 30.0 33.6 0.7
保守的職業 25 12.0 20.0 28.0 40.0 -
運輸・通信的職業 77 13.0 32.5 35.1 19.5 -
技能⼯・労務職 132 8.3 28.8 31.8 30.3 0.8
共働き世帯 914 6.9 28.9 31.4 32.4 0.4
共働き世帯・男性 444 9.2 28.2 32.7 30.0 -
共働き世帯・⼥性 470 4.7 29.6 30.2 34.7 0.9
専業主婦世帯 314 7.0 34.7 30.9 26.4 1.0
専業主婦世帯・男性 175 6.9 40.0 27.4 24.6 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 7.2 28.1 35.3 28.8 0.7
無配偶・その他 1,160 9.9 33.8 29.0 25.1 2.2

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－253－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｑ30　抵抗感について　(9)男性が育児休業を取ること

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 2.6 18.4 33.7 44.1 1.3
男性 1,148 2.5 22.6 33.5 40.3 1.0
⼥性 1,240 2.7 14.5 33.9 47.5 1.5
20〜29歳 233 1.3 10.3 19.7 68.2 0.4
30〜39歳 236 1.7 9.3 22.9 66.1 -
40〜49歳 460 1.5 15.2 31.5 51.3 0.4
50〜59歳 454 2.6 18.1 35.5 43.4 0.4
60〜69歳 447 1.3 22.8 39.1 35.8 0.9
70歳以上 558 5.4 24.9 40.1 25.8 3.8
男性・20〜29歳 122 1.6 9.8 23.8 64.8 -
男性・30〜39歳 117 2.6 10.3 21.4 65.8 -
男性・40〜49歳 221 0.9 19.9 30.3 48.0 0.9
男性・50〜59歳 220 3.2 24.5 37.7 34.5 -
男性・60〜69歳 218 0.9 29.4 37.2 32.1 0.5
男性・70歳以上 250 5.2 29.2 40.0 22.0 3.6
⼥性・20〜29歳 111 0.9 10.8 15.3 72.1 0.9
⼥性・30〜39歳 119 0.8 8.4 24.4 66.4 -
⼥性・40〜49歳 239 2.1 10.9 32.6 54.4 -
⼥性・50〜59歳 234 2.1 12.0 33.3 51.7 0.9
⼥性・60〜69歳 229 1.7 16.6 41.0 39.3 1.3
⼥性・70歳以上 308 5.5 21.4 40.3 28.9 3.9
有職 1,660 2.0 17.2 31.9 48.2 0.7
無職 728 4.0 21.2 37.8 34.6 2.5
⾃営 190 1.6 23.7 31.6 41.6 1.6
雇⽤者 1,455 2.1 16.4 32.0 49.2 0.3
専⾨・技術職 492 2.2 16.5 28.5 52.2 0.6
管理職 132 2.3 21.2 34.1 42.4 -
事務職 240 2.1 12.5 30.8 54.6 -
営業・販売職 160 2.5 20.0 28.1 49.4 -
サービス職 280 2.1 15.7 31.1 50.4 0.7
保守的職業 25 - 16.0 40.0 44.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 18.2 45.5 33.8 -
技能⼯・労務職 132 1.5 20.5 34.1 43.2 0.8
共働き世帯 914 1.9 16.3 31.0 50.5 0.3
共働き世帯・男性 444 2.5 21.6 29.7 46.2 -
共働き世帯・⼥性 470 1.3 11.3 32.1 54.7 0.6
専業主婦世帯 314 3.2 21.0 36.9 37.9 1.0
専業主婦世帯・男性 175 3.4 24.6 39.4 31.4 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 2.9 16.5 33.8 46.0 0.7
無配偶・その他 1,160 3.0 19.3 35.0 40.6 2.1
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Ｑ31　外国⼈と職場で働くことや交流について　(1)職場で外国⼈の同僚と⼀緒に働くこと

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 2.6 15.2 38.4 42.3 1.5
男性 1,148 2.4 16.1 38.2 42.3 0.9
⼥性 1,240 2.7 14.4 38.5 42.3 2.1
20〜29歳 233 0.9 11.6 27.0 60.5 -
30〜39歳 236 1.7 14.4 26.3 57.6 -
40〜49歳 460 1.5 13.9 34.6 49.6 0.4
50〜59歳 454 3.3 17.2 42.3 36.8 0.4
60〜69歳 447 1.3 17.7 44.5 35.3 1.1
70歳以上 558 4.8 14.5 43.4 32.4 4.8
男性・20〜29歳 122 - 13.9 30.3 55.7 -
男性・30〜39歳 117 1.7 12.0 27.4 59.0 -
男性・40〜49歳 221 2.3 14.9 31.7 50.7 0.5
男性・50〜59歳 220 4.1 20.5 39.5 35.9 -
男性・60〜69歳 218 0.9 18.8 46.3 33.5 0.5
男性・70歳以上 250 4.0 14.0 44.8 34.0 3.2
⼥性・20〜29歳 111 1.8 9.0 23.4 65.8 -
⼥性・30〜39歳 119 1.7 16.8 25.2 56.3 -
⼥性・40〜49歳 239 0.8 13.0 37.2 48.5 0.4
⼥性・50〜59歳 234 2.6 14.1 44.9 37.6 0.9
⼥性・60〜69歳 229 1.7 16.6 42.8 37.1 1.7
⼥性・70歳以上 308 5.5 14.9 42.2 31.2 6.2
有職 1,660 1.9 14.6 37.3 45.4 0.7
無職 728 4.0 16.5 40.8 35.4 3.3
⾃営 190 1.6 15.8 40.5 39.5 2.6
雇⽤者 1,455 1.9 14.4 37.0 46.3 0.3
専⾨・技術職 492 2.2 12.0 36.6 49.0 0.2
管理職 132 0.8 14.4 38.6 46.2 -
事務職 240 0.8 12.5 40.8 45.4 0.4
営業・販売職 160 1.9 13.8 36.9 47.5 -
サービス職 280 0.7 17.9 33.6 46.4 1.4
保守的職業 25 8.0 12.0 48.0 32.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 14.3 40.3 42.9 -
技能⼯・労務職 132 4.5 19.7 34.8 40.9 -
共働き世帯 914 1.2 14.8 37.4 46.3 0.3
共働き世帯・男性 444 1.6 16.0 35.4 46.8 0.2
共働き世帯・⼥性 470 0.9 13.6 39.4 45.7 0.4
専業主婦世帯 314 1.6 17.2 43.3 36.3 1.6
専業主婦世帯・男性 175 2.3 20.0 43.4 33.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 13.7 43.2 39.6 2.9
無配偶・その他 1,160 3.9 15.0 37.8 40.9 2.4
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Ｑ31　外国⼈と職場で働くことや交流について　(2)外国⼈が会社の社⻑になること

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 6.0 25.0 31.4 35.8 1.7
男性 1,148 7.0 26.0 30.7 35.3 1.0
⼥性 1,240 5.1 24.2 32.1 36.3 2.3
20〜29歳 233 6.0 20.6 22.7 50.6 -
30〜39歳 236 5.5 19.1 24.6 50.8 -
40〜49歳 460 5.7 23.7 29.6 40.7 0.4
50〜59歳 454 6.4 28.9 33.3 31.1 0.4
60〜69歳 447 5.4 28.0 35.8 29.8 1.1
70歳以上 558 6.6 25.1 34.6 28.0 5.7
男性・20〜29歳 122 5.7 24.6 24.6 45.1 -
男性・30〜39歳 117 6.0 19.7 22.2 52.1 -
男性・40〜49歳 221 8.6 22.2 26.2 42.5 0.5
男性・50〜59歳 220 9.1 32.3 27.7 30.9 -
男性・60〜69歳 218 4.6 28.9 40.4 25.7 0.5
男性・70歳以上 250 6.8 24.8 36.0 28.4 4.0
⼥性・20〜29歳 111 6.3 16.2 20.7 56.8 -
⼥性・30〜39歳 119 5.0 18.5 26.9 49.6 -
⼥性・40〜49歳 239 2.9 25.1 32.6 38.9 0.4
⼥性・50〜59歳 234 3.8 25.6 38.5 31.2 0.9
⼥性・60〜69歳 229 6.1 27.1 31.4 33.6 1.7
⼥性・70歳以上 308 6.5 25.3 33.4 27.6 7.1
有職 1,660 5.6 25.2 30.1 38.3 0.7
無職 728 6.9 24.6 34.5 30.1 4.0
⾃営 190 4.2 20.5 36.8 36.3 2.1
雇⽤者 1,455 5.8 25.9 29.3 38.7 0.3
専⾨・技術職 492 5.3 24.0 29.9 40.2 0.6
管理職 132 6.8 26.5 31.1 35.6 -
事務職 240 4.6 23.8 29.6 42.1 -
営業・販売職 160 3.8 25.0 29.4 41.9 -
サービス職 280 5.7 23.6 28.9 40.7 1.1
保守的職業 25 4.0 40.0 24.0 32.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 37.7 26.0 32.5 -
技能⼯・労務職 132 9.1 27.3 33.3 30.3 -
共働き世帯 914 4.7 25.3 30.9 38.9 0.2
共働き世帯・男性 444 6.8 24.8 28.8 39.6 -
共働き世帯・⼥性 470 2.8 25.7 32.8 38.3 0.4
専業主婦世帯 314 7.3 28.3 32.2 30.3 1.9
専業主婦世帯・男性 175 9.1 29.1 32.0 28.0 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 5.0 27.3 32.4 33.1 2.2
無配偶・その他 1,160 6.6 24.0 31.7 34.8 2.8
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Ｑ31　外国⼈と職場で働くことや交流について　(3)外国⼈が⽇本⼈よりも良い仕事に就くこと

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 3.6 18.5 39.9 36.4 1.6
男性 1,148 3.7 19.9 39.0 36.3 1.0
⼥性 1,240 3.5 17.2 40.7 36.5 2.1
20〜29歳 233 3.9 15.0 27.9 53.2 -
30〜39歳 236 2.1 11.0 29.2 57.6 -
40〜49歳 460 2.6 13.5 40.0 43.5 0.4
50〜59歳 454 4.2 20.3 41.9 33.0 0.7
60〜69歳 447 2.7 21.9 47.2 27.3 0.9
70歳以上 558 5.2 23.1 41.9 24.6 5.2
男性・20〜29歳 122 2.5 21.3 25.4 50.8 -
男性・30〜39歳 117 2.6 9.4 27.4 60.7 -
男性・40〜49歳 221 3.2 14.9 37.1 44.3 0.5
男性・50〜59歳 220 5.5 24.1 39.1 30.9 0.5
男性・60〜69歳 218 1.4 22.9 50.0 25.2 0.5
男性・70歳以上 250 5.6 22.4 43.2 25.2 3.6
⼥性・20〜29歳 111 5.4 8.1 30.6 55.9 -
⼥性・30〜39歳 119 1.7 12.6 31.1 54.6 -
⼥性・40〜49歳 239 2.1 12.1 42.7 42.7 0.4
⼥性・50〜59歳 234 3.0 16.7 44.4 35.0 0.9
⼥性・60〜69歳 229 3.9 21.0 44.5 29.3 1.3
⼥性・70歳以上 308 4.9 23.7 40.9 24.0 6.5
有職 1,660 3.2 17.2 38.4 40.4 0.7
無職 728 4.5 21.4 43.3 27.2 3.6
⾃営 190 3.7 16.8 41.6 35.8 2.1
雇⽤者 1,455 3.1 17.3 38.1 41.1 0.3
専⾨・技術職 492 4.1 14.0 38.6 42.9 0.4
管理職 132 2.3 18.2 39.4 39.4 0.8
事務職 240 1.7 15.4 40.0 42.9 -
営業・販売職 160 1.3 15.6 38.1 45.0 -
サービス職 280 3.2 19.3 35.4 41.1 1.1
保守的職業 25 - 36.0 32.0 32.0 -
運輸・通信的職業 77 2.6 22.1 39.0 36.4 -
技能⼯・労務職 132 6.1 22.7 40.9 30.3 -
共働き世帯 914 2.4 17.2 39.3 40.8 0.3
共働き世帯・男性 444 2.9 18.0 37.2 41.7 0.2
共働き世帯・⼥性 470 1.9 16.4 41.3 40.0 0.4
専業主婦世帯 314 4.8 20.1 43.9 29.6 1.6
専業主婦世帯・男性 175 5.1 24.6 41.1 28.0 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 4.3 14.4 47.5 31.7 2.2
無配偶・その他 1,160 4.2 19.1 39.3 34.7 2.6
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Ｑ31　外国⼈と職場で働くことや交流について　(4)外国⼈の店員から接客サービスを受けること

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 1.2 13.1 39.7 44.2 1.8
男性 1,148 1.3 12.3 41.6 43.6 1.2
⼥性 1,240 1.1 13.9 38.0 44.8 2.3
20〜29歳 233 1.3 8.2 25.3 65.2 -
30〜39歳 236 1.3 11.4 24.6 62.7 -
40〜49歳 460 0.7 10.2 37.8 50.7 0.7
50〜59歳 454 2.0 15.0 40.3 42.3 0.4
60〜69歳 447 0.9 12.5 50.1 35.1 1.3
70歳以上 558 1.3 17.2 45.0 31.0 5.6
男性・20〜29歳 122 - 10.7 27.9 61.5 -
男性・30〜39歳 117 1.7 12.8 22.2 63.2 -
男性・40〜49歳 221 0.9 7.7 38.0 52.5 0.9
男性・50〜59歳 220 2.3 16.4 44.1 37.3 -
男性・60〜69歳 218 0.5 10.1 56.0 33.0 0.5
男性・70歳以上 250 2.0 15.2 46.0 32.4 4.4
⼥性・20〜29歳 111 2.7 5.4 22.5 69.4 -
⼥性・30〜39歳 119 0.8 10.1 26.9 62.2 -
⼥性・40〜49歳 239 0.4 12.6 37.7 49.0 0.4
⼥性・50〜59歳 234 1.7 13.7 36.8 47.0 0.9
⼥性・60〜69歳 229 1.3 14.8 44.5 37.1 2.2
⼥性・70歳以上 308 0.6 18.8 44.2 29.9 6.5
有職 1,660 1.1 11.0 38.3 48.6 1.0
無職 728 1.5 18.0 43.0 34.1 3.4
⾃営 190 0.5 10.5 44.2 42.1 2.6
雇⽤者 1,455 1.1 11.1 37.7 49.6 0.5
専⾨・技術職 492 1.2 11.0 36.0 51.0 0.8
管理職 132 - 11.4 39.4 49.2 -
事務職 240 0.4 6.7 41.7 50.8 0.4
営業・販売職 160 1.3 11.9 36.9 50.0 -
サービス職 280 1.1 12.5 35.7 49.3 1.4
保守的職業 25 4.0 4.0 56.0 36.0 -
運輸・通信的職業 77 1.3 10.4 44.2 44.2 -
技能⼯・労務職 132 2.3 16.7 38.6 42.4 -
共働き世帯 914 0.7 11.8 39.1 48.1 0.3
共働き世帯・男性 444 0.7 11.3 40.3 47.7 -
共働き世帯・⼥性 470 0.6 12.3 37.9 48.5 0.6
専業主婦世帯 314 1.6 13.1 42.7 40.4 2.2
専業主婦世帯・男性 175 1.1 11.4 46.9 38.3 2.3
専業主婦世帯・⼥性 139 2.2 15.1 37.4 43.2 2.2
無配偶・その他 1,160 1.6 14.1 39.5 42.1 2.8
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Ｑ31　外国⼈と職場で働くことや交流について　(5)介護サービスの担い⼿が外国⼈であること

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 3.7 23.4 36.5 34.8 1.6
男性 1,148 3.2 22.1 37.5 36.0 1.1
⼥性 1,240 4.1 24.6 35.5 33.7 2.1
20〜29歳 233 3.4 21.5 24.5 49.4 1.3
30〜39歳 236 3.8 18.2 27.1 50.8 -
40〜49歳 460 3.3 20.7 35.4 40.2 0.4
50〜59歳 454 4.0 24.4 41.2 30.0 0.4
60〜69歳 447 2.7 23.7 43.4 29.5 0.7
70歳以上 558 4.7 27.6 36.9 25.6 5.2
男性・20〜29歳 122 3.3 23.0 25.4 46.7 1.6
男性・30〜39歳 117 3.4 17.1 24.8 54.7 -
男性・40〜49歳 221 2.7 19.5 32.6 44.8 0.5
男性・50〜59歳 220 5.0 24.5 39.5 30.9 -
男性・60〜69歳 218 1.8 22.5 48.6 27.1 -
男性・70歳以上 250 3.2 24.0 42.4 26.4 4.0
⼥性・20〜29歳 111 3.6 19.8 23.4 52.3 0.9
⼥性・30〜39歳 119 4.2 19.3 29.4 47.1 -
⼥性・40〜49歳 239 3.8 21.8 38.1 36.0 0.4
⼥性・50〜59歳 234 3.0 24.4 42.7 29.1 0.9
⼥性・60〜69歳 229 3.5 24.9 38.4 31.9 1.3
⼥性・70歳以上 308 5.8 30.5 32.5 25.0 6.2
有職 1,660 3.3 22.2 35.7 38.0 0.8
無職 728 4.7 26.1 38.2 27.6 3.4
⾃営 190 2.6 22.1 35.8 37.4 2.1
雇⽤者 1,455 3.2 22.2 35.9 38.1 0.5
専⾨・技術職 492 3.7 22.8 34.1 39.0 0.4
管理職 132 2.3 24.2 34.1 38.6 0.8
事務職 240 2.1 20.0 39.2 37.9 0.8
営業・販売職 160 4.4 18.1 36.9 40.6 -
サービス職 280 2.9 23.6 33.6 38.9 1.1
保守的職業 25 4.0 20.0 48.0 28.0 -
運輸・通信的職業 77 1.3 23.4 41.6 32.5 1.3
技能⼯・労務職 132 4.5 24.2 31.8 39.4 -
共働き世帯 914 2.4 22.1 36.3 38.9 0.2
共働き世帯・男性 444 2.5 21.2 34.5 41.9 -
共働き世帯・⼥性 470 2.3 23.0 38.1 36.2 0.4
専業主婦世帯 314 4.1 25.5 39.8 28.7 1.9
専業主婦世帯・男性 175 4.6 25.7 41.7 26.3 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 3.6 25.2 37.4 31.7 2.2
無配偶・その他 1,160 4.6 23.9 35.7 33.2 2.7
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Ｑ31　外国⼈と職場で働くことや交流について　(6)⾃分の隣近所に外国⼈の住⼈が増えること

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 6.1 34.8 31.9 25.5 1.6
男性 1,148 6.1 36.1 31.3 25.4 1.1
⼥性 1,240 6.1 33.6 32.5 25.6 2.1
20〜29歳 233 6.4 28.8 21.5 42.9 0.4
30〜39歳 236 7.2 27.1 26.7 39.0 -
40〜49歳 460 5.2 36.5 28.9 28.9 0.4
50〜59歳 454 7.9 37.0 33.5 21.1 0.4
60〜69歳 447 5.4 37.6 38.3 17.9 0.9
70歳以上 558 5.4 35.1 34.6 19.5 5.4
男性・20〜29歳 122 4.1 36.1 22.1 36.9 0.8
男性・30〜39歳 117 8.5 25.6 24.8 41.0 -
男性・40〜49歳 221 5.0 38.9 25.3 30.3 0.5
男性・50〜59歳 220 10.0 38.2 32.7 19.1 -
男性・60〜69歳 218 5.0 41.3 35.8 17.9 -
男性・70歳以上 250 4.4 32.0 38.8 20.4 4.4
⼥性・20〜29歳 111 9.0 20.7 20.7 49.5 -
⼥性・30〜39歳 119 5.9 28.6 28.6 37.0 -
⼥性・40〜49歳 239 5.4 34.3 32.2 27.6 0.4
⼥性・50〜59歳 234 6.0 35.9 34.2 23.1 0.9
⼥性・60〜69歳 229 5.7 34.1 40.6 17.9 1.7
⼥性・70歳以上 308 6.2 37.7 31.2 18.8 6.2
有職 1,660 6.0 34.1 31.5 27.5 0.8
無職 728 6.3 36.4 32.8 21.0 3.4
⾃営 190 3.7 31.6 35.8 25.8 3.2
雇⽤者 1,455 6.3 34.4 31.1 27.8 0.3
専⾨・技術職 492 6.3 36.0 27.2 29.9 0.6
管理職 132 4.5 31.8 41.7 22.0 -
事務職 240 5.4 33.8 32.1 28.3 0.4
営業・販売職 160 5.6 28.8 35.0 30.6 -
サービス職 280 5.7 31.8 32.9 28.6 1.1
保守的職業 25 4.0 36.0 40.0 20.0 -
運輸・通信的職業 77 6.5 37.7 32.5 22.1 1.3
技能⼯・労務職 132 9.8 35.6 29.5 24.2 0.8
共働き世帯 914 5.7 35.6 32.1 26.3 0.4
共働き世帯・男性 444 7.4 38.1 27.7 26.6 0.2
共働き世帯・⼥性 470 4.0 33.2 36.2 26.0 0.6
専業主婦世帯 314 4.5 38.5 32.2 22.6 2.2
専業主婦世帯・男性 175 5.1 38.9 36.0 18.3 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 3.6 38.1 27.3 28.1 2.9
無配偶・その他 1,160 6.9 33.2 31.7 25.8 2.4
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Ｑ31　外国⼈と職場で働くことや交流について　(7)⾃分の⼦供や兄弟姉妹が外国⼈と結婚すること

全体 ⾮常に抵
抗を感じる

やや抵抗
を感じる

あまり抵抗
を感じない

抵抗を感
じない

無回答

全体 2,388 7.5 29.5 31.4 30.0 1.7
男性 1,148 7.7 31.4 32.5 27.2 1.2
⼥性 1,240 7.3 27.7 30.3 32.6 2.1
20〜29歳 233 3.9 18.9 24.9 51.9 0.4
30〜39歳 236 7.2 19.5 28.8 44.1 0.4
40〜49歳 460 5.0 28.3 30.9 35.4 0.4
50〜59歳 454 9.7 28.9 35.2 25.6 0.7
60〜69歳 447 6.7 33.8 35.8 22.8 0.9
70歳以上 558 10.0 36.2 28.9 19.7 5.2
男性・20〜29歳 122 4.1 23.8 26.2 45.1 0.8
男性・30〜39歳 117 6.8 17.9 27.4 47.0 0.9
男性・40〜49歳 221 7.7 30.8 32.6 28.5 0.5
男性・50〜59歳 220 11.4 35.0 31.8 21.8 -
男性・60〜69歳 218 5.0 35.8 39.0 19.7 0.5
男性・70歳以上 250 8.8 35.2 32.8 19.2 4.0
⼥性・20〜29歳 111 3.6 13.5 23.4 59.5 -
⼥性・30〜39歳 119 7.6 21.0 30.3 41.2 -
⼥性・40〜49歳 239 2.5 25.9 29.3 41.8 0.4
⼥性・50〜59歳 234 8.1 23.1 38.5 29.1 1.3
⼥性・60〜69歳 229 8.3 31.9 32.8 25.8 1.3
⼥性・70歳以上 308 11.0 37.0 25.6 20.1 6.2
有職 1,660 6.6 28.3 31.4 32.8 0.8
無職 728 9.5 32.1 31.2 23.5 3.7
⾃営 190 5.8 28.4 32.6 31.1 2.1
雇⽤者 1,455 6.8 28.2 31.4 33.1 0.4
専⾨・技術職 492 6.1 28.0 31.3 33.9 0.6
管理職 132 8.3 26.5 34.8 30.3 -
事務職 240 3.8 26.7 32.9 36.3 0.4
営業・販売職 160 5.6 28.1 29.4 36.9 -
サービス職 280 7.9 27.1 29.6 33.9 1.4
保守的職業 25 12.0 36.0 32.0 20.0 -
運輸・通信的職業 77 7.8 31.2 31.2 29.9 -
技能⼯・労務職 132 10.6 25.8 32.6 31.1 -
共働き世帯 914 7.0 28.4 33.3 30.9 0.4
共働き世帯・男性 444 8.8 30.0 32.9 27.9 0.5
共働き世帯・⼥性 470 5.3 27.0 33.6 33.6 0.4
専業主婦世帯 314 6.1 34.1 32.2 25.5 2.2
専業主婦世帯・男性 175 6.9 38.9 32.0 20.6 1.7
専業主婦世帯・⼥性 139 5.0 28.1 32.4 31.7 2.9
無配偶・その他 1,160 8.3 29.1 29.7 30.5 2.5
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Ｑ32　あなたには次のような経験がありますか　(1)職場の直属の上司が外国⼈だったことがある

全体 ある ない 無回答

全体 2,388 3.6 95.2 1.3
男性 1,148 3.9 95.4 0.7
⼥性 1,240 3.2 95.0 1.8
20〜29歳 233 8.2 91.4 0.4
30〜39歳 236 4.7 95.3 -
40〜49歳 460 5.0 94.8 0.2
50〜59歳 454 2.9 96.7 0.4
60〜69歳 447 2.0 97.3 0.7
70歳以上 558 1.8 94.1 4.1
男性・20〜29歳 122 9.0 91.0 -
男性・30〜39歳 117 5.1 94.9 -
男性・40〜49歳 221 3.2 96.4 0.5
男性・50〜59歳 220 4.1 95.5 0.5
男性・60〜69歳 218 3.2 96.8 -
男性・70歳以上 250 2.0 95.6 2.4
⼥性・20〜29歳 111 7.2 91.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 4.2 95.8 -
⼥性・40〜49歳 239 6.7 93.3 -
⼥性・50〜59歳 234 1.7 97.9 0.4
⼥性・60〜69歳 229 0.9 97.8 1.3
⼥性・70歳以上 308 1.6 92.9 5.5
有職 1,660 4.2 95.3 0.5
無職 728 2.2 94.9 2.9
⾃営 190 4.7 94.2 1.1
雇⽤者 1,455 4.1 95.7 0.2
専⾨・技術職 492 3.7 96.3 -
管理職 132 6.8 92.4 0.8
事務職 240 3.8 95.8 0.4
営業・販売職 160 5.0 95.0 -
サービス職 280 5.7 93.6 0.7
保守的職業 25 - 100.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 96.1 -
技能⼯・労務職 132 3.0 97.0 -
共働き世帯 914 3.5 96.4 0.1
共働き世帯・男性 444 2.9 97.1 -
共働き世帯・⼥性 470 4.0 95.7 0.2
専業主婦世帯 314 3.8 94.9 1.3
専業主婦世帯・男性 175 4.6 94.3 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 2.9 95.7 1.4
無配偶・その他 1,160 3.5 94.3 2.2
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Ｑ32　あなたには次のような経験がありますか　(2)職場で外国⼈の同僚と働いたことがある

全体 ある ない 無回答

全体 2,388 34.0 64.7 1.3
男性 1,148 36.8 62.5 0.7
⼥性 1,240 31.5 66.8 1.8
20〜29歳 233 39.9 59.7 0.4
30〜39歳 236 49.6 50.4 -
40〜49歳 460 40.7 58.9 0.4
50〜59歳 454 38.3 61.5 0.2
60〜69歳 447 30.9 68.5 0.7
70歳以上 558 18.5 77.4 4.1
男性・20〜29歳 122 43.4 56.6 -
男性・30〜39歳 117 53.0 47.0 -
男性・40〜49歳 221 43.9 55.2 0.9
男性・50〜59歳 220 38.2 61.8 -
男性・60〜69歳 218 31.2 68.8 -
男性・70歳以上 250 23.2 74.4 2.4
⼥性・20〜29歳 111 36.0 63.1 0.9
⼥性・30〜39歳 119 46.2 53.8 -
⼥性・40〜49歳 239 37.7 62.3 -
⼥性・50〜59歳 234 38.5 61.1 0.4
⼥性・60〜69歳 229 30.6 68.1 1.3
⼥性・70歳以上 308 14.6 79.9 5.5
有職 1,660 38.7 60.8 0.5
無職 728 23.4 73.8 2.9
⾃営 190 27.9 71.1 1.1
雇⽤者 1,455 40.3 59.5 0.2
専⾨・技術職 492 39.0 61.0 -
管理職 132 48.5 51.5 -
事務職 240 29.6 70.0 0.4
営業・販売職 160 33.8 66.3 -
サービス職 280 37.5 61.8 0.7
保守的職業 25 32.0 68.0 -
運輸・通信的職業 77 53.2 46.8 -
技能⼯・労務職 132 50.0 49.2 0.8
共働き世帯 914 34.0 65.8 0.2
共働き世帯・男性 444 35.4 64.4 0.2
共働き世帯・⼥性 470 32.8 67.0 0.2
専業主婦世帯 314 33.8 65.3 1.0
専業主婦世帯・男性 175 37.7 61.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 28.8 69.8 1.4
無配偶・その他 1,160 34.1 63.8 2.2
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Ｑ32　あなたには次のような経験がありますか　(3)職場の直属の上司が⼥性だったことがある

全体 ある ない 無回答

全体 2,388 39.2 59.4 1.4
男性 1,148 25.2 74.0 0.8
⼥性 1,240 52.1 45.9 2.0
20〜29歳 233 55.4 44.2 0.4
30〜39歳 236 63.6 36.4 -
40〜49歳 460 50.2 49.1 0.7
50〜59歳 454 41.2 58.1 0.7
60〜69歳 447 32.7 66.4 0.9
70歳以上 558 16.5 79.4 4.1
男性・20〜29歳 122 41.0 59.0 -
男性・30〜39歳 117 50.4 49.6 -
男性・40〜49歳 221 30.8 68.3 0.9
男性・50〜59歳 220 22.3 77.3 0.5
男性・60〜69歳 218 20.6 79.4 -
男性・70歳以上 250 7.2 90.4 2.4
⼥性・20〜29歳 111 71.2 27.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 76.5 23.5 -
⼥性・40〜49歳 239 68.2 31.4 0.4
⼥性・50〜59歳 234 59.0 40.2 0.9
⼥性・60〜69歳 229 44.1 54.1 1.7
⼥性・70歳以上 308 24.0 70.5 5.5
有職 1,660 44.9 54.3 0.7
無職 728 26.0 71.0 3.0
⾃営 190 31.6 67.4 1.1
雇⽤者 1,455 46.7 52.9 0.4
専⾨・技術職 492 49.4 50.6 -
管理職 132 28.0 71.2 0.8
事務職 240 56.3 43.3 0.4
営業・販売職 160 46.3 53.8 -
サービス職 280 51.1 47.9 1.1
保守的職業 25 28.0 72.0 -
運輸・通信的職業 77 24.7 75.3 -
技能⼯・労務職 132 28.0 71.2 0.8
共働き世帯 914 45.3 54.5 0.2
共働き世帯・男性 444 26.1 73.6 0.2
共働き世帯・⼥性 470 63.4 36.4 0.2
専業主婦世帯 314 33.1 65.3 1.6
専業主婦世帯・男性 175 22.9 76.0 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 46.0 51.8 2.2
無配偶・その他 1,160 35.9 61.7 2.3
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Ｑ32　あなたには次のような経験がありますか　(4)職場で⼥性が直属の部下だったことがある

全体 ある ない 無回答

全体 2,388 40.8 57.2 2.0
男性 1,148 44.6 54.3 1.1
⼥性 1,240 37.3 59.9 2.7
20〜29歳 233 33.5 65.7 0.9
30〜39歳 236 53.4 46.6 -
40〜49歳 460 48.7 50.4 0.9
50〜59歳 454 44.5 54.8 0.7
60〜69歳 447 42.1 56.2 1.8
70歳以上 558 28.1 66.5 5.4
男性・20〜29歳 122 24.6 74.6 0.8
男性・30〜39歳 117 45.3 54.7 -
男性・40〜49歳 221 50.2 48.9 0.9
男性・50〜59歳 220 47.7 51.8 0.5
男性・60〜69歳 218 51.4 47.7 0.9
男性・70歳以上 250 40.4 56.8 2.8
⼥性・20〜29歳 111 43.2 55.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 61.3 38.7 -
⼥性・40〜49歳 239 47.3 51.9 0.8
⼥性・50〜59歳 234 41.5 57.7 0.9
⼥性・60〜69歳 229 33.2 64.2 2.6
⼥性・70歳以上 308 18.2 74.4 7.5
有職 1,660 44.6 54.3 1.1
無職 728 32.3 63.7 4.0
⾃営 190 34.7 64.2 1.1
雇⽤者 1,455 46.0 53.2 0.8
専⾨・技術職 492 46.5 53.0 0.4
管理職 132 78.8 20.5 0.8
事務職 240 42.9 55.8 1.3
営業・販売職 160 48.8 51.3 -
サービス職 280 38.2 60.4 1.4
保守的職業 25 48.0 52.0 -
運輸・通信的職業 77 28.6 71.4 -
技能⼯・労務職 132 28.0 70.5 1.5
共働き世帯 914 46.0 53.3 0.8
共働き世帯・男性 444 48.2 51.4 0.5
共働き世帯・⼥性 470 43.8 55.1 1.1
専業主婦世帯 314 45.2 53.2 1.6
専業主婦世帯・男性 175 52.6 46.3 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 36.0 61.9 2.2
無配偶・その他 1,160 35.6 61.4 3.0
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Ｑ32　あなたには次のような経験がありますか　(5)育児休業を取ったことがある

全体 ある ない 無回答

全体 2,388 11.4 87.0 1.5
男性 1,148 3.2 95.8 1.0
⼥性 1,240 19.0 78.9 2.1
20〜29歳 233 6.0 93.6 0.4
30〜39歳 236 26.7 73.3 -
40〜49歳 460 19.6 79.6 0.9
50〜59歳 454 7.9 91.4 0.7
60〜69歳 447 7.4 91.9 0.7
70歳以上 558 6.6 88.7 4.7
男性・20〜29歳 122 3.3 96.7 -
男性・30〜39歳 117 9.4 90.6 -
男性・40〜49歳 221 3.6 95.5 0.9
男性・50〜59歳 220 1.4 98.2 0.5
男性・60〜69歳 218 2.8 97.2 -
男性・70歳以上 250 2.0 94.8 3.2
⼥性・20〜29歳 111 9.0 90.1 0.9
⼥性・30〜39歳 119 43.7 56.3 -
⼥性・40〜49歳 239 34.3 64.9 0.8
⼥性・50〜59歳 234 14.1 85.0 0.9
⼥性・60〜69歳 229 11.8 86.9 1.3
⼥性・70歳以上 308 10.4 83.8 5.8
有職 1,660 12.8 86.4 0.8
無職 728 8.4 88.5 3.2
⾃営 190 6.3 92.1 1.6
雇⽤者 1,455 13.7 85.8 0.5
専⾨・技術職 492 16.3 83.5 0.2
管理職 132 8.3 90.9 0.8
事務職 240 19.6 79.6 0.8
営業・販売職 160 11.3 88.8 -
サービス職 280 11.4 87.9 0.7
保守的職業 25 4.0 96.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 96.1 -
技能⼯・労務職 132 6.8 92.4 0.8
共働き世帯 914 19.1 80.3 0.5
共働き世帯・男性 444 4.1 95.5 0.5
共働き世帯・⼥性 470 33.4 66.0 0.6
専業主婦世帯 314 8.6 90.1 1.3
専業主婦世帯・男性 175 4.0 94.9 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 14.4 84.2 1.4
無配偶・その他 1,160 6.1 91.5 2.4
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Ｑ32　あなたには次のような経験がありますか　(6)介護休業を取ったことがある

全体 ある ない 無回答

全体 2,388 2.2 96.2 1.5
男性 1,148 1.6 97.5 1.0
⼥性 1,240 2.8 95.1 2.1
20〜29歳 233 2.1 97.4 0.4
30〜39歳 236 1.7 98.3 -
40〜49歳 460 1.1 98.0 0.9
50〜59歳 454 2.4 97.1 0.4
60〜69歳 447 2.7 96.6 0.7
70歳以上 558 2.9 92.3 4.8
男性・20〜29歳 122 2.5 97.5 -
男性・30〜39歳 117 2.6 97.4 -
男性・40〜49歳 221 1.4 97.7 0.9
男性・50〜59歳 220 1.8 97.7 0.5
男性・60〜69歳 218 0.9 99.1 -
男性・70歳以上 250 1.2 95.6 3.2
⼥性・20〜29歳 111 1.8 97.3 0.9
⼥性・30〜39歳 119 0.8 99.2 -
⼥性・40〜49歳 239 0.8 98.3 0.8
⼥性・50〜59歳 234 3.0 96.6 0.4
⼥性・60〜69歳 229 4.4 94.3 1.3
⼥性・70歳以上 308 4.2 89.6 6.2
有職 1,660 2.2 97.0 0.8
無職 728 2.3 94.4 3.3
⾃営 190 1.6 96.8 1.6
雇⽤者 1,455 2.2 97.4 0.4
専⾨・技術職 492 2.0 98.0 -
管理職 132 1.5 97.7 0.8
事務職 240 1.7 97.5 0.8
営業・販売職 160 1.9 98.1 -
サービス職 280 2.5 96.8 0.7
保守的職業 25 - 100.0 -
運輸・通信的職業 77 - 100.0 -
技能⼯・労務職 132 2.3 97.0 0.8
共働き世帯 914 2.2 97.4 0.4
共働き世帯・男性 444 1.8 97.7 0.5
共働き世帯・⼥性 470 2.6 97.0 0.4
専業主婦世帯 314 1.9 96.8 1.3
専業主婦世帯・男性 175 1.7 97.1 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 2.2 96.4 1.4
無配偶・その他 1,160 2.3 95.2 2.5
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Ｑ33　仕事を複数持つ副業・兼業を⾏なうことについて、関⼼がありますか。

全体 関⼼があ
る

どちらかとい
えば関⼼
がある

どちらかとい
えば関⼼
がない

関⼼がな
い

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 19.6 31.7 20.8 17.7 9.6 0.5
男性 1,148 21.0 31.5 22.0 17.9 7.2 0.4
⼥性 1,240 18.3 31.9 19.8 17.6 11.9 0.6
20〜29歳 233 30.5 42.5 12.4 9.9 4.7 -
30〜39歳 236 33.9 37.7 12.3 10.6 5.5 -
40〜49歳 460 27.4 32.0 21.1 12.6 6.7 0.2
50〜59歳 454 21.8 35.2 20.7 13.7 8.1 0.4
60〜69歳 447 13.0 28.0 25.5 22.1 11.2 0.2
70歳以上 558 6.1 24.6 24.0 28.0 15.8 1.6
男性・20〜29歳 122 33.6 38.5 12.3 9.8 5.7 -
男性・30〜39歳 117 38.5 34.2 11.1 11.1 5.1 -
男性・40〜49歳 221 28.1 31.2 19.9 14.5 5.9 0.5
男性・50〜59歳 220 21.4 38.2 23.2 14.1 3.2 -
男性・60〜69歳 218 14.2 27.1 28.0 20.6 10.1 -
男性・70歳以上 250 6.0 25.2 27.2 28.8 11.2 1.6
⼥性・20〜29歳 111 27.0 46.8 12.6 9.9 3.6 -
⼥性・30〜39歳 119 29.4 41.2 13.4 10.1 5.9 -
⼥性・40〜49歳 239 26.8 32.6 22.2 10.9 7.5 -
⼥性・50〜59歳 234 22.2 32.5 18.4 13.2 12.8 0.9
⼥性・60〜69歳 229 11.8 28.8 23.1 23.6 12.2 0.4
⼥性・70歳以上 308 6.2 24.0 21.4 27.3 19.5 1.6
有職 1,660 24.0 34.9 19.8 14.8 6.2 0.2
無職 728 9.6 24.3 23.1 24.3 17.4 1.2
⾃営 190 20.0 33.2 18.4 18.4 10.0 -
雇⽤者 1,455 24.5 35.4 20.1 14.2 5.7 0.1
専⾨・技術職 492 29.1 36.4 15.4 14.4 4.5 0.2
管理職 132 30.3 34.1 18.9 12.9 3.8 -
事務職 240 20.0 41.7 20.0 12.9 5.4 -
営業・販売職 160 23.1 37.5 20.0 11.9 7.5 -
サービス職 280 23.9 28.6 25.0 15.0 7.5 -
保守的職業 25 24.0 36.0 20.0 12.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 24.7 35.1 24.7 10.4 5.2 -
技能⼯・労務職 132 15.9 32.6 20.5 20.5 10.6 -
共働き世帯 914 25.4 34.9 19.0 14.2 6.3 0.1
共働き世帯・男性 444 27.5 35.1 18.7 14.2 4.5 -
共働き世帯・⼥性 470 23.4 34.7 19.4 14.3 8.1 0.2
専業主婦世帯 314 17.8 34.4 17.5 17.5 12.1 0.6
専業主婦世帯・男性 175 20.0 40.0 18.9 14.3 6.3 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 15.1 27.3 15.8 21.6 19.4 0.7
無配偶・その他 1,160 15.5 28.4 23.1 20.5 11.6 0.9
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Ｑ34　副業・兼業を⾏なうことについて、どのように思いますか。

全体 ⾏いたい どちらかとい
えば⾏いた
い

どちらかとい
えば⾏いた
くない

⾏いたくな
い

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 13.7 27.5 23.2 14.2 20.8 0.5
男性 1,148 15.2 27.7 23.5 15.2 18.0 0.4
⼥性 1,240 12.4 27.3 22.9 13.4 23.4 0.6
20〜29歳 233 22.7 35.2 15.9 8.6 17.6 -
30〜39歳 236 25.0 34.7 15.7 8.1 16.5 -
40〜49歳 460 20.4 28.3 22.8 11.3 17.0 0.2
50〜59歳 454 13.4 32.6 24.2 11.9 17.6 0.2
60〜69歳 447 8.9 21.3 27.7 16.6 25.3 0.2
70歳以上 558 3.8 21.5 25.3 21.7 26.2 1.6
男性・20〜29歳 122 24.6 32.0 13.9 10.7 18.9 -
男性・30〜39歳 117 29.1 32.5 13.7 7.7 17.1 -
男性・40〜49歳 221 21.7 28.5 20.8 11.8 16.7 0.5
男性・50〜59歳 220 12.7 34.5 26.4 12.7 13.6 -
男性・60〜69歳 218 11.0 19.3 28.4 17.9 23.4 -
男性・70歳以上 250 4.0 24.0 28.4 23.6 18.4 1.6
⼥性・20〜29歳 111 20.7 38.7 18.0 6.3 16.2 -
⼥性・30〜39歳 119 21.0 37.0 17.6 8.4 16.0 -
⼥性・40〜49歳 239 19.2 28.0 24.7 10.9 17.2 -
⼥性・50〜59歳 234 14.1 30.8 22.2 11.1 21.4 0.4
⼥性・60〜69歳 229 7.0 23.1 27.1 15.3 27.1 0.4
⼥性・70歳以上 308 3.6 19.5 22.7 20.1 32.5 1.6
有職 1,660 17.0 30.2 21.9 12.5 18.1 0.2
無職 728 6.2 21.3 26.2 18.1 27.1 1.1
⾃営 190 16.8 26.8 19.5 12.1 24.7 -
雇⽤者 1,455 17.0 30.9 22.3 12.4 17.3 0.1
専⾨・技術職 492 20.3 31.5 18.7 11.8 17.5 0.2
管理職 132 18.2 35.6 20.5 12.9 12.9 -
事務職 240 12.9 37.1 23.3 10.8 15.8 -
営業・販売職 160 21.9 26.3 26.3 9.4 16.3 -
サービス職 280 17.5 26.1 22.5 12.9 21.1 -
保守的職業 25 16.0 32.0 8.0 12.0 32.0 -
運輸・通信的職業 77 16.9 31.2 29.9 7.8 14.3 -
技能⼯・労務職 132 12.1 25.8 25.0 14.4 22.7 -
共働き世帯 914 18.9 31.1 19.7 12.4 17.8 0.1
共働き世帯・男性 444 19.4 32.0 20.5 11.9 16.2 -
共働き世帯・⼥性 470 18.5 30.2 18.9 12.8 19.4 0.2
専業主婦世帯 314 12.1 28.3 23.6 15.0 20.7 0.3
専業主婦世帯・男性 175 15.4 29.7 23.4 14.9 16.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 7.9 26.6 23.7 15.1 26.6 -
無配偶・その他 1,160 10.1 24.5 25.9 15.5 23.2 0.9
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Ｑ35　副業・兼業が、⾃分⾃⾝だけでなく、本業に活かされて勤め先にも利益がもたらされるという考え⽅について

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

どちらともい
えない

無回答

全体 2,388 12.8 31.2 22.5 9.8 22.7 1.1
男性 1,148 11.9 32.8 24.7 11.7 18.3 0.5
⼥性 1,240 13.5 29.6 20.4 8.1 26.8 1.6
20〜29歳 233 20.6 33.0 16.7 8.6 20.2 0.9
30〜39歳 236 21.6 33.9 18.6 6.8 19.1 -
40〜49歳 460 15.7 29.6 24.1 7.6 22.4 0.7
50〜59歳 454 9.5 31.1 25.1 11.5 22.5 0.4
60〜69歳 447 8.5 32.2 25.7 9.4 23.0 1.1
70歳以上 558 9.5 29.7 20.4 12.4 25.4 2.5
男性・20〜29歳 122 17.2 29.5 23.0 9.0 21.3 -
男性・30〜39歳 117 19.7 35.9 18.8 6.8 18.8 -
男性・40〜49歳 221 17.2 29.0 25.8 9.0 18.1 0.9
男性・50〜59歳 220 5.9 34.5 28.6 18.2 12.7 -
男性・60〜69歳 218 10.1 33.0 28.0 8.7 19.7 0.5
男性・70歳以上 250 8.0 34.8 21.2 14.4 20.4 1.2
⼥性・20〜29歳 111 24.3 36.9 9.9 8.1 18.9 1.8
⼥性・30〜39歳 119 23.5 31.9 18.5 6.7 19.3 -
⼥性・40〜49歳 239 14.2 30.1 22.6 6.3 26.4 0.4
⼥性・50〜59歳 234 12.8 27.8 21.8 5.1 31.6 0.9
⼥性・60〜69歳 229 7.0 31.4 23.6 10.0 26.2 1.7
⼥性・70歳以上 308 10.7 25.6 19.8 10.7 29.5 3.6
有職 1,660 14.1 31.9 22.3 9.6 21.3 0.7
無職 728 9.8 29.4 22.8 10.3 25.8 1.9
⾃営 190 15.8 34.2 20.0 9.5 20.0 0.5
雇⽤者 1,455 14.0 31.7 22.7 9.6 21.6 0.4
専⾨・技術職 492 17.5 32.7 21.3 8.7 19.3 0.4
管理職 132 14.4 37.1 22.7 12.9 12.9 -
事務職 240 9.6 28.8 27.9 10.0 23.8 -
営業・販売職 160 15.6 35.6 23.8 8.8 15.6 0.6
サービス職 280 14.6 34.3 18.2 8.2 23.9 0.7
保守的職業 25 8.0 44.0 8.0 20.0 20.0 -
運輸・通信的職業 77 9.1 18.2 35.1 16.9 20.8 -
技能⼯・労務職 132 11.4 29.5 18.9 7.6 31.8 0.8
共働き世帯 914 15.1 32.8 22.6 8.8 20.2 0.4
共働き世帯・男性 444 14.9 33.1 23.6 11.5 16.7 0.2
共働き世帯・⼥性 470 15.3 32.6 21.7 6.2 23.6 0.6
専業主婦世帯 314 10.8 32.2 22.6 11.5 22.3 0.6
専業主婦世帯・男性 175 12.6 33.7 24.0 13.7 15.4 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 8.6 30.2 20.9 8.6 30.9 0.7
無配偶・その他 1,160 11.5 29.6 22.3 10.2 24.7 1.7
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Ｑ36　新型コロナウイルス感染症が収束した後、労働・仕事をめぐる環境や仕組みが⼤きく変わるのではないかという考え⽅について

全体 そう思う どちらかとい
えばそう思
う

どちらかとい
えばそう思
わない

そう思わな
い

わからない 無回答

全体 2,388 24.7 48.7 11.3 4.3 10.4 0.5
男性 1,148 24.0 48.8 13.8 5.4 7.5 0.5
⼥性 1,240 25.3 48.7 9.0 3.2 13.1 0.6
20〜29歳 233 36.1 47.6 7.7 1.3 7.3 -
30〜39歳 236 34.7 44.9 8.9 3.8 7.6 -
40〜49歳 460 29.6 47.2 10.0 3.7 9.3 0.2
50〜59歳 454 23.3 51.3 11.0 4.8 8.8 0.7
60〜69歳 447 19.9 49.7 14.3 5.4 10.5 0.2
70歳以上 558 16.7 49.3 12.7 4.8 15.1 1.4
男性・20〜29歳 122 35.2 48.4 9.8 1.6 4.9 -
男性・30〜39歳 117 36.8 41.0 10.3 6.0 6.0 -
男性・40〜49歳 221 29.9 45.7 11.8 5.0 7.2 0.5
男性・50〜59歳 220 22.7 49.1 15.5 5.9 6.4 0.5
男性・60〜69歳 218 19.3 51.8 15.1 5.5 8.3 -
男性・70歳以上 250 12.8 52.4 16.4 6.8 10.0 1.6
⼥性・20〜29歳 111 36.9 46.8 5.4 0.9 9.9 -
⼥性・30〜39歳 119 32.8 48.7 7.6 1.7 9.2 -
⼥性・40〜49歳 239 29.3 48.5 8.4 2.5 11.3 -
⼥性・50〜59歳 234 23.9 53.4 6.8 3.8 11.1 0.9
⼥性・60〜69歳 229 20.5 47.6 13.5 5.2 12.7 0.4
⼥性・70歳以上 308 19.8 46.8 9.7 3.2 19.2 1.3
有職 1,660 27.2 49.2 10.8 4.0 8.5 0.4
無職 728 19.1 47.8 12.4 4.9 14.8 1.0
⾃営 190 27.9 43.2 10.0 5.3 13.7 -
雇⽤者 1,455 27.0 50.3 11.0 3.8 7.7 0.1
専⾨・技術職 492 30.5 48.6 11.2 2.8 6.5 0.4
管理職 132 33.3 49.2 9.1 5.3 3.0 -
事務職 240 23.3 57.1 8.8 2.9 7.9 -
営業・販売職 160 27.5 45.0 11.9 7.5 8.1 -
サービス職 280 26.4 50.7 9.3 3.9 9.6 -
保守的職業 25 28.0 56.0 8.0 4.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 22.1 49.4 11.7 3.9 13.0 -
技能⼯・労務職 132 22.7 43.9 16.7 5.3 11.4 -
共働き世帯 914 27.7 49.7 10.4 4.2 8.0 0.1
共働き世帯・男性 444 26.8 48.6 12.2 5.9 6.5 -
共働き世帯・⼥性 470 28.5 50.6 8.7 2.6 9.4 0.2
専業主婦世帯 314 21.3 53.2 9.6 5.1 9.9 1.0
専業主婦世帯・男性 175 22.9 54.3 12.6 4.6 4.6 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 19.4 51.8 5.8 5.8 16.5 0.7
無配偶・その他 1,160 23.3 46.8 12.5 4.1 12.5 0.8
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Ｑ37　新型コロナウイルス感染症の流⾏が収束した後の社会について

全体 不安が⼤
きい

希望よりも
不安が⼤
きい

不安よりも
希望が⼤
きい

希望が⼤
きい

わからない 無回答

全体 2,388 9.3 33.5 25.6 8.1 23.0 0.4
男性 1,148 7.5 32.7 28.3 9.1 22.0 0.4
⼥性 1,240 11.0 34.2 23.1 7.3 24.0 0.4
20〜29歳 233 12.9 32.6 24.5 12.4 17.6 -
30〜39歳 236 7.2 27.5 28.4 13.1 23.7 -
40〜49歳 460 8.3 31.1 27.6 10.2 22.6 0.2
50〜59歳 454 10.1 35.9 24.9 5.7 22.9 0.4
60〜69歳 447 8.5 36.0 27.7 4.7 22.8 0.2
70歳以上 558 9.7 34.2 22.2 7.2 25.6 1.1
男性・20〜29歳 122 9.8 33.6 23.0 11.5 22.1 -
男性・30〜39歳 117 10.3 25.6 29.1 14.5 20.5 -
男性・40〜49歳 221 8.1 29.4 27.6 12.2 22.2 0.5
男性・50〜59歳 220 9.5 37.3 25.5 6.8 20.9 -
男性・60〜69歳 218 5.5 32.1 32.6 6.9 22.9 -
男性・70歳以上 250 4.4 34.8 30.0 6.4 22.8 1.6
⼥性・20〜29歳 111 16.2 31.5 26.1 13.5 12.6 -
⼥性・30〜39歳 119 4.2 29.4 27.7 11.8 26.9 -
⼥性・40〜49歳 239 8.4 32.6 27.6 8.4 23.0 -
⼥性・50〜59歳 234 10.7 34.6 24.4 4.7 24.8 0.9
⼥性・60〜69歳 229 11.4 39.7 23.1 2.6 22.7 0.4
⼥性・70歳以上 308 14.0 33.8 15.9 7.8 27.9 0.6
有職 1,660 8.6 33.9 26.4 9.0 21.8 0.3
無職 728 11.0 32.6 23.9 6.0 25.8 0.7
⾃営 190 8.4 33.2 26.3 9.5 22.6 -
雇⽤者 1,455 8.7 34.2 26.3 9.1 21.7 0.1
専⾨・技術職 492 9.6 31.7 27.2 8.3 23.0 0.2
管理職 132 6.1 29.5 33.3 12.1 18.9 -
事務職 240 6.7 33.8 28.8 8.3 22.5 -
営業・販売職 160 7.5 31.9 26.9 13.1 20.6 -
サービス職 280 11.1 39.3 21.8 8.6 19.3 -
保守的職業 25 4.0 28.0 24.0 28.0 16.0 -
運輸・通信的職業 77 7.8 44.2 20.8 2.6 24.7 -
技能⼯・労務職 132 8.3 34.8 22.7 7.6 26.5 -
共働き世帯 914 8.3 31.9 28.6 9.7 21.3 0.1
共働き世帯・男性 444 8.3 30.6 27.7 11.7 21.6 -
共働き世帯・⼥性 470 8.3 33.2 29.4 7.9 21.1 0.2
専業主婦世帯 314 8.6 31.8 32.5 6.4 20.4 0.3
専業主婦世帯・男性 175 6.3 34.3 36.0 6.3 16.6 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 11.5 28.8 28.1 6.5 25.2 -
無配偶・その他 1,160 10.3 35.1 21.5 7.3 25.1 0.7
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Ｑ38　新型コロナウイルス感染症流⾏の影響で、対⾯での会話やコミュニケーションの機会が減っていることについて

全体 つらい どちらかとい
えばつらい

どちらともい
えない

どちらかとい
えば快適

快適 会話・コ
ミュニケー
ションは
減っていな
い

無回答

全体 2,388 8.9 30.7 38.0 7.9 2.8 11.1 0.5
男性 1,148 6.3 29.5 41.2 7.8 2.8 12.0 0.4
⼥性 1,240 11.3 31.9 35.1 8.0 2.9 10.2 0.6
20〜29歳 233 16.7 23.2 30.0 10.3 9.0 10.7 -
30〜39歳 236 7.2 21.2 32.6 16.5 7.2 15.3 -
40〜49歳 460 6.1 24.8 36.7 13.7 3.5 15.0 0.2
50〜59歳 454 7.7 27.8 42.1 8.4 2.0 11.7 0.4
60〜69歳 447 8.7 40.5 39.4 2.5 0.4 8.3 0.2
70歳以上 558 9.7 37.5 40.3 2.3 0.5 8.1 1.6
男性・20〜29歳 122 9.8 18.0 36.9 13.1 10.7 11.5 -
男性・30〜39歳 117 6.8 22.2 31.6 16.2 6.8 16.2 -
男性・40〜49歳 221 5.0 27.6 37.6 12.2 2.7 14.5 0.5
男性・50〜59歳 220 5.5 23.6 49.1 7.3 1.4 13.2 -
男性・60〜69歳 218 6.4 40.4 41.3 3.2 0.5 8.3 -
男性・70歳以上 250 6.0 36.0 44.0 1.6 0.4 10.4 1.6
⼥性・20〜29歳 111 24.3 28.8 22.5 7.2 7.2 9.9 -
⼥性・30〜39歳 119 7.6 20.2 33.6 16.8 7.6 14.3 -
⼥性・40〜49歳 239 7.1 22.2 36.0 15.1 4.2 15.5 -
⼥性・50〜59歳 234 9.8 31.6 35.5 9.4 2.6 10.3 0.9
⼥性・60〜69歳 229 10.9 40.6 37.6 1.7 0.4 8.3 0.4
⼥性・70歳以上 308 12.7 38.6 37.3 2.9 0.6 6.2 1.6
有職 1,660 8.4 28.3 37.9 9.4 3.2 12.5 0.3
無職 728 10.0 36.3 38.3 4.4 2.1 7.8 1.1
⾃営 190 5.3 28.9 41.6 5.3 3.2 15.8 -
雇⽤者 1,455 8.8 28.3 37.6 10.0 3.2 12.0 0.1
専⾨・技術職 492 10.4 26.0 34.8 10.6 3.5 14.6 0.2
管理職 132 7.6 34.8 37.9 10.6 0.8 8.3 -
事務職 240 5.8 32.5 31.3 11.3 4.6 14.6 -
営業・販売職 160 8.8 28.1 40.0 8.8 2.5 11.9 -
サービス職 280 10.7 31.4 34.3 7.1 4.6 11.8 -
保守的職業 25 4.0 40.0 40.0 4.0 4.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 6.5 20.8 54.5 9.1 - 9.1 -
技能⼯・労務職 132 3.8 22.0 47.7 9.1 4.5 12.9 -
共働き世帯 914 8.3 29.8 37.5 8.9 2.3 13.1 0.1
共働き世帯・男性 444 7.0 31.3 39.6 7.4 1.4 13.3 -
共働き世帯・⼥性 470 9.6 28.3 35.5 10.2 3.2 13.0 0.2
専業主婦世帯 314 6.7 30.6 41.4 9.6 2.2 9.2 0.3
専業主婦世帯・男性 175 4.0 30.3 45.1 9.7 1.1 9.1 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 10.1 30.9 36.7 9.4 3.6 9.4 -
無配偶・その他 1,160 9.9 31.6 37.5 6.6 3.4 10.0 0.9
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Ｑ39　新型コロナウイルス感染症の流⾏拡⼤による仕事・職業⽣活⾯への影響について（１／２）

全体 影響はほ
とんどない

在宅勤
務・時差
出勤等の
コロナ対応

収⼊の減
少

収⼊の増
加

勤務・営
業時間の
減少

勤務・営
業時間の
増加

休業 出向・配
置転換

雇⽤・就
業形態の
変更

解雇・雇
い⽌め

全体 2,388 31.9 18.8 32.7 1.3 21.3 4.8 13.6 3.3 11.8 10.1
男性 1,148 28.3 22.9 34.1 1.5 21.5 6.2 14.7 3.9 12.3 10.2
⼥性 1,240 35.2 15.0 31.3 1.2 21.0 3.5 12.5 2.7 11.4 10.0
20〜29歳 233 30.0 22.3 28.8 3.4 24.9 7.7 19.3 3.4 10.7 9.9
30〜39歳 236 35.6 23.3 24.2 3.4 15.3 7.6 11.9 4.2 8.5 8.1
40〜49歳 460 32.0 24.8 32.0 1.3 22.0 6.1 13.5 2.4 12.2 8.0
50〜59歳 454 31.5 18.7 40.1 0.7 24.2 6.6 12.1 2.6 10.8 7.5
60〜69歳 447 38.0 16.8 34.2 1.1 21.7 2.5 13.0 3.4 12.1 11.4
70歳以上 558 26.3 12.2 31.2 0.4 19.0 1.8 13.6 4.1 14.0 13.8
男性・20〜29歳 122 26.2 24.6 27.9 4.9 23.0 10.7 23.0 2.5 12.3 10.7
男性・30〜39歳 117 30.8 28.2 24.8 5.1 13.7 11.1 17.1 5.1 11.1 12.0
男性・40〜49歳 221 27.1 29.4 33.9 1.8 23.5 7.2 12.7 2.7 11.8 6.8
男性・50〜59歳 220 26.8 26.8 40.0 - 21.8 7.7 12.3 4.5 10.5 6.8
男性・60〜69歳 218 35.3 19.7 36.2 0.5 21.6 2.3 12.8 3.7 11.0 11.0
男性・70歳以上 250 24.4 13.2 34.8 - 22.4 2.8 15.2 4.8 16.0 14.4
⼥性・20〜29歳 111 34.2 19.8 29.7 1.8 27.0 4.5 15.3 4.5 9.0 9.0
⼥性・30〜39歳 119 40.3 18.5 23.5 1.7 16.8 4.2 6.7 3.4 5.9 4.2
⼥性・40〜49歳 239 36.4 20.5 30.1 0.8 20.5 5.0 14.2 2.1 12.6 9.2
⼥性・50〜59歳 234 35.9 11.1 40.2 1.3 26.5 5.6 12.0 0.9 11.1 8.1
⼥性・60〜69歳 229 40.6 14.0 32.3 1.7 21.8 2.6 13.1 3.1 13.1 11.8
⼥性・70歳以上 308 27.9 11.4 28.2 0.6 16.2 1.0 12.3 3.6 12.3 13.3
有職 1,660 34.3 21.2 35.4 1.8 23.2 6.4 13.3 2.8 11.3 7.8
無職 728 26.4 13.3 26.5 0.3 16.9 1.2 14.1 4.4 12.9 15.4
⾃営 190 28.9 12.1 55.8 1.1 23.2 4.2 16.3 1.1 7.9 10.0
雇⽤者 1,455 35.1 22.6 32.8 1.9 23.4 6.7 13.1 3.1 11.9 7.6
専⾨・技術職 492 34.8 23.6 31.9 1.8 17.7 6.7 12.4 2.4 12.8 6.9
管理職 132 30.3 37.9 25.8 1.5 20.5 7.6 12.1 5.3 9.8 4.5
事務職 240 36.7 32.5 25.8 2.1 15.0 5.0 9.6 2.5 8.3 8.3
営業・販売職 160 26.9 28.1 37.5 1.9 30.6 3.8 12.5 1.9 14.4 10.0
サービス職 280 32.9 10.7 46.8 1.8 33.2 6.1 20.0 2.1 13.9 10.0
保守的職業 25 40.0 16.0 28.0 4.0 28.0 20.0 8.0 - 16.0 12.0
運輸・通信的職業 77 32.5 9.1 39.0 - 20.8 11.7 10.4 5.2 11.7 9.1
技能⼯・労務職 132 40.9 7.6 42.4 2.3 28.8 6.1 16.7 4.5 5.3 3.8
共働き世帯 914 34.8 21.9 34.8 1.5 22.8 5.7 13.2 3.1 10.5 7.7
共働き世帯・男性 444 28.8 27.3 36.3 1.4 23.6 6.5 13.1 4.3 9.0 7.7
共働き世帯・⼥性 470 40.4 16.8 33.4 1.7 21.9 4.9 13.4 1.9 11.9 7.7
専業主婦世帯 314 29.9 20.4 31.5 1.6 22.0 2.9 12.1 2.2 13.7 9.6
専業主婦世帯・男性 175 29.1 27.4 35.4 2.3 21.7 5.1 10.9 2.3 16.6 7.4
専業主婦世帯・⼥性 139 30.9 11.5 26.6 0.7 22.3 - 13.7 2.2 10.1 12.2
無配偶・その他 1,160 30.1 15.9 31.3 1.1 19.9 4.7 14.2 3.8 12.3 12.2
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Ｑ39　新型コロナウイルス感染症の流⾏拡⼤による仕事・職業⽣活⾯への影響について（２／２）

全体 ⾃⼰都合
退職（早
期希望退
職含む）

倒産・廃
業・閉鎖

受注・顧
客の減少・
喪失

求職活動
が困難に
なった

求職する
意欲を
失った

無職で、
今後も働く
つもりはな
い

その他 無回答

全体 2,388 3.4 12.0 17.1 9.6 3.4 10.5 2.3 1.7
男性 1,148 3.7 12.5 20.8 8.6 2.9 9.3 1.9 1.0
⼥性 1,240 3.1 11.5 13.7 10.5 4.0 11.5 2.7 2.3
20〜29歳 233 5.2 7.3 16.3 14.6 7.7 0.9 2.6 1.7
30〜39歳 236 3.0 8.5 13.1 7.2 2.5 0.4 4.7 0.8
40〜49歳 460 2.8 8.5 20.9 7.6 2.8 2.4 2.6 0.7
50〜59歳 454 3.1 10.6 19.2 6.4 2.6 1.5 2.2 0.7
60〜69歳 447 4.7 13.4 15.0 11.2 4.3 13.2 1.3 1.6
70歳以上 558 2.7 18.3 16.1 11.5 2.5 30.5 1.8 3.9
男性・20〜29歳 122 5.7 7.4 18.9 17.2 5.7 1.6 2.5 2.5
男性・30〜39歳 117 4.3 11.1 18.8 10.3 2.6 - 4.3 -
男性・40〜49歳 221 1.8 9.0 24.0 5.4 2.3 1.4 1.8 0.5
男性・50〜59歳 220 3.6 10.9 22.7 3.6 2.3 0.9 2.3 0.5
男性・60〜69歳 218 5.5 12.8 18.3 8.7 2.8 9.6 0.9 0.5
男性・70歳以上 250 2.8 19.6 20.4 10.8 2.8 31.6 1.2 2.4
⼥性・20〜29歳 111 4.5 7.2 13.5 11.7 9.9 - 2.7 0.9
⼥性・30〜39歳 119 1.7 5.9 7.6 4.2 2.5 0.8 5.0 1.7
⼥性・40〜49歳 239 3.8 7.9 18.0 9.6 3.3 3.3 3.3 0.8
⼥性・50〜59歳 234 2.6 10.3 15.8 9.0 3.0 2.1 2.1 0.9
⼥性・60〜69歳 229 3.9 14.0 11.8 13.5 5.7 16.6 1.7 2.6
⼥性・70歳以上 308 2.6 17.2 12.7 12.0 2.3 29.5 2.3 5.2
有職 1,660 2.8 9.8 19.2 6.3 2.3 - 2.2 1.0
無職 728 4.9 17.0 12.4 17.2 6.0 34.3 2.6 3.4
⾃営 190 2.1 15.3 31.1 5.8 2.1 - 1.1 0.5
雇⽤者 1,455 2.9 9.1 17.8 6.3 2.3 - 2.3 0.7
専⾨・技術職 492 2.6 8.9 18.5 5.5 1.4 - 3.3 0.8
管理職 132 5.3 9.1 23.5 0.8 0.8 - 1.5 -
事務職 240 2.1 8.3 18.8 5.4 3.3 - 0.8 0.4
営業・販売職 160 1.9 11.3 26.3 6.9 0.6 - 3.1 -
サービス職 280 3.6 11.4 21.4 9.3 4.6 - 1.4 1.1
保守的職業 25 4.0 16.0 12.0 4.0 4.0 - - 4.0
運輸・通信的職業 77 1.3 2.6 19.5 5.2 1.3 - 3.9 1.3
技能⼯・労務職 132 0.8 10.6 13.6 7.6 2.3 - 1.5 -
共働き世帯 914 2.1 10.4 20.0 4.4 1.6 - 3.0 0.9
共働き世帯・男性 444 2.3 11.0 24.3 3.6 1.1 - 2.7 0.2
共働き世帯・⼥性 470 1.9 9.8 16.0 5.1 2.1 - 3.2 1.5
専業主婦世帯 314 4.1 10.8 15.3 11.1 4.8 8.9 2.5 1.3
専業主婦世帯・男性 175 4.0 11.4 19.4 5.7 2.9 - 1.7 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 4.3 10.1 10.1 18.0 7.2 20.1 3.6 2.2
無配偶・その他 1,160 4.3 13.5 15.3 13.3 4.5 19.1 1.7 2.5
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Ｆ１(1)　あなたのお仕事の従業上の地位

全体

全体 1,660 6.3 48.9 30.7 1.7 6.7 2.0 0.7 1.7 0.3 0.4 0.5
男性 880 8.4 61.7 15.2 1.5 9.1 1.0 0.5 2.0 - 0.2 0.3
⼥性 780 4.0 34.5 48.2 1.9 4.1 3.2 0.9 1.3 0.6 0.5 0.8
20〜29歳 205 1.0 64.9 27.3 2.9 0.5 1.0 0.5 1.5 - - 0.5
30〜39歳 217 2.3 69.6 18.4 1.4 3.2 1.4 - 2.3 0.5 0.9 -
40〜49歳 413 5.1 58.6 24.7 1.7 4.4 2.4 0.7 1.5 0.2 0.5 0.2
50〜59歳 396 6.8 56.6 26.8 1.5 4.8 1.3 1.0 0.8 0.3 - 0.3
60〜69歳 292 8.9 18.8 53.1 1.0 12.0 1.4 0.7 3.1 - 0.3 0.7
70歳以上 137 17.5 5.1 37.2 2.2 23.4 7.3 0.7 1.5 1.5 0.7 2.9
男性・20〜29歳 106 0.9 74.5 19.8 2.8 - - - 1.9 - - -
男性・30〜39歳 111 4.5 80.2 6.3 0.9 4.5 0.9 - 1.8 - 0.9 -
男性・40〜49歳 212 7.1 79.2 3.3 0.5 5.7 2.4 0.5 0.9 - - 0.5
男性・50〜59歳 208 8.2 78.8 3.4 1.0 6.7 0.5 0.5 1.0 - - -
男性・60〜69歳 160 11.3 24.4 38.8 1.9 16.9 - 0.6 5.0 - 0.6 0.6
男性・70歳以上 83 21.7 4.8 36.1 3.6 26.5 2.4 1.2 2.4 - - 1.2
⼥性・20〜29歳 99 1.0 54.5 35.4 3.0 1.0 2.0 1.0 1.0 - - 1.0
⼥性・30〜39歳 106 - 58.5 31.1 1.9 1.9 1.9 - 2.8 0.9 0.9 -
⼥性・40〜49歳 201 3.0 36.8 47.3 3.0 3.0 2.5 1.0 2.0 0.5 1.0 -
⼥性・50〜59歳 188 5.3 31.9 52.7 2.1 2.7 2.1 1.6 0.5 0.5 - 0.5
⼥性・60〜69歳 132 6.1 12.1 70.5 - 6.1 3.0 0.8 0.8 - - 0.8
⼥性・70歳以上 54 11.1 5.6 38.9 - 18.5 14.8 - - 3.7 1.9 5.6
有職 1,660 6.3 48.9 30.7 1.7 6.7 2.0 0.7 1.7 0.3 0.4 0.5
無職 0 - - - - - - - - - - -
⾃営 190 - - - - 58.9 17.9 5.8 14.7 2.6 - -
雇⽤者 1,455 7.2 55.8 35.1 1.9 - - - - - - -
専⾨・技術職 492 7.5 59.1 21.1 0.6 5.7 1.0 1.2 3.0 0.2 0.4 -
管理職 132 22.7 73.5 2.3 - 1.5 - - - - - -
事務職 240 4.6 56.7 30.0 3.3 1.7 3.3 - - 0.4 - -
営業・販売職 160 5.6 52.5 29.4 0.6 6.9 2.5 - 1.9 - 0.6 -
サービス職 280 2.5 21.8 58.9 1.4 10.7 1.8 0.7 2.1 - - -
保守的職業 25 - 32.0 40.0 - 8.0 12.0 4.0 4.0 - - -
運輸・通信的職業 77 - 61.0 29.9 5.2 3.9 - - - - - -
技能⼯・労務職 132 3.8 46.2 33.3 3.0 8.3 2.3 1.5 1.5 - - -
共働き世帯 914 6.8 46.5 31.9 0.7 9.0 2.5 0.7 0.9 0.3 0.3 0.4
共働き世帯・男性 444 9.9 64.9 10.4 0.2 12.6 0.7 0.2 0.9 - - 0.2
共働き世帯・⼥性 470 3.8 29.1 52.3 1.1 5.5 4.3 1.1 0.9 0.6 0.6 0.6
専業主婦世帯 175 8.6 54.3 23.4 2.9 5.1 - 0.6 4.0 - 0.6 0.6
専業主婦世帯・男性 175 8.6 54.3 23.4 2.9 5.1 - 0.6 4.0 - 0.6 0.6
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - - - - - - -
無配偶・その他 571 4.9 51.1 31.0 3.0 3.7 1.9 0.7 2.3 0.4 0.4 0.7
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従業
形態

内職 その他 無回答フリーラン
ス・個⼈
業務請負

経営者、
役員

正規従業
員

⾮正規従
業員

派遣社員 ⾃営業 家族従業
者

⾃由業
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Ｆ１(2)　会社全体で働いている⼈は、何⼈くらいですか。パート、家族従業員も含めてお答えください。

全体 １〜４⼈ ５〜９⼈ 10〜29
⼈

30〜49
⼈

50〜99
⼈

100〜
299⼈

300〜
999⼈

1,000⼈
以上

公務 無回答

全体 1,660 14.3 7.0 13.1 5.8 10.5 14.8 11.0 15.6 6.6 1.3
男性 880 14.7 6.1 12.0 5.2 10.0 14.1 12.4 17.8 6.6 1.0
⼥性 780 13.8 8.1 14.2 6.5 11.0 15.6 9.5 13.1 6.5 1.5
20〜29歳 205 3.4 3.4 15.1 8.3 15.1 17.6 9.3 20.5 6.3 1.0
30〜39歳 217 6.9 6.0 11.5 5.5 9.7 15.2 18.9 16.6 9.7 -
40〜49歳 413 10.4 8.0 13.3 4.4 7.7 17.7 12.8 17.2 7.5 1.0
50〜59歳 396 12.6 7.6 13.9 6.6 9.3 15.2 8.8 17.9 7.3 0.8
60〜69歳 292 21.2 8.2 12.0 4.8 14.0 11.3 10.3 11.6 4.5 2.1
70歳以上 137 43.8 7.3 11.7 7.3 8.8 8.0 3.6 3.6 1.5 4.4
男性・20〜29歳 106 3.8 0.9 14.2 6.6 14.2 20.8 10.4 23.6 5.7 -
男性・30〜39歳 111 7.2 4.5 11.7 5.4 11.7 13.5 20.7 14.4 10.8 -
男性・40〜49歳 212 9.0 8.5 13.7 2.8 6.6 18.4 14.2 18.4 7.5 0.9
男性・50〜59歳 208 12.0 5.8 11.1 5.8 9.1 12.5 11.5 24.0 7.7 0.5
男性・60〜69歳 160 25.6 6.3 10.0 5.0 11.3 9.4 11.3 15.0 4.4 1.9
男性・70歳以上 83 38.6 9.6 12.0 8.4 10.8 8.4 3.6 3.6 1.2 3.6
⼥性・20〜29歳 99 3.0 6.1 16.2 10.1 16.2 14.1 8.1 17.2 7.1 2.0
⼥性・30〜39歳 106 6.6 7.5 11.3 5.7 7.5 17.0 17.0 18.9 8.5 -
⼥性・40〜49歳 201 11.9 7.5 12.9 6.0 9.0 16.9 11.4 15.9 7.5 1.0
⼥性・50〜59歳 188 13.3 9.6 17.0 7.4 9.6 18.1 5.9 11.2 6.9 1.1
⼥性・60〜69歳 132 15.9 10.6 14.4 4.5 17.4 13.6 9.1 7.6 4.5 2.3
⼥性・70歳以上 54 51.9 3.7 11.1 5.6 5.6 7.4 3.7 3.7 1.9 5.6
有職 1,660 14.3 7.0 13.1 5.8 10.5 14.8 11.0 15.6 6.6 1.3
無職 0 - - - - - - - - - -
⾃営 190 76.8 8.9 3.7 0.5 1.1 1.6 0.5 2.1 - 4.7
雇⽤者 1,455 6.1 6.9 14.2 6.6 11.8 16.6 12.5 17.5 7.5 0.3
専⾨・技術職 492 14.4 6.9 14.4 5.7 9.6 15.2 11.2 12.8 9.3 0.4
管理職 132 6.1 2.3 9.1 8.3 10.6 12.9 15.9 26.5 8.3 -
事務職 240 12.1 8.8 10.0 2.9 7.1 14.6 8.8 19.6 15.8 0.4
営業・販売職 160 11.9 5.6 8.1 7.5 13.1 12.5 11.3 29.4 - 0.6
サービス職 280 16.4 8.2 17.5 4.6 11.4 15.7 10.4 13.2 1.4 1.1
保守的職業 25 16.0 16.0 4.0 8.0 8.0 12.0 16.0 12.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 3.9 1.3 16.9 6.5 19.5 20.8 15.6 15.6 - -
技能⼯・労務職 132 17.4 8.3 12.1 8.3 9.1 18.2 12.1 10.6 3.0 0.8
共働き世帯 914 17.1 7.8 11.9 5.4 10.0 12.4 10.1 16.2 8.2 1.1
共働き世帯・男性 444 17.3 5.9 10.1 4.5 9.2 12.2 11.7 19.4 9.0 0.7
共働き世帯・⼥性 470 16.8 9.6 13.6 6.2 10.6 12.6 8.5 13.2 7.4 1.5
専業主婦世帯 175 10.3 6.3 11.4 8.6 8.6 13.7 13.7 21.1 4.6 1.7
専業主婦世帯・男性 175 10.3 6.3 11.4 8.6 8.6 13.7 13.7 21.1 4.6 1.7
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - - - - - -
無配偶・その他 571 11.0 6.1 15.4 5.8 11.9 19.1 11.7 13.0 4.6 1.4
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Ｆ１(3)　あなたの現在の仕事の内容

全体 専⾨・技
術職

管理職 事務職 営業・販
売職

サービス職 保守的職
業

運輸・通
信的職業

技能⼯・
労務職

その他 無回答

全体 1,660 29.6 8.0 14.5 9.6 16.9 1.5 4.6 8.0 6.1 1.3
男性 880 32.0 12.6 8.4 9.7 10.8 2.4 6.9 11.1 5.2 0.8
⼥性 780 26.9 2.7 21.3 9.6 23.7 0.5 2.1 4.4 7.1 1.8
20〜29歳 205 32.2 0.5 8.8 17.6 23.9 0.5 3.4 7.8 4.4 1.0
30〜39歳 217 41.0 4.6 19.4 9.7 12.0 0.9 3.7 4.1 3.7 0.9
40〜49歳 413 28.3 9.9 20.1 10.7 15.3 0.2 3.9 7.0 4.1 0.5
50〜59歳 396 29.3 13.4 13.6 7.8 14.4 1.5 6.3 8.6 4.5 0.5
60〜69歳 292 25.3 5.5 12.0 7.5 18.5 3.4 5.5 10.6 9.6 2.1
70歳以上 137 21.9 8.0 5.8 4.4 22.6 3.6 3.6 9.5 15.3 5.1
男性・20〜29歳 106 37.7 0.9 5.7 14.2 16.0 0.9 6.6 12.3 4.7 0.9
男性・30〜39歳 111 42.3 6.3 15.3 11.7 7.2 1.8 4.5 8.1 2.7 -
男性・40〜49歳 212 32.1 16.0 9.9 12.7 10.8 0.5 4.7 10.4 2.4 0.5
男性・50〜59歳 208 26.9 21.2 7.2 7.2 8.2 2.4 11.1 11.5 4.3 -
男性・60〜69歳 160 29.4 8.8 8.1 7.5 11.3 5.0 7.5 12.5 8.8 1.3
男性・70歳以上 83 28.9 13.3 2.4 3.6 14.5 4.8 4.8 12.0 12.0 3.6
⼥性・20〜29歳 99 26.3 - 12.1 21.2 32.3 - - 3.0 4.0 1.0
⼥性・30〜39歳 106 39.6 2.8 23.6 7.5 17.0 - 2.8 - 4.7 1.9
⼥性・40〜49歳 201 24.4 3.5 30.8 8.5 19.9 - 3.0 3.5 6.0 0.5
⼥性・50〜59歳 188 31.9 4.8 20.7 8.5 21.3 0.5 1.1 5.3 4.8 1.1
⼥性・60〜69歳 132 20.5 1.5 16.7 7.6 27.3 1.5 3.0 8.3 10.6 3.0
⼥性・70歳以上 54 11.1 - 11.1 5.6 35.2 1.9 1.9 5.6 20.4 7.4
有職 1,660 29.6 8.0 14.5 9.6 16.9 1.5 4.6 8.0 6.1 1.3
無職 0 - - - - - - - - - -
⾃営 190 28.9 1.1 6.8 9.5 22.6 3.7 1.6 9.5 14.2 2.1
雇⽤者 1,455 29.9 8.9 15.6 9.7 16.3 1.2 5.1 7.8 4.9 0.5
専⾨・技術職 492 100.0 - - - - - - - - -
管理職 132 - 100.0 - - - - - - - -
事務職 240 - - 100.0 - - - - - - -
営業・販売職 160 - - - 100.0 - - - - - -
サービス職 280 - - - - 100.0 - - - - -
保守的職業 25 - - - - - 100.0 - - - -
運輸・通信的職業 77 - - - - - - 100.0 - - -
技能⼯・労務職 132 - - - - - - - 100.0 - -
共働き世帯 914 30.1 9.5 15.1 8.8 16.4 1.5 4.4 7.2 6.1 0.9
共働き世帯・男性 444 32.9 17.1 8.3 8.3 8.6 2.3 7.0 10.1 5.0 0.5
共働き世帯・⼥性 470 27.4 2.3 21.5 9.1 23.8 0.9 1.9 4.5 7.2 1.3
専業主婦世帯 175 30.3 14.9 10.3 7.4 9.7 2.3 6.3 11.4 5.7 1.7
専業主婦世帯・男性 175 30.3 14.9 10.3 7.4 9.7 2.3 6.3 11.4 5.7 1.7
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - - - - - -
無配偶・その他 571 28.7 3.3 14.7 11.7 19.8 1.2 4.6 8.1 6.1 1.8
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Ｆ１(4)　役職

全体 役職なし 監督、主
任

係⻑ 課⻑ 部⻑ その他 無回答

全体 1,660 70.5 6.5 4.2 4.2 2.8 10.5 1.3
男性 880 57.2 8.2 6.8 7.3 4.9 14.1 1.6
⼥性 780 85.6 4.6 1.2 0.6 0.5 6.4 1.0
20〜29歳 205 91.7 4.9 - - - 2.9 0.5
30〜39歳 217 74.2 6.5 5.5 5.1 0.9 7.4 0.5
40〜49歳 413 62.7 9.2 8.5 6.5 3.4 9.4 0.2
50〜59歳 396 63.9 9.8 4.8 6.6 5.3 8.8 0.8
60〜69歳 292 75.0 1.7 0.7 1.4 3.1 16.1 2.1
70歳以上 137 66.4 1.5 0.7 0.7 0.7 22.6 7.3
男性・20〜29歳 106 89.6 6.6 - - - 3.8 -
男性・30〜39歳 111 60.4 10.8 9.0 9.0 1.8 8.1 0.9
男性・40〜49歳 212 44.3 12.3 15.1 12.7 6.1 9.0 0.5
男性・50〜59歳 208 47.1 10.6 8.2 10.6 9.1 13.5 1.0
男性・60〜69歳 160 63.1 1.9 0.6 2.5 5.0 25.0 1.9
男性・70歳以上 83 57.8 2.4 - 1.2 1.2 28.9 8.4
⼥性・20〜29歳 99 93.9 3.0 - - - 2.0 1.0
⼥性・30〜39歳 106 88.7 1.9 1.9 0.9 - 6.6 -
⼥性・40〜49歳 201 82.1 6.0 1.5 - 0.5 10.0 -
⼥性・50〜59歳 188 82.4 9.0 1.1 2.1 1.1 3.7 0.5
⼥性・60〜69歳 132 89.4 1.5 0.8 - 0.8 5.3 2.3
⼥性・70歳以上 54 79.6 - 1.9 - - 13.0 5.6
有職 1,660 70.5 6.5 4.2 4.2 2.8 10.5 1.3
無職 0 - - - - - - -
⾃営 190 79.5 1.6 0.5 - - 15.3 3.2
雇⽤者 1,455 69.8 7.2 4.7 4.7 3.2 9.9 0.5
専⾨・技術職 492 72.6 8.5 3.9 2.2 2.0 9.8 1.0
管理職 132 4.5 6.8 9.1 25.0 19.7 34.1 0.8
事務職 240 73.3 6.7 7.1 5.0 1.3 6.7 -
営業・販売職 160 69.4 5.0 6.9 5.0 3.8 10.0 -
サービス職 280 85.0 4.3 1.8 0.7 0.4 7.5 0.4
保守的職業 25 72.0 12.0 - - - 16.0 -
運輸・通信的職業 77 81.8 7.8 1.3 2.6 - 6.5 -
技能⼯・労務職 132 84.1 7.6 3.0 - 0.8 3.8 0.8
共働き世帯 914 67.9 7.0 4.9 4.5 2.6 11.6 1.4
共働き世帯・男性 444 48.4 10.6 8.8 8.3 5.2 16.7 2.0
共働き世帯・⼥性 470 86.4 3.6 1.3 0.9 0.2 6.8 0.9
専業主婦世帯 175 50.9 4.0 6.9 9.7 9.7 16.6 2.3
専業主婦世帯・男性 175 50.9 4.0 6.9 9.7 9.7 16.6 2.3
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - - -
無配偶・その他 571 80.7 6.5 2.1 1.9 1.1 6.8 0.9
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Ｆ１(5)　あなたは平均して週にどのくらい働いていますか。（残業時間も含む）

全体 20時間未
満

20~29時
間

30~39時
間

40~49時
間

50~59時
間

60時間以
上

無回答

全体 1,660 16.0 10.7 13.0 38.9 12.2 7.7 1.4
男性 880 10.3 3.9 9.0 44.5 19.0 12.2 1.1
⼥性 780 22.3 18.5 17.6 32.6 4.6 2.7 1.8
20〜29歳 205 18.0 6.8 13.7 40.0 11.2 8.8 1.5
30〜39歳 217 10.6 7.8 11.1 43.8 18.0 7.8 0.9
40〜49歳 413 13.1 8.5 11.9 41.4 14.3 10.4 0.5
50〜59歳 396 12.6 9.1 11.1 41.7 16.2 7.8 1.5
60〜69歳 292 19.5 17.5 18.2 34.6 3.4 4.8 2.1
70歳以上 137 32.1 18.2 13.1 23.4 5.8 3.6 3.6
男性・20〜29歳 106 15.1 1.9 11.3 43.4 16.0 11.3 0.9
男性・30〜39歳 111 7.2 3.6 2.7 43.2 29.7 13.5 -
男性・40〜49歳 212 7.1 1.4 5.2 42.5 24.5 18.9 0.5
男性・50〜59歳 208 4.3 1.0 4.3 52.9 23.6 13.0 1.0
男性・60〜69歳 160 12.5 6.3 19.4 48.1 5.6 5.6 2.5
男性・70歳以上 83 27.7 15.7 15.7 25.3 8.4 4.8 2.4
⼥性・20〜29歳 99 21.2 12.1 16.2 36.4 6.1 6.1 2.0
⼥性・30〜39歳 106 14.2 12.3 19.8 44.3 5.7 1.9 1.9
⼥性・40〜49歳 201 19.4 15.9 18.9 40.3 3.5 1.5 0.5
⼥性・50〜59歳 188 21.8 18.1 18.6 29.3 8.0 2.1 2.1
⼥性・60〜69歳 132 28.0 31.1 16.7 18.2 0.8 3.8 1.5
⼥性・70歳以上 54 38.9 22.2 9.3 20.4 1.9 1.9 5.6
有職 1,660 16.0 10.7 13.0 38.9 12.2 7.7 1.4
無職 0 - - - - - - -
⾃営 190 23.7 7.4 14.2 33.7 8.4 9.5 3.2
雇⽤者 1,455 15.1 11.2 12.7 39.9 12.9 7.6 0.6
専⾨・技術職 492 13.2 5.9 14.0 44.3 14.6 7.1 0.8
管理職 132 7.6 2.3 7.6 42.4 25.0 15.2 -
事務職 240 14.6 6.7 18.8 46.3 9.6 3.8 0.4
営業・販売職 160 15.0 12.5 11.3 41.3 13.8 6.3 -
サービス職 280 26.4 21.4 12.9 26.4 4.6 7.1 1.1
保守的職業 25 20.0 12.0 12.0 28.0 20.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 13.0 6.5 3.9 28.6 20.8 22.1 5.2
技能⼯・労務職 132 7.6 12.9 13.6 47.0 10.6 7.6 0.8
共働き世帯 914 16.3 11.8 13.3 38.0 11.7 7.5 1.3
共働き世帯・男性 444 8.6 2.5 8.8 45.5 20.3 13.5 0.9
共働き世帯・⼥性 470 23.6 20.6 17.7 30.9 3.6 1.9 1.7
専業主婦世帯 175 13.1 8.0 9.7 42.3 16.6 9.1 1.1
専業主婦世帯・男性 175 13.1 8.0 9.7 42.3 16.6 9.1 1.1
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - - -
無配偶・その他 571 16.3 9.8 13.5 39.4 11.7 7.5 1.8
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Ｆ１(6)　あなたは現在の勤め先に⼊られて何年ですか。

全体 ５年未満 ５〜９年 10〜19
年

20〜29
年

30〜39
年

40〜49
年

50年以上 無回答

全体 1,660 27.5 18.7 22.8 14.3 9.3 3.4 1.8 2.2
男性 880 23.2 17.3 20.9 17.2 13.2 4.3 2.2 1.8
⼥性 780 32.4 20.3 24.9 11.0 5.0 2.3 1.4 2.7
20〜29歳 205 71.7 22.9 2.9 - - - - 2.4
30〜39歳 217 32.7 30.0 36.4 0.9 - - - -
40〜49歳 413 21.5 16.0 29.8 29.5 2.2 - - 1.0
50〜59歳 396 19.7 13.6 24.0 16.9 23.2 1.0 - 1.5
60〜69歳 292 20.9 18.2 17.8 11.3 14.7 12.3 1.0 3.8
70歳以上 137 8.0 18.2 16.8 9.5 8.0 11.7 19.7 8.0
男性・20〜29歳 106 64.2 30.2 3.8 - - - - 1.9
男性・30〜39歳 111 27.9 29.7 41.4 0.9 - - - -
男性・40〜49歳 212 16.0 9.9 29.2 40.1 3.8 - - 0.9
男性・50〜59歳 208 13.0 9.1 18.3 22.1 36.1 1.4 - -
男性・60〜69歳 160 23.8 19.4 11.9 7.5 17.5 14.4 1.9 3.8
男性・70歳以上 83 7.2 19.3 18.1 8.4 6.0 14.5 19.3 7.2
⼥性・20〜29歳 99 79.8 15.2 2.0 - - - - 3.0
⼥性・30〜39歳 106 37.7 30.2 31.1 0.9 - - - -
⼥性・40〜49歳 201 27.4 22.4 30.3 18.4 0.5 - - 1.0
⼥性・50〜59歳 188 27.1 18.6 30.3 11.2 9.0 0.5 - 3.2
⼥性・60〜69歳 132 17.4 16.7 25.0 15.9 11.4 9.8 - 3.8
⼥性・70歳以上 54 9.3 16.7 14.8 11.1 11.1 7.4 20.4 9.3
有職 1,660 27.5 18.7 22.8 14.3 9.3 3.4 1.8 2.2
無職 0 - - - - - - - -
⾃営 190 21.1 9.5 16.3 15.3 11.6 9.5 9.5 7.4
雇⽤者 1,455 28.6 20.0 23.6 14.2 9.1 2.6 0.8 1.0
専⾨・技術職 492 27.4 18.3 25.8 12.8 9.3 3.3 1.8 1.2
管理職 132 10.6 12.9 20.5 25.0 22.7 6.1 2.3 -
事務職 240 27.1 21.3 20.4 16.7 7.9 5.0 0.4 1.3
営業・販売職 160 31.9 18.1 25.0 16.3 5.0 2.5 1.3 -
サービス職 280 36.8 18.6 21.4 12.1 4.3 2.5 2.1 2.1
保守的職業 25 20.0 20.0 20.0 12.0 24.0 - 4.0 -
運輸・通信的職業 77 24.7 31.2 23.4 7.8 7.8 3.9 - 1.3
技能⼯・労務職 132 22.7 19.7 20.5 18.2 15.2 2.3 0.8 0.8
共働き世帯 914 22.8 18.6 24.1 16.1 11.3 3.4 2.2 1.6
共働き世帯・男性 444 16.2 15.3 21.6 21.2 17.1 4.3 2.9 1.4
共働き世帯・⼥性 470 28.9 21.7 26.4 11.3 5.7 2.6 1.5 1.9
専業主婦世帯 175 18.9 17.1 22.3 14.9 13.7 8.0 1.7 3.4
専業主婦世帯・男性 175 18.9 17.1 22.3 14.9 13.7 8.0 1.7 3.4
専業主婦世帯・⼥性 0 - - - - - - - -
無配偶・その他 571 37.8 19.3 20.8 11.2 4.9 1.9 1.2 2.8
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Ｆ２(1)　あなたは現在収⼊の伴う仕事をしたいと思っていますか。

全体 仕事をした
いと思って
いる

思っていな
い

無回答

全体 728 27.6 69.8 2.6
男性 268 28.0 68.3 3.7
⼥性 460 27.4 70.7 2.0
20〜29歳 28 71.4 28.6 -
30〜39歳 19 78.9 21.1 -
40〜49歳 47 72.3 27.7 -
50〜59歳 58 63.8 32.8 3.4
60〜69歳 155 27.7 68.4 3.9
70歳以上 421 12.4 85.0 2.6
男性・20〜29歳 16 68.8 31.3 -
男性・30〜39歳 6 100.0 - -
男性・40〜49歳 9 66.7 33.3 -
男性・50〜59歳 12 66.7 16.7 16.7
男性・60〜69歳 58 27.6 65.5 6.9
男性・70歳以上 167 16.8 80.8 2.4
⼥性・20〜29歳 12 75.0 25.0 -
⼥性・30〜39歳 13 69.2 30.8 -
⼥性・40〜49歳 38 73.7 26.3 -
⼥性・50〜59歳 46 63.0 37.0 -
⼥性・60〜69歳 97 27.8 70.1 2.1
⼥性・70歳以上 254 9.4 87.8 2.8
有職 0 - - -
無職 728 27.6 69.8 2.6
⾃営 0 - - -
雇⽤者 0 - - -
専⾨・技術職 0 - - -
管理職 0 - - -
事務職 0 - - -
営業・販売職 0 - - -
サービス職 0 - - -
保守的職業 0 - - -
運輸・通信的職業 0 - - -
技能⼯・労務職 0 - - -
共働き世帯 0 - - -
共働き世帯・男性 0 - - -
共働き世帯・⼥性 0 - - -
専業主婦世帯 139 45.3 54.7 -
専業主婦世帯・男性 0 - - -
専業主婦世帯・⼥性 139 45.3 54.7 -
無配偶・その他 589 23.4 73.3 3.2
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Ｆ２(2)　あなたは現在仕事に就くために具体的に何かをしていますか。

全体 している していない 無回答

全体 728 9.9 87.4 2.7
男性 268 11.2 84.7 4.1
⼥性 460 9.1 88.9 2.0
20〜29歳 28 50.0 50.0 -
30〜39歳 19 26.3 73.7 -
40〜49歳 47 31.9 68.1 -
50〜59歳 58 15.5 81.0 3.4
60〜69歳 155 9.0 87.1 3.9
70歳以上 421 3.6 93.6 2.9
男性・20〜29歳 16 56.3 43.8 -
男性・30〜39歳 6 33.3 66.7 -
男性・40〜49歳 9 55.6 44.4 -
男性・50〜59歳 12 16.7 66.7 16.7
男性・60〜69歳 58 6.9 86.2 6.9
男性・70歳以上 167 4.8 92.2 3.0
⼥性・20〜29歳 12 41.7 58.3 -
⼥性・30〜39歳 13 23.1 76.9 -
⼥性・40〜49歳 38 26.3 73.7 -
⼥性・50〜59歳 46 15.2 84.8 -
⼥性・60〜69歳 97 10.3 87.6 2.1
⼥性・70歳以上 254 2.8 94.5 2.8
有職 0 - - -
無職 728 9.9 87.4 2.7
⾃営 0 - - -
雇⽤者 0 - - -
専⾨・技術職 0 - - -
管理職 0 - - -
事務職 0 - - -
営業・販売職 0 - - -
サービス職 0 - - -
保守的職業 0 - - -
運輸・通信的職業 0 - - -
技能⼯・労務職 0 - - -
共働き世帯 0 - - -
共働き世帯・男性 0 - - -
共働き世帯・⼥性 0 - - -
専業主婦世帯 139 12.9 87.1 -
専業主婦世帯・男性 0 - - -
専業主婦世帯・⼥性 139 12.9 87.1 -
無配偶・その他 589 9.2 87.4 3.4
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Ｆ２(3)　あなたは仕事が⾒つかればすぐに仕事に就けますか。

全体 就ける 就けない 無回答

全体 728 24.6 72.0 3.4
男性 268 28.4 67.5 4.1
⼥性 460 22.4 74.6 3.0
20〜29歳 28 53.6 46.4 -
30〜39歳 19 57.9 42.1 -
40〜49歳 47 53.2 46.8 -
50〜59歳 58 31.0 63.8 5.2
60〜69歳 155 32.9 61.9 5.2
70歳以上 421 14.0 82.7 3.3
男性・20〜29歳 16 43.8 56.3 -
男性・30〜39歳 6 83.3 16.7 -
男性・40〜49歳 9 77.8 22.2 -
男性・50〜59歳 12 50.0 33.3 16.7
男性・60〜69歳 58 32.8 60.3 6.9
男性・70歳以上 167 19.2 77.8 3.0
⼥性・20〜29歳 12 66.7 33.3 -
⼥性・30〜39歳 13 46.2 53.8 -
⼥性・40〜49歳 38 47.4 52.6 -
⼥性・50〜59歳 46 26.1 71.7 2.2
⼥性・60〜69歳 97 33.0 62.9 4.1
⼥性・70歳以上 254 10.6 85.8 3.5
有職 0 - - -
無職 728 24.6 72.0 3.4
⾃営 0 - - -
雇⽤者 0 - - -
専⾨・技術職 0 - - -
管理職 0 - - -
事務職 0 - - -
営業・販売職 0 - - -
サービス職 0 - - -
保守的職業 0 - - -
運輸・通信的職業 0 - - -
技能⼯・労務職 0 - - -
共働き世帯 0 - - -
共働き世帯・男性 0 - - -
共働き世帯・⼥性 0 - - -
専業主婦世帯 139 31.7 66.9 1.4
専業主婦世帯・男性 0 - - -
専業主婦世帯・⼥性 139 31.7 66.9 1.4
無配偶・その他 589 22.9 73.2 3.9
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Ｆ３　あなたはこれまでに勤め先を何回変わりましたか。

全体 ０回 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回以上 無回答

全体 2,388 17.5 19.3 18.0 17.6 9.2 7.7 8.9 1.9
男性 1,148 23.0 22.8 17.0 15.3 7.3 5.2 7.7 1.7
⼥性 1,240 12.3 16.0 19.0 19.8 10.9 9.9 10.0 2.1
20〜29歳 233 42.9 22.3 13.3 9.0 6.0 3.0 2.1 1.3
30〜39歳 236 25.8 19.9 20.3 14.8 7.2 6.4 4.2 1.3
40〜49歳 460 20.9 17.4 14.8 19.1 9.3 7.2 10.4 0.9
50〜59歳 454 16.3 15.0 16.1 17.0 11.7 11.0 11.2 1.8
60〜69歳 447 8.5 16.1 22.4 19.7 11.2 8.5 12.5 1.1
70歳以上 558 8.6 25.4 19.7 20.1 7.5 7.2 7.5 3.9
男性・20〜29歳 122 48.4 26.2 8.2 8.2 4.9 0.8 1.6 1.6
男性・30〜39歳 117 26.5 28.2 17.1 12.0 8.5 3.4 2.6 1.7
男性・40〜49歳 221 31.7 20.4 14.9 13.6 7.2 5.0 6.3 0.9
男性・50〜59歳 220 27.7 19.5 12.3 15.5 8.2 7.3 9.1 0.5
男性・60〜69歳 218 11.0 20.2 23.9 15.6 9.2 6.9 11.5 1.8
男性・70歳以上 250 7.6 26.0 21.2 21.6 5.6 5.2 9.6 3.2
⼥性・20〜29歳 111 36.9 18.0 18.9 9.9 7.2 5.4 2.7 0.9
⼥性・30〜39歳 119 25.2 11.8 23.5 17.6 5.9 9.2 5.9 0.8
⼥性・40〜49歳 239 10.9 14.6 14.6 24.3 11.3 9.2 14.2 0.8
⼥性・50〜59歳 234 5.6 10.7 19.7 18.4 15.0 14.5 13.2 3.0
⼥性・60〜69歳 229 6.1 12.2 21.0 23.6 13.1 10.0 13.5 0.4
⼥性・70歳以上 308 9.4 25.0 18.5 18.8 9.1 8.8 5.8 4.5
有職 1,660 21.3 16.2 16.7 18.0 9.5 7.9 9.4 1.0
無職 728 8.7 26.4 21.0 16.9 8.4 7.1 7.7 3.8
⾃営 190 7.9 22.6 18.4 20.0 9.5 6.3 14.2 1.1
雇⽤者 1,455 23.2 15.3 16.5 17.7 9.5 8.2 8.9 0.8
専⾨・技術職 492 27.0 17.5 16.3 15.9 8.1 6.9 7.3 1.0
管理職 132 40.2 22.0 15.2 9.8 8.3 1.5 3.0 -
事務職 240 20.4 15.8 18.8 20.4 9.2 7.5 7.1 0.8
営業・販売職 160 23.1 21.3 15.6 16.3 5.0 11.9 6.3 0.6
サービス職 280 10.7 10.0 17.5 21.4 11.4 10.7 17.1 1.1
保守的職業 25 16.0 16.0 20.0 20.0 24.0 - 4.0 -
運輸・通信的職業 77 6.5 13.0 20.8 20.8 10.4 9.1 18.2 1.3
技能⼯・労務職 132 22.0 16.7 12.9 15.9 11.4 10.6 10.6 -
共働き世帯 914 20.6 16.0 18.1 17.3 11.4 7.9 8.3 0.5
共働き世帯・男性 444 29.3 20.9 16.0 12.2 9.5 4.7 6.8 0.7
共働き世帯・⼥性 470 12.3 11.3 20.0 22.1 13.2 10.9 9.8 0.4
専業主婦世帯 314 14.6 24.5 24.2 15.0 9.6 4.8 6.1 1.3
専業主婦世帯・男性 175 21.1 21.1 22.3 17.7 5.1 4.0 8.0 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 6.5 28.8 26.6 11.5 15.1 5.8 3.6 2.2
無配偶・その他 1,160 15.8 20.5 16.3 18.6 7.3 8.3 10.1 3.1
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Ｆ４　あなたが最後に⾏かれた、または現在⾏かれている学校は、この中のどれにあたりますか。

全体

全体 2,388 0.3 0.3 1.1 0.0 - 0.3 0.1 8.0 38.9 11.1 8.9 26.5 2.5 2.1
男性 1,148 0.2 0.3 0.3 - - 0.2 0.2 7.4 39.3 8.0 2.6 36.0 3.8 1.7
⼥性 1,240 0.4 0.3 1.9 0.1 - 0.3 - 8.5 38.5 13.9 14.8 17.7 1.2 2.4
20〜29歳 233 - - - - - - - 1.7 27.9 13.3 6.0 44.6 3.4 3.0
30〜39歳 236 - - - - - - - 3.4 23.3 16.5 9.3 40.7 5.5 1.3
40〜49歳 460 - - - - - - - 4.3 32.4 15.4 12.8 28.5 4.8 1.7
50〜59歳 454 - - - - - - - 2.9 43.2 12.3 12.1 25.6 1.5 2.4
60〜69歳 447 - - - - - - - 6.0 51.9 8.3 8.7 21.9 1.6 1.6
70歳以上 558 1.3 1.3 4.8 0.2 - 1.1 0.4 21.3 41.4 5.4 4.3 15.8 0.4 2.5
男性・20〜29歳 122 - - - - - - - 2.5 26.2 16.4 5.7 41.8 4.9 2.5
男性・30〜39歳 117 - - - - - - - 1.7 25.6 14.5 3.4 47.9 6.0 0.9
男性・40〜49歳 221 - - - - - - - 4.1 36.7 10.4 3.2 36.2 7.7 1.8
男性・50〜59歳 220 - - - - - - - 3.2 47.3 8.6 1.8 35.0 2.7 1.4
男性・60〜69歳 218 - - - - - - - 7.3 46.8 3.7 1.8 35.8 2.8 1.8
男性・70歳以上 250 0.8 1.2 1.6 - - 0.8 0.8 19.2 40.8 2.0 1.6 28.4 0.8 2.0
⼥性・20〜29歳 111 - - - - - - - 0.9 29.7 9.9 6.3 47.7 1.8 3.6
⼥性・30〜39歳 119 - - - - - - - 5.0 21.0 18.5 15.1 33.6 5.0 1.7
⼥性・40〜49歳 239 - - - - - - - 4.6 28.5 20.1 21.8 21.3 2.1 1.7
⼥性・50〜59歳 234 - - - - - - - 2.6 39.3 15.8 21.8 16.7 0.4 3.4
⼥性・60〜69歳 229 - - - - - - - 4.8 56.8 12.7 15.3 8.7 0.4 1.3
⼥性・70歳以上 308 1.6 1.3 7.5 0.3 - 1.3 - 23.1 41.9 8.1 6.5 5.5 - 2.9
有職 1,660 - - 0.1 - - - 0.1 5.2 37.5 12.3 9.3 30.4 3.3 1.9
無職 728 1.0 1.0 3.4 0.1 - 0.8 0.1 14.4 42.0 8.2 8.0 17.7 0.7 2.5
⾃営 190 - - - - - - - 10.5 42.6 15.8 7.9 21.6 0.5 1.1
雇⽤者 1,455 - - 0.1 - - - 0.1 4.4 36.8 11.9 9.6 31.8 3.5 1.9
専⾨・技術職 492 - - 0.2 - - - 0.2 3.3 25.6 17.3 10.6 34.3 6.7 1.8
管理職 132 - - - - - - - 3.8 30.3 5.3 6.1 49.2 4.5 0.8
事務職 240 - - - - - - - 1.7 28.8 12.9 16.7 35.4 2.9 1.7
営業・販売職 160 - - - - - - - 2.5 33.8 8.8 9.4 43.8 0.6 1.3
サービス職 280 - - - - - - - 7.9 46.4 12.9 8.6 20.4 0.7 3.2
保守的職業 25 - - - - - - - 8.0 52.0 - 4.0 32.0 4.0 -
運輸・通信的職業 77 - - - - - - - 3.9 67.5 14.3 2.6 11.7 - -
技能⼯・労務職 132 - - - - - - - 11.4 59.1 8.3 4.5 13.6 1.5 1.5
共働き世帯 914 - - 0.1 - - - - 4.2 36.5 14.1 11.4 28.9 3.5 1.3
共働き世帯・男性 444 - - - - - - - 5.0 36.9 9.7 3.4 38.5 5.2 1.4
共働き世帯・⼥性 470 - - 0.2 - - - - 3.4 36.2 18.3 18.9 19.8 1.9 1.3
専業主婦世帯 314 - - 0.3 - - - - 4.8 40.8 8.6 9.9 30.9 3.8 1.0
専業主婦世帯・男性 175 - - - - - - - 4.6 42.3 4.6 1.7 40.0 5.7 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 - - 0.7 - - - - 5.0 38.8 13.7 20.1 19.4 1.4 0.7
無配偶・その他 1,160 0.6 0.6 2.2 0.1 - 0.5 0.2 11.9 40.2 9.3 6.7 23.4 1.3 3.0
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旧制尋常
⼩学校

旧制⾼等
⼩学校

旧制中学
校・⾼等
⼥学校

実業学校 師範学校 新制短
⼤・⾼専

新制⼤学 新制⼤学
院

無回答旧制⾼
校・専⾨
学校、⾼
等師範学
校

旧制⼤学 新制中学
校

新制⾼校 新制専⾨
学校（⾼
校卒業後
⼊学）

－286－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｆ５　あなたには現在、配偶者（「事実婚」を含む）がいますか。

全体 配偶者あ
り

配偶者な
し

無回答

全体 2,388 67.5 31.9 0.6
男性 1,148 69.5 30.1 0.3
⼥性 1,240 65.6 33.5 0.9
20〜29歳 233 20.6 79.0 0.4
30〜39歳 236 66.9 33.1 -
40〜49歳 460 72.0 27.8 0.2
50〜59歳 454 74.9 23.8 1.3
60〜69歳 447 79.9 19.9 0.2
70歳以上 558 67.7 31.2 1.1
男性・20〜29歳 122 16.4 83.6 -
男性・30〜39歳 117 62.4 37.6 -
男性・40〜49歳 221 69.2 30.3 0.5
男性・50〜59歳 220 78.2 21.4 0.5
男性・60〜69歳 218 82.1 17.4 0.5
男性・70歳以上 250 80.4 19.2 0.4
⼥性・20〜29歳 111 25.2 73.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 71.4 28.6 -
⼥性・40〜49歳 239 74.5 25.5 -
⼥性・50〜59歳 234 71.8 26.1 2.1
⼥性・60〜69歳 229 77.7 22.3 -
⼥性・70歳以上 308 57.5 40.9 1.6
有職 1,660 68.7 30.8 0.5
無職 728 64.8 34.2 1.0
⾃営 190 74.7 25.3 -
雇⽤者 1,455 68.0 31.7 0.3
専⾨・技術職 492 68.1 31.5 0.4
管理職 132 86.4 13.6 -
事務職 240 67.5 32.1 0.4
営業・販売職 160 61.9 38.1 -
サービス職 280 66.4 33.6 -
保守的職業 25 72.0 28.0 -
運輸・通信的職業 77 68.8 31.2 -
技能⼯・労務職 132 67.4 31.8 0.8
共働き世帯 914 100.0 - -
共働き世帯・男性 444 100.0 - -
共働き世帯・⼥性 470 100.0 - -
専業主婦世帯 314 100.0 - -
専業主婦世帯・男性 175 100.0 - -
専業主婦世帯・⼥性 139 100.0 - -
無配偶・その他 1,160 33.1 65.6 1.3
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ＳＱ１　配偶者の⽅は仕事をしていますか。内職、パート、アルバイトなども職業に含めてください。

全体 仕事をして
いる

仕事はして
いない

無回答

全体 1,612 68.4 31.5 0.2
男性 798 61.8 38.2 -
⼥性 814 74.8 24.8 0.4
20〜29歳 48 89.6 10.4 -
30〜39歳 158 90.5 9.5 -
40〜49歳 331 88.5 11.5 -
50〜59歳 340 86.8 12.9 0.3
60〜69歳 357 60.8 39.2 -
70歳以上 378 29.4 70.1 0.5
男性・20〜29歳 20 80.0 20.0 -
男性・30〜39歳 73 79.5 20.5 -
男性・40〜49歳 153 79.1 20.9 -
男性・50〜59歳 172 80.8 19.2 -
男性・60〜69歳 179 55.9 44.1 -
男性・70歳以上 201 29.4 70.6 -
⼥性・20〜29歳 28 96.4 3.6 -
⼥性・30〜39歳 85 100.0 - -
⼥性・40〜49歳 178 96.6 3.4 -
⼥性・50〜59歳 168 92.9 6.5 0.6
⼥性・60〜69歳 178 65.7 34.3 -
⼥性・70歳以上 177 29.4 69.5 1.1
有職 1,140 80.2 19.6 0.2
無職 472 39.8 60.0 0.2
⾃営 142 85.9 14.1 -
雇⽤者 989 79.4 20.4 0.2
専⾨・技術職 335 82.1 17.9 -
管理職 114 76.3 23.7 -
事務職 162 85.2 14.8 -
営業・販売職 99 80.8 18.2 1.0
サービス職 186 80.6 18.8 0.5
保守的職業 18 77.8 22.2 -
運輸・通信的職業 53 75.5 24.5 -
技能⼯・労務職 89 74.2 25.8 -
共働き世帯 914 100.0 - -
共働き世帯・男性 444 100.0 - -
共働き世帯・⼥性 470 100.0 - -
専業主婦世帯 314 44.3 55.7 -
専業主婦世帯・男性 175 - 100.0 -
専業主婦世帯・⼥性 139 100.0 - -
無配偶・その他 384 12.8 86.5 0.8
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ＳＱ２　配偶者の⽅の従業上の地位

全体 経営者、
役員

正規従業
員

⾮正規従
業員

派遣社員 ⾃営業 家族従業
員

⾃由業
（フリーラ
ンス、個⼈
業務請負
含む）

内職 その他 無回答

全体 1,102 7.7 46.3 30.8 0.3 9.6 2.0 1.3 0.4 1.5 0.2
男性 493 5.1 31.4 51.9 0.2 4.9 3.4 0.8 0.8 1.2 0.2
⼥性 609 9.9 58.3 13.6 0.3 13.5 0.8 1.6 - 1.8 0.2
20〜29歳 43 2.3 79.1 16.3 - 2.3 - - - - -
30〜39歳 143 2.1 71.3 15.4 0.7 8.4 0.7 0.7 0.7 - -
40〜49歳 293 5.5 62.1 22.5 0.7 5.1 0.3 1.4 0.3 1.4 0.7
50〜59歳 295 7.8 46.8 34.2 - 7.1 1.7 1.7 - 0.7 -
60〜69歳 217 9.7 22.1 48.8 - 13.8 2.3 1.8 0.5 0.9 -
70歳以上 111 18.9 5.4 33.3 - 24.3 9.0 - 0.9 8.1 -
男性・20〜29歳 16 - 62.5 37.5 - - - - - - -
男性・30〜39歳 58 - 51.7 37.9 - 6.9 1.7 - 1.7 - -
男性・40〜49歳 121 2.5 39.7 50.4 0.8 2.5 0.8 1.7 0.8 - 0.8
男性・50〜59歳 139 2.9 28.8 59.7 - 4.3 2.9 0.7 - 0.7 -
男性・60〜69歳 100 6.0 23.0 60.0 - 5.0 3.0 1.0 1.0 1.0 -
男性・70歳以上 59 20.3 6.8 40.7 - 10.2 13.6 - 1.7 6.8 -
⼥性・20〜29歳 27 3.7 88.9 3.7 - 3.7 - - - - -
⼥性・30〜39歳 85 3.5 84.7 - 1.2 9.4 - 1.2 - - -
⼥性・40〜49歳 172 7.6 77.9 2.9 0.6 7.0 - 1.2 - 2.3 0.6
⼥性・50〜59歳 156 12.2 62.8 11.5 - 9.6 0.6 2.6 - 0.6 -
⼥性・60〜69歳 117 12.8 21.4 39.3 - 21.4 1.7 2.6 - 0.9 -
⼥性・70歳以上 52 17.3 3.8 25.0 - 40.4 3.8 - - 9.6 -
有職 914 7.9 47.0 30.6 0.3 9.0 2.4 1.4 0.4 0.7 0.2
無職 188 6.9 42.6 31.4 - 12.8 - 0.5 - 5.9 -
⾃営 122 8.2 23.8 19.7 - 28.7 15.6 2.5 1.6 - -
雇⽤者 785 7.8 51.0 32.5 0.4 5.6 0.4 1.3 0.3 0.6 0.3
専⾨・技術職 275 9.8 50.2 28.0 0.4 7.3 1.1 1.5 1.5 0.4 -
管理職 87 10.3 35.6 49.4 - 2.3 - 1.1 - - 1.1
事務職 138 10.9 67.4 11.6 - 7.2 - 2.2 - - 0.7
営業・販売職 80 7.5 46.3 31.3 1.3 10.0 2.5 1.3 - - -
サービス職 150 6.0 50.7 23.3 0.7 12.0 5.3 1.3 - 0.7 -
保守的職業 14 7.1 7.1 57.1 - 21.4 7.1 - - - -
運輸・通信的職業 40 - 37.5 57.5 - 2.5 - 2.5 - - -
技能⼯・労務職 66 6.1 30.3 53.0 - 6.1 3.0 - - 1.5 -
共働き世帯 914 7.9 47.0 30.6 0.3 9.0 2.4 1.4 0.4 0.7 0.2
共働き世帯・男性 444 5.2 32.9 51.4 0.2 4.3 3.8 0.9 0.9 0.2 0.2
共働き世帯・⼥性 470 10.4 60.4 11.1 0.4 13.4 1.1 1.9 - 1.1 0.2
専業主婦世帯 139 7.9 51.1 22.3 - 13.7 - 0.7 - 4.3 -
専業主婦世帯・男性 0 - - - - - - - - - -
専業主婦世帯・⼥性 139 7.9 51.1 22.3 - 13.7 - 0.7 - 4.3 -
無配偶・その他 49 4.1 18.4 57.1 - 10.2 - - - 10.2 -
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ＳＱ３　配偶者の⽅の仕事の内容

全体 専⾨・技
術職

管理職 事務職 営業・販
売職

サービス職 保守的職
業

運輸・通
信的職業

技能⼯・
労務職

その他 無回答

全体 1,102 29.2 8.8 14.8 9.3 16.9 1.9 4.2 6.5 7.3 1.1
男性 493 26.0 3.0 23.3 7.7 24.1 1.0 1.8 5.7 7.1 0.2
⼥性 609 31.9 13.5 7.9 10.7 11.0 2.6 6.1 7.2 7.4 1.8
20〜29歳 43 51.2 - 11.6 14.0 9.3 - 4.7 2.3 4.7 2.3
30〜39歳 143 34.3 4.9 18.9 11.9 11.2 2.8 4.2 4.9 4.2 2.8
40〜49歳 293 35.5 9.2 18.4 6.8 15.7 1.0 4.8 3.4 5.1 -
50〜59歳 295 26.4 13.6 15.6 11.2 17.3 1.0 3.7 5.8 4.4 1.0
60〜69歳 217 25.8 7.4 9.2 7.4 22.6 2.8 3.7 12.9 7.4 0.9
70歳以上 111 11.7 6.3 9.9 9.9 18.0 4.5 4.5 8.1 25.2 1.8
男性・20〜29歳 16 31.3 - 25.0 25.0 12.5 - - - 6.3 -
男性・30〜39歳 58 34.5 1.7 25.9 8.6 19.0 1.7 1.7 3.4 1.7 1.7
男性・40〜49歳 121 30.6 0.8 28.1 3.3 28.1 - 1.7 2.5 5.0 -
男性・50〜59歳 139 20.9 4.3 25.9 11.5 24.5 - 2.9 5.0 5.0 -
男性・60〜69歳 100 30.0 5.0 15.0 4.0 28.0 1.0 - 11.0 6.0 -
男性・70歳以上 59 11.9 3.4 18.6 8.5 16.9 5.1 3.4 8.5 23.7 -
⼥性・20〜29歳 27 63.0 - 3.7 7.4 7.4 - 7.4 3.7 3.7 3.7
⼥性・30〜39歳 85 34.1 7.1 14.1 14.1 5.9 3.5 5.9 5.9 5.9 3.5
⼥性・40〜49歳 172 39.0 15.1 11.6 9.3 7.0 1.7 7.0 4.1 5.2 -
⼥性・50〜59歳 156 31.4 21.8 6.4 10.9 10.9 1.9 4.5 6.4 3.8 1.9
⼥性・60〜69歳 117 22.2 9.4 4.3 10.3 17.9 4.3 6.8 14.5 8.5 1.7
⼥性・70歳以上 52 11.5 9.6 - 11.5 19.2 3.8 5.8 7.7 26.9 3.8
有職 914 29.3 8.6 16.0 9.3 17.4 1.5 4.5 6.1 6.6 0.7
無職 188 28.7 9.6 9.0 9.6 14.4 3.7 2.7 8.5 10.6 3.2
⾃営 122 24.6 5.7 8.2 5.7 25.4 2.5 1.6 8.2 17.2 0.8
雇⽤者 785 30.2 8.9 17.3 9.9 16.2 1.3 5.0 5.9 4.7 0.6
専⾨・技術職 275 43.3 7.3 16.7 7.3 12.7 2.2 3.6 4.0 2.2 0.7
管理職 87 23.0 14.9 23.0 8.0 21.8 1.1 1.1 2.3 4.6 -
事務職 138 31.2 9.4 22.5 9.4 11.6 0.7 5.8 5.8 3.6 -
営業・販売職 80 21.3 8.8 16.3 20.0 16.3 - 6.3 3.8 7.5 -
サービス職 150 26.7 10.7 10.7 9.3 29.3 0.7 4.7 2.7 4.0 1.3
保守的職業 14 - - 14.3 21.4 14.3 28.6 7.1 14.3 - -
運輸・通信的職業 40 17.5 7.5 15.0 7.5 32.5 - 15.0 2.5 2.5 -
技能⼯・労務職 66 18.2 6.1 7.6 9.1 16.7 1.5 3.0 33.3 3.0 1.5
共働き世帯 914 29.3 8.6 16.0 9.3 17.4 1.5 4.5 6.1 6.6 0.7
共働き世帯・男性 444 27.3 3.2 24.1 8.1 23.4 0.7 2.0 5.4 5.6 0.2
共働き世帯・⼥性 470 31.3 13.8 8.3 10.4 11.7 2.3 6.8 6.8 7.4 1.1
専業主婦世帯 139 33.8 12.2 6.5 11.5 8.6 3.6 3.6 8.6 7.2 4.3
専業主婦世帯・男性 0 - - - - - - - - - -
専業主婦世帯・⼥性 139 33.8 12.2 6.5 11.5 8.6 3.6 3.6 8.6 7.2 4.3
無配偶・その他 49 14.3 2.0 16.3 4.1 30.6 4.1 - 8.2 20.4 -

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

従業
形態

－290－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｆ６　同じ敷地内に同居しているご家族の⽅はあなたを含めて何⼈ですか。

全体 １⼈ ２⼈ ３⼈ ４⼈ ５⼈ ６⼈以上 無回答

全体 2,388 11.3 30.9 24.4 19.8 7.9 5.0 0.8
男性 1,148 11.5 29.3 24.7 21.4 8.4 4.1 0.6
⼥性 1,240 11.0 32.4 24.0 18.2 7.4 5.9 1.0
20〜29歳 233 16.3 18.5 24.0 27.5 9.0 3.4 1.3
30〜39歳 236 8.5 12.3 30.9 28.8 10.6 8.9 -
40〜49歳 460 6.5 13.0 22.4 34.6 13.7 9.1 0.7
50〜59歳 454 8.1 28.0 29.7 23.6 7.5 2.0 1.1
60〜69歳 447 10.3 48.1 24.6 9.8 3.1 3.4 0.7
70歳以上 558 17.6 47.3 18.8 5.4 5.6 4.5 0.9
男性・20〜29歳 122 18.9 14.8 27.0 28.7 8.2 2.5 -
男性・30〜39歳 117 11.1 10.3 29.9 27.4 11.1 10.3 -
男性・40〜49歳 221 9.0 14.5 22.6 33.9 13.1 5.4 1.4
男性・50〜59歳 220 9.1 25.0 25.5 28.6 9.5 2.3 -
男性・60〜69歳 218 8.7 45.4 24.8 13.8 4.1 1.8 1.4
男性・70歳以上 250 14.8 48.0 22.4 4.4 5.6 4.4 0.4
⼥性・20〜29歳 111 13.5 22.5 20.7 26.1 9.9 4.5 2.7
⼥性・30〜39歳 119 5.9 14.3 31.9 30.3 10.1 7.6 -
⼥性・40〜49歳 239 4.2 11.7 22.2 35.1 14.2 12.6 -
⼥性・50〜59歳 234 7.3 30.8 33.8 18.8 5.6 1.7 2.1
⼥性・60〜69歳 229 11.8 50.7 24.5 6.1 2.2 4.8 -
⼥性・70歳以上 308 19.8 46.8 15.9 6.2 5.5 4.5 1.3
有職 1,660 9.6 24.9 26.1 24.2 8.9 5.7 0.5
無職 728 15.1 44.5 20.5 9.6 5.5 3.4 1.4
⾃営 190 10.0 29.5 23.2 18.9 9.5 8.9 -
雇⽤者 1,455 9.6 24.5 26.5 24.9 8.9 5.3 0.4
専⾨・技術職 492 9.8 24.6 25.0 25.8 8.7 5.5 0.6
管理職 132 6.1 23.5 25.0 29.5 12.1 3.8 -
事務職 240 9.6 25.8 28.8 20.4 7.9 7.1 0.4
営業・販売職 160 11.9 23.1 27.5 26.9 6.9 3.1 0.6
サービス職 280 9.3 27.5 25.7 21.8 9.3 6.1 0.4
保守的職業 25 12.0 28.0 36.0 8.0 8.0 8.0 -
運輸・通信的職業 77 10.4 26.0 20.8 31.2 6.5 5.2 -
技能⼯・労務職 132 7.6 25.0 22.7 27.3 12.1 5.3 -
共働き世帯 914 1.1 23.2 27.5 29.2 11.4 7.7 -
共働き世帯・男性 444 1.4 21.6 27.7 30.0 12.6 6.8 -
共働き世帯・⼥性 470 0.9 24.7 27.2 28.5 10.2 8.5 -
専業主婦世帯 314 1.3 34.7 29.0 22.0 9.2 2.9 1.0
専業主婦世帯・男性 175 2.3 32.6 28.6 25.1 8.6 2.3 0.6
専業主婦世帯・⼥性 139 - 37.4 29.5 18.0 10.1 3.6 1.4
無配偶・その他 1,160 22.0 35.9 20.7 11.7 4.7 3.5 1.4
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Ｆ７　あなたのご家族はこの中のどれにあたりますか。

全体 単⾝（⼀
⼈暮ら
し）

夫婦のみ 夫婦と未
婚の⼦ども

夫婦と親 三世代、
四世代同
居

その他 無回答

全体 2,388 10.3 23.0 36.6 4.3 13.9 10.9 1.0
男性 1,148 10.2 22.8 37.8 4.8 13.6 9.8 1.0
⼥性 1,240 10.3 23.2 35.5 3.8 14.3 11.9 1.0
20〜29歳 233 15.9 6.0 40.3 3.4 15.9 17.2 1.3
30〜39歳 236 8.5 8.1 60.2 3.0 12.3 8.1 -
40〜49歳 460 6.3 6.5 55.2 2.6 17.8 10.7 0.9
50〜59歳 454 7.0 18.9 39.9 7.0 14.3 11.2 1.5
60〜69歳 447 8.3 40.0 25.1 6.3 11.2 8.5 0.7
70歳以上 558 16.1 39.8 16.3 2.7 12.5 11.3 1.3
男性・20〜29歳 122 18.0 3.3 38.5 4.1 20.5 14.8 0.8
男性・30〜39歳 117 11.1 7.7 55.6 5.1 13.7 6.8 -
男性・40〜49歳 221 9.0 6.8 55.7 2.3 13.1 11.3 1.8
男性・50〜59歳 220 8.2 17.3 43.2 5.9 14.5 10.5 0.5
男性・60〜69歳 218 6.0 36.7 25.7 8.3 12.4 9.6 1.4
男性・70歳以上 250 12.4 46.4 19.2 3.2 10.8 6.8 1.2
⼥性・20〜29歳 111 13.5 9.0 42.3 2.7 10.8 19.8 1.8
⼥性・30〜39歳 119 5.9 8.4 64.7 0.8 10.9 9.2 -
⼥性・40〜49歳 239 3.8 6.3 54.8 2.9 22.2 10.0 -
⼥性・50〜59歳 234 6.0 20.5 36.8 8.1 14.1 12.0 2.6
⼥性・60〜69歳 229 10.5 43.2 24.5 4.4 10.0 7.4 -
⼥性・70歳以上 308 19.2 34.4 14.0 2.3 14.0 14.9 1.3
有職 1,660 8.7 17.6 43.0 4.8 15.0 10.2 0.8
無職 728 13.9 35.4 22.1 3.0 11.5 12.5 1.5
⾃営 190 8.4 22.6 33.2 4.2 18.4 12.6 0.5
雇⽤者 1,455 8.7 17.0 44.5 4.9 14.5 9.8 0.6
専⾨・技術職 492 8.5 16.7 45.7 5.5 13.8 9.1 0.6
管理職 132 4.5 18.9 53.0 6.1 9.8 7.6 -
事務職 240 9.2 16.7 40.8 5.0 16.3 11.7 0.4
営業・販売職 160 11.3 15.6 40.6 5.0 16.9 10.6 -
サービス職 280 9.3 20.7 43.9 3.2 11.8 10.0 1.1
保守的職業 25 12.0 20.0 32.0 4.0 20.0 12.0 -
運輸・通信的職業 77 9.1 18.2 37.7 2.6 19.5 11.7 1.3
技能⼯・労務職 132 6.8 18.9 38.6 3.0 22.0 9.8 0.8
共働き世帯 914 0.2 22.6 55.9 6.0 13.8 1.4 -
共働き世帯・男性 444 0.2 21.8 56.3 6.3 14.2 1.1 -
共働き世帯・⼥性 470 0.2 23.4 55.5 5.7 13.4 1.7 -
専業主婦世帯 314 0.3 34.1 48.1 6.4 9.6 0.6 1.0
専業主婦世帯・男性 175 0.6 32.0 48.0 8.6 9.1 0.6 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 - 36.7 48.2 3.6 10.1 0.7 0.7
無配偶・その他 1,160 20.9 20.3 18.3 2.3 15.3 21.1 1.8
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Ｆ８　あなたにはお⼦さんがいらっしゃいますか。

全体 いる いない 無回答

全体 2,388 73.0 26.2 0.8
男性 1,148 69.3 29.8 0.9
⼥性 1,240 76.4 22.9 0.7
20〜29歳 233 13.3 85.8 0.9
30〜39歳 236 61.0 39.0 -
40〜49歳 460 73.3 26.5 0.2
50〜59歳 454 76.4 22.7 0.9
60〜69歳 447 86.1 13.0 0.9
70歳以上 558 89.4 9.1 1.4
男性・20〜29歳 122 10.7 88.5 0.8
男性・30〜39歳 117 53.0 47.0 -
男性・40〜49歳 221 68.8 30.8 0.5
男性・50〜59歳 220 73.6 26.4 -
男性・60〜69歳 218 83.9 14.7 1.4
男性・70歳以上 250 89.6 8.4 2.0
⼥性・20〜29歳 111 16.2 82.9 0.9
⼥性・30〜39歳 119 68.9 31.1 -
⼥性・40〜49歳 239 77.4 22.6 -
⼥性・50〜59歳 234 79.1 19.2 1.7
⼥性・60〜69歳 229 88.2 11.4 0.4
⼥性・70歳以上 308 89.3 9.7 1.0
有職 1,660 70.2 29.3 0.5
無職 728 79.4 19.2 1.4
⾃営 190 78.9 21.1 -
雇⽤者 1,455 69.1 30.5 0.3
専⾨・技術職 492 68.3 31.3 0.4
管理職 132 84.8 15.2 -
事務職 240 68.8 30.8 0.4
営業・販売職 160 65.0 35.0 -
サービス職 280 66.8 32.9 0.4
保守的職業 25 72.0 28.0 -
運輸・通信的職業 77 75.3 24.7 -
技能⼯・労務職 132 70.5 28.8 0.8
共働き世帯 914 90.3 9.4 0.3
共働き世帯・男性 444 89.4 10.1 0.5
共働き世帯・⼥性 470 91.1 8.7 0.2
専業主婦世帯 314 88.5 11.1 0.3
専業主婦世帯・男性 175 88.6 11.4 -
専業主婦世帯・⼥性 139 88.5 10.8 0.7
無配偶・その他 1,160 55.2 43.5 1.3
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Ｆ８　⼀番年下のお⼦さんの年齢を教えてください。

全体 12歳以下 13〜19
歳

20〜29
歳

30〜39
歳

40〜49
歳

50歳以上 無回答

全体 1,743 22.0 12.7 17.6 19.4 17.2 8.7 2.4
男性 796 23.4 13.4 17.8 21.6 16.0 5.2 2.6
⼥性 947 20.9 12.1 17.3 17.6 18.2 11.6 2.2
20〜29歳 31 96.8 - - - - - 3.2
30〜39歳 144 93.8 4.2 - - - - 2.1
40〜49歳 337 57.3 31.8 6.5 - - - 4.5
50〜59歳 347 7.5 28.8 53.3 8.9 - - 1.4
60〜69歳 385 - 1.8 24.9 61.3 10.1 - 1.8
70歳以上 499 - 0.4 0.6 14.4 52.1 30.3 2.2
男性・20〜29歳 13 100.0 - - - - - -
男性・30〜39歳 62 98.4 - - - - - 1.6
男性・40〜49歳 152 61.8 27.0 3.9 - - - 7.2
男性・50〜59歳 162 11.1 35.8 48.1 3.7 - - 1.2
男性・60〜69歳 183 - 3.8 30.6 60.1 3.8 - 1.6
男性・70歳以上 224 - 0.4 0.9 25.0 53.6 18.3 1.8
⼥性・20〜29歳 18 94.4 - - - - - 5.6
⼥性・30〜39歳 82 90.2 7.3 - - - - 2.4
⼥性・40〜49歳 185 53.5 35.7 8.6 - - - 2.2
⼥性・50〜59歳 185 4.3 22.7 57.8 13.5 - - 1.6
⼥性・60〜69歳 202 - - 19.8 62.4 15.8 - 2.0
⼥性・70歳以上 275 - 0.4 0.4 5.8 50.9 40.0 2.5
有職 1,165 29.5 17.2 22.7 18.3 8.1 1.6 2.7
無職 578 6.9 3.8 7.3 21.8 35.5 22.8 1.9
⾃営 150 20.0 11.3 16.7 27.3 18.7 4.7 1.3
雇⽤者 1,006 31.0 18.2 23.7 17.0 6.4 0.9 2.9
専⾨・技術職 336 37.5 17.3 21.4 17.3 3.0 1.5 2.1
管理職 112 23.2 28.6 24.1 13.4 5.4 0.9 4.5
事務職 165 38.8 20.0 21.8 13.3 3.6 - 2.4
営業・販売職 104 37.5 15.4 20.2 16.3 4.8 - 5.8
サービス職 187 23.0 14.4 23.5 21.9 13.9 1.6 1.6
保守的職業 18 11.1 5.6 22.2 33.3 27.8 - -
運輸・通信的職業 58 22.4 24.1 25.9 19.0 8.6 - -
技能⼯・労務職 93 21.5 15.1 23.7 24.7 9.7 1.1 4.3
共働き世帯 825 34.5 18.5 23.0 15.0 5.1 0.8 2.9
共働き世帯・男性 397 34.3 19.9 22.2 15.6 4.0 0.8 3.3
共働き世帯・⼥性 428 34.8 17.3 23.8 14.5 6.1 0.9 2.6
専業主婦世帯 278 26.3 11.2 18.3 24.8 14.4 2.9 2.2
専業主婦世帯・男性 155 25.8 10.3 18.1 25.2 16.1 1.3 3.2
専業主婦世帯・⼥性 123 26.8 12.2 18.7 24.4 12.2 4.9 0.8
無配偶・その他 640 4.1 5.9 10.2 22.8 33.9 21.3 1.9
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Ｆ９　あなたの同居のご家族に、介護を必要としている⽅はいらっしゃいますか。

全体 いる いない 無回答

全体 2,388 8.8 89.1 2.1
男性 1,148 9.0 89.0 2.0
⼥性 1,240 8.6 89.2 2.2
20〜29歳 233 5.2 94.0 0.9
30〜39歳 236 3.8 95.8 0.4
40〜49歳 460 5.4 93.5 1.1
50〜59歳 454 11.7 85.9 2.4
60〜69歳 447 12.1 86.1 1.8
70歳以上 558 10.2 85.7 4.1
男性・20〜29歳 122 4.9 95.1 -
男性・30〜39歳 117 4.3 94.9 0.9
男性・40〜49歳 221 6.8 91.4 1.8
男性・50〜59歳 220 11.4 86.8 1.8
男性・60〜69歳 218 15.1 82.6 2.3
男性・70歳以上 250 7.6 88.8 3.6
⼥性・20〜29歳 111 5.4 92.8 1.8
⼥性・30〜39歳 119 3.4 96.6 -
⼥性・40〜49歳 239 4.2 95.4 0.4
⼥性・50〜59歳 234 12.0 85.0 3.0
⼥性・60〜69歳 229 9.2 89.5 1.3
⼥性・70歳以上 308 12.3 83.1 4.5
有職 1,660 8.1 90.3 1.6
無職 728 10.4 86.4 3.2
⾃営 190 8.9 88.9 2.1
雇⽤者 1,455 8.0 90.7 1.4
専⾨・技術職 492 6.5 92.3 1.2
管理職 132 7.6 90.2 2.3
事務職 240 8.3 90.0 1.7
営業・販売職 160 8.8 91.3 -
サービス職 280 6.8 92.5 0.7
保守的職業 25 8.0 88.0 4.0
運輸・通信的職業 77 14.3 85.7 -
技能⼯・労務職 132 11.4 85.6 3.0
共働き世帯 914 6.2 92.8 1.0
共働き世帯・男性 444 7.4 91.2 1.4
共働き世帯・⼥性 470 5.1 94.3 0.6
専業主婦世帯 314 7.6 90.4 1.9
専業主婦世帯・男性 175 9.1 89.7 1.1
専業主婦世帯・⼥性 139 5.8 91.4 2.9
無配偶・その他 1,160 11.1 85.9 3.0
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Ｆ10　過去１年間のあなた個⼈の収⼊は税込でこの中のどれに近いでしょうか。（１／２）

全体 なし 70万円未
満

１００万
円位（70
〜150万
円未満）

２００万
円位
（150〜
250万円
未満）

３００万
円位
（250〜
350万円
未満）

４００万
円位
（350〜
450万円
未満）

５００万
円位
（450〜
550万円
未満）

６００万
円位
（550〜
650万円
未満）

７００万
円位
（650〜
750万円
未満）

８００万
円位
（750〜
850万円
未満）

９００万
円位
（850〜
1,000万
円未満）

全体 2,388 7.4 7.7 18.6 16.8 13.5 9.3 6.9 4.8 3.0 2.3 2.2
男性 1,148 3.9 3.2 6.2 15.4 16.6 13.1 10.8 8.4 5.2 3.9 4.4
⼥性 1,240 10.6 11.9 30.1 18.1 10.7 5.9 3.3 1.4 0.9 0.9 0.2
20〜29歳 233 6.9 13.3 13.7 18.9 19.7 13.3 5.2 3.0 0.4 1.3 -
30〜39歳 236 5.9 4.2 9.7 11.4 21.2 14.4 14.8 7.2 3.8 1.3 2.5
40〜49歳 460 8.0 4.3 16.3 14.6 9.3 8.5 10.2 7.8 6.3 3.3 3.7
50〜59歳 454 8.8 4.4 15.4 10.6 11.7 9.7 8.8 6.6 5.3 5.9 3.5
60〜69歳 447 5.4 9.6 22.1 19.9 15.7 10.7 3.8 1.8 1.6 0.9 2.2
70歳以上 558 8.1 10.9 26.0 22.8 10.9 4.8 2.5 2.9 0.2 0.7 0.7
男性・20〜29歳 122 7.4 11.5 9.8 17.2 20.5 14.8 8.2 4.9 0.8 1.6 -
男性・30〜39歳 117 5.1 2.6 2.6 5.1 19.7 17.1 20.5 11.1 5.1 1.7 5.1
男性・40〜49歳 221 3.2 - 3.6 8.6 8.6 12.2 14.9 15.4 11.8 5.4 7.7
男性・50〜59歳 220 3.2 1.8 1.8 3.6 11.8 12.3 13.6 10.5 9.1 10.9 6.4
男性・60〜69歳 218 2.8 3.7 6.0 20.6 22.5 17.9 6.9 3.2 2.8 1.8 4.1
男性・70歳以上 250 4.0 3.2 12.4 31.2 19.2 7.6 4.8 5.6 0.4 0.4 1.6
⼥性・20〜29歳 111 6.3 15.3 18.0 20.7 18.9 11.7 1.8 0.9 - 0.9 -
⼥性・30〜39歳 119 6.7 5.9 16.8 17.6 22.7 11.8 9.2 3.4 2.5 0.8 -
⼥性・40〜49歳 239 12.6 8.4 28.0 20.1 10.0 5.0 5.9 0.8 1.3 1.3 -
⼥性・50〜59歳 234 14.1 6.8 28.2 17.1 11.5 7.3 4.3 3.0 1.7 1.3 0.9
⼥性・60〜69歳 229 7.9 15.3 37.6 19.2 9.2 3.9 0.9 0.4 0.4 - 0.4
⼥性・70歳以上 308 11.4 17.2 37.0 15.9 4.2 2.6 0.6 0.6 - 1.0 -
有職 1,660 0.3 5.5 16.7 15.7 15.7 12.3 9.4 6.3 4.2 3.2 3.1
無職 728 23.5 12.8 22.9 19.5 8.7 2.6 1.2 1.2 0.1 0.4 0.3
⾃営 190 1.1 10.5 19.5 16.3 17.9 12.6 4.2 2.6 4.2 - 2.1
雇⽤者 1,455 0.2 4.9 16.2 15.7 15.4 12.4 10.0 6.9 4.3 3.6 3.2
専⾨・技術職 492 0.2 3.5 11.0 10.8 15.9 15.7 11.8 8.5 7.1 3.3 4.7
管理職 132 - - 3.8 - 6.1 5.3 15.2 12.1 9.8 10.6 10.6
事務職 240 0.8 3.3 12.9 22.1 20.4 11.3 11.3 4.2 5.0 3.8 1.7
営業・販売職 160 - 4.4 18.8 20.0 14.4 13.8 6.9 8.8 1.3 4.4 2.5
サービス職 280 0.4 12.1 35.0 22.5 12.1 4.3 4.3 2.9 0.4 0.7 0.7
保守的職業 25 - 4.0 12.0 16.0 20.0 12.0 12.0 4.0 4.0 - 8.0
運輸・通信的職業 77 - 3.9 11.7 14.3 18.2 23.4 14.3 9.1 - 1.3 -
技能⼯・労務職 132 0.8 5.3 15.9 19.7 20.5 18.2 7.6 3.0 2.3 2.3 1.5
共働き世帯 914 0.2 5.0 20.2 13.7 13.6 10.4 10.0 7.3 4.6 4.7 3.5
共働き世帯・男性 444 0.2 0.5 2.9 7.2 13.7 14.2 14.9 13.3 8.1 7.9 7.0
共働き世帯・⼥性 470 0.2 9.4 36.6 19.8 13.4 6.8 5.3 1.7 1.3 1.7 0.2
専業主婦世帯 314 22.9 9.9 8.6 6.4 8.9 8.0 7.6 6.7 4.1 2.5 4.5
専業主婦世帯・男性 175 - 1.1 2.3 9.1 13.7 14.3 13.7 12.0 7.4 4.0 8.0
専業主婦世帯・⼥性 139 51.8 20.9 16.5 2.9 2.9 - - - - 0.7 -
無配偶・その他 1,160 8.8 9.3 20.0 22.2 14.7 8.9 4.3 2.2 1.4 0.4 0.6
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Ｆ10　過去１年間のあなた個⼈の収⼊は税込でこの中のどれに近いでしょうか。（２／２）

全体 １,１００
万円位
（1,000
〜1,200
万円未
満）

１,３００
万円位
（1,200
〜1,400
万円未
満）

１,５００
万円位
（1,400
〜1,600
万円未
満）

１,７００
万円位
（1,600
〜1,850
万円未
満）

２,０００
万円位
（1,850
〜2,300
万円未
満）

２,３００
万円以上

＊２,３０
０万円以
上３,００
０万円未
満

＊３,００
０万円以
上４,００
０万円未
満

＊４,００
０万円以
上

＊⾦額無
回答

無回答

全体 2,388 1.5 0.3 0.3 0.1 0.3 0.3 - 0.1 0.1 0.0 4.5
男性 1,148 3.0 0.6 0.6 0.2 0.5 0.4 - 0.2 0.2 0.1 3.6
⼥性 1,240 0.2 0.1 - - 0.2 0.1 - - 0.1 - 5.4
20〜29歳 233 - - - - - - - - - - 4.3
30〜39歳 236 1.3 - - - 0.4 - - - - - 1.7
40〜49歳 460 2.4 0.4 0.4 - 0.2 0.2 - - 0.2 - 3.9
50〜59歳 454 3.3 0.7 1.1 - 0.4 - - - - - 3.7
60〜69歳 447 0.7 0.4 - 0.2 0.4 0.4 - - 0.4 - 4.0
70歳以上 558 0.9 0.2 - 0.2 0.4 0.5 - 0.4 - 0.2 7.3
男性・20〜29歳 122 - - - - - - - - - - 3.3
男性・30〜39歳 117 2.6 - - - 0.9 - - - - - 0.9
男性・40〜49歳 221 4.1 0.9 0.9 - - - - - - - 2.7
男性・50〜59歳 220 6.4 1.4 2.3 - 0.9 - - - - - 4.1
男性・60〜69歳 218 1.4 0.9 - 0.5 0.5 0.9 - - 0.9 - 3.7
男性・70歳以上 250 2.0 - - 0.4 0.8 1.2 - 0.8 - 0.4 5.2
⼥性・20〜29歳 111 - - - - - - - - - - 5.4
⼥性・30〜39歳 119 - - - - - - - - - - 2.5
⼥性・40〜49歳 239 0.8 - - - 0.4 0.4 - - 0.4 - 5.0
⼥性・50〜59歳 234 0.4 - - - - - - - - - 3.4
⼥性・60〜69歳 229 - - - - 0.4 - - - - - 4.4
⼥性・70歳以上 308 - 0.3 - - - - - - - - 9.1
有職 1,660 2.1 0.5 0.4 0.1 0.4 0.4 - 0.1 0.2 0.1 3.7
無職 728 0.3 - - - 0.1 - - - - - 6.3
⾃営 190 1.6 - 0.5 - 0.5 - - - - - 6.3
雇⽤者 1,455 2.2 0.5 0.4 0.1 0.3 0.4 - 0.1 0.2 0.1 3.2
専⾨・技術職 492 1.8 0.4 0.6 0.2 0.2 0.4 - 0.2 0.2 - 4.1
管理職 132 12.1 3.0 3.0 0.8 0.8 2.3 - 0.8 1.5 - 4.5
事務職 240 - 0.4 - - - - - - - - 2.9
営業・販売職 160 2.5 - - - - - - - - - 2.5
サービス職 280 1.1 0.4 - - - - - - - - 3.2
保守的職業 25 - - - - 4.0 - - - - - 4.0
運輸・通信的職業 77 - - - - - - - - - - 3.9
技能⼯・労務職 132 0.8 - - - - - - - - - 2.3
共働き世帯 914 1.9 0.5 0.3 0.1 0.3 0.5 - 0.2 0.3 - 3.1
共働き世帯・男性 444 3.6 1.1 0.7 0.2 0.5 0.9 - 0.5 0.5 - 3.2
共働き世帯・⼥性 470 0.2 - - - 0.2 0.2 - - 0.2 - 3.0
専業主婦世帯 314 3.8 0.6 1.0 0.3 0.3 0.3 - - - 0.3 3.5
専業主婦世帯・男性 175 6.9 1.1 1.7 0.6 0.6 0.6 - - - 0.6 2.9
専業主婦世帯・⼥性 139 - - - - - - - - - - 4.3
無配偶・その他 1,160 0.7 0.1 0.1 - 0.3 - - - - - 5.9

従業
形態

従業上
の地位

仕事
内容

働き⽅

性別

年齢

性
・

年齢

－297－

国内労働情報25-06

労働政策研究・研修機構（JILPT）



Ｆ11　過去１年間のあなたの配偶者の収⼊は税込でこの中のどれに近いでしょうか。（１／２）

全体 なし 70万円未
満

１００万
円位（70
〜150万
円未満）

２００万
円位
（150〜
250万円
未満）

３００万
円位
（250〜
350万円
未満）

４００万
円位
（350〜
450万円
未満）

５００万
円位
（450〜
550万円
未満）

６００万
円位
（550〜
650万円
未満）

７００万
円位
（650〜
750万円
未満）

８００万
円位
（750〜
850万円
未満）

９００万
円位
（850〜
1,000万
円未満）

全体 1,612 11.2 8.0 19.0 12.6 12.1 9.7 6.6 4.7 2.9 2.3 1.9
男性 798 19.4 13.9 31.2 10.9 6.8 7.1 2.8 1.6 1.4 0.3 0.3
⼥性 814 3.1 2.2 7.1 14.3 17.3 12.2 10.4 7.6 4.3 4.3 3.4
20〜29歳 48 6.3 8.3 6.3 8.3 12.5 25.0 18.8 6.3 - - -
30〜39歳 158 8.2 5.1 10.8 7.6 12.7 19.6 13.3 7.6 7.0 1.9 1.9
40〜49歳 331 8.2 5.4 14.8 7.3 13.0 13.0 9.1 8.5 4.2 4.8 2.7
50〜59歳 340 10.3 5.6 19.4 9.1 12.1 7.6 7.1 6.2 3.8 4.1 3.8
60〜69歳 357 16.5 7.8 19.9 17.4 12.9 7.3 3.1 2.2 1.7 0.6 1.4
70歳以上 378 11.4 13.8 26.7 18.5 10.3 4.8 3.2 0.8 0.5 0.5 -
男性・20〜29歳 20 15.0 20.0 15.0 15.0 - 20.0 15.0 - - - -
男性・30〜39歳 73 16.4 9.6 21.9 13.7 12.3 13.7 8.2 1.4 - - -
男性・40〜49歳 153 17.0 11.8 30.7 7.8 7.8 12.4 3.3 3.3 3.3 0.7 -
男性・50〜59歳 172 18.0 10.5 33.7 11.0 8.1 5.2 0.6 3.5 1.7 0.6 0.6
男性・60〜69歳 179 27.9 11.2 28.5 12.3 7.3 4.5 1.1 0.6 1.7 - 0.6
男性・70歳以上 201 16.4 21.9 36.8 10.4 3.0 3.5 2.5 - - - -
⼥性・20〜29歳 28 - - - 3.6 21.4 28.6 21.4 10.7 - - -
⼥性・30〜39歳 85 1.2 1.2 1.2 2.4 12.9 24.7 17.6 12.9 12.9 3.5 3.5
⼥性・40〜49歳 178 0.6 - 1.1 6.7 17.4 13.5 14.0 12.9 5.1 8.4 5.1
⼥性・50〜59歳 168 2.4 0.6 4.8 7.1 16.1 10.1 13.7 8.9 6.0 7.7 7.1
⼥性・60〜69歳 178 5.1 4.5 11.2 22.5 18.5 10.1 5.1 3.9 1.7 1.1 2.2
⼥性・70歳以上 177 5.6 4.5 15.3 27.7 18.6 6.2 4.0 1.7 1.1 1.1 -
有職 1,140 11.8 7.5 19.2 10.7 11.7 11.1 8.0 4.9 3.2 2.1 2.0
無職 472 9.7 9.3 18.6 17.2 13.1 6.4 3.4 4.0 1.9 2.8 1.5
⾃営 142 8.5 7.0 23.2 15.5 7.7 10.6 6.3 3.5 2.8 1.4 3.5
雇⽤者 989 12.3 7.6 18.8 9.9 12.2 11.2 8.2 5.2 3.3 2.1 1.8
専⾨・技術職 335 13.1 8.1 20.3 9.0 8.4 11.6 9.0 6.3 4.2 2.1 2.4
管理職 114 16.7 9.6 28.1 11.4 8.8 7.0 1.8 5.3 3.5 0.9 0.9
事務職 162 7.4 3.1 6.2 8.6 16.0 17.3 13.6 7.4 5.6 2.5 3.1
営業・販売職 99 15.2 3.0 17.2 10.1 13.1 16.2 6.1 6.1 1.0 1.0 -
サービス職 186 8.6 8.6 15.1 12.4 15.6 9.1 9.1 2.7 3.2 3.8 3.8
保守的職業 18 16.7 5.6 50.0 5.6 5.6 11.1 - - - - 5.6
運輸・通信的職業 53 15.1 9.4 26.4 5.7 17.0 7.5 5.7 - - 3.8 1.9
技能⼯・労務職 89 13.5 12.4 29.2 14.6 10.1 7.9 5.6 2.2 - - -
共働き世帯 914 0.8 6.8 20.6 11.3 14.1 13.2 9.6 6.1 4.0 2.6 2.5
共働き世帯・男性 444 1.6 11.7 37.4 13.7 9.9 11.0 4.3 2.9 2.3 0.5 0.5
共働き世帯・⼥性 470 - 2.1 4.7 8.9 18.1 15.3 14.7 9.1 5.7 4.7 4.5
専業主婦世帯 314 37.9 7.0 8.9 4.1 8.0 5.4 2.5 4.8 2.5 3.8 2.2
専業主婦世帯・男性 175 66.9 12.6 12.0 1.1 0.6 1.1 - - - - -
専業主婦世帯・⼥性 139 1.4 - 5.0 7.9 17.3 10.8 5.8 10.8 5.8 8.6 5.0
無配偶・その他 384 14.1 11.7 23.7 22.7 10.7 4.7 2.9 1.0 0.3 0.3 -
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Ｆ11　過去１年間のあなたの配偶者の収⼊は税込でこの中のどれに近いでしょうか。（２／２）

全体 １,１００
万円位
（1,000
〜1,200
万円未
満）

１,３００
万円位
（1,200
〜1,400
万円未
満）

１,５００
万円位
（1,400
〜1,600
万円未
満）

１,７００
万円位
（1,600
〜1,850
万円未
満）

２,０００
万円位
（1,850
〜2,300
万円未
満）

２,３００
万円以上

＊２,３０
０万円以
上３,００
０万円未
満

＊３,００
０万円以
上４,００
０万円未
満

＊４,００
０万円以
上

＊⾦額無
回答

無回答

全体 1,612 1.4 0.2 0.3 0.1 0.3 0.1 - - 0.1 - 6.6
男性 798 0.3 - 0.3 0.1 - 0.1 - - 0.1 - 3.6
⼥性 814 2.6 0.5 0.4 - 0.6 0.1 - - 0.1 - 9.6
20〜29歳 48 2.1 - - - 2.1 - - - - - 4.2
30〜39歳 158 - - 0.6 - - - - - - - 3.8
40〜49歳 331 2.1 0.6 0.6 - 0.6 - - - - - 5.1
50〜59歳 340 3.2 0.3 - - - - - - - - 7.4
60〜69歳 357 0.8 0.3 0.3 0.3 0.6 0.3 - - 0.3 - 6.7
70歳以上 378 0.3 - 0.3 - - 0.3 - - 0.3 - 8.7
男性・20〜29歳 20 - - - - - - - - - - -
男性・30〜39歳 73 - - 1.4 - - - - - - - 1.4
男性・40〜49歳 153 - - 0.7 - - - - - - - 1.3
男性・50〜59歳 172 0.6 - - - - - - - - - 5.8
男性・60〜69歳 179 - - - 0.6 - 0.6 - - 0.6 - 3.4
男性・70歳以上 201 0.5 - - - - - - - - - 5.0
⼥性・20〜29歳 28 3.6 - - - 3.6 - - - - - 7.1
⼥性・30〜39歳 85 - - - - - - - - - - 5.9
⼥性・40〜49歳 178 3.9 1.1 0.6 - 1.1 - - - - - 8.4
⼥性・50〜59歳 168 6.0 0.6 - - - - - - - - 8.9
⼥性・60〜69歳 178 1.7 0.6 0.6 - 1.1 - - - - - 10.1
⼥性・70歳以上 177 - - 0.6 - - 0.6 - - 0.6 - 13.0
有職 1,140 1.3 0.4 0.3 0.1 0.4 0.2 - - 0.2 - 5.4
無職 472 1.7 - 0.4 - 0.2 - - - - - 9.7
⾃営 142 1.4 0.7 - - 0.7 - - - - - 7.0
雇⽤者 989 1.3 0.3 0.3 0.1 0.2 0.2 - - 0.2 - 4.9
専⾨・技術職 335 0.3 0.6 0.3 0.3 0.3 0.6 - - 0.6 - 3.3
管理職 114 1.8 0.9 0.9 - - - - - - - 2.6
事務職 162 1.9 - - - 1.2 - - - - - 6.2
営業・販売職 99 4.0 - - - - - - - - - 7.1
サービス職 186 1.1 - - - - - - - - - 7.0
保守的職業 18 - - - - - - - - - - -
運輸・通信的職業 53 - - - - - - - - - - 7.5
技能⼯・労務職 89 - - - - - - - - - - 4.5
共働き世帯 914 1.5 0.4 0.3 0.1 0.4 0.2 - - 0.2 - 5.3
共働き世帯・男性 444 0.2 - 0.5 0.2 - 0.2 - - 0.2 - 3.2
共働き世帯・⼥性 470 2.8 0.9 0.2 - 0.9 0.2 - - 0.2 - 7.2
専業主婦世帯 314 2.9 - 0.6 - 0.3 - - - - - 8.9
専業主婦世帯・男性 175 0.6 - - - - - - - - - 5.1
専業主婦世帯・⼥性 139 5.8 - 1.4 - 0.7 - - - - - 13.7
無配偶・その他 384 - - - - - - - - - - 8.1
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Ｆ12　過去１年間のお宅（⽣計をともにしている家族）の収⼊は税込でこの中のどれに近いでしょうか。（１／２）

全体 なし 70万円未
満

１００万
円位（70
〜150万
円未満）

２００万
円位
（150〜
250万円
未満）

３００万
円位
（250〜
350万円
未満）

４００万
円位
（350〜
450万円
未満）

５００万
円位
（450〜
550万円
未満）

６００万
円位
（550〜
650万円
未満）

７００万
円位
（650〜
750万円
未満）

８００万
円位
（750〜
850万円
未満）

９００万
円位
（850〜
1,000万
円未満）

全体 2,388 1.4 1.0 3.9 9.1 11.1 12.9 9.0 9.5 7.7 5.8 7.4
男性 1,148 1.5 0.7 2.7 8.7 10.2 13.1 9.6 9.8 8.4 6.4 9.1
⼥性 1,240 1.3 1.2 5.1 9.5 12.0 12.7 8.5 9.4 7.0 5.3 5.8
20〜29歳 233 0.9 1.3 2.6 5.6 12.4 12.9 10.3 8.2 7.7 6.0 8.2
30〜39歳 236 0.8 0.4 1.7 3.0 7.2 7.6 12.7 12.7 12.7 11.4 11.9
40〜49歳 460 1.1 0.2 2.0 5.7 6.5 10.7 9.1 15.0 10.4 6.1 10.2
50〜59歳 454 0.7 - 2.9 4.0 6.8 11.5 9.9 11.0 10.1 6.2 9.9
60〜69歳 447 1.3 1.3 3.6 13.4 16.1 17.9 8.7 7.6 5.1 4.9 4.9
70歳以上 558 2.7 2.2 8.2 16.8 15.6 14.2 6.5 4.7 3.4 3.6 2.7
男性・20〜29歳 122 1.6 1.6 2.5 6.6 11.5 14.8 9.8 7.4 6.6 6.6 9.0
男性・30〜39歳 117 0.9 0.9 - 2.6 7.7 10.3 12.8 11.1 13.7 10.3 12.8
男性・40〜49歳 221 0.5 - 2.7 5.4 5.4 10.0 6.3 15.4 13.1 5.4 14.9
男性・50〜59歳 220 0.9 - 2.7 2.7 4.1 9.1 10.0 11.4 11.4 7.7 11.8
男性・60〜69歳 218 1.4 0.9 0.9 12.8 14.2 19.3 11.0 8.7 6.0 5.5 4.6
男性・70歳以上 250 3.2 1.2 5.6 17.2 16.8 14.4 9.2 4.8 2.4 4.8 3.6
⼥性・20〜29歳 111 - 0.9 2.7 4.5 13.5 10.8 10.8 9.0 9.0 5.4 7.2
⼥性・30〜39歳 119 0.8 - 3.4 3.4 6.7 5.0 12.6 14.3 11.8 12.6 10.9
⼥性・40〜49歳 239 1.7 0.4 1.3 5.9 7.5 11.3 11.7 14.6 7.9 6.7 5.9
⼥性・50〜59歳 234 0.4 - 3.0 5.1 9.4 13.7 9.8 10.7 9.0 4.7 8.1
⼥性・60〜69歳 229 1.3 1.7 6.1 14.0 17.9 16.6 6.6 6.6 4.4 4.4 5.2
⼥性・70歳以上 308 2.3 2.9 10.4 16.6 14.6 14.0 4.2 4.5 4.2 2.6 1.9
有職 1,660 0.3 0.4 2.5 5.7 8.8 13.0 10.1 11.1 9.0 7.0 9.2
無職 728 3.8 2.3 7.1 16.9 16.5 12.8 6.7 5.9 4.8 3.0 3.3
⾃営 190 1.1 1.6 4.2 7.4 9.5 17.9 9.5 4.2 8.4 5.8 5.8
雇⽤者 1,455 0.2 0.2 2.3 5.6 8.6 12.4 10.2 12.1 9.1 7.2 9.7
専⾨・技術職 492 0.2 0.2 1.4 4.7 7.5 10.0 8.9 10.4 11.0 10.2 12.0
管理職 132 - - - 1.5 1.5 2.3 5.3 9.1 12.1 9.8 13.6
事務職 240 0.4 - 1.3 4.6 6.7 11.7 12.1 15.4 9.2 7.1 9.2
営業・販売職 160 0.6 0.6 0.6 6.3 8.8 18.8 9.4 10.6 8.8 8.8 5.6
サービス職 280 0.7 0.7 6.8 9.3 11.8 15.7 11.4 10.0 5.7 4.3 5.7
保守的職業 25 - - 4.0 8.0 8.0 16.0 16.0 8.0 4.0 - 20.0
運輸・通信的職業 77 - - 3.9 7.8 7.8 19.5 13.0 14.3 7.8 3.9 9.1
技能⼯・労務職 132 - 0.8 2.3 6.8 14.4 15.2 12.9 12.9 9.1 2.3 8.3
共働き世帯 914 0.1 0.1 0.9 2.3 5.5 10.1 10.0 13.1 10.8 9.6 11.5
共働き世帯・男性 444 0.2 - 0.5 1.6 5.0 9.5 7.7 12.2 13.1 9.7 14.2
共働き世帯・⼥性 470 - 0.2 1.3 3.0 6.0 10.6 12.1 14.0 8.7 9.6 8.9
専業主婦世帯 314 0.3 - 1.0 5.7 8.9 15.6 10.8 11.5 8.9 5.7 10.2
専業主婦世帯・男性 175 - - 1.7 4.6 6.9 17.7 12.0 13.7 7.4 5.7 11.4
専業主婦世帯・⼥性 139 0.7 - - 7.2 11.5 12.9 9.4 8.6 10.8 5.8 8.6
無配偶・その他 1,160 2.7 1.9 7.2 15.4 16.2 14.4 7.8 6.2 4.9 2.8 3.4
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Ｆ12　過去１年間のお宅（⽣計をともにしている家族）の収⼊は税込でこの中のどれに近いでしょうか。（２／２）

全体 １,１００
万円位
（1,000
〜1,200
万円未
満）

１,３００
万円位
（1,200
〜1,400
万円未
満）

１,５００
万円位
（1,400
〜1,600
万円未
満）

１,７００
万円位
（1,600
〜1,850
万円未
満）

２,０００
万円位
（1,850
〜2,300
万円未
満）

２,３００
万円以上

＊２,３０
０万円以
上３,００
０万円未
満

＊３,００
０万円以
上４,００
０万円未
満

＊４,００
０万円以
上

＊⾦額無
回答

無回答

全体 2,388 5.4 2.6 1.7 0.8 0.7 0.7 0.2 0.2 0.3 0.1 9.1
男性 1,148 5.6 2.8 2.0 0.9 1.0 1.1 0.3 0.3 0.3 0.1 6.6
⼥性 1,240 5.3 2.4 1.5 0.6 0.5 0.3 - - 0.2 0.2 11.5
20〜29歳 233 6.9 2.6 1.3 0.9 2.1 0.4 - 0.4 - - 9.9
30〜39歳 236 4.7 2.1 1.3 1.3 0.4 0.8 0.8 - - - 7.2
40〜49歳 460 9.8 2.8 1.5 0.7 1.1 0.7 - - 0.4 0.2 6.5
50〜59歳 454 7.3 5.9 3.5 1.5 0.2 0.4 0.2 0.2 - - 8.1
60〜69歳 447 2.2 1.1 1.6 0.7 0.7 0.9 - 0.2 0.4 0.2 7.8
70歳以上 558 2.7 1.1 0.9 - 0.4 0.9 0.2 0.2 0.4 0.2 13.6
男性・20〜29歳 122 9.0 1.6 0.8 0.8 1.6 0.8 - 0.8 - - 7.4
男性・30〜39歳 117 2.6 2.6 0.9 1.7 0.9 1.7 1.7 - - - 6.8
男性・40〜49歳 221 10.4 2.3 2.3 0.5 1.4 0.5 - - 0.5 - 3.6
男性・50〜59歳 220 7.3 7.7 4.1 1.4 0.5 0.9 0.5 0.5 - - 6.4
男性・60〜69歳 218 1.4 0.9 1.8 1.4 0.9 1.4 - 0.5 0.9 - 6.9
男性・70歳以上 250 3.2 1.2 1.2 - 0.8 1.6 0.4 0.4 0.4 0.4 8.8
⼥性・20〜29歳 111 4.5 3.6 1.8 0.9 2.7 - - - - - 12.6
⼥性・30〜39歳 119 6.7 1.7 1.7 0.8 - - - - - - 7.6
⼥性・40〜49歳 239 9.2 3.3 0.8 0.8 0.8 0.8 - - 0.4 0.4 9.2
⼥性・50〜59歳 234 7.3 4.3 3.0 1.7 - - - - - - 9.8
⼥性・60〜69歳 229 3.1 1.3 1.3 - 0.4 0.4 - - - 0.4 8.7
⼥性・70歳以上 308 2.3 1.0 0.6 - - 0.3 - - 0.3 - 17.5
有職 1,660 6.5 3.6 2.3 1.1 0.9 1.0 0.2 0.2 0.4 0.2 7.5
無職 728 3.0 0.3 0.4 - 0.3 - - - - - 12.8
⾃営 190 5.8 2.6 2.1 1.1 1.1 1.1 0.5 - 0.5 - 11.1
雇⽤者 1,455 6.6 3.8 2.3 1.1 0.9 0.9 0.2 0.3 0.3 0.1 6.9
専⾨・技術職 492 7.3 3.3 2.2 1.6 1.2 1.4 0.4 0.6 0.4 - 6.5
管理職 132 17.4 7.6 6.1 3.8 0.8 3.8 0.8 0.8 2.3 - 5.3
事務職 240 6.3 6.7 2.1 0.4 0.8 - - - - - 6.3
営業・販売職 160 6.3 1.3 3.8 0.6 0.6 - - - - - 8.8
サービス職 280 5.4 2.9 1.1 0.4 0.4 0.4 - - 0.4 - 7.5
保守的職業 25 4.0 - - - - 4.0 4.0 - - - 8.0
運輸・通信的職業 77 2.6 1.3 - - - - - - - - 9.1
技能⼯・労務職 132 1.5 2.3 1.5 - 0.8 - - - - - 9.1
共働き世帯 914 8.5 4.9 3.1 1.5 0.9 1.3 0.3 0.3 0.5 0.1 5.8
共働き世帯・男性 444 8.6 5.6 3.6 1.6 0.9 2.0 0.7 0.7 0.7 - 4.3
共働き世帯・⼥性 470 8.5 4.3 2.6 1.5 0.9 0.6 - - 0.4 0.2 7.2
専業主婦世帯 314 6.7 1.6 2.2 - 0.6 0.6 0.3 - - 0.3 9.6
専業主婦世帯・男性 175 6.9 2.3 2.3 - 0.6 1.1 0.6 - - 0.6 5.7
専業主婦世帯・⼥性 139 6.5 0.7 2.2 - 0.7 - - - - - 14.4
無配偶・その他 1,160 2.7 1.0 0.5 0.3 0.6 0.3 - 0.1 0.1 0.1 11.6
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